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www.gonnelli.it - aste@gonnelli.it

Ove non diversamente specificato tutti i te-
sti e le immagini appartengono a Gonnel-
li Casa d’Aste, senza alcuna limitazione di
tempo e di confini. Pertanto essi non pos-
sono essere riprodotti in alcun modo sen-
za autorizzazione scritta di Gonnelli Casa
d’Aste.

In copertina particolare del lotto 494

ONNELLI CASA D’ASTE

DIRETTORE GENERALE E BANDITORE D’A
Marco G. Manetti

AMMINISTRAZIONE E ASSISTENZA CLIENTI
Francesca Zonca responsabile
Luca D’Alterio segreteria

SPEDIZIONI E LOGISTICA
Giacomo Petrucci

DIPARTIMENTO LIBRI E MANOSCRITTI
Marco G. Manetti responsabile

/alentina Zacchi responsabile e referente
Laura Nicora consulente autografi e musica
Alessandra Longo junior expert

Camilla Marchetti catalogazione

DIPARTIMENTO ARTE

Cecilia Iervolino responsabile e referente
Matteo Giovannuzzi catalogazione

Emanuele Bardazzi consulente grafica moderna
Donatella Cingottini consulente g ]
Alessandro Durazzi consulente carte geografiche
Antonio Parronchi esperto dipinti del XIX sec.

Barbara Manetti responsabile magazzino
Via della Pergola, Firenze
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Le commissioni per i diritti d’asta dovute a Gonnelli Casa d’Aste
dall’Aggiudicatario sono pari al 25% del prezzo di aggiudicazione fino
a100.000 € e al 22% sulla cifra eccedente e sono comprensive di diritti

di asta e di IVA.

| valori espressi alla fine di ogni scheda non sono stime
ma prezzi di riserva sotto ai quali il bene non pud essere
aggiudicato né ceduto nell’eventuale proposta post-asta.

Le condizioni di vendita sono quelle indicate alla fine del presente
catalogo d’asta.

GONNLLLI

LIBRERIA ANTIQUARIA - CASA D’ASTE - CASA D’ARTE

fondata a Firenze nel 1875
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GONNEL .l‘. I CASA DASTE

6 ASTA

AUCTION

LIBRI, AUTOGRAFI & MANOSCRITTI

CATALOGO II
LIBRI A STAMPA DAL XV AL XIX SECOLO

III SESSIONE DI VENDITA: mercoledi 4 ottobre ore 10

Lotti 305-368  Cartografia, viaggi ed esplorazioni
Lotti 369-410  Storia locale italiana

IV SESSIONE DI VENDITA: mercoledi 4 ottobre ore 14

Lotti 411-437 Botanica, chimica e farmacia

Lotti 438-451 Medicina

Lotti 452-488  Scienze naturali, tecniche e matematiche
Lotti 489-496  Ornitologia

V SESSIONE DI VENDITA: giovedi 5 ottobre ore 10
Lotti 497-599  Libri a stampa dal XV al XIX secolo (I parte)

VI SESSIONE DI VENDITA: giovedi 5 ottobre ore 14

Lotti 600-696 Libri a stampa dal XV al XIX secolo (II parte)
Lotti 697-718  Libri in quantita

ESPOSIZIONE LOTTI: PER PARTECIPARE A QUESTA ASTA ON-LINE:
Mercoledi 27-sabato 30 settembre 9:30-13 14-17:30,

lunedi 2 ottobre 9:30-13 14-17:30

GONNELLI www.gonnelli.it

ASTA E AGGIUDICAZIONE DEI LOTTI:
Da martedi 3 a giovedi 5 ottobre 2023 ore 10 e 14

L ]
Il viewing e I’asta si svolgeranno presso la sede 1lvaluable www.invaluable.com

in via Fra’ Giovanni Angelico 49. The world’s premier auctions



COMPRARE IN ASTA

ESPOSIZIONE DEI LOTTI e CONDITION REPOR

L’accesso alla visione ¢ libero; si consiglia di prenotare un su ciascun lotto del catalogo tramite I’opzione “richiedi
appuntamento scrivendo una mail a segreteria@gonnelli.it informazioni” o scrivendo una e-mail a condition@
Potete richiedere informazioni e fotografie aggiuntive gonnelli.it (almeno entro 2 giorni dall’inizio dell’asta).

MODALITA DI PARTECIPAZIONE

Partecipazione in sala Offerta dal sito web pre-asta

La partecipazione in sala ¢ consentita sino ad Un modo semplice e veloce di inviare le vostre offerte ¢
esaurimento posti e nel rispetto della normativa Covid quello, previa registrazione al sito, di utilizzare il catalogo
vigente. Al momento della registrazione verranno online. E possibile inviare la vostra offerta massima (diritti
espletate le procedure necessarie per I'accesso alla sala esclusi) direttamente dalla scheda del lotto di vostro interesse.
d’aste. La registrazione puo essere effettuata in qualsiasi L’account personale sul sito Gonnelli memorizza lo storico
momento, anche a distanza, compilando 'apposito delle vostre offerte, consultabili in qualsiasi momento.
modulo scaricabile dal sito e inviandolo tramite mail

all'indirizzo aste@gonnelli.it, accompagnato dalla copia Partecipazione asta live
di un documento d’identita.

Grazie al GonnelliLive potete partecipare all’asta in tempo
reale come se foste presenti in sala con una diretta video e
audio. Per farlo, assicuratevi nei giorni precedenti I'asta che il
vostro account sia completo e abilitato alla partecipazione live.
Potete partecipare all’asta anche utilizzando Invaluable, la
piattaforma internazionale di live bidding.

Partecipazione telefonica

In caso non sia possibile essere presenti in sala il
nostro staff vi chiamera durante I'asta per i lotti da

voi indicati nell’apposito modulo. Le vostre richieste
di partecipazione dovranno pervenirci entro 24 ore
dall’inizio dell’asta. Potete richiedere la partecipazione .
telefonica compilando il modulo di offerta in appendice APP GONNELLI per iPhone
al catalogo, oppure attraverso il nostro sito, direttamente
dalla pagina del lotto di vostro interesse.

Uno strumento gratuito, innovativo
e intuitivo con il quale seguire ’asta

in diretta) e fare offerte sui lotti di
Indicando nell’apposito modulo i lotti ai quali siete proprio interesse. Disponibile per
interessati e la somma massima che intendete offrire dispositivi iOS sull’ AppStore

(diritti esclusi), la casa d’aste, nella persona del battitore,
rilancera per vostro conto. I moduli di offerta dovranno
pervenire al nostro staff entro 24 ore dall’inizio dell’asta.

COMMISSIONI

I'lotti acquistati saranno soggetti ad una commissione pari ~ 22% sulla cifra eccedente e sono comprensive di diritti di
al 25% del prezzo di aggiudicazione fino a 100.000 € e al asta e di IVA.

DOPO ASTA

Lotti invenduti

Risultati delle aggiudicazioni e Pagamenti

Terminata I’asta e una volta completate le procedure di Avrete a disposizione un mese intero dal termine dell’asta
controllo e verifica delle aggiudicazioni pubblicheremo per acquistare eventuali lotti invenduti (qualora i beni

sul nostro sito i risultati delle vendite. Contestualmente fossero ancora disponibili). I beni possono essere acquistati
riceverete per e-mail una fattura pro-forma con indicate alla base d’asta piu le commissioni, e non si accettano

tutte le modalita di pagamento dei lotti aggiudicati. prenotazioni. Durante questo periodo saranno online sul

sito i risultati d’asta aggiornati quotidianamente.




COMPRARE IN ASTA

( 2 RITIRO E SPEDIZIONE

Ritiro

I'lotti acquistati in asta possono essere ritirati
esclusivamente previo appuntamento a partire dal
giorno successivo alla ricezione delle fatture proforma.

Spedizione

Se desiderate che i lotti acquistati vi vengano spediti ci
attiveremo per offrirvi un servizio il piti rapido e sicuro
possibile.

Al termine dell’asta vi invieremo la vostra fattura pro-forma
con I'ammontare delle eventuali spese di spedizione. Non

sara necessario compilare nessun altro modulo, salvo indicarci
eventuali variazioni di indirizzo rispetto a quello indicato
nell’intestazione della fattura: dopo il pagamento dell'importo
dovuto, comprensivo delle spese di trasporto, provvederemo
all’invio dei vostri lotti.

In caso di acquisti che eccedano i € 10.000 e per i lotti di
particolare ingombro e/o fragilita (es. dipinti, cornici, disegni,
ecc.) saremo lieti di consigliarvi spedizionieri specializzati e di
fornirvi adeguata assistenza.

IMPORTANTE
Per ulteriori informazioni si rimanda alla visione delle
condizioni di vendita.

ESPORTAZIONE DEI BENI - NOVITA OTTOBRE 2021

La spedizione dei beni al di fuori del territorio italiano
¢ subordinata all’ottenimento di un attestato di libera
circolazione, sulla base del D. Lgs 42/2004 e successive
disposizioni.

L’ottenimento dei documenti necessari per
I’esportazione dei beni ¢ di responsabilita del cliente
aggiudicatario; Gonnelli puo, su richiesta del cliente e
previo pagamento della fattura di acquisto, procedere
alla richiesta delle licenze dietro pagamento di 50 € per
ciascuna opera oggetto della denuncia.

TERMINOLOGIA ESEMPLIFICATIVA

Qualora il cliente non volesse affidare a Gonnelli la
gestione della pratica di esportazione potra rivolgersi a uno
spedizioniere di sua fiducia, previa firma di una manleva di
responsabilita.

In ogni caso Gonnelli, muovendosi per conto del cliente,
non puo essere ritenuto responsabile in merito al ritardo

o al diniego dell’ottenimento della documentazione
necessaria per I’esportazione, i cui tempi amministrativi
dipendono esclusivamente dall’Ufficio Esportazione.

Le affermazioni riguardanti I'autore, I'attribuzione,
Iorigine, il periodo, la provenienza e le condizioni dei
lotti in catalogo sono da considerarsi come un’opinione
personale degli esperti e degli studiosi eventualmente
consultati e non un dato di fatto.

Tali indicazioni sono quindi da considerarsi puramente
indicative e non vincolanti per la Casa d’Aste, né
costituiscono garanzia alcuna da parte di quest’ultima,

e non possono generare affidamento di alcun tipo negli
Offerenti e nell’Acquirente, come meglio esplicitato anche
dall’art. 9 delle nostre condizioni generali di vendita.

AUTORE

¢ [ANNIBALE CARRACCI]: ¢ nostra opinione che
I’opera sia stata eseguita dall’artista indicato.

e [ATTRIBUITO A ANNIBALE CARRACCI]: € nostra
opinione che 'opera sia stata probabilmente eseguita
dall’artista indicato, ma con meno sicurezza che nella
categoria precedente.

¢ [DA ANNIBALE CARRACCI]: ¢ nostro parere sia una
copia di un dipinto conosciuto dell’artista, ma eseguito
da artista diverso.

e [CERCHIA DI] [ SCUOLA DI] [AMBITO DI]: & nostra
opinione che I'opera per lo stile, periodo o soggetto

sia accostabile alla scuola dell’artista indicato, ma non
necessariamente un suo allievo.

¢ [ALLA MANIERA DIJ: ¢ nostro parere che I’opera sia
nello stile dell’artista, ma in epoca successiva.

® [AFTER], [POST]: Opera d’arte che ¢ stata riprodotta

successivamente alla data di creazione dell’opera stessa o al
decesso dell’autore.

¢ “FIRMATO”, “DATATO”, “ISCRITTO”: ¢ nostra opinione
che la firma e/o la data e/o l'iscrizione siano di mano
dell’artista.

¢ “RECANTE FIRMA — DATA — ISCRIZIONE”: ¢ nostra
opinione che la firma e/o la data e/o I'iscrizione siano state
aggiunte.

® (2):il numero in parentesi dopo la descrizione del lotto
indica la quantita fisica dei beni che lo compongono. Ove
non indicato si intende che il lotto ¢ composto di un singolo
bene.

® Le misure delle opere sono espresse in millimetri altezza
per base e si riferiscono alle dimensioni della matrice
(lastra o pietra litografica) quando questa sia completa,
altrimenti alle dimensioni del foglio; le misure di dipinti
ed oggetti sono espresse in centimetri. Le misure dei
disegni si riferiscono alle dimensioni del foglio. Per lo stato
di conservazione delle opere si pregano gli acquirenti di
prendere direttamente visione delle stesse o richiedere
specifiche informazioni alla Gonnelli Casa d’Aste.

® L’elenco delle citazioni abbreviate utilizzate nelle
descrizioni e le relative bibliografie estese sono consultabili
sul nostro sito internet. Alla fine del catalogo ¢ presente
I'Indice degli Autori.

I valori espressi alla fine di ogni scheda non sono stime
ma prezzi di riserva sotto ai quali il bene non puo essere
aggiudicato né ceduto nell’eventuale proposta post-asta.
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CARTOGRAFIA, VIAGGI ED ESPLORAZIONI



306.

Raccolta di 120 cartoline regionali. Primi anni

del XX secolo.
Cartoline conservate

viaggiate. Conservazione
Dimensioni 140x90 mm circa. (120)

album. Molte
molto buona.

GONNELLI

III SESSIONE DI VENDITA
Mercoledi 4 ottobre ore 10

305.

Raccolta di 80 cartoline commemorative. Fine XIX-
inizio XX secolo.

Cartoline conservate in album. Molte viaggiate.
Conservazione molto buona. Dimensioni
140x90 mm circa. (80)

Le cartoline sono relative a: Grande escursione
alpina dal Cervino al Rosa, inaugurazione del Museo
Nazionale Atesino, indipendenza ticinese, gli aviatori
alle gare di Milano, il IV centenario di Savonarola, I°
Congresso dei Consorzi di Tiro contro la grandine,
X Congresso degli Ingegneri e Architetti Italiani, il
volo di un dirigibile, Impresa di navigazione sul lago
di Garda, Convegno Ciclistico 1905, I° centenario
della fondazione del Conservatorio di Musica di
Milano, le 5 Giornate di Milano 1848, Associazione
Nazionale Alpini ecc. Lotto da vedere.

€400

Le cartoline raffigurano luoghi di Ventimiglia,
Portofino, Aspio, Cesena, Celle, Roma, Faenza,
Treviglio, Albisola, Alassio, Castelfranco Veneto,
Recoaro, Savona, Mestre, Colico, Genova, Voghera,
Passo dello Stelvio, Bologna , Livorno, Pegli,
Busalla, Acqui, Parma, Spotorno, Napoli, Torino,
Avezzano, Udine, Milano, Cervignano, Fiuggi,

Teramo, Verona, Imola ecc. Lotto da vedere.

VOYAGE
DE MONS. OLOF TOREE

Anmonicr de la Compagnic Suedvife des
Indes Ovientales, fait 3 Surate , & le
Chine €re. depuis le primier Auwril 1750,
Jufgn’ an 26, Jm 1752, publid par
M. Linnaeus, € traduit du Suedsis par
M. Dominigue " Blackford .

? @3«5

A MILAN. MDCCLXXL

Cuer trs FrEges REVCRNDS
Libraires fons les Arcades de Figini .
Auvee approbatios .

€240

307.
Lotto di 3 opere di viaggio.
Compongono il lotto: 1) Toren Olof, Voyage [...] aumonier de la Compagnie
Suedoise des Indes Orientales, fait a Surate, a la Chine & c. depuis le prémier Avril
1750... AMilan: chez les freres Reycends, 1771. 2) Knox Robert, Relation ou
Voyage de Uisle de Ceylan, dans les Indes orientales [... ] enrichi de figures, avec la carte
de Uisle. Tome I (-II). A Lyon: chez Pierre Guillimin, 1693. 2 volumi. 3) Grose
John Henry, Voyage aux Indes orientales. Londres, Lille: Veuve Panckoucke;
Paris: Desaint & Saillant, Michel Lambert, 1758. (4)

€ 260

Nella pagina a fianco: un dettaglio del Lotto 357

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT 7
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309.
Lotto di 3 opere di viaggio.
Compongono il lotto: 1) Stedman John, Voyage a
Surinam et dans UIntérieur de la Guiane. Tome premier
(-troisieme). Paris: F.Buisson, 1799. 3 volumi. Scompleto
delle tavole. 2) La Condamine Charles-Marie, Journal
du voyage fait par ordre du roi a l ’Equateur. Paris:
Imprimerie Royale, 1751. 1 volume. 3) La Barbinais
Le Gentil (de), Nouveau voyage autour du monde. Tome
premier (-troisieme). Amsterdam: Pierre Mortier, 1728. 3
volumi. (7)

€260

310.

Lotto composto di 3 opere figurate sull’ltalia del XIX secolo.
Compongonoillotto: 1) Roger Samuel, Italy, a poem. London:
Edward Moxon, 1838. 2) Gourdault Jules, L1talie illustreé de
450 gravures sur bois. Paris: Hachette, 1877. 3) Cookburs M.
Irton, The Rhine illustrated. London, Paria: Fisher, 1841. (3)

308.
Lotto composto di 3 opere di viaggio sulla Spagna.
Compongono il lotto: 1) Hérnault Charles-Jean-
Francois, Abrégé chronologique de Uhistoire d’Espagne et
de Portugal, divisé en huit périodes. Paris: Jean-Thomas
Hérissant, 1765. 2 volumi. 2) De Bourgoanne
Chevalier, Travels in Spain containing a new, accurate
and comprehensive view of the present state of that country.
Volume I (-III). London: printed for Robinson, 1789. 3
volumi. 3) The modern traveller and popular description of
various countries of the globe. London: Duncan, 1826. 2
volumi. (7)

€260

NOUYVE AU

WO AGE |

AU TOUR

DU MONDE
PARM LEGENTIL
Earichi de plufieurs Plans; Viés & Pers-
pecive e princpales Villes & Pans
Shhl:m,_chny,aum,ﬁ_;ﬂch
AFEC

Une Delcription de I'Empire dela Chine
oup plus ample & plus circons-
ancife celles qui. ont paru juf-
Eﬂ' prefent, ol ileft raié des Macursy,
cligion, Politique , éducation & com=
meree des Peuples de cet Empire,
TOME PREMIER

A AMSTERDA M,
Chz PIERRE MORTIER.

M. DCCXXVIIL

€ 300

8 ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023
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311. Beattie William e altri

Lotto di 5 opere illustrate. XIX secolo.
Compongonoillotto: 1) Beattie William, Scotland illustrated
in a series of views taken expressly for this work [...] Vol. I (-I).
London: James Virtue, s.d. [i.e. 1848 ca.]; 2) Id., Switzerland
Wlustrated in a series of views taken expressly for this work by W.
Bartlett [...]. Vol. II (-II). London: George Virtue, 1836. 3)
Bartlett William Henry, Canada pittovesque [...] Tom. I (di
II). London: George Virtue, 1843; 4) Murray Henry, The
British Schools of Art: A Selection of Examples Engraved in Line
by Eminent Artists. Vol I (diII). London: James S. Virtue, s.d.
[i.e. 1862 ca.]; 5) Heath Charles, Heath’s Gallery of British
Engravings. Volume I ¢ II (di IV). London: Longman, Rees,
Orme, Brown, Green and Longman, 1836 (7)

La seconda, terza, quarta e quinta opera risultano scomplete. I
OPERA: Prima edizione, con le descrizioni dei paesaggi e dei

312.

313. Batty Robert e altri

Lotto di 5 opere francesi illustrate. XIX secolo.
Compongono il lotto: 1) Batty Robert, French scenery
Jrom drawings made in 1819. London: published by
Rodwell & Martin, 1822; 2) Allom Thomas, France
Hllustrated, Exhibiting Its Landscape Scenery, Antiquities,
Military and Ecclesiastical Architecture [...] Vol. I (-IV).
London: Fisher, s.d. [i.e. 1850 ca.]; 3) Couché Francois
Louis, Soixante vues des plus beaux palais, monuments et
églises de Paris, cathédrales et chateaux de la France.
[Paris]: Binet, s.d. [i.e. 1830 ca.]; 4) Cham
[pseud. di Amédée-Charles-Henri conte di
Noél, La Civilisation a la Porte. Paris: Aubert,
s.d.; b) Album pittoresque du jardin de la France.
Collection des cinquante plus belles vues des bords de
la Loire, depuis son embouchure jusqu’a sa source.
Villes, bourgs, ports, monuments, églises... Paris:
s.e., s.d. [i.e. 1869]. Collazione disponibile su
richiesta. (5)

I OPERA: Prima edizione di questa celebre opera
munita di un poderoso apparato iconografico di
vedute e scorci delle piti suggestive localita francesi;
le tavole sono incise da alcuni dei maggiori incisori

britannici del tempo, tra i quali Charles Askey,
Edward Blore, George James Corbould, Edward

siti della Scozia e con le vedute di Edimburgo, del Castello di
Colzean, del Mausoleo di Burn etc... BRUNET I, 714.

€100

Lotto composto di 4 opere figurate sulla Francia del XIX secolo. -
Compongono il lotto: 1) Heath Charles, Paris et its environs [...] two
hundred picturesque views. Vol I (-II). London: Jennings and Chaplin,
1831. 2 volumi. 2) A. Bodin E. Guerdet, La mode en miniature. 1837. 3)
Winkle B., French Cathedrals. London: 1825. 4) Challamel Augustine,
Histoire-Musée de la Republique Francaise... Tome premier (-seconde). Paris:
Havard, 1837. 2 volumi. (6)

€150

Francis Finden, Edward Goodall, Charles Heath, Samuel
Lacey, Henry Le Kreux, Samuel Mitan, Samuel Porter,
Edward John Roberts, John Rolph, Robert Wallis e Charles
Westwood. Grarsst I, 311. II OPERA: Prima edizione,
rara a reperirsi completa. Le illustrazioni presentano la
Francia da un punto di vista architettonico e paesaggistico,
con numerose scene dei Pirenei, della Loira, di cattedrali,
chiese e castelli, offrendo, inoltre, un’ampia varieta di scene
popolari.

€300

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT 9
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314.

Lotto composto di 7 opere figurate sull’Inghilterra del XIX
secolo.

Compongono il lotto: 1) Wright G.N., The gallery of
engravings. Vol I (-III). Paris: Fisher son & co, [1844]. 3
volumi. 2) Murray John, Landscape Illustrations to Mr.
Murray’s first complete and uniform edition of the Life and
Works of Lord Byron. 1832. 3) Heath Charles, Heath’s
Gallery of British Engravings. London: Longman, Rers,
Orme, 1836. 4) Leigh’s New picture of London or a view if
the [...] British metropolis. London: Samuel Eigh, 1818.
5) Wilson Richard, National gallery 6) The gallery of
portraits with memoirs. Volume I (-VII). London: Charles
Knight, 1833. 7 volumi. 7) Milner Mrs, The Gallery
of Engravings. Second series. Jackson, Fisher. Seconda

parte soltanto. (16)

RELATION
D'UN

VYaVvAth
POLE A?{ET[QUE,

AU
POLE ANTARCTIQUE;,
PAR
LE CENTRE DU MONDE,
Avec la defcription de ce périlleux Paffage,
& des chofes merveilleules & étonnantes
qu'on a découvertes fous le Pole
Antarétique.
AVEC FIGURES.

A AMSTERDAM,,
Chez N.Et1EnsE Lvcas,Librire,
dansle Beurs-firzat, présdu Dam , 3 la Bible d'Or.

€ 360

Prima edizione

315.

Relation d’un voyage du pole arctique, au pole antarctique, par le centre du
monde. A Amsterdam: chez N. Etienne Lucas, libraire, 1721.

In-8° (mm 162x110). Pagine [12], 180 con 5 tavole fuori testo, di cui
4 ripiegate. Frontespizio impresso in rosso e nero. Leggera brunitura
della carta, piu evidente in alcuni fascicoli, ma copia completa
e in barbe. Legatura coeva in pieno cartonato rustico con titolo
manoscritto al dorso. Al contropiatto anteriore ex-libris di precedente
proprietario e etichetta della libreria 11 Polifilo.

Prima edizione di questo viaggio immaginario dal Polo Artico all’Antartico
attraverso il centro della terra: I'opera, che ebbe numerose ristampe per
confluire poi nei Voyages imaginaires del 1787, & corredata da tavole botaniche
che illustrano la flora osservata dai partecipanti all’esplorazione. SABIN 69249.

€240

DGO A

316.

Relation d’un voyage du Pole Arctique au
Pole Antarctique par le centre du monde. A
Paris: chez Denys Horthemels, 1723.
In-12° (mm 150x90). Pagine [6], 180,
[4] con 5 tavole ripiegate fuori testo.
Frontespizio ricostruito nel margine
interno e staccato e prime due carte di
testo con pecetta di rinforzo, alcune
carte staccate. Legatura in pergamena
di riuso. Legatura parzialmente staccata.
Ex-libris di precedente proprietario al

contropiatto anteriore.
Seconda edizione.

€120
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317.
Geographie historique, ecclesiastique et civile, ou Description
de toutes les parties du globe terrestre... Tome premier

318.

Usi e costumi di tutti i popoli dell’universo, ovvero Storia
del governo, delle leggi, della milizia, della religione di tutte
le nazioni... Milano: Borroni e Scotti (poi Libreria di
F. Sanvito), 1856-1862.

8 volumi in-4° (mm 298x200). Pagine [8], 5-640 con
96 (di 97) tavole; 612 con 55 tavole; [4], 744 con 210
(di 213) tavole; 447, [3] con 51 tavole fuori testo; 558,
[2] con 39 tavole fuori testo; 595, [3] con 22 tavole
fuori testo; 452, [2] con 70 (di 74) tavole fuori testo;
259, [1] con 30 tavole fuori testo. Con, nel complesso,
573 [di 581] tavole a piena pagina fuori testo, molte
delle quali a colori. Nel primo volume strappo alle
pagine 503-504, nel sesto volume un fascicolo staccato
ma conservato. Sporadiche e lievi fioriture, per il
resto buona copia. Legatura coeva non omogena: i
primi 5 tomi rilegati in mezza pelle verde con piatti in
carta marmorizzata e titoli in oro al dorso, gli ultimi
due in mezza tela con piatti in percallina e titoli in

319.

g
&
B
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]
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§

f

(-douzieme). A Paris: chez Desaint & Saillant, Jean-
Thomas Herissant, Jacques Barois, 1755.
11 (di 12) volumi in-12° (mm 163x95). Pagine [2],
XXVI, VIII, 468 con 6 tavole fuori testo; VIII, 540 con
4 tavole fuori testo; X, 549, 3 bianche con 10 tavole
fuori testo; VIII, 492 con 4 tavole fuori testo; [2], VIII,
585, 3 bianche con 12 tavole fuori testo; VIII, 479, 1
bianca con 6 tavole fuori testo; VI, 478 con 4 tavole
fuori testo; VIII, 490, 12 con 5 tavole fuori testo; VIII,
503, 1 bianca con 8 tavole fuori testo; VIII, 516 con
8 tavole fuori testo; VIII, 586 con 1 tavola fuori testo.
Con, nel complesso, 68 carte geografiche ripiegate
fuori testo. Assente il secondo volume. Rare fioriture,
per il resto ottimo stato conservativo. Legatura coeva in
piena pelle marmorizzata con titolo in oro su tassello al
dorso. Tagli spruzzati, sguardie in carta decorata. (11)
€150

oro al dorso. Ex-libris di precedente proprietario al
contropiatto di ciascun volume. (8)
€ 460

E e IR T B H T HI R L T

t

Usi e costumi di tutti i popoli dell’universo, ovvero Storia del governo, delle
leggi, della milizia, della religione di tutte le nazioni... Milano: Borroni e
Scotti, (poi Libreria di F. Sanvito), 1856-1862.

8 volumi in-4° (mm 290x195). Con numerose tavole a piena pagina
fuori testo, alcune a colori. Fioriture sparse e altri difetti, fascicoli
allentati ad alcuni volumi. Legatura in mezza pelle con piatti in carta
marmorizzata e titoli impressi in oro al dorso. Mancanze alle cuffie.
Collazione disponibile su richiesta. (8)

€100

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT 11
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320. Amiot Joseph Marie

Memoires concernant Uhistoire, les sciences, les arts, les
moeurs, les usages, & c. des chinois... Tome premier
(-huitieme). A Paris: chez Nyon, 1776.

8 volumi (di 16) in-4° (mm 275x210). Antiporta
al primo volume con ritratto dell'Imperatore e
illustrazioni a piena pagina e ripiegate fuori testo.
Copia con alcune fioriture, gore marginali e altri
minori difetti, ma in barbe. Legatura successiva in
mezza pelle con piatti in percallina

e titolo in oro su tassello al dorso.
Ex-libris di precedente proprietario
applicato al contropiatto anteriore.
Collazione dei volumi su richiesta. (8)
Prima edizione. I soli primi 8 volumi sui
15 totali pubblicati di questo importante
compendio sulla storia e le usanze dei
cinesi. Tra gli argomenti trattati spiccano
anche la musica, il teatro, ’astronomia
e l'arte militare. CORDIER, Sinica 1 54-55;
SOMMERVOGEL, II, 1140-47; Bruner III,
1596.

€400

MEMOIRES

CONCERNANT
L'HISTOIRE, LES SCIENCES, LES ARTS,
LES MEURS, LES USACES, &e.
DES CHILNOTISS:
Par les Mifffonnaires de Pekin,

e —
TOME PREMIER

321. Batty Elizabeth Frances

Ttalian Scenery from Drawings made in 1817. London:
Published by Rodwell & Martin, 1820.

In-8° grande (mm 295x230). Pagine [10], 197, [1] con
60 tavole incise in rame fuori testo, tutte protette da
velina, tranne una. Graziose vignette al frontespizio
inciso e in fine. Bruniture alle veline, marginalmente
strappata quella alla carta 24, altrimenti ottimo e
fresco esemplare. Legatura coeva in mezza pelle blu,
con piatti in carta marmorizzata, fregi e titoli in oro al

12

dorso a b nervi, taglio superiore dorato e sguardie in
carta marmorizzata. Minime mende.
Non comune libro di viaggio. Le incisioni sono tratte dai
disegni originali di Elizabeth Batty e raffigurano vedute
di citta e localita italiane. BRUNET I, 701; GRAESSE I, 701;
Lownbpes VI, 2199. II OPERA: Raccolta di incisioni tratte
dalle vedute che il pittore gallese Richard Wilson trasse in
gran numero durante il suo soggiorno italiano, da Venezia
(dove arrivd nel 1750) a Roma (dove soggiorno fino al
1757).

€300

\
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322. Beattie William

The waldenses or protestant valleys of Piedmont, Dauphiny, and the Ban de
la Roche. London: George Virtue, 1838.

In4° (mm 273x200). Pagine [8], 216 con 1 frontespizio inciso,
antiporta con ritratto dell’Autore e 70 tavole finemente incise in
acciaio su disegni di Bartlett e Brockedon in gran parte protette da
velina, di cui 1 mappa piu volte ripiegata. Usuali fioriture e bruniture
tipiche di questa edizione, con strappetti ad alcune veline. Legatura
coeva in mezza pelle con piatti in tela decorata a secco, titoli e ricchi
fregi in oro al dorso e sguardie marmorizzate. Minime mende.

Choix 15873; MustoN 59, IV: «Csest un des plus beaux ouvrages illustrés quait
produit la librairie moderne, et le plus remarquable, sans contredit, de tous ceux qui
ont eu pour but de faire connaitre, par la gravure, les sites des vallées vaudoisesy;
PreRrrET, 323: «Le premier album anglais publié sur I’Oisans et le Dauphiné
au début du XIX siecle, superbement illustré. I1 comporte également des
planches sur la Savoie et le Piémont. Rare et tres recherché». Manca a FOSsATI-
BELLANI.

€150

AN TR

323. Castro Casimiro

Mexico y sus Alrededores. Coleccion de Vistas Trajes y
Monumentos. Mexico: Establecimiento Lithografico
de Decaen, 1855y 1856 (i.e. 1862).

In folio (mm 445x310). Include 1 frontespizio inciso
e 45 incisioni a colori e in bianco e nero su 41 carte.

impressi in oro il titolo e la data 1862. Mancanze a
cuffie, dorso e unghiature.

Ricercata opera illustrata sul Messico, nella quale si trovano
raffigurati sia scene di vita che paesaggi messicani: si tratta
della piu importante pubblicazione di Casimiro Castro,
famoso litografo messicano del XIX secolo. ABBEY, Travel
672; SABIN 48590.

Tavole corredate da velina protettiva, copia con
fioriture diffuse. Legatura editoriale originale in
piena percallina decorata a secco. Al piatto anteriore

€800
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324. Cats Jacob

Alle de wercken, soo oude als nievwe... I (-II) deel. Amsterdam,
Utrecht: Daniel van den Dalen, Francois Halma, and
Wilhelm vande Water, 1700.

2 volumi in folio (mm 390x240). Pagine [28], 666 [i.e. 658],
[10] con 1 ritratto dell’Autore in principio e un secondo
ritratto fuori testo; [18], 392, [4], 393-608; 61, [2] con 2
ritratti € 3 tavole a doppia pagina incise. Profusamente
illustrato all’interno. Nel primo volume, numerosi errori
nella numerazione, senza perdite. Sempre al primo volume
strappate le carte D2 e 13, nel secondo gorata la prima meta
dei fascicoli, uno strappo alla carta C2 e altri strappi minori
a rare carte. Lieve brunitura. Legatura coeva in piena pelle
con titoli e decorazioni impressi in oro ai comparti del dorso.
Mancanze lungo le cerniere. (2)

YRR MED

L

Heril

€ 340
325. Colville Charles Solo il secondo volume. SIAGGIUNGE: [Costantinople
Travels to and from Constantinople in the years of 1827 and its environs]. S.d.e. Raccolta di tavole, forse priva
and 1828. Vol. II. London: Henry Colburn, 1829. del frontespizio, con vedute di Costantinopoli. (2)
1 volume (di 2) in-8° (mm 210x123). Legatura coeva €200

in mezza pelle con punte e piatti in carta decorata.

326. Coronelli Vincenzo Maria

Memorie istoriografiche de’ Regni della Movea, Negroponte

e littorali fin’a Salonichi accresciute in questa seconda

edizione... [Venezia]: si vende alla Libraria del Colosso sul
Ponte di Rialto, [1686].

In-8° (mm 164x110). Pagine 2 bianche, [14], 237, 3
bianche con 42 carte calcografiche raffiguranti piante
e vedute di alcune localita adriatiche e balcaniche (tra
cui Patrasso, Navarino, Modone, Corfui, Zante, Lepanto,
Atene). Frontespizio inciso in rame, iniziali xilografiche.
Sporadiche e lievi fioriture, per il resto buona copia,
completa. Legatura ottocentesca in mezza pelle con piatti
in carta marmorizzata e titoli in oro al dorso. Sguardie in
roftiut® in o carta decorata.

i [ 4 Seconda edizione. La prima, infolio, apparve qualche mese
prima di questa in-8°. Questo libro, edito con una forte volonta
pubblicitaria, fa percorso delle citta, fortezze e isole conquistate
dai Veneziani ai Turchi. CONTOMINAS, 168: «This small edition is
referred to as the second on the title because Coronelli regarded
the folio edition of 1686 as the first edition. Although undated,
this edition probably appeared in the late summer of 1686. It
includes all the plates which appeared in the folio edition as
well as the hors texte vignette plates. The 16 double-page plates
from the large edition were re-engraved in reduced versions and
the 15 vignettes which originally were printed in the letterpress
are printed in the octavo edition as separate plates. This edition
also includes a map of the Morea, an allegorical plate of Venice,
and a plate of the Turkish horse tails which accompanied the
standard. It is this edition of Coronelli’s Memorie della Morea
which exercised such influence throughout Europe»; ATTABEY,
286 (per la prima edizione); BLACKMER, 408; VINCIANA 1335;
e ' ARMAO, pagine 81-82 (40 tavole invece di 43).

€800
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327. Dionysius Periegetes

De situ orbis, opus studiosis necessarium, Graecescriptum. Apud
inclytam Basileam: s.e., s.d. Al colophon: Basileae: apud
Valentinum Curionem, 1522 mense Septembri.

In-12° (mm 159x100). Carte [62]. Frontespizio entro
cornice xilografica, marca in fine, capilettera in legno
nel testo. Esemplare marginalmente gorato. Legatura

1 apison.

Xetpdp o b

Inerubus lemper ferize,

BASILEAE APVD. VALENTIa

oA

NVM CVRIONEM. ANNO
M. D. XXIl. MENSE ~
SEPTEMEBRIL. 1
1

328. Ferrario Giulio

Descrizione della Palestina o Storia del vangelo illustrata
cot monumenti. Milano: Societa tipogr. de’ classici
italiani, 1831.

In-4° (mm 265x180). Pagine [4], 171, [5] con 33
tavole fuori testo, di cui 1 carta geografica ripiegata.
La maggior parte delle tavole presentano coloritura
coeva. Ottima copia, fresca e marginosa. Legatura

moderna in pieno marocchino rosso con cornici di filetti
impressi in oro € a secco ai piatti e titolo in oro (in greco)
al dorso. Sguardie in carta marmorizzata. Alcune pagine
con fitte postille manoscritte di mano antica.
Apams D 644. Manca a BRUNET, che cita altre edizioni.

€300

DIONYSIIAFRI D
v orbis,opes fladiafis nece[Trim, ©
Greeeeferiptams.

Tdems s Laginitaté & Rbermio gr. s
tico franslati folfd hadfomas Prfaa.
noadfiripeum .

e idemn Cexlij Caleagomini ammoracunen
lityex libris einfdent excerpis .

coeva in mezza percallina blu con piatti in carta
decorata e titoli in oro al dorso. Piccole mancanze
lungo cerniere e unghiature.

Splendida raccolta di acquetinte raffiguranti scorci e vedute
della Terra Santa. LIPPERHEIDE 1462.

€260

DESCRIZIONE
DELLA

PALESTINA

STORIA DEL VANGEL(Q

GIULIO. FERRARIO

MILANGO

DALLA SOCIETA TIFOG. DI CLASSIH ITALIAXI
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Con le prime notizie sulla fragola

329. Frezier Amedee Francois

Relation du voyage de la mer du Sud aux cotes du Chili, du
Perou, et du Bresil [...] Tome premier (-second). A Amsterdam:
chez Pierre Humbert, 1717.

2 tomi in 1 volume in-8° (mm 157x90). Pagine XX, 294;
[2] (di4),297-600. Con 1 antiporta calcografica nel testo,
finemente incisa da Bernard Picart e, complessivamente,
36 tavole in rame fuori testo, molte delle quali ripiegate.
Uno strappetto maldestramente restaurato alla prima

tavola, una mancanza reintegrata al frontespizio della
seconda parte, lievi fioriture, gore sparse e alcuni forellini
di tarlo marginali. Mancante l'ultima carta bianca
della prima parte e I'antiporta della seconda. Legatura
successiva in mezza pelle con punte e piatti in carta
marmorizzata; titoli in oro al dorso a 4 nervetti e tagli
rossi. Difetti alle cerniere e altre minime mende.
Importante racconto di Frézier sui suoi viaggi in Sud America,
in cui I'autore riporta significative informazioni scientifiche e
geografiche su Cile

N0 Y ANGAE
DE LA MER DU SUD
AUX COTES

puU CHILI, DU PEROD, |
ET DU BRESIL

Fait pendant les années 17

A AMSTERDAM,

e Peru, per ordine
del governo francese.
Riporto informazioni
di valore geografico,
scientifico e militare,
nonché annotazioni
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livre.».

330. Garcilaso de la Vega

Histoire des Yncas, rois du Perou; contenant leur origine,
depuis le premier Ynca Manco Capac, leur etablissement,
leur idolatrie... Tome premier (-second). A Amsterdam:
chez Gerard Kuyper, 1704.

2 volumi in-12° (mm 153x93). Pagine [22], 512 con

HISTOIRE

Y N C AgS,
ROIS DU PEROU;

Contenant leur origine , depuis le premier Yo
Manco Capaz , leur Etabliffement , leur Idolatrie,
lenrs Sacrifices, leurs Loix, leurs Conguétes ;
les merveilles du Temple du Soleil; & tout
I'Erat de ce grand Empire, avant que les
Efpagnols s'en rendiffent maitres.

Avecune Deferiprion des Awimanx  des Fraizs
des Miseranx , des Plawres | E5c.

Traduite del'Efpagnol del' Yxca Garcir-
LAS50 DE LA VEG A, Par J. Bavporx,

Cher:GErRarD KuvyPrER
M DCCIV.

€280

1 antiporta incisa e 3 tavole fuori testo; [10], 492,
[36] con 1 antiporta incisa. Alcune bruniture, nel
complesso buona copia. Legatura coeva in piena pelle
con titoli in oro su tassello al dorso. Tagli e sguardie
in carta marmorizzata. Mancanze a piatti e dorso.
Ex-libris di precedente proprietario al contropiatto
anteriore. SI AGGIUNGONO: Hales Stephen, Histoire
des tremblemens de terve arrivés a Lima, capitale du Pérou,
et autres lieux; avec la description du Pérou... La Haye: s.e.
1752. 1 volume in-
12° (mm 166x92).

La Condamine
Charles-Marie,
Relation abrégée
dun  voyage fait
dans Uintérieur
de UAmérique
méridionale. Paris:

Veuve Pissot, 1745.
1volumein-8° (mm
193x120). (4)
I  OPERA:
98752.

SABIN

€260
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331. Gell William
Pompeiana: the topography, edifices and ornaments of
Pompeii... London: Jennings and Chaplin, 1832.
2 volumi in-8° (mm 235x150). Pagine [8], XXIV, 198,
[2]; [4], 207, [1] + 1 volume di atlante dello stesso
formato contenente 1 ritratto inciso e 86 [di 88] tavole
a piena pagina. Assenti le tavole 37 e 70. Sporadiche
fioriture. Legatura moderna in piena tela blu con
titolo in oro su tassello al dorso. (3)
Prima edizione inglese (la prima ¢ del 1817) di questo
interessante trattato archeologico e storico su Pompei
corredato di belle illustrazioni: al suo interno figurano
riproduzioni di scavi e strade, affreschi, dipinti e alcune
planimetrie. VINET 1724: «planches sont bien exécutées».
Cfr. anche BrunNEeT 11, 2519.

€100

332. Gilpin William

Voyage en différentes parties de UAngleterre, et
particulierement dans les montagnes... Tome premier
(-second). A Paris: chez Defer de Maisonneuve, A
Londres: chez Blamire, 1789.

2 volumi in-8° (mm 195x120). Numerose illustrazioni
fuori testo a piena pagina. Legatura coeva in piena

VO YAt GHR

EN DIF::FEIEF,NTES PARTIES
DE ANGLETERRE,

ET particulitrement dans les Montaznes
& fur les Lacs du Cumberland & du
Weftmoreland ;

Contenant des Obfervations relatives aux
beautés pittorefques.

Par M.. Wirriam Greriw, M. A. Chancine ds
Salifbury , & Curé de Boldre dans e Hampshire,
OUFRAGE TRADUIT DE t’'drciors,
Jur la Troifiéme Edition, par M. Grepox pg

BERCHERE ,

IT ORNE D'UN GRAND NOMBRE DE GRAVURES.

TOME PREMIER.

Priz, 1z liv. les deux Vol brochés.

By 3

A B RES
Chez Drrr oz Marsonsruvs, Libr, rue du Fein 5. TJacquers
A LONDRES,

. Chez Bramns, Libraire, dans le Strand , au coin de la rue
Northomberland.

1789,

pelle con titolo in oro su tassello al dorso, tagli e
sguardie marmorizzate. Mancanze in corrispondenza
del dorso di entrambi i volumi. Ex-libris di precedente
proprietario al piatto anteriore. SI AGGIUNGE:
Constiderations sur le commerce et la navitation de la Grande
- Brétagne. A Londres: chez A. Bettesworth & C. Hitch,
S. Birt, 1749. 1 volume in-12° (mm 160x95). (3)

€80
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333. Girard Pierre Simon
Memoires sur le Canal de I'Ourcq et la distribution de ses eaux...
Atlas. Paris: chez Carillan Goeury, 1845.
1 volume di atlante, in-folio oblungo (mm 332x500). Con
1 carta di frontespizio e 51 splendite tavole finemente
incise, di cui 9 a doppia pagina. Di queste tavole, 50 sono
numerate in cifre romane I-L,, mentre 1, la Plan de Paris,
risulta fuori numerazione. Fioriture diffuse, altrimenti
ottima copia. Legatura in pieno cartonato muto con difetti.
Opera che descrive gli ambiziosi acquedotti di Pierre Simon
Girard per collegare i fiumi Senna e Ourcq, con un canale navale
per rifornire Parigi. L’Autore, uno degli ingegneri esperti di
Napoleone nella spedizione in Egitto, si occupo di questo progetto
per quasi vent’anni, svolgendo, inoltre, importanti indagini in
campo idraulico e pubblicando diversi lavori sull’argomento.
POGGENDORFY I, gog; BRUNET II, 1613,

€400

. LVGD.BATAVOR
% Mficina Elzeviriana. fme i3z

335. Hoare Richard Colt
A tour through the island of Elba [...] Hllustrated with views
drawn from nature... London: printed by W. Bulmer and
Co, 1814.

In4° (mm 300x240). Pagine [8], 32. Con, fuori testo,
1 antiporta, 1 mappa dell'Tsola d’Elba e 7 belle tavole
calcografiche disegnate da John Smith dagli schizzi di
Richard Colt Hoare. Esemplare marginoso,
parzialmente in barbe, diffusamente brunito,
con ampie fioriture anche alle tavole e uno
strappetto al margine superiore della carta di
occhietto. Legatura moderna in pelle con punte
e piatti decorati; titoli in oro al dorso e sguardie
in carta decorata.

Prima edizione di quest’opera rara e di straordinario
pregio, magnifico figurato dedicato all’Elba. Trattasi
della relazione, in forma di diario, dell’escursione
allisola d’Elba, fatta dal giovane viaggiatore inglese
durante il suo secondo viaggio in Italia durato dal
1788 al 1791. Ritornato in patria, Hoare riordino ed
arricchi gli appunti vergati in fretta durante il viaggio
e, con l'aiuto di Smith, ritocco anche gli schizzi
eseguiti dal vero. Poi, sicuramente sollecitato dai fatti
del 1814 riguardanti Napoleone Bonaparte, che con

334. Grotius Hugo

Mani libero et De maribus. Lugd. Batavorum: ex Officina Elzeviriana, 1633.
In-24° (mm 105x55). Pagine 308, 4 bianche. Bel frontespizio calcografico.
Carte lievemente brunite. Legatura in piena pergamena rigida muta
con unghiature. Tagli blu. Ex-libris applicato al contropiatto anteriore,
timbro di precedente collezione in principio e fine di volume.

€100

I’abdicazione di Fontainebleau, aveva scelto I’Elba come futura
dimora, 'autore si decise a dare alle stampe quest’opera, rimasta
inedita per ben venticinque anni, aggiungendovi il capitolo
intitolato ‘Bonaparte and his family’. E nella dedica a Smith,
I'autore si augura che proprio lo straordinario evento dell’esilio
napoleonico possa determinare grandi vantaggi per tutta l'isola
e contribuire anche al successo di questa sua opera.

€200

TOUR
THE ISLAXND OF ELBA,
SIE RICHARD COLT NOARE. B

VIEWS DRAWN FROM NATURE,
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336. Homann Johann Baptist

Atlas Novus terrarum orbis imperia [...] Somannischer Atlas
von Sundert Landfarten. Nurnberg: s.e. 1747.

In folio massimo (mm 585x340). Contiene 1
frontespizio figurato, 1 frontespizio tipografico, 1 carta
di Index in calcografia, 1 ritratto dell’Autore, pagine
40 e 98 [di 100] carte geografiche a doppia pagina.
Esemplare con difetti: circa 20 carte risultano strappate

in corrispondenza della piega del foglio, gorato il
margine della seconda meta dei fascicoli, una macchia
d’inchiostro nell’angolo superiore esterno di circa 10
carte. Assenti, secondo la numerazione manoscritta al
verso di ogni carta, le n. 94 e 98 sull’America. Tavole
in coloritura non coeva. Legatura in pieno cartonato
rustico rivestito in tela. Tela strappata in pitt punti.
Foto e dettagli delle carte sono disponibili su richiesta.

€4000
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REGNO GESUITICO

DEL

PARAGU AN

DIMOSTRATO
€0’ DOCUMENTI PIU CLASSICL
DE MEDEsIMI PAaDRI
DELLA COMPAGNIA,
1 QUALI CONFESSAND , E MOSTRAND AD EVIDENZA
LA REGIA SOVRANITA
DEL R.P.GENERALE
CON INDEPENDENZA , E CON ODIO
3 VERS O

LA SPAGNA.

Axxo 1760

IN LISBONA

¥ELLA STaAMPERIA REALE
MDCCLXX .
Cen Lcenna del Regio Tribuaal Cenfiric,

337. Ibanez de Echevarri Bernardo

Regno gesuitico del Paraguay dimostrato co’ documenti piu classici de’ medesimi
padri della Compagnia, i quali confessano, e mostrano ad evidenza la regia
sovranita del v.p. generale con indipendenza, e con odio verso la Spagna. In
Lisbona: nella Stamperia Reale, 1770.

In-4° (mm 192x136). Pagine XIX, [1], 167, [1]. Marca xilografica al
frontespizio. Gora al margine inferiore di quasi tutto il volume, altrimenti
ottima conservazione. Legatura coeva in piena pergamena muta, con
macchie ai piatti. OPAC segnala una tavola fuori testo, non presente nel
nostro né in altri esemplari in commercio.

Cfr. LECLERC 352; SABIN 58530.

€200

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT 19



338. Kolb Peter

Description du Cap de Bonne-Esperance, ou l'on trouve tout

ce qui concerne Uhistoire-naturelle du pays... Tome premier
(-troisieme). A Amsterdam: chez Jean Catuffe, 1742.

3 volumi in-12° (mm 165x93). Pagine [4], XIII, [11],
428 [1], 3 bianche con 8 tavole a piena pagina fuori
testo; [16], 262, 2 bianche con 6 tavole ripiegate fuori

GONNELLI CASA D’ASTE

Capo di Buona Speranza

Tome premier (-seconde). Paris: Desray, [1797]. 2 volumi in-

testo, di cui 5 mappe e 1 veduta di Capo di Buona

speranza; [20], 320 con 22 tavole a
piena pagina fuori testo. Con, nel
complesso, 36 tavole fuori testo.
Rare carte gorate, nel complesso
buona copia. Legatura coeva in
piena pelle con titoli e decorazioni
in oro al dorso, tagli rossi e sguardie
in carta marmorizzata. Alcune
mancanze lungo le cerniere. Ex-
libris di precedente proprietario
al  contropiatto  anteriore.  SI
AGGIUNGONO: Sparmann André,
Voyage auw Cap de BonneLspérance...
"Tome premier (<troisieme). Paris: Buisson,
1787. 3 volumi in-8°. Levaillant
Francois, Voyage dans Uintérieur de
UAfrique, par le cap de Bonne-Espérance.

339. La Harpe Jean Francois (de)

Abrégé de Uhistoire générale des voyages [...]. Tome premier

us HISTOIRT “Nh“l.wd-
e B, & fon Glge wtah i ubemes, Ape
o o tepaty i promse ondieaicrmens disse eigies
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ot Evdor il barmait
i B —
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hll»f‘icw:,

¢ ebence. L fujot sodinsice de o ecmpo=
o . el il e Tschrans Pl
2a Py, o9 des cotmpobons da Mansriee & da
s pries

possiin 3 Pemcts. Toum les Pyl poy
thees da vevems de oeaces quih filsicns vaok,

DESCRIPTION

DU CAP DE _
BONNE-ESPERANCE:
Ot I'on ouve tout ce qui concérng
LHISTOIRE-NATURELLE
DU PATYS;

La Religion , les Moars & les Ulzges

DES HOTTENTOTS»

ET UETADLISSEMENT

DES HOLLANDOIS.
TIREE DES MEMOIRES
DeMe.Promar Kowrss, Mameds Ars,

TOME PREMIER

@

A AMSTERDAM,
Chez Jeax Caztvrrm
M. DCC XLIIL

8°.(8)
I OPERA: Buona edizione francese impressa ad Amsterdam e
realizzata a partire dalla prima, tedesca, del 1719. Peter Kolbe,
astronomo e naturalista tedesco, a Citta del Capo trascorse 8
anni (dal 1705 al 1712) producendo una dettagliata relazione
sul luogo, i suoi abitanti, la flora e la fauna locali.

€ 380

(-vingt-troisieme). Paris: Hotel de Thou, Laporte, 1780-

1786.

T 11 S 086 Y

23 volumi (di 33) in-8° (mm
195x120). Ampie gore a rari

volumi, altrimenti ottimo
esemplare, con numerose belle
tavole  calcografiche,  anche

piu volte ripiegate, fuori testo.
Mancanti I’Atlante e 9 volumi.
Legatura coeva in piena pelle,
con fregi e titoli in oro su doppio
tassello al dorso a b5 nervetti,
sguardie marmorizzate e tagli
rossi. Qualche difetto e mancanza
alle cerniere, alle cuffie e alle
punte, ma nel complesso buona
conservazione. Collazione
disponibile su richiesta. (23)
Opera monumentale, contenente
le cose piu rimarchevoli e piu utili di
molti paesi del mondo, con i costumi
degli abitanti, la religione, le usanze,
le arti e le scienze, il commercio, etc.,
arricchita da numerose tavole. BRUNET
III, 771: «Les vingt et un premieérs
volumes de cette ouvrage, les seul
auxquels La Harpe ait travaille [...].
C’est sans doute une histoire agréable
alire...».

€200
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340. La Roque Jean (de)
Voyage de Syrie et du Mont-Liban contenant la description
de tout le pays compris sous le nom de Liban & d’anti-

Liban... Tome I (-II). A Paris: chez Andre Cailleau,
1722.
2 volumi in-8° (mm 180x105). Pagine [12], 347, 1

r |
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bianca con 8 tavole fuori testo a
piena pagina e ripiegate; [2], 321,
[3] con 1 tavola fuori testo a piena
pagina. Alcune fioriture ma copia
genuina, completa e in barbe.
Legatura coeva in pieno cartonato
rustico con titoli manoscritti al dorso.
Ex-libris di precedente proprietario
al contropiatto anteriore. (2)
Prima edizione di questo resoconto
di viaggio di Jean La Roque in Medio
Oriente. Nell’opera compaiono
descrizioni di costumi tipici e siti
archeologici; I'apparato figurativo mostra
scorci, vedute e flora locale, tra cui il
cedro del Libano. ATABEY 674; WEBER II
433-

€200

341. Labat Jean Baptiste

Nouwwvelle relation de UAfrique occidentale: contenant une
description exacte du Senegal & des Pais situes entre le
Cap-Blanc... Tome premier (-V). A Paris: chez Guillaume
Cavelier, 1728.

5volumiin-12° (mm 165x95). Pagine [4], XVII, [7], 346, 2
bianche con 8 tavole fuori testo, di cui 7 carte geografiche
ripiegate; [4], II, 376 con 27 tavole fuori testo, di cui 22
ripiegate; [4], II, 387, 1 bianca con 14 tavole fuori testo,
di cui 10 ripiegate; [6], 392 con 16 tavole fuori testo, di

cui 15 ripiegate; [6], 404 con 12 tavole fuori testo, di cui
7 ripiegate. Con complessivamente 77 [di 78] tavole fuori
testo, di cui 61 ripiegate e raffiguranti mappe, vedute,
flora e fauna locale. Al primo volume strappo marginale
alla carta del Senegal, ai volumi alcune carte brunite,
sporadiche fioriture, ma copia complessivamente ben
conservata. Legatura coeva in piena pelle con titoli e
decorazioni in oro al dorso, tagli spruzzati, sguardie in
carta marmorizzata. Ex-libris di precedente proprietario
al contropiatto di ciascun volume. SI AGGIUNGONO:
Houghton, Mungo Park, Voyages et découvertes dans

Uinteriewr  de  UAfique...

de Tafrique Oceidengale.
Le Sieur Brie recondn
& l'aida 3 monter fur fon ine, 8cla fic
faliier de cing coups de pierrier.
Ce n'eft pas l'orctinaire que les Dames
viennent rendre vifite aux Employez
de la Compagnis qui viennent faire la
Traicee 3 mais aufli n'écoit - il* jamais
arrivé quele General de la Compagnie
enr fait un pareil voyage. Diailleurs le
Sieur Brile faifoir les chofes avec tant
de grandeur & de genereficé, que tous
ces peuples €toient charmez de fesma-
misres, & que {2 répuration voloit de
tous chiez 5 & faifoit naitre 3 rout le
monde L'envie de le voir & de le con-
noitre. Depuis ce tems- 13 la Sultane
ne laifloit gueres palfer de jours qu'elle
ne liuy envoya quelque prefenc. . Blle
loy envoya un jour deux pintades mi-

T

alficeee ; & quand il beuvoir, clles fau-
toiene fur fes dpaules pour boire avec
luy ; elles volotent de rous cbeez o &
allgient par tour i la campa Gedans
les tantes des Manres, & revencient
labarque des quielles entendoient fon-

le

POULE PINTADE.
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4 Sultane .

Te 8 femelle tellement privées , qu'elles Mo
venoient fimilierement manger fiir fon
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hp;:u: Brije fut extrémement fir- -

ner la cloche pour la priere ou pour -

A Paris: chez Tavernier,
[1797]. 1 volume in-8°
(mm 185x115). Laugier
de Tassy Jacques Philippe,
Histoire du royaume d’Alger. A
Amsterdam: chez Henri du
Sauzet, 1725. 1 volume in-
8° (mm 180x105). (7)

I OPERA: Prima edizione.
L'opera ¢ stata realizzata
a partire dalle memorie
dell’esploratore André Brue,
direttore della Compagnie
royale du Sénégal: al suo
internosi trovano informazioni
sul commercio, le credenze e
la storia naturale di Senegal,
Mauritania, Gambia, Sierra e
Leone Guinea.

€300
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342. Laugier de Tassy Jacques Philippe

Histoire des etats barbaresques qui exercent la piraterie,
contenant ['origine, les revolutions, & Uetat present des
Royaumes d’Alger... Tome premier (-second). A Paris: chez

Chaubert, 1757.

2 volumi in-12° (mm 165x95). Pagine [4], IX, [3], 388,

L]
b1

/JOURNAL

‘DU VOYAGE

FAIT ¢

A LA MER DE SUD,

AVEC
1ES ELIBUSTIERS
DE 'AMERIQUE

En 1684. & années {uivantes,

Par le Sicnr RAVENEAU DE Lussamy

A PARIS,

¢zTmaAN BarPTISTE CorGNARD,
" Imprimeur ordinaire du Roy, Rué §,
©  Jacques, alaBibled'or. 1690,

Auec Privilige de Sa Majefié.

343. Lefebvre Francois

Relation du Voyage de Ulsle =

d’Eutopie. A Delft: Chez Henry
van Rhin Marchand Libraire &
Imprimeur, 1711.

In-8° (mm 163x93). Pagine [4],
240. Uno strappetto marginale
alla carta E3, per il resto buono
stato  conservativo. Legatura
coeva in piena pelle con titoli e
decorazioni in oro ai comparti
del dorso, tagli spruzzati. Ex-
libris di precedenti collezioni al

contropiatto anteriore. #

Prima edizione, l'unica nota,
di questo viaggio immaginario
in un’isola sudamericana in cui
tutta la popolazione discende da
una coppia di mercanti francesi.
L'opera, pubblicata anonima,
venne scritta da Francois Lefebvre
(1648-1721) e risulta essere il suo
unico libro pubblicato.

€80 ~

GONNELLI

Lotto di tre opere sulla pirateria e il viaggio

[4]; [4], 2867 [i.e. 285], [3]. Strappi marginali nelle
ultime carte di testo nel primo volume; nel secondo
volume assente la carta M12 in fine. Volumi con
sporadiche bruniture alle carte. Legatura coevain piena

pelle con titoli in oro su tassello al dorso, tagli rossi. Ex-

f Ror AT 10N |

. |

vO Y A.CE

D E

LISLE DEUTOPIE
Qi e R A

A DELFT,

Chez HENRY v A NRHIN Mar
chand Libraire & Imprimeur.

WG TBIEE: DI

libris di precedenti collezioni al contropiatto anteriore

di ciascun volume.
SI AGGIUNGONO:
Histoire des Pirates
Anglois [...] avec la
vie et les avantures des
deux Femmes Pirates
Marie Read et Anne
Bonny. A Paris: chez
Etienne Ganeau,
1726. 1 volume in-
8° (mm 183x105).
Raveneau de Lussan
Jacques, Journal du
voyage Fait a la Mer de
Sud, avec les flibustiers
de UAmerique en 1684
& années suivandes.
Paris: Jean-Baptiste
Coignard, 1690. 1
volume in-12° (mm
126x70). Esemplare
con difetti. (4)

€260
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344. Lotter Tobias Conrad
[Atlas Geographicus portatilis XIX mappis wrbis habitabilis
regna exhibens...] [S.1. [i.e. Augsburg]: Delineavit et
excudit Tobias Lobeck, s.d.]

In-8° piccolo oblungo (mm 106x140), con 1 antiporta
allegorica, 33 carte geografiche
totaliincise in rame con coloritura
d’epoca (tra cui 1 Planisfero e
1 carta con gli Emisferi Australe
e Boreale) e 1 carta di indice
in fine (con l'indicazione di 29
carte, invece di 33 come sono
realmente). Esemplare acefalo,
con antiporta controfondata
con lieve perdita di inciso e altre
mende. Legatura  successiva
in mezza pelle, con piatt
marmorizzati e titoli in oro al
dorso. Elenco tavole disponibile
su richiesta.

Le belle tavole in coloritura coeva,
4 in piu rispetto a quelle indicate
nell’elenco, sono state incise da
Tobias Lobeck su disegni di Lotter,
mentre I'antiporta ¢ stato disegnato
da Eichler. Cfr. BAGrRow 506; Choix
18947; LisTER 194. Questo grazioso
atlante  tascabile del mondo,

I'intento di insegnare ai giovani le basi della geografia. L’atlante
rimase in uso per molti anni, con le carte geografiche ristampate
ed alcune nuove aggiunte, ma il frontespizio continuo a
riportare I'indicazione XXIX mappis.

€200

COCLESIASTI
WMacwt QUE Ducarus B e
FLOREN TINI

. . ool ot exe g Vewd
interamente inciso, nasceva con

345. Luigi di Savoia - Duca degli Abruzzi

La ‘Stella Polare’ nel Mare Artico 1899-1900... Milano: Ulrico
Hoepli, 1903.

In-8° (mm 248x170). Con copiose illustrazioni in bianco
e nero nel testo + 25 tavole in bianco e nero protette
da velina, 2 tavole ripiegate denominate “Panorami”
e 4 carte geografiche a colori ripiegate, il tutto fuori
testo. Carte lievemente ingiallite con fioriture sparse.
Legatura in mezza pelle con piatti in carta marmorizzata
e titoli in oro impressi al dorso. Brossura editoriale con
titoli e illustrazione impressi in nero al piatto anteriore
conservata all'interno. SI AGGIUNGE: Hamer Samuel
Henry, The Dolomites... London: Methuen & Co. Ltd.,,

FMeridies

1910. In-8° (mm 220x141). Con numerose illustrazioni a
colori e a piena pagina fuori testo. Legatura editoriale in
tutta tela con titoli e decori impressi in oro al piatto
anteriore e al dorso. SI AGGIUNGE: Johansen Hjalmar
F., Nordahl Bernhard, Con Nansen verso il Polo Nord. Vol
III. Roma: E. Voghera, 1900. In-8° (mm 235x157). Con
numerose illustrazioni in bianco e nero nel testo e fuori
testo. Legatura in mezza pergamena con punte e piatti
in carta marmorizzata. Titoli in oro su doppio tassello in
pelle al dorso. Tracce d’uso ai piatti. (3)

€80
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346. Macartney George

Voyage dans Uinterieur de la Chine, et en Tartarie, fait dans

les annees 1792, 1793 et 1794 . Tome premier (~cinquieme). A
Paris: chez F. Buisson, an 7 [179899].

5 volumi in-8° (mm 194x120). Pagine [4], CLXXVI, 311,
1 bianca con 1 antiporta incisa e 5 tavole fuori testo; [4],
408 con 7 tavole fuori testo; [4], 414, [2] con 14 tavole
fuori testo; [4], 380 con 8 tavole fuori testo; [4], 350
[i.e. 346] con 4 tavole fuori testo. Con, nel complesso,
1 antiporta incisa e 38 tavole ripiegate in calcografia tra
carte geografiche e raffigurazioni di flora, fauna locale e
paesaggi. Nel quinto volume lavoro di tarlo nel margine

. R 1. g il (ke —l
1 A'une haute antiquité, mabs par des monn-

vacens que le bemps Topeete encore,
otiant , it

¢
prp——
11 st aussd i remargner fEe
que je viems de rapport 1
meat fit mention s
Laseule grasde imandati

paree quil compeend pu semrs signes
Tes anmales sont perdues, Volci ce qu'on e

ppeite. S
Moo b (1) qoe bewocoap de Chincis
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347. Mariti Giovanni

Viaggio da Gerusalemme per le coste della Soria. Tomo
primo (-secondo). Livorno: nella stamperia di Tommaso
Masi e Compagni, 1787.

2volumiin-8° (mm 195x125). Pagine XII, 255, [1]; 243,
1 bianca. Parzialmente impresso su carta azzurrina,
alcuni rami nel testo. Alcune carte lievemente fiorite
ma buona copia, genuina e in barbe. Legatura coeva
in mezzo vitello con piatti in carta marmorizzata e
titoli e decorazioni
in oro al dorso.
Mancanze lungo le

V I A G G I O cerniere. Ex-libris

D 4 di precedente
GERUSALEMME collezione al

PER contropiatto
anteriore diciascun
volume. (2)
Prima edizione di
questo racconto di
viaggio della penna

LE COSTE DELLA SORIiA.

TOMO PRIMO.

del fiorentino
Giovanni Filippo
Mariti. Questi

aveva gia trascorso
lunghi periodi fuori
dall’Italia (numerosi
anni a Cipro,
Palestina e  Siria)
e al suo ritorno in

LIVORNO
Nella Stamperia i TOMMASO MAST, ¢ COMPAGNI.
Con Mpprevagione

1787

interno di pochi fascicoli e un errore di numerazione,
senza perdite. In generale sporadiche fioriture ma buona
copia, completa. Legatura coeva in mezza pelle con punte
e piatti in carta decorata. Titolo in oro su tassello al dorso,
tagli rossi. Sguardie rinnovate, mancanze lungo i dorsi. Ex-
libris di precedente collezione al contropiatto anteriore di
ciascun volume. SI AGGIUNGE: Sonnerat Pierre, Voyage
aux indes orientales et a la Chine. Fait par ordre du 1oy, depuis
1774 jusqu'en 1781 |[...]. Tome premier (-troisieme). A Paris:
chez l'auteur [...] Froulle, libraire [...] Nyon [...] Barrois
[...], 1782. 3 volumi in-8° (mm 210x135). Pagine XXII,
340, 2 bianche con 1 tavola fuori testo; [6], 376 con 2 tavole
fuori testo; [6], 362 con 3 tavole fuori testo. Nel complesso
6 [di 7] tavole ripiegate fuori testo incise in calcografia.
Copia parzialmente fiorita. Legatura moderna in piena
carta decorata con titoli in oro su tassello al dorso. Ex-
libris di precedente proprietario al contropiatto anteriore
di ciascun volume. (8)

I OPERA: Seconda edizione. L’opera, partendo dai resoconti
di viaggio di Erasmus Gowera, ripercorre la prima spedizione
diplomatica in Cina e Tartaria per volere del re Giorgio IIL
Al suo interno vi si trovano parti dedicate a citta, arte, storia
naturale e costumi. CORDIER, Sinica 2384; BRUNET V, 525 cita
solo I'edizione del 1805. I OPERA: Edizione in 3 volumi in-8°
uscita nello stesso anno della prima, in4°. Cfr. BRUNET V 442;
CORDIER, Sinica 2102.

€ 300

Toscana mettera a punto contributi sulle sue esperienze.
In quest’opera, che vuole essere una summa, fornisce un
resoconto distaccato dal pellegrinaggio sacro e piu fedele
alla descrizione laica, quasi antropologica, dei luoghi e
delle culture analizzate. Tra questi si puo citare lo studio sul
matrimonio e sui rituali di corteggiamento che trova spazio
nel primo volume dell’opera, o i capitoli dedicati alla flora
locale. GRAESSE IV, 402; ROHRICHT 1485,

€400
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Con una grande carta ripiegata dell’isola di Sumatra

348. Marsden William — ‘_ . a
Voyage a Ulsle de Sumatra. Tradwit de U'Anglois

par . Parraud... Tome premier (-seconde). A

Paris: Chez Buisson, Libraire, I’an Ile. de la
République franojse [1793-1794].

2 volumi in-8° (mm 200x120). Pagine [4], 16,
383 [i.e. 363] 1 bianca con 1 grande mappa . | 3 ;
ripiegata di Sumatra e 1 tavola fuori testo; [4], + £ > v W TR S
353, [3]. Restaurato il margine esterno della
mappa nel primo volume, alcune bruniture
e fioriture ma nel complesso buona copia.
Legatura coeva in mezza pelle con punte e
piatti in carta. Titolo in oro su tassello al dorso. Ex-libris
di precedente proprietario al contropiatto anteriore. (2)
Edizione successiva alla prima, del 1783. William Marsden (1754
- 1836), di origini irlandesi, era un orientalista che lavoro al

servizio della Compagnia delle Indie orientali e visse Sumatra
trail 1771 e il 1779, dove studio le usanze e la lingua del luogo.
Cox I, 300: «the book gave Marsden a reputation that still holds
today».

€90

349. Miselli Giuseppe

1l burattino veridico, o’ vero Instruzzione generale per chi viaggia con la descrizzione
dell’Europa, e distintione de’ Regni, Provincie, e Citta... In Roma: ad instanza di Nicolo
L’huilli¢ libraro all’insegna del delfino in piazza Nauona, 1684.

In-12° (mm 135x70). Pagine [24], 490 [i.e.488], [16]. Con una bella antiporta
finemente incisa in rame, fuori testo. Esemplare rifilato, con forti bruniture ad
alcuni fascicoli, altrimenti in buone condizioni. Legatura in piena pergamena
coeva, con titoli manoscritti al dorso. Macchie ai piatti, ma buona conservazione.

Raro.

350. Olearius Adam

Relation du voyage [...] en Moscovie, Tartarie, et Perse,
augmentee en cette nouvelle edition de plus d’un tiers, &
particulierement d’une seconde partie, contenant le voyage

de Jean Albert de Mandelslo aux Indes orientales. Traduit de
Uallemand. A Paris: chez Iean du Puis, rue S. Iacques, a la
Couronne d’or, 1666.

2 volumi in-4° (mm 235x180). Pagine [54], 586 [i.e. 576];
[46], 648 [i.e. 644] + 6 carte geografiche incise in rame
fuori testo piu volte ripiegate. Marca dello stampatore
incisa in legno ai frontespizi, capilettera e testatine
xilografici. Errori nellanumerazione delle pagine ma testo
ben completo. Esemplare discreto, con lievi bruniture

/T

=

€100

sparse, tracce di arrossature e piccoli strappetti alle
tavole, tuttavia marginali. Legatura coeva in piena pelle
con titoli e decorazioni impresse in oro ai dorsi a 5 nervi,
tagli marmorizzati. Piatti e dorsi un poco lisi. (2)

Rara edizione francese di questi due importanti resoconti della
spedizione commerciale tedesca alla corte dello Shah (1633-
1639) voluta da Federico III di Holstein-Gottorp, tradotti dal
tedesco da Abraham van Wicquefort. Con questo fondamentale
testo Olearius introduce la cultura e la letteratura persiane in
Europa, fornisce un interessante descrizione della Persia, della
Tartaria e della Russia e, attraverso il racconto di Mandelslo
rimasto inedito, del Madagascar, dell'India, del Giappone, della
Cina (de UIndosthan, de UEmpire du Mogul, des Isles de 'Orient,
du Iapon, de la Chine...). Mandelslo, anch’egli membro della

delegazione tedesca, nel 1638
aveva proseguito le esplorazioni
spingendosi Verso I'estremo

oriente, ma non pubblico mai il suo
resoconto di viaggio, edito postumo
da Olearius come appendice alla
propria opera. Di notevole interesse
- le belle mappe che accompagnano
& %_ il testo, in particolar modo la grande

) pianta che illustra il percorso del
" fiume Volga.

€400
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351. Peyssonnel Claude Charles (de)
Observations historiques et géographiques, sur

les peuples barbares qui ont habité les bords du
Danube & du Pont-Euxin. A Paris: chez N.

M. Tilliard, libraire, 1765.

In4° (mm 250x190). Pagine XLIV, 364

con 1 antiporta figurata e 13 tavole fuori
testo, di cui b ripiegate. Rare bruniture,

per il resto ottima copia. Legatura coeva

in pieno vitello con titoli e decorazioni .
in oro ai comparti del dorso, tagli rossi

e sguardie in carta marmorizzata. Ex-
libris di precedente proprietario al .
contropiatto anteriore. '
Prima edizione. GRAESSE V, 247.

€200
TR TdE
LE COMMERCE

LA MER NOIRE

Par M bE PErssonsL, sne Conful-
Grénéral de France & Smirne; Affocié des Aca
dimies de M.U_f'(if!(‘ de f__}’oa & Ufjm, Membre
Honsraire de celle des Antiquicds de Caffel, &
Correfpondant de £ Asadéiic Rayale des Eferipe
ioas & Belles-Lerires de Paris,

Cuchet, 1787.

TOME PREMIER.

352. Peyssonnel Claude Charles (de)
Traite sur Le Commerce de La Mer Noire... Tome premier (-seconde). A Paris: chez

2 volumi in-8° (mm 196x120). Pagine [6], IV, 2 bianche, 340 con 1 tavola fuori
testo; [4], 377, [3]. Brunita la meta dei fascicoli, occasionali fioriture, lieve

gora d’acqua nel secondo volume. Legatura coeva in mezzo marocchino verde

L

A PARES;

Chez Cucner, Libsaire , rue & hacel Serpente. Prima edizione.

M. DCC. LXXXVIL
Avee Appeedasion , € Privilega du Roi,

353. Pflaumern Johann Henricus

loan. Henrici a Pflaumern IC. Mercurius Italicus,

hospiti fidus per Italiae praecipuas regiones & urbes dux,
indicans, explicans quaecumaque in iis sunt visu ac scitu
digna. Lugduni: sumpt. Pauli Burckhardi A., 1628.
In-12° (mm 140x70). Pagine [34], 637, [9]. Con 12
tavole calcografiche ripiegate fuori testo. Presenti le
piante di: Trento, Venezia, Ferrara. Bologna, Firenze,

con piatti in carta decorata e titoli in oro al dorso. Ex- libris di precedente
proprietario al contropiatto anteriore di ciascun volume. (2)

€100

Siena, Perugia, Rimini (sciolta), Roma, Pisa, Genova,
Milano. Frontespizio in rosso e nero con vignetta in
legno; testatine xilografiche. Un piccolo forellino di
tarlo ad alcune pagine e qualche macchiolina sparsa,
altrimenti buona copia, leggermente rifilata. Legatura
in piena pelle, con cornice di filetto dorato ai piatti, fregi
e titoli su tassello al dorso a 3 nervetti. Macchie ai piatti,
abrasioni e mancanze a dorsi, cuffie e cerniere. Lotto
non passibile di restituzione.

mem ac glariam iy
ram ducem Bellowelum Fam olt anie
vrbis fandamenta iscemrm confperidi |-

4. mem gitensi eiu, [ad s

qux snes enalitam cam_comdendam

poteicis magia decona

Incorrapiis Terem S

miosis teadunar
-

LA GRAN CITA DI MILANG>

Bella guida espressamente scritta per i
Romei, i pellegrini cristiani provenienti
da ogni parte d’Europa per recarsi
a Roma in occasione dei Giubilei.
Uno spettacolare vademecum, per un
viaggio lungo e pericoloso, che inizia
da Trento e prosegue per Venezia,
Padova, Ferrara, Bologna, Firenze,
Siena, Ravenna, Rimini, Ancona,
Loreto, Roma fino a Napoli, Pozzuoli,
Genova, Milano etc... Di tutte le citta
sono segnalati i monument, le vie
d’accesso e di prosecuzione, le cose di
cui provvedersi etc...

€200
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354. Picart Bernard

Histoire générale des Cérémonies, moeurs, et costumes religieuses
de tous les peuples du monde... A Paris: chez Rollin fils, 1741.
7 volumi infolio (mm 390x240). Legatura coeva in
pieno vitello con titoli e decorazioni in oro al dorso.
Tagli e sguardie marmorizzati. Alcune mancanze lungo
le cerniere. Exlibris di precedente proprietario al
contropiatto anteriore di ciascun volume. Collazione
completa disponibile su richiesta. (7)

Celebre opera, famosa per le belle incisioni realizzate su disegni

H1SL @Bk

GENERALE

BES
CEREMONIES.
M@EURS, ET COUTUMES
RELIGIEUSES
PEUPLES DU MONDE.
Reefonis vm sy Figwrrn defuts do b i dr
BERNARD PLCARD: ~
o e Eoglanirs Hikorgers, & gusei

For ML EAls anirn, A Fodcadinds Ryl s dfiripaonr

sy
& Bally-Lawwer & por AL FtWoe

355. Ribeyro Joao

Histoire de Ulsle de Ceylan. A Amsterdam: chez J.L.
Delorme, 1701.

In-8° (mm 158x90). Pagine [24], 353 [i.e. 365], 4
bianche con 1 grande mappa dell’isola di Ceylon e
7 tavole ripiegate fuori testo. Copia marginalmente
gorata in pochi fascicoli, con una macchia nell’angolo
inferiore esterno delle carte dal fascicolo K a fine

di Picart. Questa edizione si basa su quella pubblicata ad
Amsterdam nel 172343, ma con i testi rivisti e ampliati degli abati
Banier e Le Mascrier sulla base delle nuove informazioni che
giungevano loro dalle varie missioni cattoliche. Le illustrazioni
invece riprendono in larga parte quelle dell’edizione olandese.
Cfr. BRUNET I, 1743: «Cette édition a été publiée sous la direction
littéraire de I’abbé Banier; mais le texte, tantOt entierement
refait, tantot simplement corrige, es di a I'abbé Lemascrier,
ainsi que le nouvelles dissertations»; CoHEN-Riccr 135; HiLER
708; LEWINE 414; SANDER 1548.

€ 340

volume. Legatura successiva in mezza pelle con piatti
in carta decorata e titoli in oro al dorso.

Edizione contemporanea alla prima della traduzione
francese, a opera di Joachim Le Grand (1653-1733), di
questa interessante descrizione dello Sri Lanka. L'opera
¢ corredata da una grande mappa ripiegata e tavole
raffiguranti la flora locale.

€150
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Il Mare Nostrum. Portolano completo con 170 mappe

356. Roux Joseph

Receuil des principaux plans, des portes, et rades de

la Mer Mediterranée, estraits de ma carte en douze
Seiiilles... Marseille: s.e., 1764.

In-8° oblungo (mm 160x215). Frontespizio
calcografico firmato da Laurent, 170 carte geografiche
in rame numerate, 1 carta d’indice. Esemplare
macchiato e fiorito, con gora a gran parte del volume,
accentuata alle tavole 90-108. Legatura in piena pelle
muta, con tagli rossi. Abrasioni ai piatti e mancanze

C L "

« Porte. o R

ma. Carge /oy _;Q,'/' :
i

e/
E DUC pp; (}1"{-;: A
i)

princpae LI
i rranes 'F“" 'M-'o
o

ol querre et de s oy,
e

v e
Ministré “Privilige de ROY
q

rapee aves

(o bres humble Seppgy
Par Son tres, humbl Frviteur
e Sidrographe o,
J,sd’_ﬁﬁg‘:\u RSEILL Ry,

357. Scherer Heinrich

Geographia artificialis sive globi terraquei geographicae
repraesentandi artificium [...] Pars V. Monachii: Typis,
Mariae Magdalenae Rauchin Viduae, anno 1703.
In-4° (mm 275x215). Pagine [16], 240, [10] con
1 antiporta incisa in principio e 34 (di 40) tavole

GEOGRAPHIA |

ARTIFIL
Q1A LIRS

SI1VE

GLOBI
TERR AQUEI

GEOGRAPHICE
REPR ESENTANDI

AR TIEECTEIM

ed U T HORE :
P. HENRICO SCHERER,
SOCIETATIS JESU
P AR SV

Sumpribus JOANNIS CASPARI BENCARD, Bibliopole
Academiz Dilingana,

MONACHIL
Typis, Manra Macoarewe Raucrrn Vidor,
Axno M. DCCHLE

alle cuffie e alle punte.
Importante raccolta di piante dei porti europei che
godette di ampia fortuna. Sono raffigurati, fra gli altri, i
porti di: Ancona, Alessandria, Barcellona, Brindisi, Cadice,
Civitavecchia, Cagliari, Corfu, Cefalonia, Dardanelli, Fiume,
Gibilterra, Genova, Galipoli, Livorno, Malaga, Messina,
Milazzo, Malta, Napoli, Spalato, Salonicco, Smirne, Trapani,
Tangeri, Tunisi, Trieste, Venezia, etc. Importante raccolta
di piante dei porti europei che godette di ampia fortuna.
ParLuIps 1, 195.

€600

Pl 64
Echalle e 3 Luar

geografiche a piena pagina. Sporadiche bruniture e
fioriture, per il resto buona copia, impressa su carta
forte. Assenti le carte F, I, O, III, DDD. Legatura coeva
in piena pergamena rigida con titolo in oro su tassello
al dorso e tagli spruzzati.

€800

I OMAPEA GEOGRAPHICA VNIVERSALIZ IN PLANO ET FIGVEA QUADRATA.
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358. Smith William

Nouveau voyage de Guinée... Premiere (-seconde) partie. A Paris:
chez Durand, Pissot, 1751.

2volumi in-12° (mm 163x92). Con 5 tavole ripiegate legate

— —

CONTENANT
Une Defiription exatn des Cadnmmer , des
s s Terrale , du Climar, des Hse

&ldnnlz
; o de remarguable
Thadui de I Amglois de Goree avsce
Smirn, Ecr.
PREMIERE PARTIE,

B RE

e

DERAND , roe 8. Yaoquer, 2u Grilue,
Khes JP1350T . Quai dev Angativa, au coim
de ks rve Git-le-Carur,

M.DCCLL
elved Approbsion & Brivaiige du Rriy

in fine del secondo volume. Legatura coeva in piena pelle
con titoli in oro su tassello al dorso. Tagli rossi, sguardie in
carta marmorizzata. Mancanze a piatti ¢ dorso. Exlibris
di precedente proprietario al contropiatto anteriore. SI
AGGIUNGONO: Saussay Cajeau du, Voyage de Madagascar;
connu aussi sous le nom de Uisle de St Laurent. Paris: Jean-Luc
Nyon, 1722. 1 volume in-12° (mm 155x85). Le Mascrier
JeanBaptiste, Description de UEgypte. Tome premiere (-second).
The Hague: Isaac Beauregard, 1740. 2 volumi in-12°
(mm 170x95). Terraube Gallard de, Tubleau de Cayenne ou
de la Guiane Frangaise. .. Paris, Chez Veuve Tilliard et Fils,
de I'Imprimerie de Testu, An VIL. 1 volume in-8° (mm
195x120). (6)
I OPERA: Prima edizione francese, realizzata a partire dalla
prima inglese del 1744, del resoconto di viaggio sulle coste della
Guinea intrapreso da William Smith per conto della Royal African
Company. ’opera é arricchita da alcune tavole zoologiche incise.
SABIN 84561.

€300

The earliest representation of the North-West coast of America on a printed map

359. Solinus Caius Iulius

Polyhistor, rerum toto orbe memorabilium thesaurus
locupletissimus [...] de situ orbis libros tres. Basileae: apud
Mich. Isingrinum, 1543.

In folio (mm 322x202). Pagine [20], 320, [2] con 2
belle tavole xilografiche ripiegate fuori testo. Copia
con una lieve gora nel margine interno delle carte,
piu evidente al frontespizio e nelle ultime carte,
con sporadiche fioriture marginali ma completa,
marginosa e nel complesso ottimamente conservata.
Legatura coeva in piena pergamena floscia con titolo
manoscritto al dorso e al piatto anteriore. Alcune
macchie sui piatti. Nota manoscritta di mano antica
in fine volume.

Seconda edizione. L’opera riunisce il Polyhistor di Solinus e
il De situ orbis Pomponio Mela e tra le sue tavole troviamo
raffigurazioni di Grecia, Russia, Africa, Sicilia: nell’apparato
incisorio figura anche una mappa a doppia pagina (Asia
Maior) che include la piu antica rappresentazione della
Costa del Pacifico nord-occidentale del Nord America,
variamente attribuita a Munster e Apian e ancora descritta
come lerra incognita. ADAMS S-1394; BURDEN 11: «the
carliest representation of the North-West coast of America
on a printed map».

€1000
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360. Solis y Rivadeneyra Antonio (de)

Histoire de la conquéte du Mexique, ou de la Nouvelle Espagne. A Paris:

chez Jeremie Bouillerot, 1691.

In-4° (mm 245x186). [30], 630, [26] con 14 tavole fuori testo, di cui
4 a piena pagina e 10 ripiegate. Conservato all’interno un ritratto di
Ferdinando Cortes slegato e proveniente da altra edizione. Alcune
occasionali bruniture, per il resto buona copia. Legatura coeva in
piena pelle con titoli e decorazioni in oro ai comparti del dorso. Tagli
spruzzati in rosso. Mancanze lungo le cerniere e sui piatti. Ex-libris di

precedente collezione al contropiatto anteriore.

Prima edizione francese, nella traduzione di Samuel de Broé, realizzata a
partire dalla prima edizione spagnola del 1684. L’opera ebbe molto successo
e conobbe numerose ristampe: Antonio de Solis y Rivadeneyra (1610-1668)
si baso, per la sua compilazione, sui resoconti di Hernan Cortés, Francisco
Lépez de Gomara e Bernal Diaz del Castillo. SABIN 86475; HiLL 278.

361. Terreni Antonio
1l Gazzettiere americano contenente un distinto ragguaglio
di tutte le parti del Nuovo Mondo [...]. Tradotto dall’inglese
e arricchito di aggiunte, note, carte, e rami. Volume primo
(-terzo). In Livorno: per Marco Coltellini all’insegna della
Verita, 1763.
3 volumi in4° grande (mm 312x245). Pagine XXIII, 1
bianca, 216, [1],1 bianca con 31 tavole fuori testo; 256,
[1], 1 bianca con 23 tavole fuori testo; 253, [2], 1 bianca
con 24 tavole fuori testo. Con, nel complesso, 78 tavole
calcografiche fuori testo, molte ripiegate, raffigurant
mappe, scorci e fauna del Nuovo Mondo. Occasionali
lievi gore marginali e poche carte fiorite (specialmente
nel primo volume), nel terzo volume lavoro di tarlo
che attraversa i fascicoli con perdita talvolta di piccole
porzioni di testo e inciso ma nel complesso ottima
copia, marginosa, completa e con le tavole ottimamente
conservate. Legatura coeva in piena pergamena rigida
con titoli in oro su falso tassello al dorso. Lavori di tarlo
lungo i dorsi e le unghiature. (3)

S e0s AT
t;.-\ZZI:‘.'I"]I‘!’I-:‘!’{II-‘ AMERICANO

NUOVO MONDO
e e o

30

HISTOIRE

DE LA CONQUETE
M E X 1OV

DE LA NOUVELLE ESPAGNE.

Traduite de I Efpagnol de Don ANTOINE
DE SoLIs.

A PARIS,
Chez JEREMIE BOUILLEROT, mé Siint Jacques ,
an Proohere leremic,
NED CoRC L
AFEC PRIFILEGE DV ROT.

€200

Prima e unica traduzione italiana dell'importante dizionario
geografico sul Nuovo Mondo edito a Londra nel 1762; questa
edizione non € da considerarsi una mera traduzione ma un
importante ampliamento, se si tiene conto che I'edizione
inglese aveva un corredo di sole 8 tavole: «This translation of the
American Gazetteer [...] is practically a new work, having been
greatly enlarged, and with eighty plates and maps engraved
for this editions» (BORBA DE MORAES, 347); delle 77 carte di
tavole, 50 raffigurano carte geografiche, vedute a volo d’uccello
ed edifici vari, 27 sono invece dedicate alla fauna americana.
L’antiporta che ritrae Colombo mentre incontra gli abitanti
del Nuovo Mondo é stata disegnata da Carlo Coltellini e incisa
da F. Gregori, mentre la vignetta ai frontespizi € stata incisa dal
Terreni. Cfr. PArAu, 101007; SABIN, 26814.

€1000
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362. Turner William (of Oxford)

Journal of a Tour in the Levant, in three volumes. Vol I

(-II). London: John Murray, 1820.

3 volumi in-8° (mm 210x130). Pagine XXIII [i.e. XXXI],
[5], 580 con 6 tavole fuori testo; VI, [2], 608 con 12
tavole fuori testo; IV, [2], 546, [1], 1 bianca con 6 tavole
fuori testo. Con, nel complesso, 24 tavole fuori testo in
calcografia, tra cui mappe e vedute, alcune in coloritura
e ripiegate. Assente l'occhietto del primo volume.
Alcune fioriture marginali, terzo volume gorato, buono
stato complessivo. Legatura moderna in pieno cartonato

363. Valesio Francesco

[Raccolta di le piw illustri et famose citia’ di
tutto il mondo]. s.d.e. [post 1572].

In-8° oblungo (mm 135x205). Comprende
190 tavole in calcografia raffiguranti citta
italiane ed europee, provenienti da varie
edizioni dell’opera (parte delle tavole ha
margini diversi), molte annotate da mano
antica sui margini o al verso. Tavole sciolte.
Legatura coeva in piena pergamena floscia
con mancanze a piatti e dorso.

con titolo in oro su tassello verde al dorso. Tagli rossi.
Timbro di precedente collezione in principio e fine di
volume. (3)
Prima e unica edizione di quest'importante resoconto di
viaggio di William Turner, che lavoro presso I'ambasciata
britannica a Costantinopoli per alcuni anni, viaggiando anche
in Turchia, Grecia, Egitto e Albania. Le tavole, alcune in
coloritura, ritraggono scorci architettonici e costumi tipici dei
luoghi visitati, ma anche vedute di alcune citta. ATABEY 1251;
ABBEY, Travel 375; BLACKMER 1687; GAy 2263; ROHRICHT 1646.
€300

94

Raccolta realizzata probabilmente dall’edizione
in-8° oblungo censita da da OPAC come impressa
intorno al 1595. Include vedute di Alessandria,
Arras, Amsterdam, Ancona, Ascoli, Augsburg,
Bergamo, Bilbao, Bruges, Bruxelles, Burgos,
Cadiz, Cagliari, Cambrai, Canterbury, Chartres,
lago di Como, Cordoba, Cremona, Damasco,
Delft, Duisburg, Ginevra, Gent, Goa, Granada,
Grenoble, Frankfurt, Hamburg, Heidelberg,
Innsbruck, Iraklion, Jena, Jerusalem, Leiden,
Lindau, Liibeck, Luttich, Luxemburg, Lucerna,
Maastricht, Milano, Mantova, Marsiglia, Metz,
Mombasa, Nicosia, Orleans, Padova, Palermo,
Parigi, Parma, Passau, Piacenza, Regensburg,

Rimini, Roma, Rothenburg, Rotterdam,
Salzburg, Santander, St. Omer, Schaffhausen,
Siena, Toledo, Trier, Udine, Valladolid, Vilnius e
Worms.

€9000
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364. Wahlen Augusto
Moeurs, Usages et Costumes de tous les Peuples du Monde. Bruxelles: a la
librairie historique-artistique, 1843-44.
4 volumi in-4° (mm 260x170). Con numerose illustrazioni in coloritura
all’interno. Legatura in mezza pelle verde con punte e piatti in percallina
verde. Titoli in oro al dorso. (4)

€150

365. Wheler George

Voyage de Dalmatie, de Grece et du Levant. Tome premier (-second). A Amsterdam:
chez Jean Wolters marchand libraire sul le Water, 1689.

2 volumi in-12° (mm 153x93). Pagine [14], 301, 3 bianche con 1 antiporta
e 60 tavole fuori testo a piena pagina e ripiegate; [2], 307-607, 1 bianca, [8]
con 34 tavole fuori testo a piena pagina e ripiegate. Bruniti i primi fascicoli
del primo volume e parte delle tavole. Legatura coeva rimontata in piena
pelle con titoli e decorazioni in oro ai comparti del dorso, tagli rossi. Piccole
mancanze lungo le cerniere. Legature invertite. Ex-libris di precedente
proprietario al contropiatto anteriore di ciascun volume. (2)

Prima edizione francese, pubblicata contemporaneamente anche ad Amsterdam e
Anversa, del resoconto dei viaggi di George Wheler attraverso I’Europa meridionale
e sud-orientale verso la Grecia e I’Asia minore. L'opera, riccamente illustrata,
riporta mappe, vedute, raffigurazioni della flora e della fauna e antiche monete,
concentrandosi principalmente su Grecia, Dalmazia e Anatolia. BLACKMER 1787;
CHADENAT 12209; GRAESSE VI 440.

€150

TRAVELS

"

366. Williams Hugh William
Travels in Italy, Greece, and the lonian Islands... Vol I (-II). Edinburgh:
printed for Archibald Constable and Co., 1820.
2 volumi in-8° (mm 210X130). Pagine XXII, [2], 399, 1 bianca con 10
tavole a piena pagina fuori testo; XIV, [2], 437, [3] con 10 tavole a piena
pagina fuori testo. Alcune pagine macchiate, buono stato complessivo.
Legatura in mezzo vitello con punte e piatti in carta, titolo in oro su
tassello al dorso. Minime mancanze ai piatti. Ex-libris della The hope
trust di Edimburgo al contropiatto anteriore di ciascun volume, timbro
della stessa collezione in principio. (2)
Bel resoconto di viaggio, illustrato, pubblicato dall’Autore al suo ritorno dal
Grand Tour, che svolse tra I'Italia e la Grecia negli anni 1816-1818. Blackmer
sale, 1095.

€100

ITALY, GREECE, AND THE

IONIAN ISLANDS.

SERIES OF LETTERS,
DESCRIPTIVE OF

MANNERS, SCENERY, AND THE FINE ARTS.
By H. W. WILLIAMS, Esa.
WITH ENGRAVINGS FROM ORIGINAL DRAWINGS

IN T FOLUMES.

VOL. I.

EDINBURGH :
PRINTED FOR ARCIITBALD CONSTANLE AND 0. EDINBURGI ;

ANE TRFT, BANEXAGN, AXD 0. B, SHEATSIDE, LAXBAY.

1820,
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Set composto da Atlante geografico e Atlante illustrativo

367. Zuccagni Orlandini Attilio

Atlante geografico degli stati italiani delineato sopra le migliori

e piu moderne mappe per servive di corredo alla Corografia fisica

storica e statistica dell Ttalia. Volume I (-II). Firenze: s.e., 1844.

2 volumi in folio massimo (mm 605x440). Pagine [4], 15
tavole 1 carta dell’Italia in 15 tavole a doppia pagina e 52
carte geografiche a piena e doppia pagina; [4], 77 carte
geografiche a piena e doppia pagina. Con, nel complesso,
144 carte geografiche a piena e doppia pagina impresse
in calcografica. Sporadiche fioriture marginali, gora
d’acqua al secondo volume, ma nel complesso buona
copia, marginosa e completa. ST AGGIUNGE: Id., Atlante

llustrativo, ossia Raccolta det principali monumenti italian
antichi, del medio evo e moderni e di alcune vedule pittoriche

per servive di corredo alla Corografia fisica storica e statistica

dell’Ttalia... Volume I (-IT). Firenze: s.e., 1845. 3 volumi in
folio massimo (mm 605x440). Pagine [4] con 90 [di 91]
tavole fuori testo; [4] con 92 tavole fuori testo; [4] con
86 tavole fuori testo. Con, nel complesso, 268 [di 269]
tavole a piena pagina impresse in calcografia. Al primo
volume assente la tavola 3 dei Monumenti dei bassi tempi
(Castello di Pollenza, Castello di Verzuolo), nel secondo
volume piccola gora nel margine interno delle carte, piu
visibile negli ultimi fascicoli, nel terzo gora nel margine
superiore interno delle carte. Lievi e occasionali fioriture
nei margini, per il resto ottimo buono conservativo.
Legatura coeva in mezza pelle con piatti in carta
marmorizzata e titoli in oro al dorso. Mancanze lungo

cerniere e unghiature. (5)

Prima edizione dell’ Atlante geografico (in 2 volumi) e dell’ Atlante
illustrativo (in 3 volumi) del cartografo e geografo fiesolano
Giuseppe Orlandini, che prese il nome di Attilio Zuccagni-
Orlandini in memoria del botanico Attilio Zuccagni, suo zio
materno. Le tavole qui presenti sono state realizzate a corredo
dell’opera Corografia fisica, storica e statistica dell Ttalia, pubblicata

separatamente tra il 1835 e il 1845. CREMONINT 144, LEE -HIST ‘ RIE

€ 4000 . DEL SIG. AGOSTINO
TR, 20 oA I Ay RN

CONTATORE ET CONSIGLIERO
DELL IMPERATORE CARLO V.

° 4 i : DELLO SCOPRIMENTO ET CONQVISTA DEL PERV,
368. Zarate stin (de
. . . . N oellequalifi ha piens & particolar relacione drll((.o!el'uﬁe'lfeiu quelle bande,

Le historie [...] dello scoprimento et conquista del Peru [...] dalpeineipio ino als paciicavons delle Prouincie, 1 1n quelche tosea

al]o{myrlnzmro .fr|;=£1 !u_loc(_ﬂ'o‘::I:: guerre ("{nlh occorle
) [7 /) 1 19 ta gh Spagauah & Capirani , conquitarono.
Nuovamente di 'lmg*u’a cqstzglzana tmdytte... In Vinegia: ey e e
appresso Gabriel Giolito de’ Ferrari, 1563. R ol N L
. . IRy
In-4° (mm 202x146). Pagine [16], 294, [2] bianca. Marca st

. . o L. co PRIVILEGTIO.
tipografica in legno al frontespizio e al verso dell’ultima N &

carta; testatine, capilettera e finalini xilografici. Un
forellino di tarlo restaurato al primo fascicolo e una gora
marginale a quasi tutto il volume, molto accentuata ai
fascicoliR® e T®. Legatura seicentesca in piena pergamena,
con titoli in oro su tassello al dorso e tagli blu. Ex-libris al
contropiatto anteriore.
Prima traduzione italiana del racconto di Zarate sulla conquista
del Peru, pubblicata per la prima volta in spagnolo nel 1555.
ApAM Z, 73; EDIT 16 26448; SABIN 106270-71; PALAU 379633.

€ 1400
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Assisi

369. Bruschelli Domenico

Asisi citta serafica e santuarj che la decorano ad istruzione
e guida dei forestieri che vi concorrono. Roma: presso
Francesco Bourlie, 1821.

In-8° (mm 205x135). Pagine VIII, 112 con 30 tavole a
piena pagina numerate I-XXX. Sporadiche fioriture,
altri minimi difetti, per il resto buona copia. Legatura
successiva in piena pelle con titoli e decorazioni

impressi in oro al dorso a cinque nervetti. Tagli rossi.
Minime mancanze lungo le unghiature. sguardie
rinnovate. Ex-libris di precedente proprietario al
contropiatto anteriore.

Prima edizione di questo interessante trattato sulla citta di
Assisi, arricchito da numerose tavole. Lozzi, 217.

€120

_—

DELLA SECONDA PARTH
Dell'Hiftoria Quadripartita

DIBERGOMO

ETSVOTERRITORIO:
Naro Gentile, & rinato Chriftiane,
‘Rscalta per . (elefima da Bergams Sacerdsee {apwccine,
; ONDO
.

IN BRES C1A, Per Paolo Bizarda, M.DC-XVIIL

Con bnma e’ Swprviari,

Bergamo
370.
Historia quadripartita di Bergomo et suo territorio nato Gentile, & rinato Christiano. Parte
prima (-seconda parte, volume secondo). In Bergomo: per Valerio Ventura (-Paolo
Bizardo), 1617-1618.
2 [di 3] parti in 2 volumi in4° (mm 212x160). Pagine 32, 614, [2]; [8], 469, [17].
Nel primo volume gore, piu visibile negli ultimi fascicoli, e un lavoro di tarlo
marginale alle ultime 50 carte di testo. Il secondo diffusamente gorato. Nota di
possesso ottocentesca in principio di volume. Legature non omogenee: il tomo 1
rilegato in pieno cartonato azzurrino con titolo manoscritto al dorso. Mancanze
a piatti e dorso. Il secondo tomo in mezza pelle con punte e piatti in carta
marmorizzata. Titoli in oro su tassello al dorso. (2)

Prima edizione. Le sole parti 1 e 3, entrambe edite da Paolo Bizardo. Assente invece la
seconda parte, impressa da Sabbio nel 1618. CoLET1 p. 16.

371. Calvi Donato

Scena letteraria degli scrittori bergamaschi aperta alla curiosita
dei suoi concittadini... Parte prima (-seconda). In Bergamo:
per li Figliuoli di Marc’Antonio Rossi, 1664.

2 parti in 1 volume in-3° (mm 212x160). Pagine [16],
519 [i.e. 523], 1 bianca con 1 antiporta figurata e 1
ritratto calcografico in principio; 58, [2], p. num. 59, 1
bianca. Numerosi ritratti calcografici nel testo, oltre a
capilettera incisi in legno. Alcune fioriture marginali,
rari strappetti, complessivamente ottima copia, fresca e
ben impressa. Legatura in piena pergamena floscia con
titoli manoscritti al dorso. Note di possesso manoscritte al
frontespizio della prima parte e in principio di volume.
Prima edizione. Interessante trattato bio-bibliografico sugli
scrittori bergamaschi. Lozzi 319; Choix, 15596; COLETI p. 17.

€200

1671.

R Ry COMPITC

€150

NNO 25q9. 6l prime delfy vies £ Accer:
o ol & &l fameglia agg

M’olu-rhdmdlm“l

372. Ghirardelli Alessandro
Bergamo compito poema heroico. In Milano: nella stampa di Francesco Vigone,

) FOEMA HEROICO B

In-4° (mm 220x170). [8], 223, [4], 1 bianca con 1 antiporta figurata in
principio e un ritratto dell’autore a carta +4v. Buona copia. Legatura coeva
in piena pelle con titolo e decorazioni in oro ai comparti del dorso, tagli
e sguardie marmorizzate. Mancanze sul piatto posteriore. SI AGGIUNGE:
Rota Giovanni Battista, Dell'origine e della storia antica di Bergamo. Bergamo: da
Vincenzo Antoine, 1894. In-4° (mm 300x210) (2)

Lotto composto da due opere su Bergamo.

€150

Nella pagina a fianco: un dettaglio del Lotto 381
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YITA DI
SANTONINO

{ ARCIVESCOVO DI FIRENZE
DELL' ORDINE DE' PREDICATORL
Raccolta da diverk Awtori

DAL PADRE FR. DOMENICO MAC b
DEL MEDESIMO ORDINH‘CARA‘{[

ALE ALTEIIA REALE DI

COSIMO 1L

GRANDUCA DI TOSCANA.

IN FIRENZE. MDCCVIL
Nells Sumperia di $. AR, Per Anton Maria Albirsini.,

374.

Lotto composto di 5 opere su Firenze e la stovia fiorentina.

ey T—prr— /

GONNELLI

Firenze e Toscana

373.

Lotto composto di 4 opere sulla Toscana e Firenze.

Compongonoillotto 1) Maccarani Domenico, Vita di S. Antonino. In Firenze:
per Anton Maria Albizzini, 1708. In-4° (mm 208x165). Pagine [24], 448.
Vignetta incisa in rame al frontespizio con ritratto di S. Antonino. Alcuni
strappi marginali, talvolta restaurati. Minime arrossature. Legatura in piena
pergamena con titolo manoscritto al dorso. Diversi difetti e mancanze, fori
di tarlo ai piatti. Buona copia. 2) Voto a favore della Toscana nella vertenza colla
s. Sede sulla sovranita delle antiche contee di Carpegna e di Scavolino. Firenze:
tipografia delle Murate, 1860. 2 parti in 1 volume in-8° (mm 232x158).
3) Piccolomini Giulio, Oratione [...] intorno alle grandezze di s. Giovanbalttista
recitata dal sig. Camillo Chigr... In Siena: Bonetti, 1626. In-4° (mm 212x151).
4) Replica alla decisione in Florentina... Firenze: nella stamperia Bonducciana,
1798. Un fascicolo in-4° (mm 330x240). Descrizione completa disponibile
su www.gonnelli.it. (4)

€100

Compongono il lotto: 1) Cenni storico-artistici per servire
di guida ed llustrazione alla insigne basilica di S. Miniato al
Monte. Firenze: nella tipografia Baracchi, 1850. 1 volume
in-8° (mm 220x135). Con una tavola ripiegata in principio
raffigurante la facciata della Basilica. 2) Varchi Benedetto,
Storia fiorentina [... ] con aggiunte e correzioni tratle dagli autografi
e corredata di mote per cura e opera di Lelio Arbib. Volume primo
(-terzo). Firenze: Nardi e Varchi, 1843. 3) Guerrazzi, Lassedio
di Firenze capitoli XXX. Seconda edizione. Volume primo (~quarto).
Parigi: libreria Baudry, 1836. 4 parti in 2 volumi. 4) Nardi
Iacopo, Istorie della citta di Firenze. Volume primo (-secondo).
Firenze: Felice Le Monnier, 1858. 2 volumi. 5) Capponi
Gino, Storia della repubblica di Firenze. Tomo primo (-secondo).

Firenze: G. Barbera, 1875. 2 volumi. (10)

1 50T 0 RETOE

FIORENEINE
SCIPIONE AMMIRATO

Parte Prima Tomo Pimo
€ON L'AGGIFNTE

D1
SCIPIONE AMMIRATO IL GIOVANE
contrafcgnate foori con.,,
Cra Lo Tawela u fine dilr cofi pia marabali .

e
J
|

In Firerat per Amador Mufl Follinefe M. DC XXTXYIL Gun hoenza & dnperieric
1 s Lttt B e

€150

375. Ammirato Scipione
Istorie fiorentine [...] Parte prima tomo primo (-parte seconda). In Firenze: nella
stamperia d’Amador Massi forlivese, 1647. (Al colophon:) nella stamperia
Nuova d’Amador Massi, e Lorenzo Landi, 1641.
2 parti in 3 volumi infolio (mm 310x214). Pagine [8], 553, [3]; [2], 557-1103, [3];
[8],563, [37]. Assente 'Indice della Parte prima tomo secondo. Esemplare fiorito
con bruniture intense concentrate ad alcune carte e altri piccoli marginali difetti.
Gore d’acqua ai primi due volumi. Legatura in piena pergamena coeva muta.
Macchie ai piatti, una mancanza alla cuffia del secondo volume. Nota di possesso
manoscritta alla sguardia di ciascun volume. SI AGGIUNGE: Mini Paolo, Discorso
della nobilta di firenze, e de fiorentini... In Firenze: per Domenico Manzani, 1593. In-8°
(mm 158x97). Pagine [8] , 150 [i.e. 151], [1]. LEGATO CON: Id., Avvertimenti ¢
digressioni sopra’l discorso della nobilta di Firenze... In Firenze: per Domenico Manzani,
1594. Pagine [16], carte 45 [i.e. 54]. Legatura in piena pergamena molle con
titoli manoscritti e etichetta in carta incollata al dorso. Mancanza alla cuffia
inferiore, piatti allentati. Piccolo lavoro di tarlo al contropiatto anteriore. 2 timbri
di precedente collezione al frontespizio, iniziali manoscritte al foglio di guardia. SI
AGGIUNGE: Buoninsegni Domenico, Storie della citia di Firenze Dall’Anno 1410 al
1460... In Fiorenza: nella Stamperia de’ Landini, 1637. In4° (mm 212x160). SI
AGGIUNGE: Vita, e ratti di Santa Maria Maddalena de’ Pazzi nobile fiorentina... In
Venetia: appresso PietnAntonio Brigonci, 1688. In-4° (mm 209x154). Descrizione
completa disponibile su www.gonnelli.it. (6)

€240
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376. Brocchi Giuseppe Maria

Vite de’ santi e beati fiorentini... In Firenze: nella
stamperia di Gaetano Albizzini, 1742.

In4° (mm 251x180). Pagine XVI, 635, [1] + 20
tavole calcografiche a piena pagina fuori testo.
Frontespizio impresso in rosso e nero con stemma
in rame del Cardinal Corsini. Testatine, capilettera
e fregi in legno nel testo. Carta del frontespizio
parzialmente staccata, mancanza al margine
inferiore che pregiudica parte del testo, Pagine
lievemente brunite con macchie e fioriture sparse.
Strappo marginale alle carte B2, che coinvolge il
testo alle carte C2 e 2L3. Testo parzialmente cassato
e corretto con pecette di carta alle pagine 338-340.
Legatura in piena pergamena con titoli manoscritti
al dorso. Spellature a cuffie e unghiature,
macchie ai piatti. Timbro della Biblioteca Galletti
al frontespizio, ex libris al contropiatto anteriore. SI
AGGIUNGE: 19 tomi in 15 volumi in-8° (mm 198x127).
Delizie degli eruditi toscani... In Firenze: Nella Stamperia di
S.AR. per Gaet. Cambiagi, 1770-85. Presenti i tomi I-'VI e
X-XXI. SI AGGIUNGE: Malespini Ricordano, Malespini

377. Bruto Gian Michele

Delle istorie fiorentine [...] volgarizzate da Stanislao
Gatteschi. Volume I (-II). Firenze: Vincenzo Batelli e
figli, 1838.

2 volumi in-4° (mm 245x160). Legatura coeva in

. [ g e 7.

DI S GIU LIANA
FALCONIERI
VERGINE
aNEUTAICE DEL THAE RD DF SERFT.

LraBpAn
8 G

Giacotto, Istoria Fiorentina... In Firenze: Nella Stamperia
di S.AR. per Gio: Gaetano Tartini, 1718. In-4° (224x165).
Descrizione completa disponibile su www.gonnelli.it. (17)
I OPERA: Edizione originale rara e pregiata. MORENI I, 168-71.
€280

mezza pelle con piatti in carta marmorizzata e titoli
in oro al dorso. Ex-libris di precedente proprietario
applicato al contropiatto di ciascun volume. (2)

€80

Raccolta di statuti in legatura alle armi dell’Ordine

378. Cavalieri di Santo Stefano
Statuti, capitoli et constitutioni del Ordine di Santo

Stephano. Firenze: Lorenzo Torrentino, 1562.

In folio (mm 260x185). Pagine [8], 86, [22]. Copia
fortemente rifilata, con parte inferiore del frontespizio
ripiegata e perdita di parte dellinciso nel margine
superiore. LEGATO CON: Dichiaratione sopra alcuni
capitoli, & statuti della nostra religione... In Fiorenza:
appresso i figliuoli di Lorenzo Torrentino, 1563. Carte
[4]. Stemma mediceo impresso in legno in principio
e fine. LEGATO CON: Dichiaratione sopra uno capitolo
e statuto della nostra Religione... In Fiorenza: appresso
i Figlivoli di Lorenzo Torren[...], [1564]. Carte [3],
1 bianca. Rifilato nel margine

inferiore il frontespizio, con perdita di testo. LEGATO
CON: Dichiarazioni, Statuti, Riformazioni, Addizioni del Gran
Maestro & Capitolo generale dell’anno 1565. In Fiorenza:
per i figliuoli di Lorenzo Torrentini & Compagni, 1565.
Carte [6]. SEGUE: Manoscritto a inchiostro bruno contenente
Uindice dei Cavalieri dell’Ordine e un indice degli statuti.
Carte 141 [i.e. 139] numerate da mano antica (saltata la
numerazione delle carte 43 e 53, senza perdite). Scritte
44. Alcune bruniture dovute all’inchiostro ferrogallico,
nel complesso buona copia. Legatura coeva in pieno
marocchino con cornici di filetti impressi in oro e
a secco ai piatti a ricentrare I’emblema dell’ordine,
anch’esso impresso a secco e in oro. Titolo manoscritto
su pecetta applicata al dorso (aggiunta
successivamente). Mancante la cuffia
superiore. Copia fittamente postillata
dalla stessa mano che ha redatto le pagine
manoscritte in fine volume.

I OPERA: Prima rara edizione. RAZZOLINI
324-326; Annali del Torrentino, 369. La presente
copia, conformemente a quella descritta dal
Razzolini, ¢ rilegata insieme ad alcuni opuscoli
di Dichiarationi sopra uno o piu capitoli degli
statuti (anche se le date d’edizione differiscono
rispetto a quelle indicate dal Razzolini). Ad
arricchirla numerose pagine manoscritte
di aggiunta e commento manoscritto agli
Statuti e alcune postille nel testo. Interessante
miscellanea, da studiare.

€500
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379. Covoni Girolami Marco
Regolamento dei regi spedali di Santa
Maria Nuova e di Bonifazio. Firenze:

per Gaetano Cambiagi stampatore
granducale, 1789.

In-4° (mm 266x200). Pagine LXXVIII,
[2], 416 + [43] carte di tabelle, alcune
anche a doppia pagina, 1 antiporta
col ritratto dell’Autore e l’emblema
dell’Ospedale e 9 tavole fuori testo piu
volte ripiegate, di cui 1 tabella e 8 (di
10) belle incisioni in rame. Esemplare
scompleto della tavola con il Prospetto
e la Loggia di Santa Maria Nuova
e di una delle tre tavole sul Nuovo
Camino. Lievi fioriture ad alcune carte,
altrimenti ottimo esemplare. Legatura

= —— --—-—-—*
|

REGOLAMENTO

DEI REGI SPEDALI

;\: DI SANTA MARIA NUOVA
n 5
| DI BONIFAZIO
e
:,';‘: .
#
Iy

FIRENZE MDCCLXXXIX,

Paa Gurraxs Custaer Sraurarom Grasoueass.

CON APFROVAZIONE.

in mezza pergamena con punte e piatti
in carta decorata e titoli manoscritti al

380. Del Bruno Raffaello
Ristretto delle cose piu notabili della citta di Firenze. In Firenze:
Nella Stamperia di Gio. Batista Stecchi, e Anton-
Giuseppe Pagani, 1767.

In-12° (mm 150x83). Pagine XII, 216, con 1 graziosa
pianta calcografica di Firenze ripiegata fuori testo.
Testatine, capilettera e finalini in legno nel testo.
Fioriture sparse, alcune carte lievemente brunite.
Legatura in pieno cartonato decorato. Un’abrasione e
una macchia al piatto posteriore. SI AGGIUNGE: Velluti
Donato, Cronica... In Firenze. presso Domenico Maria
Manni, 1731. In4° (mm 218x150). Pagine [2], 35, [1],
158. Assente la carta V1. Frontespizio in rosso e nero
con marca xilografica tipografica dell’Accademia della
Crusca (con buratto e motto “il pit bel fior ne
coglie”). Testatine, capilettera e finalini in legno.
Bruniture alle carte, concentrate in particolare ai
fascicoli I-M. Esemplare postillato. Legatura in
piena pergamena con titoli manoscritti al dorso,
parzialmente staccata. Macchie ai piatti. Nota di
possesso manoscritta al foglio di guardia anteriore.
SI AGGIUNGE: Borghini Vincenzo, Discorsi...
Milano: dalla Societa tipografica de’ Classici Italiani,
1808-1809. 4 volumi in-8° (mm 214x137). In
brossura. Titoli su tasselli in carta al dorso. Vistose
mancanze ai dorsi, alcuni fascicoli staccati. SI
AGGIUNGE: Manuzzi Giuseppe, Vocabolario della
lingua italiana gia compilato dagli accademici della

dorso. Alcune mancanze alla cerniera anteriore e alla
cuffia superiore. Etichetta in carta incollata al piatto
posteriore con annotazioni manoscritte.

Bella edizione impreziosita dalle grandi tavole incise da
Cecchi. Moreni II, 236: «Evvi in principio una Prefazione,
la quale ¢ tutta impiegata nell’Istoria dell’Origine, e dei
Progressi non solo dei nominati Spedali, ma ancora di
diversi altri luoghi».

€320

Crusca... In Firenze: appresso David Passigli e socj, 1833-
40. 4 volumi in-8° (mm 268x176). Primo volume acefalo.
Fioriture sparse alle carte. Legatura in mezza pelle con
piatti in carta marmorizzata e titoli in oro al dorso.
Abrasioni a piatti e unghiature. SI AGGIUNGE: Nardi
Jacopo, Istorie della citta di Firenze... Firenze: Soc. Ed. del
Nardi e del Varchi, 1842. 2 volumi in-8° (mm 225x143).
Gora d’acqua al margine superiore di entrambi i volumi,
fioriture sparse. Legatura in mezza pelle con piatti in carta
marmorizzata e titoli in oro al dorso. Ultime 4 opere non
collazionate, lotto non passibile di restituzione. (12)
I OPERA: Notizie sull’Autore in MeLz1 11, 487.

€240
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381. Fontana Fulvio

1 pregi della Toscana nell imprese piu segnalate de’ Cavalier:

di Santo Stefano... In Firenze: Per Pier Mattia Miccioni e
Michele Nestenus, 1701.

In folio (mm 330x235). Pagine [10], 260, XXIII, 1 bianca
con 1 antiporta incisa in rame con grande stemma del
Granduca Cosimo III de Medici sorretto da due tritoni,
incisa da Hubert Vincent e 37 tavole a piena pagina
intercalate nel testo, numerate I-XXXVII e finemente
incise in rame, raffiguranti battaglie navali
e terrestri. Numerosi fregi xilografici a mo’
di testatine, capilettera e finalini. Assente il

ritratto di Cosimo III, un maldestro restauro I f;‘_ ..I.E G J
con nastro adesivo alla carta di occhietto e alle TOSCANA
NELL'IMPRESE PIV' SEGNALATE

pagine 69-70, strappo che interessa I'inciso alle
pagine 71-72, piccoli strappi richiusi alle pagine
133-136. Alcune carte macchiate, esemplare
parzialmente sfascicolato ma marginoso e con
le tavole presenti ben impresse. Legatura coeva
in piena pelle con titolo su tassello cartaceo
applicato successivamente al dorso. Mancanze a
unghiature, dorso e cuffie.

Prima edizione di questa celebre opera del Fontana
sulle imprese militari dei Cavalieri di Santo Stefano,
resa pregevole dalle 37 belle incisioni calcografiche
realizzate da Hendrick Verschuring che ripropongono
i teatri di guerra delle piti importanti battaglie navali

382. Fontani Francesco

1l viaggio pittorico della Toscana. Edizione terza [...] Vol. I

(-VI). Firenze: presso Giovanni Marenigh, 1822.

6 volumett in-12° (mm 150x100). Pagine [2], XIII-XX,
308, IV, 309-365, [3] bianche + 43 tavole calcografiche
fuori testo, di cui 1 antiporta con il ritratto dell’Autore e
1 Pianta di Firenze ripiegata; [2], XII, 3-358, [2] bianche
+ 41 tavole calcografiche fuori testo; [4], 284 + 30 tavole
calcografiche fuori testo, di cui 2 ripiegate raffiguranti la
Pianta della citta di Pisa e quella della citta e del Porto di
Livorno; [6], 283, [3] bianche + 34 tavole calcografiche
fuori testo; [6], 310 + 35 tavole calcografiche fuori testo, di
cui 1 raffigurante la Pianta della Citta di Siena ripiegata;
[2], XI, 298, [4] + 31 tavole calcografiche fuori testo. Con,

INF
Per Frer Mattsa Miiciomi, ¢

DE: CANA L'T'E R-I
SANTO STEFANO

OFEXL DAT A IN L¥CE

FULVIO FONTANA
Della Compagnia di Gest

ALL ALTEZZA REALE

COSIMO IIL

GRAN DUCA DI TOSCANA
E GRAN MAESTRO DELL' ORDINE.

combattute dalla flotta toscana contro i turchi, come quelle
presso Algeri e Namur. Cfr. Choix, 13976; GRAESSEIL, 611; MORENI
I, 385: «Sonovi molte figure in rame [...] Ewi in principio una
breve notizia della Citta di Pisa [...] e di Livorno [...] mentre
nel suo porto prendeano I'imbarco i Cavalieri dell’Ordine, ogni
mossa dei quali era un corso di vittoria in vittoria»; PIANTANIDA
578: «Le tav. rappresentano assedi e battaglie navali della flotta
toscana, soprattutto contro i Turchi, mettendo in risalto le
diverse posizioni di combattimento delle due flotte».

€400

DA

DEDICATA

Sfo-eliie

IRENZE.,
Min

complessivamente, 214 tavole calcografiche a piena pagina
fuori testo, di cui 4 ripiegate. Copia in barbe, diffusamente
fiorita; allentati alcuni fascicoli, slegato, ma presente
e ben conservato, il frontespizio del secondo volume;
I Indice delle vedute e 3 tavole al quinto; il frontespizio del
sesto. Brossure originali in pieno cartonato arancione,
con titoli entro cornice tipografica al piatto anteriore e
titoli al dorso. Macchie e abrasioni ai piatti; difetti ai dorsi,
assente quello del primo, parzialmente mancante quello
del sesto. (6)
Edizione terza di questa importante e rara raccolta di vedute
dei luoghi toscani. Lozzr II, 5462 cita la seconda edizione del
Marenigh del 1817; cfr. MErz1 111, 218.

€400
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383. Pignotti Lorenzo

Storia della Toscana sino al Principato con diversi saggy sulle
scienze lettere e arti [.... ] Tomo primo (-duodecimo). Firenze:
presso Gaetano Ducci, 1826.

12volumiin-12° (mm 133x90). Con 22 tavole calcografiche
a piena pagina fuori testo, di cui 1 in antiporta con il
ritratto dell’Autore. Bruniture concentrate ad alcune
carte e fioriture sparse. Fascicoli allentati al volume VII.
Brossura editoriale con titoli impressi in nero ai piatti e al
dorso. Mancanze ai dorsi, in particolare ai volumi I e VII,
e altri difetti a cuffie e cerniere. SI AGGIUNGE: Galluzzi
Iacopo Riguccio, Istoria del granducato di Toscana sotto il
governo della casa Medici [ ... ] Tomo primo (-oltavo). Sivende in
Livorno: da Giovan-Tommaso Masi e compagni, 1781. 8
volumi in-8° (mm 210x136). Con, complessivamente, 10
tavole calcografiche fuori testo di cui 2 pin volte ripiegate
con la genealogia della famiglia Medici. ST AGGIUNGE:
Tariffa delle gabelle toscane. Firenze: per Gaetano Cambiagi,
1791. In4° (mm 247x180. SI AGGIUNGE: Mini
Costantino, Gl ultimi anni della Repubblica di Siena...
Firenze: a spese dell’autore, 1852. In-8° (mm 175x112).
Descrizione completa disponibile su www.gonnelli.it. (22)

DITIRAMBO
DI FRANCESCO REDI
ACCADEMICO DELLA CRUSCA

COLLE ANNOTAZIONI
S wnmntt SACCRESCIUVTE. .
TERZA EDIZIQONE

IN FIRENZE, Ml

Fer Picro Matini_all’ Infegna
CON LICENZA TE §

385. Soldini Francesco Maria

Delle eccellenze e grandexze della nazione fiorentina. Dissertazione storico-

Silosofica... Firenze: Nella stamperia Vanni, e Tofani, 1780.

384. Redi Francesco

Bacco in Toscana. Ditirambo [...] colle annotazioni accresciute. Terza edizione. In
Firenze: Per Piero Matini all’Insegna del Lion d’Oro, 1691.

In-4° (mm 243x172). Pagine [8], 46, [2], 251, [1]. Frontespizio in rosso e nero
con marca tipografica xilografica della Crusca. Ottimo esemplare. Copia con
alcune fioriture marginali, nel complesso in buono stato. Legatura in piena
pergamena con titolo manoscritto al dorso. Piccolo timbro di precedente
collezione privata al contropiatto anteriore.

Terza edizione notevolmente ampliata. Esemplare proveniente dall’'importante
biblioteca Landau. GamBa, 828; PRANDI, Redi, 51: «Non comune»; WESTBURY, 185.

I OPERA: Ampia opera sulla Toscana sino al principato, scritta
da Lorenzo Pignotti in qualita di storiografo di corte del
Granduca Ferdinando III di Lorena e pubblicata postuma nel
1813, corredata da numerosi e curiosi aneddoti, documenti e
appendici inseriti nel testo.

€280

€300

DELLE ECCELLENZE E GRANDEZZE

DELLA NAZIONE
FICRENTINA

DISSERT AZIONE STORICO - FILOSOFICA

LA QUALE %1 PRFMETTE AD UNA DESCRIZIONE ALFABETICA
DEE NoME E FAMIGLIE NOBILISSIME DI FIRENZE, 1L
DI CUI INCARICO DALL'ANNO 1340. ALL' ANNOD 1400,
¥ DI SOSTENERE PER LA LORO FATRIA, E PE DIECK

In-8° (mm 216x145). Pagine [2], CVII, [1], 126 [i.e. 116] con, fuori testo,
1 blasone della famiglia Cerchi inciso in inchiostro blu, 1 carta di Dedica
calcografica e 16 tavole incise in rame a piena pagina tirate in rosso, verde,
blu e marrone raffiguranti stemmi, gonfaloni e carri militari e sacri. Pagine

105-116 erroneamente numerate 115-126. Esemplare parzialmente
intonso e in barbe, fascicoli allentati ma ben conservato. Cartonato coevo
con titoli manoscritti al dorso, allentato internamente, con piccole lacune
alle cerniere e alle cuffie.

Prima edizione di questa curiosa operetta, di notevole interesse per la storia di Firenze,
delle sue famiglie illustri e dei personaggi che rivestirono cariche pubbliche fra il 1340
ed il 1400, in cui bAutore spiega «[...] perche tutti i Fiorentini siano stati, o siano anche
al presente, o siano per essere ancora ragguardevolissimi per tutti quei varj pregi, che
formano in essi un particolare carattere, conchiudendo che la causa principale sia la forza
del clima. Questa opinione ¢ lusinghiera troppo per noi, ed imploriamo dal Cielo, che egli
mai per alcuna vicenda non ne resti smentito.» (Morent I, 350).

€220

40 ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023

DI BALIA GRAVI ED ONORIFICHE AMBASCERIE A TUTT' 1
FRINCIPL E REPUNBLICHE STRANIERE FER L' EUROPA

Dedorta fedelmente  dai Regifiri & Entrata
e d" Ufeira eiffenti in Camera Fifeale.

I.N FTRENTZE MDCILIXX,
b

NELLA STAMPERIA VANNI, E TOFANL
Con Licenza de' Superiori .



GONNELLI

386. Trollope Thomas Adolphus

A history of the Commonwealth of Florence, from the earliest independence
of the Commune to the fall of the republic in 1531 |[...] Vol. I

(-IV). London: Chapman and Hall, 1865.

4 volumi in-8° (mm 213x137). Usuali fioriture ad alcune carte,
altrimenti ottima copia. Legatura in mezza pelle, con giglio in oro
al piatto anteriore e titoli dorati al dorso; taglio superiore dorato
e sguardie in carta marrone. Lievi abrasioni, ma nel complesso
buona conservazione. (4)

Prima edizione dell’opera di Thomas Adolphus Trollope, giornalista e
storico, che visse in Italia per oltre 40 anni, la cui casa fiorentina, Villino
Trollope, fu luogo di incontro di molti autori inglesi e stranieri in Italia,
tra cui Dickens, George Eliot e Robert Browning.

€100

Milano

387. Giovio Paolo

Vite dei dodeci Visconti che signoreggiarono Milano... Milano:
Giovanni Battista Bidelli, 1645.

In-4° (mm 243x190). Pagine [18], 132. Antiporta figurata incisa
da Giovanni Paolo Bianchi raffigurante lo stemma araldico
dei Visconti fiancheggiato da tritoni, ritratto del dedicatario
dell’opera sul verso del frontespizio e 13 ritratti incisi a piena
pagina; testatine, capilettera e finalini xilografici. Copia con
difetti: primo fascicolo rimontato con pecetta di rinforzo, strappo
che interessa il testo nelle carte 2+5, 2+6, Al, fascicoli gorati,
rinforzi marginali a numerose carte. Legatura successiva in piena
pergamena rigida con titolo in oro su tassello al dorso. Copia da
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Al )lulwojﬁ?} '{.ﬂgﬂ ’J» ‘J"\*"k‘l’m‘ o~ studio, lotto non passibile di restituzione.
! ¢ ARCIVESCOVO nmm%\\ }ﬁi Quest’opera del Giovio, celebre storico comasco tra le figure piu illustri

del Cinquecento italiano, gia tradotta in volgare nel 1558, ricavo un
implementato prestigio editoriale grazie all’importante apparato
iconografico di questa edizione. Cfr. BRUNET III, 584; GraEssE III, 490.

€100

388. Torre Carlo Bartolomeo

1l ritratto di Milano, diviso in tre libvi [...] Nel quale vengono descritte
tutte le antichita, e modernita, che vedevansi, e che si vedono nella citta
di Milano... In Milano: per Federico Agnelli, 1674.

In-4° (mm 215x161). [14], 417 [i.e. 419], [13]. Con, fuori testo, 1
antiporta calcografica e 7 belle tavole in rame pit volte ripiegate
di Antonio Busca, Andrea Biffi, Giuseppe Garavaglia, Federico
Agnelli, Benedetto Quarantino e Filippo Biffi. Marca in legno al
frontespizio, testatine e capilettera xilografici. Esemplare rifilato
e ampiamente fiorito, con una lieve mancanza e uno strappetto
restaurato con nastro adesivo all’antiporta e altre minime mende.
Legatura in mezzo cartonato con titoli manoscritti al dorso;
sguardie rinnovate. Macchie ai piatti.

Bella edizione illustrata di questo celebre volume su Milano, che inaugura
la tradizione delle passeggiate turistiche e culturali milanesi. ARGELATI II,
1539; CrcoGNARA 4250; PREDARI, Bibliografia milanese 21.
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2 €240
IN MILANO, Per Federico Agnelli Scult. & Sramp. *
M.DCLXXIV. CON RIVILEGIO.
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390.

Milano illustrato. Album. S.d.e. [i.e. 1852 ca.].

In4° (mm 295x225). Pagine [2], 430, [2]. Con
54 tavole litografiche raffiguranti i pit importanti
monumenti di Milano. Frontespizio in litografia
e testo entro cornice tipografica. Ampie e diffuse
fioriture, altrimenti buona copia. Legatura coeva in
mezza pelle, con piatti marmorizzati, titoli in oro al
dorso e tagli spruzzati. Abrasioni e spellature, e lievi

manzanse alla cuffia superiore.

Bell’album di vedute di Milano, originariamente pubblicato
a dispense. Si tratta di una delle piu ricercate edizioni
dell’Ottocento, sia per le notizie sui monumenti di Milano
sia per le belle incisioni di luoghi spesso poco rappresentati
fino allora, rara a trovarsi completa. PREDARI, Bibliografia

milanese 14.

GONNELLI CASA D’ASTE

389. Torre Carlo Bartolomeo

1l vitratto di Milano, diviso in tre libri [...] Nel quale vengono descritte
tutte le antichita e modernita che vedevansi e che si vedono nella Citta di
Milano... Milano: per g’Agnelli scult. & stamp., 1714.

In-4° (mm 230x180). Pagine [8], 393, [11] con un’antiporta incisa
e 7 tavole in calcografia ripiegate, raffiguranti scorci e palazzi di
Milano su disegno di Antonio Busca, Andrea Biffi, Giuseppe
Garavaglia, Federico Agnelli e altri. Alcuni strappi alle ultime due
carte di testo, rare fioriture, ma nel complesso buona copia, con le
tavole ben conservate. Legatura coeva in pieno cartonato rustico
con titolo manoscritto al dorso. Mancanze al piatto anteriore.
Seconda edizione, dopo la prima del 1674, di questa celebre guida di
Milano corredata da 7 belle tavole con scorci e vedute milanesi. CICOGNARA
4250: «Opera ben fatta»; SCHLOSSER-MAGNINO p. 552: «descrizione della
citta molto vasta specialmente nei riguardi storici, ornata di ottime tavole».

€500

FACCIATA AR DITAMA

€ 380

Parma

391. Rosaspina Francesco

Le piu insigni pitture parmensi indicate agli amatori delle belle

arti. Parma: dalla tipografia bodoniana, 1809 [i.e. 1816].

In-4° grande (mm 295x223). Pagine [10] di [12], XXII, XXXVIII,
carte [118], pagine 7, 1 bianca, 7, 1 bianca con 1 frontespizio
figurato (legato al termine della Préface) e 59 tavole calcografiche
a piena pagina e fuori testo. Assente la prima carta bianca, rarissime
fioriture, per il resto ottima copia, fresca e marginosa. Legatura
moderna in piena pelle con cornici di filetti impresse ai piatti in
oro e titolo in oro al dorso. Tagli spruzzati.

Pregevole opera del Bodoni sui piu celebrati affreschi e dipinti di Parma.
Cfr. BRooks 1060.

€440
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Roma

392. Dempster Thomas
Antiquitatum Romanarum corpus absolutissimum, in quo praeter ea quae loannes
Rosinus delineaverat... Genevae: sumptibus Samuelis Chouét, 1559 [i.e. 1659].
In4° (mm 237x15). Pagine [32], 1063 [i.e. 1055], [141] + 2 tavole in rame fuori
testo pill volte ripiegate. Frontespizio in rosso e nero con marca tipografica
raffigurante un uomo che suona l'arpa su un pesce in mezzo al mare e
il motto “Ars non sinit perire”. Testatine, capilettera e finalini e molte altre
illustrazioni in legno nel testo. Esemplare brunito con fioriture e occasionali
gore d’acqua. Legatura in piena pergamena rigida con titoli in oro su tassello
in pelle al dorso. Sguardie marmorizzate, tagli spruzzati. SI AGGIUNGE:
Id., Antiquitatum Romanarum corpus absolutissimum, in quo praeter ea quae loannes
Rosinus delineaverat... Genevae: sumptibus Samuelis Chouét, 1558 [i.e. 1659].
In4° (mm 230x152). Pagine [32], 1063 [i.e. 1055], [141] + 2 tavole in rame
fuori testo piu volte ripiegate. Corrisponde alla variante B censita da Opac, con
la data 1558 sul frontespizio. Fioriture concentrate ad alcune carte. Legatura
in piena pergamena muta, tagli rossi. Macchie ai piatti, quello posteriore
restaurato. (2)
Opera molto interessante dedicata all’antichitd romana, in tutti i suoi aspetti:
dall’'urbanistica di Roma (con pianta), alla sua architettura; dalla religione, al calendario,
ai giochi e ai riti; dalle leggi, alla magistratura e alla milizia.

€220

Oltre 150 tavole su Roma

393. Falda Giovanni Battista

[Le Fontane di Roma]. [Roma: Giovanni Giacomo
Rossi, 1660 ca].

In folio oblungo (mm 225x355). Contiene tavole [31]
a piena pagina. LEGATO CON: Le fontane delle ville di
Frascati mel Tusculano con li loro prospetti, parte seconda.
Contiene 1 frontespizio inciso, 1 carta di dedica e
16 tavole incise. 3 tavole strappate, con mancanze.
LEGATO CON: Saedeler Marco, Vestigi delle antichita
di Roma Tivoli Pozzuolo et altri luochi... Roma: Gio.
Giacomo de Rossi alla Pace, 1660. Comprende 1
frontespizio inciso, 1 carta di dedica e 48 [di 49] tavole
a piena pagina. Assente la carta 42. LEGATO CON:
Falda Giovanni Battista, Il nuovo teatro delle fabriche
et edificii in prospettiva di Roma Moderna... Libro primo
(-terzo). Comprende 1 frontespizio, 1 carta di Dedica
(datata 1665) e 31 tavole; 1 frontespizio, 1 carta di
dedica e 13 tavole; 1 frontespizio, 1 carta di dedica
e 33 tavole. Con complessivamente 3 frontespizi
incisi, 3 carte di dedica e 77 tavole a piena pagina
incise in calcografia. Copia con difetti: alcune delle
tavole presentano strappi marginali e macchie, tracce
d’uso lungo i fascicoli, un lavoro di tarlo nel margine
inferiore interno delle carte. Legatura coeva in mezza
pelle con piatti rivestititi. Titolo manoscritto su
tassello cartaceo al dorso (aggiunto successivamente).
Si vende come raccolta di tavole, lotto non passibile
di restituzione.

Set composto dai primi due volumi de Le fontane di Roma (Le
fontane di Roma e Le fontane delle ville di Frascati nel Tusculano),
le Vestigia delle antichita di Roma di Marco Saedeler, e i tre e
volumi del Nuovo teatro delle fabriche.

€1000
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394.
Roma antica, e moderna o sia Nuova descrizione di tutti
gledificj antichi, e moderni, tanto sagri, quanto profani della
citta di Roma [...] Abbellita con duecento, e piu figure di rame, e
con curiose notizie istoriche [...] Tomo primo (-terzo). In Roma:
appresso Gregorio Roisecco, mercante di libri in piazza
Navona, nella stamperia Puccinelli, 1750.

3 volumi in-8° (mm 163x109). Pagine [4], XVI, 654 [i.e.
656] (le pagine 498499 si ripetono) + 20 tavole in rame
ripiegate; [4], 694, [2], con + 11 tavole in rame ripiegate;
[81,523, [5] + 1 tavolain rame e 1 tabellain legno ripiegata.
In tutti e tre i volumi antiporta inciso, nel
testo innumerevoli incisioni di medaglie
e vedute di Roma. Bruniture alle carte,

inferiore del volume I. Nota manoscritta a penna al piatto
anteriore dello stesso. Timbro di precedente collezione al
frontespizio del volume III. (3)

Nel I volume due belle mappe ripiegate raffigurano
rispettivamente Roma antica e Roma moderna. II terzo volume
ha un titolo proprio: Descrizione delli riti, guerre piw celebri, e famiglie
piw illustri degl'antichi romani desunta da molti classici autori, ed
abbellita di diverse figure in rame, con la cronologia in fine dei re, consoli,
imperatori, e dei sommi pontefici roman...

€400

pit intense ad alcuni fascicoli, tracce di
umidita e fioriture sparse. Lavoro di tarlo
al margine inferiore dei fascicoli O-Q
e 2F-2I del volume I; dal fascicolo 2N
fino alla fine, lavoro di tarlo nella parte
centrale, con parziale perdita di testo.
Piccoli restauri con pecette di rinforzo
al verso della tavola legata a pagina
229 e all'angolo inferiore degli ultimi
fascicoli. Al volume Il restauro al margine
inferiore di H2v, al volume III al margine
superiore di 2K4. Legati in posizione
errata i fascicoli Q e F del volume III.
Altri piccoli marginali difetti. Legatura
coeva in piena pergamena con titoli
in oro su falso tassello al dorso. Tagli
spruzzati. Una mancanza alla cuffia

395. Pinelli Bartolomeo

Costumi diversi inventati ed incisi da Bartolomeo Pinelli in
n. 25 tavole. Roma: Luigi Fabri, 1822.

In-folio oblungo (mm 445x56). 1 carta di frontespizio
e 25 splendide tavole calcografiche disegnate e incise
da Bartolomeo Pinelli, titolate e datate in lastra. Il
tutto fuori testo. Diffuse fioriture, lieve gora al margine
superiore e strappetti a quello inferiore delle tavole,
altrimenti bella copia. Legatura in mezzo marocchino
verde, con piatti marmorizzati. Forti abrasioni a piatti

COSTUMI DIVERSI
INVENTATI ED INCISI
BARTOLOMEO PINELLI
Jun Jb: 25 Tawleo.

ROMA  MDCCCXXIT

FRESSO LUIGY FADRT 1N Y14 DI CAMD LE CASE % 3

1 :
ANTICA,E MODERNA
0 S1A4
NUOVA DESCRIZIONE
Di tutti gl* Edificj Antichi, ¢ Moderni,tanto Sagri,
quanto Profani della Cirra’ p1 Roma
Formeta con I anteritd del Cavdinal Barenis , Ciaceosis,
Ezfo, Panciroli , Marliani , Pawvinls , Donati,
Nardini, Grevis , of altri pld ll‘?iri Autori,

o Antichi, ehe Mpderni.
Abbellita con dnecento, e pilt Figure di Rame ,
e con curiofe Notizie iftoriche
Difinta in 14. Riowl feeonde I' wltlmo  ripartimests
fortens per comandamente & M. 5. Buxwparyo XIVe
[felicemente Regmante
DPIVISA IN TRE TOMI
Dedicata all'Efo, e Riio Principe
1. Sienor Carpivars

SILVIO VALENTI

Segretario di Stato della medefima Santiti Sua ,
€ Camarlingo di Santa Chiel .
TOMO PRIMO,

IN ROMA MDCCL_
Appreflo Gregorlo Roifeeco , Mercane di Libei
in Prazza Navora .

Nella Stamperia Puccinelli «
Con licensa de” Swperiori , ¢ Privilegio Postificio .

e dorso, mancanze alle cuffie e difetti alle cerniere.
Bella raccolta di tavole che raffigurano grandiose e
animatissime scene folcloristiche e di vita popolare della
Roma papalina; tra le migliori prodotte dall’Artista, rese
ancora piu suggestive dall’utilizzo della lastra di grande
formato. LIPPERHEIDE 1267M; Coras 2383.

€600
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Venezia

396.

11 forestiere istruito nelle cose piu pregevoli e curiose antiche
e moderne della citta di Venezia. Venezia: presso Gio.
Parolari, 1819.

In-12° (mm 140x85). Pagine [4], 347, 1 bianca, pagina
numerata 348, I-VII, 349-530 con 64 (di 70) tavole
fuori testo, di cui 18 a doppia pagina. Fioriture nelle
prime carte di testo, alcune carte macchiate. Legatura
coeva in pieno cartonato decorato con titolo in oro su

tassello al dorso.
€100

La piu copiosa di notizie veneziane

397.
1 fiore di Venezia ossia i quadri, i monumenti, le vedule, ed

1 costumi veneziani... Volume I (-IV). Venezia: Tommaso
Fontana, 1837-1842.

- 7 . 4 e - F - - : = . - __{
TR HHHIET

[
==

398. Albrizzi Giovanni Battista

Forestiero illuminato intorno le cose pi rare, e curiose, antiche
e moderne, della citta di Venezia... In Venezia: presso
Giambattista Albrizzi q. Gir., 1772.

In-8° piccolo (mm 157x105). Pagine [16], VIII, 429,
[11] con 44 tavole fuori testo, di cui 28 a doppia pagina.
Tavola La citta di Venezia controfondata con piccolissime
perdite d’inciso marginali, per il resto ottima copia,
completa e impressa su carta forte. Legatura coeva
in pieno cartonato con titolo manoscritto al dorso.
Spellature a angoli e cerniere.

Bella raccolta in piccolo formato di scorci e vedute di Venezia,
molte incise da Francesco Zucchi. CICOGNARA 4365.

€ 300

4 volumi in-8° (mm 213x145). Pagine 223, 1 bianca con
25 tavole fuori testo, di cui 4 ripiegate; 285, [1], 2 bianche
con 73 tavole fuori testo, di cui 2 ripiegate; 216 con 42
tavole fuori testo, di cui 1 ripiegata; 156 con 45 tavole
fuori testo. Nel primo volume strappi alle tavole ripiegate,
volumi con fioriture, talvolta intense. Un lavoro di tarlo
nel margine interno delle prime carte al quarto volume.
Legatura coeva in mezza pelle con punte e piatti in carta
marmorizzata. Titolo in oro su tassello al dorso. (4)
Ottima guida di Venezia, profusamente illustrata. PREDARI p. IX:
«scritta con rara dottrina, e copiosissima di notizie peregrine e
nuove». C1cOGNA 4503: «Opera che fa onore all’autore, e la pit
copiosa di notizie Veneziane che sia stata pubblicata nel genere
delle Guide e Descrizioni di Venezia».

€300
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Leonard, 1677.

399. Amelot de la Houssaye Abraham Nicholas
Histoire du gouvernement de Venise, avec le suplement. A Paris: chez Frederic

2 parti in 1 volume in-12° (mm132x75). Pagine [24], 550, [38]; 237, [3].
Antiporta calcografica al primo volume. Ottima copia, con solo occasionali
strappetti, ma ben conservata. Legatura in piena pelle con titoli impressi in
oro al dorso, dentelles dorate alle unghiature e sguardie in carta decorata.
Rara seconda edizione. CicooNa 1092; Lozzi 11, 5865 cita la prima.

€150

Esemplare con le brossure editoriali originali, ancora diviso in fascicoli

400. Cicogna Emanuele Antonio
Delle inscrizioni veneziane... Fascicoli 1-21, 23-26.
Venezia: presso Giuseppe Orlandelli editore, Picotti
stampatore, 1824-53.
6 volumi in 25 (di 26) fascicoli in-4° (mm 310x230).
Assente il fascicolo 22 (parte del volume 6), presenti
i fascicoli 25 e 26, contenenti rispettivamente Le
correzioni e giunte ai fascicoli precedenti e le Correzioni
e giunte finali a tutti li sei volumi. Fascicoli in barbe.
Brossura editoriale originale in carta azzurrina con
titoli impressi entro cornice al piatto anteriore.
Mancanze e spellature lungo i dorsi e le cuffie. (25)
Prima edizione ancora in forma di fascicoli di questo
splendido repertorio sulle iscrizioni delle chiese e
monumenti di Venezia a opera dell’erudito Emanuele
Antonio Cicogna. GRAESSE II 186; SOrRANZO 8812.

€600

DELLE

INSCRIZIONI

VENEZIANE

RACCOLTE ED ILLVSTRATE
oA

EMMANVELE ANTONIO CIGOGNA

CITTADING VENETO

VOLVME I

VENEZIA MDCCCXXIV.
PAESSO GIVSEFPE ONLANDELLY EDITONE
FIGTTT ATIRTORE
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401. Contarini Gasparo

Della republica et magistrati di Venetia libri V. In Venetia: presso Aldo, 1591.

In-8° (mm 160x105). Pagine 384. Sporadiche lievi macchie, per il resto ottima
copia. Legatura coeva in piena pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso.
Note di possesso manoscritte alla carta di guardia anteriore e al frontespizio.

Apams C 2572; RENOUARD 247, 9.

402. Luchini Antonio Maria

La nuova regia sull acque nel Bucintoro nuovamente evetlo
all’annua solenne funzione del giorno dell’Ascensione di Nostro
Signore In Venezia: s.e., 1782.

In-8° piccolo (mm 172x105). Pagine 49 con una tavola pit
volte ripiegata raffigurante il Bucintoro e 3 tavole a piena
pagina fuori testo, provenienti da altra edizione. Copia

DELLA

REPVEBL IGA

ET MAGISTRATI DI

LIBRI V.
DI M. GASPARO CONTARINI,
che fit poi Cardinale.
Con wn Ragiomemento intarne alls medefima di M.
Denare Giannotsi Fiorenting.

M. Schaftiane Erizzo , & di M, Bastolomes
ggionsoui vne di nuoue dellececlenza delle
REPYBLICHE,

€160

IN VENETIA, CID.10.XCI.
Prefio Aldo.

restaurata nel margine superiore esterno delle carte,
con parziale perdita di alcune lettere di testo. Tavola con
piccoli restauri. Legatura in pieno cartonato decorato.
CICOGNARA 4369 cita la prima edizione e aggiunge: «questi
libretti di memorie venete conserveranno alle posteriorita
interessantissime notizie, e diverranno preziosi monumenti di
patria storia».

€100

LA NUDVA REGIA
SULL ACQUE

NEL BUCINTORO

Muevameste ertien allumaua folen
i Mol

AL SER. TRENC.

del ginena

DETERIT A, E DL
ALVISE MOCENIGO
DOGE DI VENEZIA cc. |

o 4
ANTONIO MARIA LUCHINI

IN VENEZIA, MDCCLXXXIL

CON LICENZ.4 DE SUPERIORL

403. Molmenti Pompeo

La storia di Venezia nella vita privata dalle origini alla caduta della
Repubblica... Parte prima (-terza). Bergamo: Istituto italiano d’arti

grafiche, 1922-26.

3 volumi in-4° (mm 270x185). Numerose illustrazioni nel testo
e fuori testo, in parte a colori. Legatura editoriale originale in
tutta tela rossa con titolo impresso in oro e nero a piatti e dorso
e medaglione con il leone marciano a sbalzo al centro del piatto

anteriore di ciascun volume. (3)
Splendida edizione, riccamente illustrata.

€120
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404. Poggibonsi Niccolo (da)

Viaggio da Venezia alla santa Gerusalemme e al monte

Sinai. (Al colophon:) Impresso ne lalma & inclita citta de
Bologna: per mi Iustiniano da Rubiera, 1500. adi vj de
Marzo.

In-folio (mm 283x197). Carte [48] (di 68). Segnatura: a°
(%), b* (b*), c=d® (-d%), e-h* (-*), i°, k1%, m®, n?, o°. Testo
in carattere gotico su 53 righe. Splendide illustrazioni
xilografiche nel testo; marca xilografica al colophon.
Spazi per iniziali con letterine guida. Mancanti i fascicoli
a® b*, d® ed e, tutti present in facsimile fotocopiato.
Mancanze marginali reintegrate alla carta cl, ¢3, 4, ki,
k2, 12, n3; con perdite alla carta 02-05. Uno strappetto
al margine inferiore della carta hl, qualche macchia,
soprattutto all’ultima carta, e fioriture sparsa. Legatura in
mezza pelle con piatti in legno coevo e dorso a 4 nervi
e fermagli. Piatti fortemente tarlati e sguardie rinnovate.
Prima edizione di questo importante resoconto del
pellegrinaggio in Terra Santa da Venezia, passando da Cipro,
Damasco, Il Cairo e Alessandria, scritto dal francescano Niccolo
da Poggibonsi in seguito al suo movimentato viaggio durato dal
1346 al 1350, durante il quale sopravvisse a naufragi e attacchi
dai pirati. E considerata la prima guida di viaggio in lingua
volgare, ma questa prima edizione a stampa non includeva il
nome di Niccolo, cosi come nessuna delle edizioni successive.
Le xilografie sono solitamente attribuite a Piero Ciza, in quanto
il suo nome compare nella cornice del frontespizio, e sono
tratte dai manoscritti illustrati rimast, il pitt antico dei quali &
plausibilmente proprio di Niccolo da Poggibonsi, con i disegni
di cio che vide. L'edizione successiva, stampata a Venezia
nel 1518, conteneva ulteriori xilografie, alcune tratte dalla
Peregrinatio in terram sanctam di Bernhard von Breydenbach che
fu stampata per la prima volta nel 1486. Kathryn Blair Moore,
The disappearance of an author and the emergence of a genre:

1 citta oe fancta mazia 2 fardinale.

W 0T

e

d  vaper

1Ina0 nove Tnanya propbera bariso fantopaulo . Dicoche quin
tta Is

Niccolo da Poggibonsi and pilgrimage guidebooks between
manuscript and print, Renaissance Quarterly 66 (2013), 357-411;
SANDER 4998; BMCVI 850; Gorr V267.

€ 4000
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405. Rondelet Antonio

Essai historique sur le Pont de Rialto. Paris: Chez
I’auteur, 1837.

In-4° grande (mm 315x245). Pagine [8], IV, 68, [1],
1 bianca con 12 tavole fuori testo, di cui 1 a doppia
pagina e 11 a piena pagina. Copia con fioriture.

ESSAI HISTORIQUE

PONT DE RIALTO,

ANTOINE RONDELET,

ANCHITECTE

CHEE LAUTEL®,

Legatura coeva in mezza pelle con piatti in carta
marmorizzata e titoli in oro su tassello al dorso.
Interessante studio architettonico sul ponte di Rialto di
Venezia. CIcOGNA 4795.

€100

406. Sabellico Marco Antonio e altri

Degl’istorici delle cose veneziane, i quali hanno scritto
per pubblico decreto, tomo primo [-decimo] che comprende
le istorie veneziane latinamente scritte... In Venezia:
appresso il Lovisa, 1718-1722.

10 volumi in-4° (mm 270x195). Marca calcografica al
frontespizio, testatine e capilettera in legno e rame.
Mancante l’antiporta al primo volume, disegnata
da Giuseppe Camerata e incisa da Andrea Zucchi,
rare fioriture e gore marginali, altrimenti ottima e
fresca copia. Legatura coeva in piena pergamena,
con titoli in oro su tassello al dorso; tagli spruzzati di
verde. Collazione disponibile su richiesta. Timbro di
possesso al frontespizio. (10)
CicocNa 576: «Tutti poi i suddetti primi sei storici, cioé:
Sabellico, Bembo, Paruta, Morosini, Nani, Foscarini,
vennero ristampati per le cure principalmente di Apostolo
Zeno, in Venezia, pel Lovisa, nel 1718-1722, in volumi
dieci in quarto, dei quali esemplari trovansi impressi in

carta grande, premessavi erudita prefazione intorno agli
Storici Veneziani, le Vite di ciascun autore, ed altre cose
che rendono pregevolissima tale collezione, in cui tennesi
I’originaria lingua degli autori».

€280
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CUENETIAYE |
i CITTA NOBILISSIME;
ETSINGOL.&.RE;
Dcfcrlttaméxmr Tibri

DA M- FRANCESCO SANSOVINO.

NﬂLx.'A @ALE S1 CONTENGQNO TVITE
,mf “Attioni IWuTtri di molti Sematori.

Leﬁ‘m&:m.u .l'wm.i‘tmifhmpm A

&e Chigy ,der ,E . i primati.

: .ergg:gékwd{n i .P%f‘tg"f ﬁn&r::.m-

CON. PRIVIL I-:Glb“"'-"-'

IN VENBTIA,
Arrnﬁssb ITACOMO SANSOVINO. 5]
MDILXXIL .

408. Temanza Tommaso

Antica pianta dell’inclita citta di Venezia delineata circa la
meta del XII secolo, ed ora per la prima volta pubblicata, ed
llustrata. In Venezia: nella stamperia di Carlo Palese,

1781.

In-4° (mm 274x192). Pagine XII, 95, 1 bianca + 1 bella
pianta topografica di Venezia incisa in rame, piu volte
ripiegata e rilegata a fine volume. Vignetta calcografica
impressa al frontespizio, altri legni nel testo. Alcuni
strappetti marginali alla tavola, occasionali tracce
d’uso, buono stato complessivo. Legatura coeva in
piena pergamena con titolo manoscritto al dorso.
Difetti lungo cerniere e unghiature.

Prima, rara edizione di questo studio topografico della citta
di Venezia per le cure dello studioso Tommaso Temanza.
CicoGNA  4514; Riccarpr I, p. 513- 514: «memoria
eruditissima ed interessante per la storia della topografia e
della idraulica».

€ 380

407. Sansovino Francesco

Venetia citta nobilissima et singolare, descritta in 14. libri... In
Venetia: appresso Iacomo Sansovino, 1581. (Al colophon:)
Stampata in Venetia: appresso Domenico Farri, 1581.

In4° (mm 201x149). Carte [4], 286 [i.e. 278], 38, [34].
Ripetute nella numerazione le carte 5-6, omesse le carte 261-
270. Vari altri errori di numerazione. Marca xilografica al
frontespizio, capilettera in legno nel testo. Tracce di umidita
e fioriture sparse. Fascicoli allentati. Esemplare postillato.
Legatura in piena pergamena molle con titoli manoscritti al

dorso. Fori di tarlo
al dorso e ai piatti,
vistose abrasioni e
note manoscritte
a quello anteriore.
Foglio parzialmente
incollato al
contropiatto
anteriore con
annotazioni di mano
antica.
CICOGNARA 4379.
€200

ANTICA PIANTA
D E L L I NG LEIET oA
G [DHEEAN D NS FO NS E 7 ST A\
DELINEATA CIRCA LA META' DEL XIL SECOLO,
Ed ora per la prima volm pubblicata, ed illuftrara.

DISSERTAZIONE
TOPOGRAFICO-STORICO-CRITICA
DI
TOMMASO TEMANZA
ARCHITETTO, ED INGEGNERE
DELLA SERENISSIMA REPUBBLICA DI VENEZIA

Socio onorario delle due Reali Accademie di Parigi ,
e di Tolofa in Francia;
ED IN ITALIA
Della Clementina di Bologna, ¢ della Olimpica di Vicenza.

IN VENEZIA M DCC. LXXXL
Nella Sumperia di CanLo PaLEsE

CON PUBBLICA APPROVAZIONE.
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409. Valier Agostino

Dell’utilita che si puo ritrarre dalle cose operate dai
Veneziani Libri XIV. Padova: nella Stamperia del
Seminario appresso Tommaso Bettinelli, 1787.

In4° (289x215). Pagine XVI, 421, [3]. Marca
tipografica in rame al frontespizio con il motto “Post
fata resurgo”. Testatine e finalini in legno nel testo.
Ultimo fascicolo allentato, una gora d’acqua alle
carte finali. Margini esterni di queste uiltime rovinati.
Legatura in cartonato coevo con etichetta in carta al
dorso. Mancanze al dorso e alle unghiature. Note di
mano antica nel testo e alla prima e all’'ultima carta. SI
AGGIUNGE: Matthieu Pierre, Della historia delle guerre
intestine e delle rivolutioni di Francia... In Venetia: presso
il Barezzi, 1638. In-4° (mm 225x160). Pagine [36],
666, [2]. LEGATO CON: Id., Historia verace delle guerre
seguite fra le due gran corone di Francia e di Spagna... In
Venetia: presso il Barezzi, 1638. Pagine [16], 76, 28,
77, [3]. LEGATO CON: Id., Historia d’Elio Seiano...
In Venetia: appresso i Giunti, 1637. Pagine [8], 99,
[1]. Testatine, capilettera e finalini in legno nel testo.
Bruniture concentrate ad alcune carte, fioriture
sparse € gore d’acqua agli ultimi fascicoli. Legatura
in piena pergamena molle con titoli manoscritti al

dorso. Macchie ai piatti e mancanze al dorso. Nota di
possesso di mano antica al foglio di guardia anteriore.

(2)

I OPERA: C1coGNA 598: «Ottimo libro e di belle annotazioni
fornito. L’originale latino non fu mai pubblicato. Osservo
gia il Foscarini che la storia del Valiero si aggira sopra
massime di civile prudenza ridotte a pratica dimostrazione
con esempli tolti dagli annali migliori, in che I'autore
procede con metodo cronologico.»

€240

DELL UTILITA
CHE 51 pUG RITRARRE DALLE COSE OFERATE
DAI VENEZIANI
LIBRI X1V,

DEL CARDIMALE
AGOSTINO VALERIO
FEICO¥E DI FERONS
THABATTI DAL LATING KB ILLUSTRATE
B4 MomIIERSR
NICCOLO ANTONIO GIUSTINIANI
FESCOFOD DI PaDOFA

Vicenza

410. Patin Charles

Le pompose feste di Vicenza, fatte nel mese di giugno, del
1680. Dedicate alli illustrissimi signori sig.vi Deputati di
Vicenza. In Padova: per Gio. Battista Pasquati, 1680.
In-4° (mm 246x185). Pagine [4], 95-113, 1 bianca
con 3 tavole calcografiche, di cui 2 a doppia pagina
e 1 ripiegata, oltre a numerose illustrazioni, fregi e
iniziali incise in rame e legno nel testo. Splendida
copia, marginosa e fresca, con rare e lievissime
fioriture a poche carte. Brossura coeva in cartonato
marmorizzato.

Splendida edizione che illustra la festa del Corpus Domini
vicentina. Per I’occasione erano istituiti tornei, banchetti e
balli, una processione religiosa e una corsa di cavalli; la vera
attrazione era pero rappresentata dall’imponente Ruota alta
cinquanta braccia, dedicata alla devozione della Santa Croce
e raffigurata in una delle illustrazioni del volume. L’opera ¢
completa e autonoma, seppur la sua paginazione inizi da p.
91. Berlin Kat. 3051; LIPPERHEIDE 2792; RUGGIERI 821.
€1000

LE POMPOSE FESTE

DI VICENZ A

Fatte nel mese di Giugno, del 1680,

DEDICeAT E
ALLI ILLVSTRISSIMI SIGNOR!

SIG" DEPVTATI

DI VICENZA.

IN PADDVA . M DC LXXX.

Per Gio: Bateilla Pafquati.  Cem LivenTa " Sup.
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Tav. L XXX

BOTANICA, CHIMICA E FARMACIA




o S — T

C OR S 0
| DI CHIMICA
| Del Signor
NICOLO' LEMERY-

\fegna il modo di fare 1'Operationi , che
c‘hf:;og:"fil;!l nella Medicina con Metado
faciliflimo
EiR i fopraciafcuna Operat

Tradotte dalPeltima Editione Francefe

D.ﬁ MATHAN LACY DI LONDRA
. Medico Fifico.

* IN VENETIA, M.DC-XCVII / ik
! Fer Gio: Giacomo Hertz.
Cow Licewsa de’Superiori ¢ Priuilegias

GONNELLI

IV SESSIONE DI VENDITA
Mercoledi 4 ottobre ore 14

411.
Lotto composto di 6 opere di chimica. XVII-XIX secolo.
Compongono il lotto: 1) Lemery Nicolas, Corso di chimica... In
Venetia: Gio. Giacomo Hertz, 1697. 2) Id., Cours de chymie contenant
la maniere de faire [...] Onzieme edition. A Paris: Jean-Baptiste
Delespine, 1730. 3) Magalotti Lorenzo, Saggi di naturali esperienze fatte
nell’Accademia del Cimento... In Venezia: Giambattista Pasquali, 1761.
4) Bonvicino Costanzo Benedetto, Elementi di chimica farmaceutica
e d’istoria naturale [...] Tomo primo (-secondo, parte seconda). Torino:
Stamperia dipartimentale, 1810. 5) Gallo Giuseppe, Nuovo trattato
elementare di chimica inorganica ed organica applicata alla medicina
ed all’economia domestica [...] Vol I (-II). Torino: Giuseppe Fodratti,
1850. 6) La chimica insegnata in ventisei lezioni ossia elementi di chimica
generale... Torino: Alliana e Paravia, 1825. (8)

€220

412.

Lotto composto di 4 opere su botanica e giardini.

Compongono il lotto: 1) Wood J.G., The new illustrated
natural history. London: George Routledge and sons, 1874.
2) Avray H.Tipping, Fnglish Gardens. London: Country Life
Itd, 1925. 3) Le langage de fleurs. Paris: J. H. Briard, [1800].
4) Buffon, Oecuvres completes... Tome premier (-sixieme). Paris:
chez Furne, 1839. 6 volumi. (9)

PHARMACOPEE

DU COLLEGE ROYAL

DES MEDECINS

DE LONDRES,

Traduite de I'Anglois fur ]a feconde Edition doanée aves
des Remarques, par le ur H. Peunerrown,
Profefleur en Kaédﬂ:m: au Collége de Gresham :

Awgwmef de plisfienrs Notes & Obfervations, & d'un grand
de Procedés inséreffans , avee les Fertus
& les Dofes des’ Médicamens.

PREMIERE PARTIE

A PARIS,

Chez JEAN-THOMAS HERISSANT, rue Saine-Jacques,
4 5. Paul & & 5. Hilaire.

M. DCC LXL
AFEC APPROBATION ET PRIFILEGE DIT ROI.

Nella pagina a fianco: un dettaglio del Lotto 421

€300

413.

Pharmacopée du College Royal des medecins de Londres, traduite de
UAnglois [...] par le docteur H. Pemberton... Premiere (-seconde) partie. A
Paris: chez Jean-Thomas Herissant, 1761-1771.

2 volumi in-4° (mm 255x190). Alcune bruniture. Legatura coeva in
piena pelle con titoli e decorazioni impressi in oro ai comparti del
dorso. Tagli rossi, sguardie in carta marmorizzata. Alcune spellature
lungo le cerniere e le unghiature. (2)

Prima edizione francese.

€100
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414. Accum Friedrich Christian

Lotto composto di 5 opere di chimica. XIX secolo.

Compongono il lotto: 1) Accum Friedrich Christian, Divertimento
chimico contenente una serie di sperienze curiose ed istruttive di chimica che si
eseguono con facilita e sicurezza. Milano: per gli Editori Batelli e Fanfani,
1819-20. 2 volumi in-8° (mm 210x136). Con IV tavole in rame fuori
testo piu volte ripiegate. Esemplare in barbe. Fascicoli allentati,
sporadiche fioriture alle carte. Brossura editoriale reintegrata.
Mancanze ai dorsi. 2) Id., Manuale di chimica dilettevole ovvero nuove
ricreazioni chimiche. Milano: presso 1»Editore Lorenzo Sonzogno, 1829.
In-12° (mm 142x80). Fioriture alle carte. Brossura editoriale. 3) Id.,
La chimica dilettevole o serie di sperienze curiose ed istruttive di chimica.
Milano: presso Serafino Majocchi, 1854. Tomo primo (-secondo e ultimo).
2 tomi in 1 volume in-8° (mm 222x144). 2 copie. 4) Id., La chimica
dilettevole o serie di sperienze curiose ed istruttive di chimica. Milano: presso
Serafino Majocchi, 1858. Tomo primo (-secondo). 2 volumi in-8° (mm
220x144). (7)

Aream... Di. i £

415. Argens Jean-Baptiste de Boyer (marchese di)
Codex medicamentarius, seu pharmacopoea parisiensis...
editio quinta. Parisiis: apud Petrum Guillelmum
Cavelier, 1758.

In-4° (mm 250x193). Pagine XXIV, cxxviii [di
cexxxii], 320. Frontespizio impresso in due colori.
Assenti le carte rl e r2, contenenti I'Index. Lieve

€100

brunitura omogena dovuta al tipo di carta, piccoli
strappi all’occhietto. Legatura coeva in pieno vitello
con titoli e decorazioni impressi in oro al dorso,
tagli rossi e sguardie in carta marmorizzata. Piccole
mancanze lungo le cerniere.

€80

Raccolta di due testi di medicina e botanica del XVI secolo

416. Arnaldo de Vilanova

Herbolario volgare, nel quale se dimostra a conoscer le
herbe... (Al colophon:) Stampato in Venetia: per
Giovanni Maria Palamides nevodo di Giovane
Tacuino, 1539.

In-8° (mm 151x106). Carte [6], 151 [i. e. 148], [20] di
[23]. Con oltre 100 illustrazioni xilografiche di piante
a tre/quarti nel testo, 1 grande legno raffigurante
i santi Cosma e Damiano al frontespizio con titoli

— =)

wende ¢l vind -dqui’: Aacotto calamento: 1 bacwerss

gliafila meting 7 fera messo biccoiero: 2 quefcbbe
in queito modo pomile calde oprail polironr e
B o fch I8 coda, Ench

kg

i

i
!
1 wiedefimo vale il vino cotto €5 £alame 7 graminia 1
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0 Camapo ¢ caldo ¢ feeco el frcondo grado. £a

impressiin rosso e nero con, 1 xilografia a piena pagina
con I’Annunciazione a carta AA6v. Copia scompleta
di 6 carte (E4, Eb, F1, e le ultime 3 in fine), rifilata
e con fioriture diffuse e macchie. PRECEDUTO DA:
Dioscorides Pedanius, [Della materia medicinale]. (Al
colophon:) Stampato in Fiorenza: appresso Bernardo
di Giunti, del mese di Genaio 1546. Carte 306 [i.e.
305]. Marca xilografica sul frontespizio. Copia priva
delle prime due carte e della carta A8, con numerosi

errori di numerazione. Gore
e - marginali, arrossature e
£op. 48 tracce d’uso a gran parte delle

pagine. Legatura successiva in
mezza pergamena con punte
e piatti in carta marmorizzata.
Titolo manoscritto al dorso. Il
Dioscoride presenta postille di
mano antica nel testo.

I OPERA: Rara quarta edizione
volgare. Cfr. CHOULANT, Graphische
incunabeln 17, DURLING 2272;
NissEN, BBI 2318; PriTzeL 10766;
SANDER 619. II OPERA: Variante B

3 femarsacoc maggior

censita da OPAC.

et I imfiafoy
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€500
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417. Bacon Francis

Sylva sylvarum sive Hist. Naturalis et Novus Atlas. Lug.
Batavor: apud Franciscum Hackium, 1648.

In-12° (mm 121x66). Pagine [36], 612, [48], 87, [1].

Con frontespizio inciso. Testatine, capilettera e finalini
in legno nel testo. Carte lievemente brunite. Legatura
in piena pergamena rigida con titoli manoscritti al
dorso. SI AGGIUNGE: Id., Sylva sylvarum sive Hist.
Naturalis et Nova Atlantis.
Amstelodami: Ex Officina
Elzeviriana, 1661 [i.e.

Y T VAT
SY LV AR XN -M;
Sive
H- 1. S=50 RN
NATURALIS,

in decem Centurias diftributa,

Auglice olim confevipta

i
FRANCISCO BACONO,
% Barone VeRvLAMIo0, Vicecomite
)
-

S Arpawi, Angliz quon~
dam Cancellario:

Nune

bl
i Latio tranfleripta

Fid

Fr: Baconis de Verulamio
SYLVA SYLVARVM,

Sive
HIST. NAE?VRALI S, 8

Amstelaedami: apud R. &
J. Wetstenios & G. Smith,
1730]. In-12° (mm 133x75).
Pagine [32] di [34], 549,
[39], 86. Assente la carta
ntl, contenente ’occhietto.
Frontespizio inciso.
Legatura in piena pelle
con titoli in oro su tassello
al dorso. Sguardie in carta
decorata, tagli spruzzati.
(2)

I OPERA: BruneT I, 604. II
OPERA: Fa parte della raccolta
Bacon Francis, ...Opera omnia.

B} 1AccBo Grvriro, P.F NOVUS ATLA Septem  voluminibus  distincla
e Mydionschsidrg E BT T edita ad Amsterdam nel 1730.
b I~ | —Apud Franciscum Ha

i 38 - €180

418. Baumé Antoine

Chymie expérimentale et raisonnée... Tome premier
(-troisieme). A Paris: chez P. Franc. Didot le jeune,
1773.

3 volumi in-8° (mm 204x130). Pagine [4], CLX, 482
con un’antiporta in principio e 8 tavole ripiegate
fuori testo; [4], 671, 1 bianca con 2 tavole ripiegate
fuori testo; [4], 704 con 2 tavole fuori testo. Con, nel
complesso, un’antiporta figurata e 12 tavole ripiegate

- _
CHY "M 1 E

Plenche &, Thne 3

incise in rame. Nel primo volume carta di frontespizio
rinforzata con pecetta, nel secondo volume lavoro
di tarlo nel margine inferiore della prima meta dei
fascicoli, gore. Volumi uniformemente bruniti, con
bruniture piu intense in corrispondenza delle tavole.
Legatura coeva in piena pergamena rigida con titolo

in oro su tassello al dorso. (3)
€100

EXPERIMENTALE

ET
RAISONNEE,

Par M. Bavai, Maitre Apothicaire de Paris,
Démonftrareur en Chymic, & de I'Académic
Royale des Sciences.

TOME PREMIER

A PARIS,
Chez P. Frawe. Dinor le jeuns, Libraire de Ia Faculud
de Médscine, quai des Angulting,

M DCC LXXIIL
AVEC AFPROBATION, ET FRIFILEGE DU ROL
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419. Bock Hieronymus

[Kreiiter Buch.] [Strassburg: Josias Rihel, 1560.]
In-folio (mm 312 x 200). Con numerose illustrazioni
in coloritura nel testo. Copia scompleta di 22 carte: al-
bb, 8, Z71-272, 1775-776, Aaal-Aaa6. Le carte b6 e
c1-7 rilegate in fine. Strappi restaurati e mancanze
reintegrate a gran parte del volume, talvolta con
ampie perdite di testo, come nel caso delle carte ZZ3-
4 e c7 e dei primi fascicoli. Ampie gore e macchie a
tutto il volume. Legatura in pergamena moderna di
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1. B S Sl e 0]
FARMACEUTICO-CHIMICO

CorrpuaaTe 11 Runrsy v’ sam o oo’

riuso muta, con dorso a 4 nervi e annotazioni al piatto
posteriore. Lotto non passibile di restituzione.
Una copia a colori del famoso e importante compendio
vegetale di Hieronymus Bock, pubblicato per la prima volta
da Wendel Rihel a Strasburgo nel 1539, in un’edizione priva
di illustrazioni che non ebbe successo, ¢ poi di nuovo nel
1546, arricchito con le xilografie di David Kandel. Questa
copia ¢ stata completamente restaurata nel 2013 (vedi nota
a matita sul risguardo). Ni1ssEN, BBI 182.

€600
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420. Capello Giovanni Battista
Lessico farmaceutico-chimico contenente li rimedj piu usati d’oggidi. In
Venezia: dalle stampe di Antonio Graziosi, 1775.

? GIO: BATTISTA CAPELLO
1 pDECIMA IMPRESSIONE
!

RivyEBwTi, E ACEAEICINTA

L ORENZO CAPELLO

sUoC H1POTE

Speatale all afegna 4:Tre

<
et s T

Moari in Campa di SanTATGLLIARE .

In4° (mm 250x195). Pagine IV, XII, 268. Occasionali forellini
di tarlo che non toccano il testo, rare carte macchiate, per il
resto copia completa e in barbe. Cartonato coevo rustico con
titolo parzialmente illeggibile al dorso. Antica nota di possesso
al frontespizio. SI AGGIUNGE: Alexandre Nicolas, Dictionnaire
botanique et pharmaceutique, contenant les principales propriétés des
minéraux... A Paris: du fonds de la Veuve Leconte, chez a veuve
Didot, 1759. In-8° (mm 166x100). Pagine VIII, 627, [53] con
una carta fuori testo ripiegata. Copia con fioriture e arrossature.
Legatura coeva in piena pelle con titoli e decorazioni in oro ai

compartideldorso. Taglirossi, sguardie in cartamarmorizzata. (2)
€140
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421. Castiglioni Luigi

Storia delle piante forastiere le piv. importanti nell'uso medico,

od economico... Tomo I (-IV). Milano: nella stamperia di
Giuseppe Marelli, 1791-1794.

4 volumi in4° (mm 253x185). Pagine [4], 204 [i.e. 200]
con 24 tavole fuori testo numerate 1-XXIV; [4], 204 con
24 tavole fuori testo numerate XXV-XLVIII; [4], 196 con
24 tavole fuori testo numerate IXL-LXXII; [4], 205 [i.e.
204], 1 bianca con 24 tavole fuori testo numerate LXXIII-
XCVI. Con nel complesso 96 belle incisioni in rame di
Benedetto e Gaudenzio Bordiga raffiguranti fiori e piante.
Nel primo volume piccolo lavoro di tarlo restaurato nel
margine interno delle prime 15 carte, assenti le carte B2

STORTI A4

DELLE

PIANTE FORASTIERE

LE PIU IMPORTANTI

NELL' USO MEDICO, OD ECONOMICO

COLLE LORO FIGURE IN RAME

INCISE DA

BENEDETTO BORDIGA

TOM G- ST

MILANDO.
Nella Stamperia di Givserre MarerLL:

Con Permiffione »

L7

422. Cavanilles Antonio José

Principj elementari di botanica. Genova: Stamperia della Societa Medica di

Emulazione, 1803.

In4° (mm 195x128). Pagine 144, [1], 1 bianca. Piccola marca sul
frontespizio. Copia in buono stato. Legatura coeva in mezza pelle

e B3 (pagine da 11 a 14). Nel terzo volume due lavori di
tarlo restaurati alle ultime 15 carte, talvolta toccanti parte
di inciso. Altri piccoli lavori di tarlo, sempre restaurati,
nel quarto volume. Nel complesso pero copia fresca e
internamente ben conservata. Legatura coeva in mezza
pelle con piatti in carta marmorizzata e titoli in oro su
tassello al dorso. Tagli spruzzati. (4)
Prima e unica edizione di questo trattato dal duplice interesse
botanico e gastronomico: tra le piante trattate, infatt,
compaiono anche il cacao, lo zucchero, il caffe, il pistacchio e lo
zafferano. Bellissime sia la composizione editoriale che le tavole
in rame incise da Benedetto e Gaudenzio Bordiga. BLAKE, p. 81;
Pri1zEL 1745.

€ 2600

(r )
deda

PRINCIP] ELENENTARI

PI BOTANICA
G AL QAN TR S

DAL DOTT. DOM. VIVIANLD

PUBBLICG Paoppesonf Df BOTANICA

IN GENOF4

con piatti in carta decorata e titoli in oro su tassello al dorso. Alcune

mancanze sui piatti.

€100

GENOYVA 18c3.

Sramrresa perza Socixra Mypica
""" p: Exviaziona, o
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423. Dahuron Rene

1l giardiniero francese, overo Trattato del tagliare gl'alber:

da frutto con la maniera di ben allevarli [...] Aggiunto un
Compendio delle regole, e massime piv necessarie, per Uesercitio di
quest arte... In Venetia: appresso Girolamo Albrizzi, 1704.
In4° (mm 305x203). Pagine [4], 55, 20. Con 3 tavole
calcografiche nel testo e 1 (di 6) fuori testo, raffiguranti
alberi a figura parziale e in sezione. Monogramma
dell’editore in legno al frontespizio. Fori di tarlo, alcuni
dei quali coinvolgono I'inciso, alle prime carte di testo;
fioriture e macchie sparse. Legatura coeva in piena
pergamena, con titoli manoscritti al dorso. Macchie ai
piatti. Nota di possesso al frontespizio e annotazione
al recto del foglio di guardia anteriore. SI AGGIUNGE:
Liger Louis, Le jardinier fleuriste, ou la culture universelle des
Sfleurs, arbres, arbustes, arbrisseaux servant a Uembellissement des
jardins... ARouen: chez laveuve de Pierre Dumesnil, 1787.

In-12° (mm 168x85). SI AGGIUNGE: Pareto Raffaele,
Irrigazione e bonificazione dei terveni. Trattato dell’impiego delle
acque in agricoltura [...] prima versione italiana con note |[...]
Opera corredata di Atlante. Milano: Stabilimento Saldini,
1855-1857. 1 volume di testo e 1 volume di tavole in-8°
(mm 252x170). Lotto non passibile di restituzione. (4)

I OPERA: Seconda edizione italiana (la prima del 1698; la prima
francese del 1696) dell’apprezzato trattato del taglio degli alberi
da frutto del Dahuron, giardiniere del Duca di Brunswick-
Luneburg e poi del re di Prussia. L’opera, che attesta I'enorme
influsso che l'arte francese dei giardini esercito sull'Italia del
1600-1700, contiene estesi cenni sui peri e sulla floricoltura e un
compendio delle regole relative all’arboricoltura e alla potatura
degli alberi da frutto. Risulta invece in editio princeps in italiano
la parte finale con I’ Instruttione per la Coltura de Fiori e un breve
glossario sui fiori in cui vengono indicate le caratteristiche di
ciascuna specie. MORAZZONI 225.

{ - ‘ql
GIARDINIERO

| ov ERO TRATT ATO

TAGLIARE GL’ ALBERI DA FRUTTO 1
Con la Manlera i Bea allcrarli
DI NOV&\ RBNE DA“AVKON
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'[ MARIN ZANE
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€160
e |
INSTRVTTIONE
Perla Coltura de Fiori
PARTE PRIMA
B

424. Dalla Decima Angelo

Riflessioni sopra varj veleni, e sopra varie altre sostanze. (Al

SOPRA VAR] VELENI,
E fopra warie alive foftanze.

SRR i

colophon:) In Venezia: nella stamperia Coleti, 1783.
In-8° (mm 202x145). Pagine 134, [2]. Ottimo stato. Legatura
coeva in piena pelle con decorazioni impresse in oro al dorso e

sguardie in carta decorata. Tagli spruzzati.

Rara edizione di questo interessante trattato dove viene analizzato il
morso delle vipere, il loro veleno e il modo in cui questo agisce sulla
‘macchina umana’. L’autore riassume e sviluppa le idee di Felice Fontana,
che aveva pubblicato nel 1767, a Lucca, Ricerche fisiche sopra il veleno della
vipera. Manca a Wellcome.

€100
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GONNELLI CASA D’ASTE

425. Duhamel du Monceau Henri Louis

La fisica degli alberi in cui si tratta dell anatomia delle piante
e dell’economia vegetabile [...]. Parte prima (-seconda). In
Venezia: Nella Stamperia di Carlo Palese, 1774.

2 volumi in4° (mm 256x182). Pagine LXXII, 272 + 28
tavole fuori testo ripiegate in fine; [8], 404 + 22 tavole
fuori testo ripiegate in fine. Con, nel complesso, 50 belle
illustrazioni calcografiche ripiegate con raffigurazioni di
. piante, frutti e innesti. Copia leggermente ondulata, per
T il resto in ottimo stato conservativo, fresca, marginosa e
ben impressa. Legatura coeva in mezza pelle con punte
€ piatti rivestiti in carta. Titolo in oro su tassello al dorso,
tagli rossi. Angoli allentati, piccoli difetti a cuffie, dorso e
unghiature. (2)
Prima edizione italiana, con 50 belle tavole calcografiche,
ciascuna con piu figure. Cfr. MOrRAZZONI 228; MORETTI XXIV,
124: «Questa ¢ opera classica e senza la quale non puo farsi
da chi si voglia iniziare nello studio della fisica dei vegetabili.
E tradotta in italiano ed esattamente e con tavole piuttosto
buone. La volgarizzo il signor abb. Giulio Perini»; RE 148-50:
«Lo studio poi della Fisica degli alberi, della quale abbiamo una
buona traduzione del Parini (sic!) stampata in Venezia [...] coi
rami de’ migliori che si veggano in Italia di questa natura, riesce
indispensabile a chi ami di sapere fondatamente ’agricoltura».

o €200

426. Ferrari Giovanni Battista
Flora overo cultura di fiori [...] distinta in quattro libri e
trasportata dalla lingua latina all’italiana da Lodovico

allegoriche raffiguranti Flora, ideate dall’Autore, furono
disegnate da Andrea Sacchi, Guido Reni e Pietro da Cortona
e incise da Johann Friedrich Greuter e Claude Mellan. Cfr.

Auwreli... In Roma: per Pier’Antonio Facciotti, 1638. Choix 2469; CICOGNARA 2039; Cleveland Collection 194; DE
BACKER-SOMMERVOGEL III, 678; GRAESSE II, 571; NISSEN

In-4 (mm _24_11)(170)' Pagine [14], 5_20’ [26], 2 blanche. 620; PIANTANIDA 1799: «Pregiata ed interessante»; PRITZEL
con I incisione calcografica a piena pagina fuori g~

testo e 44 tavole a piena €600
pagina nel testo, il tutto
inciso in rame. Frontespizio
figurato. Copia con parte
dei fascicoli lievemente
brunita e macchiata nel
margine superiore delle
carte, un piccolo lavoro di A o — L
tarlo nel margine interno : Gy FLOR {\ Jai”
delle carte da 3B4 a 3H2 che 1 Wit

non tocca il testo. Macchie : L
d’inchiostro  alle ultime
due carte. Legatura coeva

FEFEFEERIFOFE®

B E

della Comp. di Gicfii
Diftina n Quattro Libri
vralportata dalla bngua Laring nell Iraliana

in piena pergamena floscia
muta. Macchiati i piatt.
Alcune note manoscritte di

daLodowco Aurch Peruginog

s
Sl

In Roma Per Pice Ant Facciotti. (63 ¢
Cﬂnlrmudlmrnm

mano antica passim.

Diel P GieBattifta Ferrani Sancfe I
L

Prima edizione. Le belle tavole
raffiguranti fiori, giardini e
strumenti per il giardinaggio
sono state incise da Anna Maria
Vaiana, mentre le 7 tavole

427. Klaproth Martin Heinrich

Dizionario di chimica... Tomo primo (-quarto). Milano:
per Francesco Sonzogno di Gio. Battista, 1811-1814.
4 volumi in-8° (mm 197x127). Con, nel complesso,
un’antiporta all’inizio del primo volume e 8 tavole
fuori testo. Buono stato complessivo. Legatura coeva

in cartonato con titoli in oro su tassello al dorso. SI

AGGIUNGE: Watin, Lart du peintre, doreur, vernisseur

[...] cinquieme edition... A Paris: Rémond, 1802. (5)
€110
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428. Lancillotti Carlo

Farmaceutica antimoniale (-Farmaceutica mercuriale). In
Modona: per gli eredi Soliani, 1683.

2 parti in 1 volume in-12° (mm 140x75). Pagine 35,
1 bianca, 287 con 2 tavole fuori testo ripiegate; [2],
8, 2 bianche, 208 con 4 tavole xilografiche, di cui 1
antiporta. Copia mal rilegata: i frontespizi delle due
opere sono stati invertiti, 'antiporta del primo volume
¢ stata rilegata in fondo. Tavole ripiegate con piccoli
strappi e mancanze marginali, tavole a piena pagina
rifilate con perdita di piccola porzione d’inciso nei

429. Mattioli Pietro Andrea

Commentarii in libros sex Pedacti Dioscoridis |[...]
Adiectis quam plurimis plantarum & animalium
imaginibus... Venetiis: in officina Erasmiana, apud
Vincentium Valgrisium, 1554.

And. Matchioli Com,

Efdmpas, SOTONEA MaLys

Eirpir. BADICA M.

498 And.Matchioli Comm,

— S

Erpenin b, STRATISTES MILETOLIv, FIRBAICTH PRI
Sraatrovns il cipoe fute, gl dfoade, v e,

b = Ly

oearetom opgamn & el o

HELLEROLIYA HAIVE RILLERCLITM iy,

€AR XEIX.

it madvis, & s oot 0
1nt o ol s 81

ofcoridis. 133

ATRANTIA MALA.

InLib. ?rimurnDE

et Dl
s poieralis decidunsli fobe
e Mabem hloegn i rogellam e

P s ot el s

InLib.quartumDi

margini. Legatura in piena pergamena rigida con
titoli manoscritti al dorso e tagli spruzzati. Copia da
studio, lotto non passibile di restituzione.

Rarissime edizioni originali di queste opere alchemiche e
mediche in cui il Lancillotti esalta le proprieta del metallo
come rimedio per la cura di molte malattie, in particolare
della sifilide. Apologia del mercurio, I'opera ¢ pertanto
ricca di citazioni dei pit grandi medici greci e arabi, che lo
adoperavano tanto nella sua forma cruda, quanto in quella
composta. TiraBoscHr, 111, 70.

€220

In folio (mm 315x215). Pagine [48], 707, 1 bianca.
Marca tipografica xilografica al frontespizio,
numerosissime xilografie lungo tutto il testo
raffiguranti piante, erbe, animali e attivita lavorative.
Brunito marginalmente il frontespizio, alcune
carte leggermente brunite, occasionali macchie
(piu  evidenti nelle carte
YY3 e 2m6, 2t6), una gora
nel margine interno dei
fascicoli da 2f a 2h con
indebolimento della carta e
perdita di alcune lettere di
testo, sporadiche fioriture
e altri marginali difetti ma
nel complesso buona copia,
completa. Legatura coeva in
piena pergamena rigida con
titolo manoscritto al dorso
e secondo titolo su pecetta
cartacea, sempre applicato
al dorso. Nota di possesso
manoscritta al frontespizio.
Sottolineature e  alcune
postille di mano antica
passim.
Prima edizione latina e prima
edizione illustrata dell’opera
pitt importante di Pietro Andrea
Mattioli. Un vero monumento
nella storia degli studi botanici,
splendidamente illustrato dalle
xilografie disegnate da Giorgio
Liberali e incise da Wolfgang
Meyerpeck, che rappresentano
I’apice  della raffigurazione
botanica del tempo e che
divennero un modello da
copiare per tutti i successivi
erbari fino al 1700. Apams
D-655; BrunT, 58-59; BRUNET
111, 1538; DUurLING, 3008; HUNT,
94; NisseN, 1305; PriTzEL, 5985.
€ 1300

ofcoridis. 499
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430. Mattioli Pietro Andrea
1 discorsi [...] ne i sei libri della materia
medicinale di Pedacio Dioscoride Anazarbeo.
Con i veri ritratti delle piante & de gli
animali, nuovamente aggiuntovi dal
medesimo. In Vinegia: nella bottega
d’Erasmo, appresso Vincenzo Valgrisi &
Baldassar Costantini, 1557.
In folio (mm 315x205). Pagine [88], 720,
735-741, 1 bianca. Marca al frontespizio e
in fine, e centinaia di bellissime xilografie
nel testo. Alcuni legni in coloritura di
tarda esecuzione. Copia scompleta di 7
carte (da pagina 721 a 734) e dell’ultima
carta in fine, con difetti. Frontespizio
controfondato, ricostruiti con carta 1
margini delle prime 5 carte e della carta A,
una evidente gora nel margine inferiore
dei fascicoli da A a F e nell’'ultimo
fascicolo. Alcune carte macchiate e con
strappi marginali (talvolta restaurati),
fioriture passim. Legatura in piena
pergamena rigida con titolo manoscritto
al dorso e secondo titolo su pecetta
cartacea, sempre applicato al dorso.
Copia postillata da mano antica.
Una delle prime edizioni in volgare,
sconosciuta a PRITZEL, GRAESSE € BRUNET.
Un vero monumento nella storia degli studi
botanici, splendidamente illustrato dalle
xilografie disegnate da Giorgio Liberali e incise
da Wolfgang Meyerpeck per la prima edizione
stampata nel 1554 per lo stesso Valgrisi, che
rappresentano l'apice della raffigurazione
botanica del tempo e che divennero un
modello da copiare per tutti i successivi erbari
fino al 1700. CErEsoL, 351.

€600

GONNELLI CASA D’ASTE
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Copia appartenuta allo chef Tore Wretman

431. Mizauld Antoine

NOVA ET MIRA

ARTIFICIA COMPAR AN-

DORVM FRYCTVVM, OLERVM, RA-

Nova et mira artificia comparandorum fructuum, olerum, radicum, dict;_m,vuarum,&aliot':';.llmdh‘o&rfcm
. . 1um ql.'IECOTP'LIS ndc &

uvarum, & aliorum hortensium, quae corpus blande & absque noxa abfgue noxa purgent.

purgent. Lutetiae: apud Federicum Morellum in vico Bellouaco, ad ik

urbanam Morum, 1565.

METHODVS PERPVICHR.A
camponédorum Vinorum,qus dinerfis mor-

In-8° (mm 170x106). Pagine [16], 79, [8], 1 bianca. Fregio xilografico i’;;m‘,wf;:':x;;_ trlperre.
al frontespizio, iniziali in legno nel testo. Buona copia, completa e ben AVTORE ANTONIO MIZALDO

conservata. Legatura moderna in mezza pergamena. Ex-libris dello
chef e ristoratore svedese Tore Wretman (1916-2003).

Seconda edizione. L’opera, divisa in due parti, descrive le proprieta medicinali
di alcune piante, frutti e numerosi tipi di vini. AbaMs M 1499; WeLLcoME] 4356
DURLING §190; Simon BB 460 (che cita erroneamente ’edizione del 1575

come prima).

Monluciano, Medico.

€400

Apud Federicum Morellum in vico
Bellouaco, ad vrbanam Morum.
1 Gt
CYM PRIVILEGIO REGIS.
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433. Roques Joseph

Plantes usuelles, indigenes et exotiques. ‘Tome premier

(-seconde). A Paris: chez I’Auteur [...] et chez Madame
veuve Hocquart, 1807.

2 parti in 1 volume In4° (mm 230x180). [6], VIII, 266
con 71 [di 72] tavole numerate 2-72; [4], 278, [2] con 61
tavole fuori testo numerate 1-61. Assente la prima tavola
del primo volume, rinforzata la carta del frontespizio,
parzialmente staccati i primi fascicoli del volume; nel
secondo, frontespizio assente e supplito da una seconda
copia del frontespizio della prima parte. Alcune delle

e et 2 .
!

Tom. I 2L g.

434. Roth-Scholtz Benjamin
Fundamenta chymico-pharmaceutica generalia. Venetiis:
apud Jo. Gabrielem Hertz, 1727.

62

432. Pollini Ciro

Elementi di botanica [...] con molte tavole in rame disegnate
dall’autore. Volume I (-II). Verona: dalla tipografia Moroni,
1810-1811.

2 volumi in-4° (mm 210x135). Pagine 392 con 11 tavole
ripiegate fuori testo in fine; 526, 30, 2 bianche con 9 tavole
ripiegate fuori testo e 2 tabelle ripiegate nel testo. Con
nel complesso 20 belle tavole calcografiche a soggetto
botanico disegnate dall’Autore e incise da Francesco
Bellemo. Copia in ottimo stato conservativo. Legatura
coeva in mezza pelle con piatti in cartonato e titoli in oro
su tassello al dorso. Mancanze sui piatti. (2)

Rilegato in fine al secondo volume il Discorso istorico sulla botanica
(Verona, Moroni, 1812) del medesimo autore.

€150

tavole, in acquerellatura, presentano sbavature nel colore.
Legatura coeva in piena pelle con impressioni a secco
ai piatti e titolo in oro al dorso. Legatura parzialmente
staccata. Copia fittamente postillata da mano antica.
Prima edizione. Interessante trattato botanico contenente le
descrizioni, la storia e gli usi medicinali di numerose piante
originarie della Francia e non, redatto dal medico e botanico
francese Joseph Roques (1772-1850). Di ciascuna delle piante &
fornita sia la tassonomia linneiana che la nomenclatura comune.
PrrTzEL 8745.

€220
e 8
\ il
Pl = [
VB e AR AR frd ATA "fr’ax/m/w:. 11

el € 7y R @5

w1 | fandibuliloene s

5 | Rospcses

In-8° (mm 175x120). Pagine 48. Copia marginalmente
gorata, con fioriture. Legatura coeva in pieno
cartonato rustico. Macchie sui piatti.

€80
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435. Spielmann Jacob Reinbold

Pharmacopoea generalis... Tomus primus (lertius). Venetiis:
sumptibus Joannis Antonii Pezzana, 1785-1786.

3 parti in 1 volume in4° (mm 240x175). Pagine LVI, 112;
178, 2 bianche; 216. La terza parte contiene oltre 600
tavole xilografiche riproducenti flora e fauna, tutte nel
testo. Copia con fioriture. Legatura coeva in mezza pelle
con piatti in carta decorata e titolo in oro su tassello al
dorso.

Prima edizione italiana, rara a trovarsi completa delle sue tre parti
ed illustrata profusamente da oltre 600 xilografie botaniche.

BLAKE 428; Pri1zEL 9804 cita la prima, ma non questa.

437. Tournefort (de) Pitton Joseph

Institutiones rei herbariae. Editio tertia. Appendicibus
aucta ab Antonio De Jussieu [...] Tomus primo

[tertio]. Lugduni: iuxta exemplar Parisiis e typograpia

regia, 1719.

€280

436. Tournefort (de) Pitton Joseph

Institutiones vei herbariae. Editio tertia. Appendicibus aucta ab Antonio De Jussieu
[...] Tomus primo [-tertio]. Lugduni iuxta exemplar Parisiis e typograpia regia,
1719.

3 volumi in-4° (mm 245x170). Pagine 2 bianche, [6], XXXII, [16], 695, [11],
58; 1 frontespizio inciso e 252 tavole numerate 1-252; 1 frontespizio inciso e
237 tavole numerate 253-489. Con, nel complesso, 2 frontespizi in calcografia
€ 489 tavole botaniche, tutte incise in rame. Sporadiche fioriture, alcune carte
lievemente brunite, buono stato complessivo. Legatura in piena pelle con
titoli in oro su tassello al dorso, tagli rossi e sguardie in carta marmorizzata.
Vecchie etichette di collezione in corrispondenza della cuffia superiore di
ciascun volume. Nota di possesso manoscritta al frontespizio. (3)

Terza edizione di maggior pregio delle precedenti; contiene, in piu, le 58 pagine
del Corollarium e le tavole 477-489. Crorx, 9646; HirscH 111, 432; PriTzEL, 9428. Le
Institutiones furono principalmente una traduzione, in latino, degli Elemens de botanique
ed il Corollarium (1703) fu un supplemento scritto al ritorno dai viaggi compiuti
dall’autore nel nord-est, in cui descrive 1350 tipi di piante trovati laggiu. L’edizione del
1719 (la nostra), & una ristampa di questi due lavori, con I'aggiunta di un” Appendice
di Antoine de Jussieu. L’intento era quello di instaurare una continuita fra i sistemi di
Tournefort e quelli della famiglia de Jussieu.

€300

volume piccolo foro di tarlo, piu evidente alle prime
carte, senza perdita di inciso. Legatura coeva in piena
pergamena rigida con titoli manoscritti al dorso. Tagli
spruzzati in blu. (3)

Vedasi lotto precedente.

3 volumi in-4° (mm 245x182). Pagine 2 bianche, €220

[6], XXXII, [16], 695, [11],
58; 1 frontespizio inciso + 252
tavole a piena pagina numerate
1-252; 1 frontespizio inciso + 239
tavole numerate 251-489. Con,
nel complesso, 2 frontespizi
in calcografia e 491 tavole
botaniche tutte incise in rame
(ripetute al terzo volume le tavole
251-252 in principio). Fregio
calcografico al frontespizio,
testatine e capilettere in rame
nel testo. Lieve e omogenea
brunitura dovuta al tipo di carta,
rari  fascicoli con bruniture
pit  accentuate, sporadiche
macchioline. ~ Nel  secondo
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438. Cullen William

Trattato di materia medica... Tomo I (-VI). In Padova: Tommaso
Bettinelli, 1792-94. In Padova: nella stamperia del Seminario
presso Tommaso Bettinelli, 1792-1794.

6 volumi in-8° (mm 190x111). Alcune fioriture. Bella legatura
coeva in piena pelle con titolo e decorazioni in oro al dorso e
armi, anch’esse in oro, al centro di tutti i piatti anteriori. Tagli

spruzzati, sguardie marmorizzate. (6)
€100

Falloppio e i suoi segreti medicali

439. Falloppio Gabriele ristampati, & a commun beneficio di ciascuno, distinti in tre
Secreti diversi & miracolosi. Racolti dal Falopia, & libri... In Venetia: appresso Alessandro Gardano, 1578.
approbati da altri medici di gran fama. Nuovamente (Al colophon:) Venezia: Giacomo Leoncini, s.d.

In-8° (mm 150x97). Pagine [32], 366, [2].
Marca tipografica in legno al frontespizio

. R Z o iy
Dr & verola. s 3 saale ) o e al dell’uld ; i
# ; i . 2t 3 verso dell’'ultima carta; capilettera
G, AL i "",“"“./ ro:me & SECRETI DIVERSI - - xilografici. Ampia gora al margine superiore
sene ettt pytarne Sk, 24 & miracolofi . RE . g . plag . g p
yin. fofta 0/ Carbno 0 n'na Racolti dal FALOPIA, & approbatida o - di tutto il volume; piu accentuata, e con
& A« % p ; aleri Medici di gran fama. i . . . . 8
Gy 0" m fuatss 2Py, /: Al e Nonamente riflanpati, & d conmminbencficia "< bruniture, ai fascicoli Y*-Z®. Legatura coeva
di ciajinno , dilbini intre Libri. i - «:‘é

Nel prito & quall § contiga flmodo di firela 58 in piena pergamena, con titoli manoscritti

pfrﬂ. K frﬁﬁf‘ﬁma.;% er"nqrf_\ !
{

o o e ‘P A digori ol cerort? i, ontioni. .
2 " onhguetl, ontioni,cler-57 = . . . .
B D T S curi, pillole & nfaigsalri edicamenti, 4 al dorso. Macchie e legacci mancanti ai
oredl, Ras mexia bRl nod Cnia, Nelfecondo 'infegna dfare dinerfe forei di * piatti. Annotazione manoscritta marginale
ol 4 = e i R Ly {:n{(',.« Srth 10 | Vini, & acque molro falucifere.

Relterve fi contengonn Alouni importansisfimi Secreti di Alcbimi
g otk :.z

al frontespizio e al verso dell’'ultima carta.
Ricette manoscritte per sciatica, renella e
per fare il sapone alle sguardie.

Questo volume di ricette ed esperimenti in
materia domestica, tecnica e medica € attribuito
al Falloppio ma ¢ piu probabile che sia stato
opera di Leonardo Fioravanti. Fu stampato per
la prima volta nel 1563, 'anno dopo la morte di
Falloppio. EDIT 16 18549.
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440. Falloppio Gabriele
Omnia, quae adhuc extant opera, in unum congesta, & in medicinae studiosorum
gratiam, nunc primum tali ordine excusa... Venetiis: apud Felicem Valgrisium,

GABRIELIS

F AL @ PRIET

MVTINENSIS

1584. Phyfici ; ac Chirurgici praclarifsimi .

In-folio (mm 318x208). Carte [6],469. Marca tipograficain legno al frontespizio; o *2;;‘3;?,',:‘.:3,,;‘,}}1;;',‘,’;;:;:""""
. . . . . sum lasde pablict po

testatine e capilettera xilografici. Mancante la carta Nnnl0, bianca. Le carte o), &Fal uDuTC R ‘

LI7-Mm7 anteposte al fascicolo Aa. Uno strappo restaurato alla carta G2, V2,
Ool, Qql, Tt8, Mmm1; mancanze reintegrate alla Z8, Bb4, LI1, Ss3, Nnn9
(entrambe con perdita di inciso) e Ss6. Occasionali macchie e leggere tracce
di foxing. Legatura moderna in piena pergamena con titoli in oro al dorso a 4
nervi. Ex-libris al contropiatto anteriore; iniziali G.B.G. parzialmente cassate al

frontespizio.
EDIT 16 18551; DURLING 1425.
€ 800

VENETI15: dywd FebcomFairfiso. DL XXX LIIL,

Nella pagina a fianco: un dettaglio del Lotto 451
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Fedele, il padre della medicina legale

441. Fedele Fortunato

De relationibus medicorum libri quatuor. Panormi: apud
JToannem Antonium de Franciscis, 1602.

In-4° (mm 195x145). Pagine [20], 352. PRECEDUTO
DA: Goelicke Andreas Ottomar, Medicina forensis
demosnstrativa methodo tradita cui praemissa est...

| .

Francofurti ad Viadrum: apud Johannem Godofredum
Conradi, 1723. 2 parti in 1 volume. Pagine [24], 150 [i.e.
148]; [2], 69, 1 bianca, 53-112. Prima parte del volume
fortemente brunita, leggere fioriture marginali nella
seconda parte. Legatura successiva in piena pergamena

rigida con titolo in

oro su tassello al

w_. —— - ';—','E-_T —.'Y:_'-; ;.:_ e
ANDREAE OTTOMARI GOELICKE Al

MEDICINA

FORENSIS

Demanﬂmtiw Methodo

Adsels duplici Tndice : eapivson fFilieet , @ revsim evomorabilismr .

dorso, tagli spruzzati.

1 OPERA: Prima

FORTVNATI FIDELIS edivione. At o
M BT TR S TR . > ’

DE RELATIONIBYS MEDIGORVM di questo mteressagte
LIBRI.QVATVOR. trattato del medico

In qulb\uclomma us in forenfibus , ac publicis caufis Medici siciliano Fortunato
referre olent, pleniflime traduncur . . .
Fedele, considerato il

INTRODLICTIO

s G R’i”‘i“)“"f"’b““f{ UM

Medmllnm Forv.'nfem
CO\[\IE'{TARHS SUIS

padre della medicina
legale. Nel testo
troviamo un compendio
delle  relazioni  sui
referti che 1 medici
erano tenuti a produrre
in caso di crimini e
si propone come un
manuale, analizzando
numerose  casistiche.
KrivaTsy 3966.

CVMPRIVILEGIO.

T,
M DCIII

FRANCOFURTI AD VIADRUM &
Eéwd JOHANNEM QODOFREDUM COI\MDL |

€500

i« Superiorim Permiflis .

R R R

442. Gazola Giuseppe

1l mondo inganato da falsi medici e disingannato... In
Venezia: per Antonio Perlini, 1747.

In-8° (mm 219x155). Pagine [6], 180 + 1 tavola in rame
ripiegata con la Veduta de’ bagni di Caldiero disegnata
da Adriano Cristofali e incisa da Giovanni Urbani. In
antiporta, ritratto calcografico dell’Autore inciso da
Urbani. Vignetta xilografica al frontespizio e testatine,
capilettera e finalini in legno nel testo. Carte lievemente
brunite con rare tracce di foxing. Legatura in mezza
pergamena con punte € piatti in carta marmorizzata.

Titoli manoscritti al dorso. Piatto anteriore allentato.
SI AGGIUNGE.: Catellacci Antonio, Corso elementare di
notomia [...] Tomo primo. Pisa: presso Ranieri Prosperi
Stamp. dello Studio, 1806. In-8° (mm 190x130). Con 10
tavole in rame numerate I-X e piu volte ripiegate rilegate
in fine. Alcune gore d’acqua alle carte. Ritratto a penna
di mano antica al margine esterno della carta 4v. Bozzetti
a matita al contropiatto posteriore. Legatura in mezza
pelle con punte e piatti in carta marmorizzata e titoli e
decori impressi in oro al dorso. Tracce d’uso ai piatti. SI
AGGIUNGE: Spedalieri Arcangelo, Compendio di medicina
pratica [...] Vol. I (-II). Livorno: Stamperia
Vignozzi, 1825. 2 tomi in 1 volume in-

1L
MONDO INGANATO
DA FALSI

12° (mm 174x99). Rare fioriture alle
] carte. Legatura in mezza pelle con
punte e piatti in carta marmorizzata.

N1 e 1
E DISINGANNATO
_DISCORSI DEL DOTTOR.

B4R JoIN dEas: By w0

MEDICO CESAREO, ED acCAl}EM'ICO
ALET 0 FIL

OPERA POSTUMJ\
EDIZIONE DECIMA

IN VENEZIA, MDCCXLVIL
PER ANTOKIO PERLEINIMG
CON LICENZf DE'SUTERIORI, E PRIFILEGI.

66

Glusni'.rz GAZOLK

|

Titoli e decori in oro impressi al dorso.
Tagli gialli. Tracce d’uso ai piatti. SI
AGGIUNGE: Barzelloti Giacomo,
Epitome delle instituzioni di medicina pratica
razionale [...] Tomo primo (-secondo). Pisa:
presso Niccolo Capurro, 1826. 2 volumi
in-8° (mm 180x115). Diffuse fioriture
alle carte. Legatura coeva in mezza pelle
con punte in pergamena e piatti in carta
marmorizzata. Titoli in oro impressi al
dorso. Cuffia superiore del volume II
parzialmente staccata. (5)
I OPERA: Bella edizione veneziana. Wellcome
III, 98. Cfr. Hirsch II, 511.

€240

ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023



GONNELLI

443. Gerenzano Portigliotto Carlo Giuseppe, Massa Antonio, Nicander
Colophonius
Lotto composto di 3 opere di medicina.
Compongono il lotto: 1) Gerenzano Portigliotto Carlo Giuseppe, La vipera
rediviva. In Milano: per Ambrogio Ramellati, [s.d.]. In-12° (mm 155x85).
Pagine 48. Copia in ottimo stato di conservazione con marca tipografica
incisa in legno al frontespizio. Legatura in cartone con macchie ai piatti
e titoli manoscritto al piatto anteriore. 2) Massa Antonio, Salis anatomia,
in qua origo, facullates, differentiae...Wratislaviae: Andr. Franc. Pega, sereniss.
& reverendiss. principi & episcopi typogr., aul [s.d.]. In-12° (mm 155x90).
Pagine [16], 140, [2]. Qualche macchia al frontespizio, ma buone
condizioni generali. Capilettera, testatine e finalini incisi in legno. Legatura
coeva in piena pelle con qualche abrasione ai piatti e piccola mancanza alla
cuffia superiore. 3) Nicander, Theriaka kai alexifarmaka. Nicandri Theriaca et
alexipharmaca.. Florentiae: ex Officina Mouckiana, 1764. In-8° grande (mm
205x135). Pagine [8], 376. Gora d’acqua al frontespizio e alle prime e ultime
carte. Legatura in mezza pelle con tassello e fregi dorati al dorso. Qualche
abrasione e macchia ai piatti. Ex libri al contropiatto anteriore. (3)

€100

444. Henner Blasius

445. Hippocrates
Cot medicorum omnium longe principis, opera quae apud nos extant omnia... Lugduni:
apud Antonium Vincentium, 1564.
In-8° (mm 164x108). Carte [40], 298. Bruniture uniformi alle carte. Piccole
gore e tracce di foxing sparse. Una bruciatura al margine interno superiore dei
fascicoli centrali. Piccolo lavoro di tarlo che non lede il testo al margine superiore
dei fascicoli B-D. Alcune annotazioni manoscritte lungo i margini delle carte.
Legatura in mezza pergamena con punte e piatti in carta decorata con titoli
manoscritti al dorso. Piatto anteriore parzialmente staccato. Note di possesso di
anticamano al verso e al recto del frontespizio. SIAGGIUNGE: Rotari Sebastiano,
Opere mediche... In Verona: nella stamperia delli fratelli Merlo, 1744. In-folio
(mm 350x233). Pagine VIII, 527, [1]. Bella vignetta calcografica al frontespizio.
Testatine, capilettera e finalini in legno nel testo. Lievi bruniture al frontespizio,
altrimenti bell’esemplare, ad ampi margini. Legatura in piena pergamena muta.
Tagli spruzzati in rosso. SI AGGIUNGE: Lemery Niccolo, Farmacopea universale
che contiene tuite le composizioni di farmacia... In Venezia: Nella Stamperia dell Hertz,
1735. Vignetta in rame al frontespizio. Strappi marginali ai primi e agli ultimi
fascicoli. Strappo all’'ultima carta. Privo di legatura. (3)
I OPERA: Cfr. DURLING 2831.

€280

NIKANAPOY
'A?AHA:'?fO‘?\PKMfKA

N UT "G AN RS
THERIACA ET ALEXIPHARMACA,
IOANNES GORRHAEVS
LATINIS VERSIBEVS REDDIDIT
ITALICIS FERO
QF1 NYKC FRIMYM UM LVCEM FEODEVNT
ANT. MAR. SALVINIVS.
ACCEDVYNT
Parlantes Codicum  Leflioses ,  Salelae  Adsatarines ,
ET GRAECA EVTECHI SOPHISTAE METAPHRASIS

iz Codicibus Mediceae , & Viadabon, Bibliothecae
Deleripea Ac Noadum Edita

©F W Rg Ll T
ANG. MAR. BANDINIO I V. D.

5 C M. REGID MEDICEAE BIBLIOTHECAE
ET FVE. MARVCELLIANAR FRAEFECTO.

FLorENTIAE Ex OFFICINA Movckiana .

clo. lo. ce. Lxml

Conatus physico-experimentales de corporum affectionibus [...] Pars
prima (-secunda). Wirceburgi: Joan. Jacobi Stahel, 1756-61.

2 volumi in-8° (mm 173x98). Pagine [32], 536, [2] + XVI
tavole calcografiche ripiegate fuori testo; [32], 790, 2 bianche
+ XXVIII tavole calcografiche ripiegate fuori testo. Bruniture
alle carte, piu intense ad alcuni fascicoli, sporadiche tracce di
foxing e alcune gore d’acqua. Un forellino alle prime 2 carte
del tomo I. Strappo restaurato alla tavola XXVIII del tomo II
con parziale perdita di testo. Legatura in piena pergamena
con titoli impressi in oro al dorso. Restauri al dorso. (2)

€100

s

HIPPOCRATIS

COlI MEDICORVM
OMMIVM, LONGE
principis , Opers qua
apud mos extan
iz

L ——

*
Per L Cormariama M edionm Py
& Larina figgua confivpra

Acsefiis Flippoxratis De Hlomlnis Sirullura liber,
MNigokin Perveio Coreyrs imerpress.
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Apud Anteniam Vincntmm,
1§64
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GONNELLI

446. Nannoni Angelo

Trattato chirurgico [...] sopra la semplicita del medicare i mali
d’attenenza della chirurgia... In Venezia: presso Antonio
Zatta, 1764.

In4° (mm 230x170). Pagine XXIV, [4], 214, [8] + 2 tavole
inrame a piena paginafuori testo. Marca editoriale in rame
al frontespizio. Testatine, capilettera e finalini in legno

nel testo. Fioriture
TR AT T A TD concentrate ad alcune
CHIRURGICO carte.  Lieve  gora

oo

d’acqua al margine
superiore di tutto il
volume. Lavoro di tarlo

ANGELO NANNONI

S0P RA

LA SEMPLICITA DEL MEDICARE I MALI
D' ATTENENZA DELLA CHIRURGIA.

Aepiemiewi waria Efperience | Oftrvazivs ¢ R 3 - .
o) T e al margine interno
o e R a2 dei primi fascicoli
1 oo Tranuso Chirugien Gpra Je Mot des Macumele. che non Coinvolge
il testo. Legatura in
p mezza pergamena

con punte e piatt
in carta decorata.
Titoli manoscritti al
dorso e tagli spruzzati.
Ampia spellatura al

IN VENEZIA
MDCCLXLY.

PrEsso ANTowNio ZaTTa
W _CON LICENZA DE SUFERIORI, EPRIFILEGID,

447. Spallanzani Lazzaro

De’ fenomeni della circolazione osservata nel givo universale de’ vasi |[...]

Dissertazioni quattro... Modena: presso la Societa tipografica, 1773.

In-8° (mm 205x135). Pagine VIII, 343, [1]. Con una tavola calcografica
fuori testo. Fregio xilografico al frontespizio; testatine e capilettera in
legno. Buon esemplare, con rare fioriture sparse. Bella legatura in piena
pelle, con una cornice di filetto in oro ai piatti; titoli e fregi in oro al
dorso a b nervi, tagli dorati e sguardie marmorizzate. Lieve mancanza alla

cerniera anteriore e rari fori di tarlo al dorso.

Edizione originale di quest’opera medica di Lazzaro Spallanzani, in cui vengono
presentati i risultati dei suoi esperimenti sulla circolazione del sangue e sull’azione

del cuore. WellcomeV 155; Blake 426

i ALEXANDRI

TRALLIANIMEDICI
ABSOLVTISSIML
LIBRI DVODECTM:

RAZE DEPESTILENTIA
Libefius. Omnes nlic primann de Greea
amnmium conucri sl in koo
s refiiuti & crmendast, i, per
TOANNEM GVINTERIVE ANDERNACYM.

i Dvo ET[AMLEGVNTVR HIS APFO

Scotum, 1552.

s mr!dd.‘ﬂﬂ mm'nu o Aler in toto lia

‘beo fom praciirs demorfira,

Qe emaia veconti hae noffr editiome , ut potuit fieri, die

[ ligentifime expelitafiet, llpﬂhhﬂl\l’  /

e T

piatto anteriore. SI AGGIUNGE: Rosa Michele, Saggio
du osservazioni sopra alcune malattie particolari e sopra @ vari
metodi di medicarle... In Venezia: [s.e], 1766. In-8° (mm
224x140). Marca editoriale in rame al frontespizio.
Tracce di foxing ad alcune carte. Allentato il primo
fascicolo. Gora d’acqua al margine esterno dei primi e
degli ultimi fascicoli. Legatura in cartonato decorato con
titoli manoscritti al dorso. Piccolo taglio trasversale che
coinvolge il margine inferiore di tutto il volume oltre al
piatto anteriore. SI AGGIUNGE: Dupre de Lisle, Tiattato
delle malattie del petto conosciute sotto il nome di tise polmonale...
Napoli: presso Giuseppe Maria Porcelli, 1778. In-8° (mm
175x111). Fioriture diffuse alle carte. Legatura in mezza
pelle con punte e piatti in carta marmorizzata. Titoli e
decori impressi in oro al dorso. Tagli gialli. (3)

I OPERA: Angelo Nannoni (1715-1790) lavoro all’ospedale di
Santa Maria Nuova a Firenze e fu un innovatore nel campo degli
interventi chirurgici, famoso per aver affermato la necessita
di operare subito i tumori. Quest'opera ¢, inoltre, molto
interessante per la storia della chirurgia plastica: vi si trova infatti
la descrizione del trattamento di una ferita, a seguito della quale
il naso era stato quasi interamente staccato dal viso; a questo

proposito Nannoni menziona il metodo di Taglicozzi. BLAKE
319.

€240

€150

448. Trallianus Alexander
Libri duodecim. Razae De pestilentia libellus. Venetiis: apud Hieronymum

In-8° (mm 156x105). Carte [12], 247, [1]. Marca xilografica al frontespizio
ein fine, capilettera in legno nel testo. Copia con sporadiche gore marginali
e un piccolo lavoro di tarlo sul frontespizio, per il resto ben conservata e
completa. Legatura ottocentesca in mezza pelle con punte e piatti in carta
marmorizzata. Titoli in oro al dorso, tagli rossi. Alcune mancanze ai piatti.
L’opera ¢ composta dalle Opere di Alessandro di Tralles e dell’interessante trattato
sulla peste (De pestilentia libellus) del medico persiano Rhazes.

€120
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449. Trembley Abraham

GONNELLI

Mémoires pour servir a Uhistoire d’un genre de polypes d’eau douce, a bras en M E MOIRES

forme de cornes. A Leide: chez Jean & Herman Verbeek, 1744.

In4° (mm 255x185). Pagine XV, [1], 324, [2] con 13 tavole ripiegate
fuori testo e rilegate in fine. Tavola 13 rilegata dopo la 4, ma presente.
Un lavoro di tarlo nel margine superiore interno degli ultimi fascicoli e
delle tavole, senza perdite di testo o inciso, alcune pagine brunite, una
gora nelle carte nei fascicoli da 2L a 2N. Legatura coeva in piena pelle
con titoli in oro su tassello al dorso, tagli e sguardie marmorizzati.

POUR SERVIR A

LT S4F O I'RE

D'UN GENRE DE

P e D i L

DR AL DDODUGE
A BRAS EN FORME DE CORNES:

Par A. TREMBLEY, & la Swiird Rlele.

Opera di interesse naturalistico e medico, nella quale 1’Autore si dedico

allo studio dell’Hydra vulgaris (il polpo d’acqua dolce) identificandone la
riproduzione asessuata, la rigenerazione di parti perdute e la fotosensibilita,
anche in assenza di occhi. GARRISON-MORTON 307.

TRAITE

DE

450. Vitet Louis
Traité de la sangsue médicinale. Paris: chez H. Nicolle, de I'imprimerie de Mame
freres, 1809.
o In-8° (mm 195x120). Pagine [4], VI, 585, 1 bianca con 1 tavola ripiegata fuori
testo. Alcuni errori di rilegatura nell’'ultimo fascicolo di testo, senza perdite,
occasionali fioriture e macchioline. Legatura coeva in mezza pelle con piatti in
carta marmorizzata e titolo in oro al dorso. SI AGGIUNGE: M. de Fourcroy, L'art
(S) de connoitre et d’employer les médicamens [...] Tome premier (-second). A Paris: Hotel
Serpente, 1785. 2 volumi in-12° (mm 165x95). Legatura coeva in piena pelle con

LA SANGSUE MEDICINALE,

PAR LOUIS VITET,

PUBLIE PAR P. J. VITET SON FILS.

€100

4% T BDVEY
i.'!ﬂ_]l-AN&HE.RMAN\’ERHEEK.
M. DCC XLIV

titoli in oro su tassello al dorso. Tagli rossi, sguardie in carta marmorizzata. (3)

PARIS,

CHEZ H. NICOLLE, LIBRAIRE , RUE DE SEINE, 8* 1.

UE LINPRINERIE DE MANE PRERES
o,

451. Winslow Jacques Bénigne

I OPERA: Prima edizione postuma di questo trattato sugli usi medicinali delle sanguisughe
compilata dal medico lionese Louis Vitet (1736-1809). Acassiz, Biliographia zoologica, p. 499.

€160

in 1 volume infolio (mm 342x216). Pagine [18], 340,

Esposizione anatomica della struttura del corpo umano [...] [40]; [12], 490, [26]. Ritratto dell’Autore in rame in

Tomo primo (-secondo). Venezia: appresso Tommaso

Bettinelli, 1747.

2 volumi in4° (mm 221x168).
Pagine [8], 384; 374 [i.e. 372]. Con
16 tavole calcografiche piu volte
ripiegate cosi segnate: Tav I-VII,
Tav AA-DD, Tav I dr.-V dr. Omesse
nella numerazione le pagine 134-
135 del volume II. Frontespizio
in rosso e nero al volume I, bella
vignetta incisain rame ad entrambi.
Fioriture sparse alle carte, gore
d’acqua al volume I. Macchiate
le prime 4 carte del fascicolo X
del volume I. Legatura in mezza
pergamena con punte e piatti in
carta decorata. Titoli manoscritti
al dorso e tagli spruzzati. SI
AGGIUNGE:  Henriquez  de
Villacorta Francisco, ...Doctoris
medici, a cubiculo regali Philippi IV et
Caroli I archiatri [...] Tomus primus
(-secundus). Lugduni: Sumptibus
Laurentii Anisson, 1670. 2 tomi

i —

e e S i =
1 ! 1 S , e

=

e g ==

antiporta. Entrambi i frontespizi impressi in rosso e nero
con vignetta xilografica. Testatine, capilettera e finalini
in legno nel testo su due colonne.
Esemplare gorato con fioriture
intense ad alcune carte. Lavori di
tarlo al margine esterno dei primi
fascicoli. Legatura in piena pelle
con titoli impressi in oro su dorso
a 6 nervi. Tagli spruzzati. Copiose
mancanze alle cuffie e alle punte,
spellature ai piatti. Dedica di mano
antica all’occhietto. (3)
I OPERA: Prima edizione veneta.
BLARE 492. Heirs of Hippocrates 759,
citando I'edizione francese del 1732:
«A native of Denmark, Winslow studied
in Holand and France and received
4 his medical degree at Paris. [...]. An
il expert anatomist, he was among the
ﬁ \first to discard physiological details and
<l{ hypothetical explanations from his
. writings in order to concentrate solely

e e e )

T

on descriptive anatomy.»; Wellcome

3 — l 453 cita la seconda edizione veneta
\ (Bettinelli, 1767).

€150
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GONNELLI CASA D’ASTE

452.

Lotto composto di 8 ‘Libri di segreti’. XIX-XX secolo.
Compongono il lotto: 1) Il vero tesoro delle arti e mestieri
ossia raccolta di formule, processi, nozioni e ricette... Milano:
R. Mangoni, 1879. In-8° (mm 160x100). 2) Tesoro di
segreti. Manuale alfabetico di cognizioni enciclopediche ossia
raccolta di ricette, formule, processi e nozioni... Livorno: G.
B. Rossi, 1868. In-8° (mm 164x102). 3) Tesoro di segret..
Manuale di cognizioni enciclopediche ossia raccolta di ricette,

453.
Lotto composto di 9 opere di fisica. XVIII-XIX secolo.

Compongono il lotto: 1) Doveri Leonardo, Elementi
di fisica e sue principali applicazioni [...] Vol I (-II).
Firenze: Tipografia galileiana, 1854-55. 2 tomi in
1 volume in-8° (mm 207x135). 2)
Corti  Bonaventura, Institutiones
physicae quas in tyronum suorum |[...]
Tomus Primus (-secundus). Mutinae:

Johannis Montanari, 1769-70. 2
volumi in-8° (mm 186x115). 3)
Physicae  experimentalis  lineamenta
ad subalpinos. Pars prima (-altera).
Taurini: ex typographia Regia,
1793-94. 2 volumi in-8° (mm

191x124). 4) Georgii Follini, Physicae

experimentalis elementa... Taurini: ex

|
|
|
|

| 454,

~ FACIHUESPERIENIT
i 01 Fsica

455.

Traité théorique et pratique de magonnerie et des parties qui
s’y rattachent. Dourdan: C. Juliot, s.d. [i.e. 1889 ca.].
In-folio (mm 413x300). 1 carta di frontespizio, 1 di
indice e 40 tavole sciolte a colori, numerate e titolate.
Lievi strappetti marginali ad alcune tavole, piu
evidenti, e con mancanze che non coinvolgono I'inciso

Nella pagina a fianco: un dettaglio del Lotto 463

formule, processi e nozioni... Milano: Francesco Barbini,
1871.In-8° (mm 160x104). 4) Il libro dei segreti. Manuale
alfabetico di ricette, metodi, nozioni e consigli... Milano:
Emanuelle Rossi, 1862. In-8° (mm 156x100). 5) Il vero
tesoro dei segreti della natura ossia manuale enciclopedico. ..
Milano: Pagnoni, 1874. In-8° (mm 190x120). Elenco
completo disponibile su richiesta. (8)

€120

typis regiis, 1822. In-8° (mm 200x127). 5) Id., Physicae
experimentalis elementa. Editio altera notationibus aucta.
Taurini: ex typis regiis, 1823. In-8° (mm 181x117).
Elenco completo disponibile su richiesta. (13)

€240

Lotto composto di 16 opere di scienze dilettevoli. XIX-XX secolo.
Compongono il lotto: 1) Grandpré Giulio, Il negromante moderno.
Trattato di fisica esperimentale... Milano: Sonzogno, 1890. 2) Milani
Gustavo, Labbicci della fisica ossia primi rudimenti di questa scienza pei
giovanetti studiosi. Torino: G. B. Paravia e Comp., 1888. 3) Tissandier
Gastone, Lericreazioni scientifiche ovvero linsegnamento coi givochi... Milano:
Treves, 1889. 4) Leonida Valerio, 1300 giochi di scienza dilettevole... Milano:
Hoepli, 1938. 5) Zammarchi Angelo, 800 facili esperienze di fisica. Con 600
Wllustrazioni. Brescia: La Scuola, 1930. Elenco completo disponibile su
richiesta. (17)

€100

a frontespizio e indice. Legatura coeva in mezza tela
con titoli al piatto e legacci su tre lati. Abrasioni e
tracce di umido e polvere, ma nel complesso buona
copia.

Raro atlante di un’opera premiata nelle Esposizioni
Universali del 1889 e del 1900, che ben descrive lo stato
dell’arte delle costruzioni alla fine del secolo XIX.

€100
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456. Agricola Georg

De re metallica libri XII. Basileae: [Hieronymus
Froben], 1561. (Al colophon:) Basileae: in

officina Frobeniana, per Hier. Frobenium et Nic.
Episcopium, mense Martio 1561.

In folio (mm 324x215). Pagine [10], 2 bianche,
502, [74] con 2 tavole a piena pagina fuori testo e
numerosissime xilografie a mezza e piena pagina
nel testo. Esemplare con due piccoli lavori di tarlo
professionalmente restaurati che corrono nel
margine esterno delle pagine. Rare carte brunite,

Celeberrimo trattato sulla mineralogia e 'arte mineraria
che deve parte della sua durevole e ampia fortuna al ricco
apparato iconografico, le bellissime illustrazioni di Hans
Rudolph Manuel Deutsch, in cui vengono puntualmente
riprodotti macchinari, azioni e manufatti descritti dal testo.
Choix 5934: «Lyauteur de cet ouvrage renommeé était le premier
a donner un plein résumé des travaux et de hexploitation des
mines. Son livre rangeait pour longtemps comme le plus
important et fondamental pour la minéralogie; les figures
démontrant le machinerie et les proces de I’exploitation des
mines sont fort intéressant». Si veda anche Apams A 350;
Fercuson 1, 9; Gamsa 1181 (citando altre edizioni).

alcune macchie marginali ma nel complesso buona €7000
copia, genuina e completa. Legatura coeva in piena
pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso e al
piatto anteriore da mani diverse. Negli ultimi fascicoli
di testo postille manoscritte di mano antica.
g — ;.4 . :
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457. Alence Joachim

Traitte de Uaiman. Divise en deux parties. A
Amsterdam: chez Henry Wetstein, 1687.

In-12° (mm 147x92). [18], 140, [8] con 1
frontespizio inciso e 33 tavole a piena pagina
fuori testo. Opera leggermente corta di margini,
alcune macchioline marginali. Frontespizio
inciso rifilato, forse proveniente da altro
esemplare. Legatura in piena pergamena con
titolo in oro su tassello al dorso. Nota manoscritta
sul frontespizio.

Prima edizione di questo interessante e raro trattato
sui magneti e il loro uso. Tra gli argomenti trattati
si trovano anche l'invenzione del compasso e le
magnetic mountains americane. WHEELER I 200: «the
illustrations are quaint and suggestive».

€180

458. Barenghi Giovanni

Considerazioni [...] sopra il dialogo de dua massimi sistemi
tolemaico, e copernicano nelle quali si difende il metodo
d’Aristotele... In Pisa: appresso Francesco della Dote,
1638.

In-4° (mm 216x160). Pagine [10], 216, [4] con
un’antiporta calcografica. Iniziali e fregi xilografici
nel testo. Copia lievemente fiorita. Legatura coeva
in pieno cartonato rustico con titolo manoscritto
su pecetta cartacea al dorso. Mancanze alle cuffie e
lungo le cerniere.

Prima edizione, assai rara, di questo trattato anti Galileiano
redatto da Giovanni Barenghi e pubblicato, postumo,

ur tracer une ligne Méri-
| .d;meparlemmdemwdu

- excentriques que l'on trouve fur
- ces trones d'arbre, il faut tirer

une ligne dmmqulmwm
cercles

dall’erede Domenico Beccari: I'opera completa, pensata
pit ampia, si divideva in tre parti: la prima, qui pubblicata,
riguarda le osservazioni sul moto e le differenze tra il
mondo sopra e sublunare. Le altre due, mai date alle
stampe, riguardavano l'incorruttibilita dei cieli e la terza
la confutazione delle prove che Galileo aveva avanzato a
favore dell’eliocentrismo, come si evince dall’introduzione.
CARLI-FAvARO 164; CINTI 103; Riccarpr I, 81.

€1700
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459. Bartoli Cosimo

Del modo di misurare le distantie, le superficie, i corpi, le piante,
le provincie, le prospettive, & tutte le altre cose terrene, che
possono occorvere a gli huomini... In Venetia: per Francesco
Franceschi sanese, 1564. (Al colophon:) In Venetia: per
Francesco Franceschi sanese, 1564.

In4° (mm 223x164). Carte [4], 141, [3]. Con un ritratto
xilografico dell’Autore alla carta A2, 2 tavole xilografiche
ripiegate fuori testo e moltissime illustrazioni e figure
geometriche in legno nel testo, di cui 6 a piena pagina.
Frontespizio entro bella cornice allegorica in legno;
capilettera xilografici. Fasciolo S* lievemente brunito;

uno strappetto restaurabile alla seconda tavola ripiegata
€ una macchia accentuata alle carte Aal, Aa4. Mancanze
marginali a rare carte, senza perdita di inciso; macchie e
fioriture sparse. Legatura successiva in mezza pelle con
piatti in carta marmorizzata, titoli e fregi in oro al dorso.
Abrasioni a piatti € dorso. Nota di possesso cassata al
frontespizio; ex-ibris al contropiatto anteriore.

Prima edizione di uno dei pit importanti trattati di geometria
e matematica applicata del XVI secolo, scritto dal poligrafo e
poeta fiorentino Cosimo Bartoli, sugli strumenti e metodi per
misurare a vista e basato sulla Protomatesi di Oronce Fine e
sul’Underweysung der Messung di Dtrer, che I’Autore fece
tradurre in italiano. Nei capitoli egli
spiega come misurare (altezza, profondita,

oA\ |
 COSTMO BARTOLI ;7 "
GCENTILHVOMO, ET

DEL MODO DI MISYHARE ‘gl

e lediftarsie, b fupericie, i coepi, le i

PR R RS R R ]

Sl pisteeprosincie, le prolpertioe.
BT Focek shue et e ot

distanze, area, volume) e come usare
gltrumenti  cartografici e topografici
(astrolabio, €compasso, quadrante,
compasso e uno strumento di latino origine
chiamato baculo). L'ultimo capitolo ¢
una guida dedicata alle radici quadrate
e cubiche con le relative tabelle. Cosimo
Bartoli ha lasciato un nome nella storia
delle belle lettere e della matematica del
Cinquecento italiano; il presente lavoro,
scritto con sobrieta e chiarezza, mostra
la sua volonta di estendere il linguaggio
volgare ai testi scientifici, che lo rende
l'ideatore di un idioma volgare ad uso
scientifico. EDIT 16 4299; MORTIMER,
HARVARD ITALIAN 45; RiccARrDI 1 90.

€400

460. Berthoud Ferdinand

Histoire de la mesure du temps par les horloges... Tome premier
(-second). A Paris: de 'imprimerie de la République, 1802.
2 volumi in4° (mm 255x195). Pagine XXVIII, 373, [1], 2
bianche con 8 tavole ripiegate fuori testo numerate I-VIII;
[4],XV1,447, [1] con 15 numerate IX-XIII rilegate in fine
volume. L’occhietto del primo volume e le tavole IX-X si
trovano erroneamente rilegate nel secondo, ma presenti.

P S R ) e

Horloge of Wontre & Fongitile..

Primo volume con gora e lavoro di tarlo nel margine
inferiore della prima meta dei fascicoli, alcuni restauri
alle tavole del secondo, altri minori difetti conservativi.
Legatura in tela rivestita in cartone decorato. Mancanze
a piatt e dorso. (2)

Prima edizione di questo trattato sulla misura del tempo
attraverso gli orologi. BRUNET VI, 8393; Houzeau AND
LANCASTER 10217: «ouvrage intéressant».

€300

K.

i
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I1 telescopio e la fondazione dell’acustica geometrica

461. Biancani Giuseppe

Sphaera mundi, seu Cosmographia, demonstrativa, ac facili
methodo tradita... Bononiae: typis Sebastiani Bonomij
sumptibus Hieronymi Tamburini, 1620.

In4° (mm 226x160). Pagine [22], 2 bianche, 445
[ie 447], 1 bianca con 1 tavola ripiegata fuori testo e
numerose tavole in xilografia nel testo, inclusa una con
volvella (conservata) a carta 2F2r. Frontespizio impresso
a due colori. Copia marginalmente gorata, con alcune
fioriture e bruniture (piu evidenti in occasionali fascicoli)
ma completa, marginosa e complessivamente ben
conservata. Legatura rimontata in piena pergamena
rigida con cornici concentriche di filetti impresse in oro ai
piatti e ferri dorati al dorso. Macchiato il piatto anteriore,
alcuni forellini al dorso.

Rara prima edizione, arricchita da illustrazioni nel testo, di

T

SPHAERA MVNDI =
S EV Eenh
COSMOGRAPHIA: :‘::
D (eatiua » ac facili Methado eradicas : ﬁ

Eadems reprvive ex e Analemmate Vninerfaliy

questo trattato di astronomia in cui il gesuita Giuseppe Biancani
riunisce interventi su, tra gli altri, Galileo e Keplero. I’opera
riveste notevole importanza poiché nel testo fa per la prima volta
la sua comparsa in maniera ripetitiva e strutturata il termine
“telescopio” (McCOLLEY, Josephus Blancanus and the adoption of
our word Telescope, pp. 364-365) ma non solo: una parte ¢ anche
dedicata all’acustica. Biancani introdurra la proposta della
creazione di una nuova branca della scienza, I’Ecometria, che
si sviluppera poi fino ad assumere il nome moderno di acustica.
Per questo motivo ¢ a ragione definito il fondatore dell’acustica
geometrica. I’opera ¢ inoltre arricchita da una bibliografia
scientifica che spazia tra astronomia, fisica, prospettiva, musica,
meccanica, etc. MCCOLLEY, 364-365: «Blancanus was one of the
most able and respected of the Catholic astronomers»; CARLI-
Favaro, 8g. CINTI, 95 (citando la terza); Riccarpr 1, 127,
THORNDIKE VII, 49-51: «A new presentation was needed he said,
in order to summarize the great recent progress in astronomy
from discoveries made
with the telescope. He
cites Tycho Brahe and
Kepler with respect and
aftems refers the reader
to them for further
information. He
discusses the satellites

Pars Tertia, 217

IN QVA TOTIVS MYNDI FAERICA, il
i corim vdasentsoncmti, E&E of Jupiter and Saturn,
ACCESSTIRE
. Brewis ntraduitie ad Geographiam. e sundpots, and the new
jxl;'. -:){awﬂui;:’l;ﬁlﬂlmﬂ"b‘h‘ﬁ_”:-ﬁh ﬁ stars of 1572, 1600,
Gy Pamcob e e . and 1604». Si veda
PETRV M FRANCISCHM FLALASPINAM |~ BARBIERI  PATRIZIO,
.4..,\:,5”1:;.9-&;'3; ,;A{A‘RCHJO',\'_BK! ﬁ } | Gll u(/mtl(/l ge&ultl e ll
v = ‘ problema degli strumenti
o musicali a vento (c. 1580-
E l 1680) in A cavallo di un
E:E J monocordo. Lo strumento
:;E musicale come accordatura
FoneN1 &, Typis Schaltiani Bonomi]. Snperieram Permifil e Vo ex pa it raricee Batas dei  saperi  (Bologna:
1..—'wajs;i|£—.’w7n5:r.mﬁm“‘ et g m i;immdﬁnﬂﬂh‘p‘-m;%!ft:ﬁ- ;“':P‘:;;"'.EF Pétron,f:ZOI‘;’»)F L
4 } € 1800

462. Biancani Giuseppe
Sphaera mundi, sew Cosmographia, demonstrativa, ac

| SPHARA MVNDIL
| SE V
| COSMOGRAPHIA
‘ Demonftratius, ac facili Methodo tradits:

lngm w.i:mmggb-iu. lnlu:;l:‘l:‘:(m"(
j A C C-J‘E‘S SERE

etk ds Edk

g deirbonds. gpus pfllmmsess

. e G
AYTHORE IDmll_:‘u_\:‘I_:(’:‘(;Lw.:‘rluaN.. ¥ S0C 1RV,
1 Ad Woftrffimum, ac NobiliTimum
PETRVM FRANCISCVM MALASPINAM
| ADIFICIORVM MARCHIONEM.

Cometa | s

MVTIN E,
Ex Typographia Andrex, & Hicronymi Cafliani 1 62

DE CONSENIF SFPERNRYM

facili methodo tradita... Mutinae: ex typographia
Andreae, & Hieronymi Cassiani, 1653.

2 partiin 1 volume in folio (mm 297x205).
Pagine [12], 232 [i.e. 228] con 2 tavole
fuori testo ripiegate; 12 [di 24], [2]
con 1 tabella ripiegata e 3 [di 6] tavole
fuori testo. Copia priva delle carte 13-14
nella prima parte, del fascicolo B e di 3
tavole fuori testo nella seconda. Gora nel
margine superiore delle carte, piu visibile
nei fascicoli centrali. Legatura coeva in
piena pelle. Tracce d’uso a angoli e cuffie.
Edizione definitiva della Sphaera mundi,
dopo la prima del 1620 e quelle del ‘30 e del
‘35. «Naturalmente la presente € piu corretta
di quelle che la precedettero» (CINTI, 95).
Per il dettaglio dell’opera si veda il lotto
precedente.

€300
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463. Biringuccio Vannoccio

Pirotechnia. [Venezia: Curzio Troiano Navo], 1558.

(Al colophon:) In Vinegia: per Comin da Trino di
Monteferrato, 1559.

In4° (mm 210x152). Carte [8], 168. Rilegate in fine
10 carte bianche. Frontespizio entro ampia cornice
xilografica, marca dello stampatore al recto dell’'ultima
carta € molte vignette xilografiche nel testo. Copia
marginalmente fiorita, con uno strappo che non tocca

LIBRO ' TERZO!

di loprahe detto’s gianella Alemagna viddi affinare d va fornello
che haueua in feambiodi capello vaavolta murata, & dtorno vi fla-
vano,gettando,d laworare afei feneltrecce fei maeliri, & quelto tal ce
neraccio haveva tre gran mantici con eanne, & doppic canne lon-
ghe & grofle ; & alla boccherta dellnlcita del vento ogni voa haucua
diferro vna ventulkyquale $'apriva,quando veniua il vento,& quando
nonscalcido firifireava,& quelle ventole, i condo che potei eapren-
dere fernivano inficurareil corpo dentro de mantici , che nel tirare
affe non ventraffero carboni aceefi che li bruciafiero, & anco per-
che tali impedimenti alle bocche facetler batterillor vento pinnel
mezzo del’ bagno , & di pin, erano ancera di modo adatrari, che
mandar fi potenano in qua & inla, & far che'l uento arrivalle, done
pinli pareua d propofito.

E & a facto di muro fortosdoue pofauano i mantiei, & doue entrava
nolecanne eravnoapertod modo d'vna fineflea ,altovn braecia in
circa,larga vio& mezzo , & ogni fameo vera congegnato induea-
nelli di ferro varizeudlo grandesfopra alquale i merrena la povca &'
mezzo traue d'abere,o daltro legno grofio,longo vaquattro , o cin-
Que braceia,& fpingendolo quanto era largo il diametro del cencrac-
ciowfacilmente il mandauano dentro, 8 quelle erano le legna che ado
peravano,che veraniente mi pacfe cola bellz, & confiderando ancera
conobbi che tal vianon pateua fervirebene, fenonall'opere grands
& continuaite, come in que lochi i faceuano , la doue ogni fertimana
due volré,o almeno vna,nonera che non e adoperafle,te che nonri-
ducelfero a fino.150.%.200.marche dargéto.pec uolta, & coli filuo
raua in afiinare 4 gli edificii dell Imperacore in Lpruch.

‘mi Cardani Mediola-
NENSIS MEDICI, DE VTL
LITATE EX ADVERSIS CAPIEN-
~da, libri 1111, Ex quibas inomnifortuna, re-
 busfecundis & aduerfis, diligésletor mira-
bilemad traquille feliciterégs uiuendii (quan
tuminhac mifera miferorum mortalium cG-
ditione fieri poteft) utilitatem percipiet:pre-
ftereamagnam multarum,uariarumas rerum
fcientiam, ufum & prudenti, Theolo-
gus, lureconfultus, Medicus &
Philofophus,fibicoparabit.

il testo a carta Q8. Legatura coeva in piena pergamena
floscia. Titolo manoscritto su pecetta cartacea applicato
successivamente al dorso. Lacerti di legacci. Alcune
macchie ai piatti. Alcune note manoscritte e sottolineature
di mano antica nel testo.
Terza edizione (la prima del 1540) della pit importante opera
sulla metallurgia e sulla mineralogia dell’eta pre-moderna,
con importanti capitoli anche di alchimia. Apams, 2083. Cfr.
DuVEEN, 79-80; Cfr. STILLWELL, 827.

€800

DELFAR LI CENERA.

QVELLALTRO mudo, ¢hes'sdopera per coprreil

il cappel di ferro mi piace affai pin.Perche molto pin fi puo riftrigne-
re il fnoco & tenere il bagno ealdo, & con eflo fi puo affinare il poco,
& l'affai,come al maeftro piace.

E 71 come vhodetroananti, fi copreno ancoraquando s'affina.
no,li ceneracei cd'eerte piaftre di terra cotta gmﬂ‘c tredita, & larghe
mezzo braccio, & longhe quanto il ceneraccio: & onefle mi piaccio-
no molto pin chealeuni de gli aleri modi ch'io habbi veduto adope-
rire , perche s'accoftano meglio pertenerla calda; fecondo che lava
L mancando.

H ii

464. Cardano Girolamo

De utilitate ex adversis capienda, libri IV. (Al colophon:) Basileae: per
Henrichum Petri, 1561 mense Augusto.

In-8° (mm 156x100). Pagine [72], 1161, [3]. Marca tipografica in fine
di volume, un diagramma in legno a pagina 830. Copia con alcune
gore marginali e leggere bruniture dovute al tipo di carta. Legatura in
piena pergamena floscia con unghie e titoli manoscritti al dorso.

DEFENSIONES EIVSDEM
pro filio coram praefide prouincie
& fenaru habirae.

TOANNIS BAPTISTAE CAR-
dani Mediolunenfis Medici, De Abflinentia ab nfs
ciborum foctidorsom ibellus exiguus,quems
mariens explere non petuit.

Cum Cxf Maieftaris gratia

&priuilegio.
BASILEAE

C Ay L0 ﬁ.«?- H‘ajﬂm-:‘, T,

Prima edizione, scritta dall’Autore in seguito alla condanna a morte del figlio
Giovanni Battista, accusato di uxoricidio. Il testo venne composto dal Cardano
come una sorta di consolatio a fronte delle sciagure della vita. Nell’opera si
trova anche un trattatello medico inedito dal titolo De abstinentia ab usu ciborum
Jfoetidorum. DURLING, 852. Apams, C-679.

€300
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465. Cardano Girolamo

De subtilitate libri XXI. Basileae: apud Sebastianum
Henricpetri, s.d. (Al colophon:) Basileae: per
Sebastianum Henricpetri, 1611.

In-8° (mm 172x108). Pagine [80], 1148, [4]. Copiose
illustrazioni in
legno nel testo,
alcune a piena
pagina.  Ritratto
xilografico
dell’Autore
alla  carta alw
Al frontespizio
marca tipografica
raffigurante  una
mano che batte
con un martello

P —

466. Cattaneo Girolamo

Dell’arte del misurare [...]. Libri due. Nel primo s’insegna a misuray, & partir’ [...] Nel
secondo a misurar le muraglie, imbottar grani, vini, fieni, & strami; co’l livellar Uacque, &
altre cose necessarie a gli agrimensori. Libro primo (-secondo). In Brescia: per Domenico

Gromi, 1682.

2 parti in 2 volumi in4° (mm 195x135). Pagine 141; 117, [3]. Marca xilografica
a entrambi i frontespizi; testatine e capilettera in legno. Ampie annotazioni

una roccia dalla quale si sprigionano fiamme; ripetuta,
simile, a carta 3C8v. Annotazioni a penna di mano antica
al frontespizio e al margine di alcune carte; numerose
pagine con testo cassato a penna. Bruniture alle carte,
soprattutto in corrispondenza dello specchio di stampa
e fioriture sparse. Abrasione causata dall'inchiostro alle
carte 20-202. Forellini di tarlo che non ledono il testo
alle prime e ultime carte. Legatura in piena pergamena
molle con titoli manoscritti € piccola etichetta in carta
incollata al dorso. Piatto posteriore lievemente allentato
in corrispondenza della cuffia superiore. Timbro di
precedente collezione al frontespizio.

Vedi OsLER 2238, GRAESSE I, 45 e Wellcomel, 1291 per I'edizione
del 1554 e altre. Edizione successiva di quest’opera enciclopedica,
la principale di Cardanus (considerato il precursore di
Paracelso), apparsa per la prima volta a Norimberga nel 1550.

€380

DELL'ARTE
DEL MISVRARE

DI M. GIROLAMO CATANEO
NOVARESE.
LIBRI DYV.E,
el Prima s”infegna 4 mifurar, & partic’i Campi;

€n via nuona agginnta di malie Figare, o dnmvm.-
malta whili men pid Hampari wel pq@ue

Rel ﬁmmdo 4 mifarar le muraglic, imbotar Grani,
ini, Fil Strami; oo’l liwellar 1" Acque.
altre cofe ne ceflarie & gli Agaimenlorn .

manoscritte al verso della carta G12, bianca. Abrasione al primo frontespizio
del primo libro e foro di tardo restaurato; macchie concentrate principalmente
nell’ultima parte del secondo volume, altrimenti copia ben conservata. Legatura
moderna in mezza pergamena con piatti marmorizzati e titoli in oro al dorso. (2)

Edizione secentesca notevolmente accresciuta di questo noto manuale di geometria pratica
e agrimensura redatto dal novarese Girolamo Cattaneo. La prima edizione apparve nel 1572
a Brescia, citta in cui Cattaneo fu attivo come architetto e ingegnere militare tra il 1540 e il
1584. 1l trattato ¢ diviso in due libri: il primo espone i principi fondamentali della geometria
pratica; il secondo ne illustra 'applicazione nella costruzione degli edifici e in agricoltura, in

LIBRO PRIMO:

IN BRESCIA,

PER DOMENICO GROMI. M.DC.LYXXXIL

cox Licanfua By AFPERIONL

particolare nella misurazione di vino, acqua e grani. Riccarnr I, 316-317.

467. Cauchy Augustin-Louis
Cours d’analyse de UEcole royale polytechnique. Ire

COURS D’'ANALYSE
L’ECOLE ROYALE POLYTECHNIQUE;
Pan M. Avcustiv-Loms CAU CHY,

Ingénirm
m.a" de PAcadémic des scirnces, Chevalier de la Légion Fheanear.

L™ PARTIE. ANALYSE ALGEBRIQUE.

DE LINPRIMERIE ROYA LE.

Cheex Duesvne freves, Libraires du Roi et de la Biblisthéque du Roi,
rae Serpente, 0. 7.

1821.

€140

partie. Paris: de 'Imprimerie Royale, chez Debure
freres, 1821.

In-8° (mm 212x135). Pagine [4],
X1V, [2], 576. Copia lievemente
brunita ma in barbe e quasi
totalmente intonsa. Legatura
coeva in pieno cartonato con
titolo stampigliato a inchiostro
nero su pecetta cartacea al dorso.
Prima edizione, assai rara, di questo
trattato sulla teoria dei numeri
complessi, nonché la pit importante
opera del matematico francese
Augustin-Louis Cauchy (Paris 1789 -
Sceaux 1957). DSB 11, 1387: «The first
comprehensive theory of complex
number is found in Cauchy’s Cours
d’analyse». ABEL, Unlersuchungen uber
die Reihe, 311-359: «an excellent work
which should be read by every analyst
who loves mathematical rigor».

€ 1000
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468. Clairaut Alexis Claude

Elementi di geometria... In Roma: a spese di Venanzio
Monaldini libraro al Corso, nella stamperia di Generoso
Salomoni alla Piazza di S. Ignazio, 1751.

In-8° (mm 202X136) Pagine 30, [2], XII, 232 + 14 tavole
in rame ripiegate fuori testo,
numerate  -XIV.  Marca
calcografica al frontespizio,
impresso in rosso e nero,
raffigurante  una  donna
con un elmo coronato di
stelle che tiene in mano
una lancia e nell’altra un
libro aperto e le iniziali VM
in basso a sinistra. Testatine,
capilettera e finalini in legno
nel testo. Carte lievemente
brunite con  fioriture
sparse.  Piccola  macchia
al margine inferiore delle
ultime 4 tavole. Legatura in

ELEMENTI
DI GEOMETRIA

DEL SIGNOR

CLAIRAUT

DELL' ACCADEMIA REALE DELLE SCIRMIT;
E DELLA SOCIETA" REALE DI LONEKA

TRABOTTI
DAL FRANCESE INLINGUA ITALIANA:

1IN ROMA MDCCLL
m Messatrast Libraro al Corfo,
DI GENEROSS SALOMONI

A el i
WELLA STA

€ON LICENZA DE JUPERIORT.

469. Del Papa Giuseppe
Trattati Varj fatti in diverse occasioni...
S.AR. per li Tartini, e Franchi, 1734.

In-4° (mm 248x184). Pagine VI, [2], 228 con 1 tavola incisa in rame fuori
testo. Capilettera, testatine e finalini xilografici. Frontespizio impresso
a due colori. Forellini di tarlo nel margine inferiore dei fascicoli, piu
visibili alle prime due carte di testo e alle ultime 5. Legatura coeva
in piena pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso. Dorso

leggermente allentato, fori di tarlo sui piatti.

Edizione originale di questa raccolta di trattati scientifici di Giuseppe Del Papa.
Di particolare interesse i saggi Dotirina della sfera del mondo come Uhanno insegnata
Avistotile, Tolomeo ec.; Lettera [...] In cui si dimostra, non avervi ragione alcuna, per cui
si debbano temere sinistri influssi per la comparsa di veruna Cometa; Discorso Accademico

sopra la Gravita. GAMBA, 1728.

ARITMETICA.

E GEOMETRIA PRATTICA

COMPOSTA DAL P. ELIA DEL RF
Carmelitano della Cited di Bari,
eMatematice Primario dells Maefla Cattolica.

P AT E PRI M
NELLA QVALE
S'infegnana diftintamente turre quelle Regole, Propofizion, e Quefiti, che
* fifogliono firecosi dagli Antichi , come Moderni Aritmetici , ridarei
alis maggior chiarezza poffibile con tutre le pit neceffaric vof: pe-
raziom difiefz, € con la giunta della Falfa Pofizions D-ppu
Triplata, con molte alre curiofitd , ¢ modi
d'operare 2* Curiok diletrenoli.
Uperg yewmen'utile, che weceffaria agli Studiafi di effs, 4 Razionali,
fomﬂ'f eri, Mercanti, Negogianti, Cafcieri, Bancbicrr,
Procuratori, Agenti, Fattori , e,

1697.

C 0 NSECRATA
AlP Nlufeifs, ed Eccelleneifs. Signore ,
IL SIGNOR

D MARCELLO
MASTRILLI

DVCA DI MARIGLIANO, &c.

In NAPOLI, Nella Stamparia di Caslo Troyfe s ¢.Giouane
Domenico Pictroboni 1697. Con licenza de'Superiori.

* A fpele di Carlo Troyfe.

78

In Firenze: Nella Stamperia di

piena pergamena rigida con titoli in oro impressi su falso
tassello al dorso. Macchie ai piatti. Piccolo lavoro di tarlo
al contropiatto e alla sguardia anteriori. SI AGGIUNGE:
Brisson Mathurin Jacques, Dictionnaire raisonné de physique...
Tome Premaer (-Sixieme). A Paris: a la librairie économique,
rue de la Harpe, 1800 (in antiporta:) de I'imprimerie de P.
André. 6 volumi in-8° (mm 196x125). Bruniture e fioriture
alle carte. Legatura in mezza pelle con punte, piatti in carta
marmorizzata e titoli in oro su doppio tassello al dorso.
Tagli rossi. Segni d’uso ai piatti, punte stanche. Esemplare
non collazionato, non passibile di restituzione. (7)

Prima edizione italiana di quest’opera del matematico francese
Clairaut, membro della Académie des Sciences di Parigi e della
Royal Society di Londra, che, fin dalla pubblicazione parigina del
1741, segno lanascita della didattica basata sull’approccio intuitivo,
metodo che ebbe particolare fortuna in Italia, nonché fonte
principale del metodo attivo per I'insegnamento della Geometria
intuitiva elaborato dalla matematica Emma Castelnuovo (1913-
2014), che in una conferenza del 1946 defini I'opera un “gioiello
di esposizione”.

€100

TRATTATI VAR]
FATTI IN DIVERSE OCCASIONI
DAL D D.".I.' TORE
GIUSEPPE DEL PAPA
PRIMO MEDICO
DELL ALTEZZA REALE DEL SERENISS.

GRANDUCA

DI TOSCANA,

Nells Samperia di 8, A.R. per li Tartini, ¢ Fraachi,
Can licinza 4 Superiart :

€260

470. Del Re Elia

Aritmetica, e geomelria prattica [...]. Parte prima (-seconda), nella
quale s’insegnano distintamente tutte quelle regole, proposizioni, e
quesiti, che si sogliono fare cosi dagli antichi...
stamparia di Carlo Troyse, e Giouan-Domenico Pietroboni,

In Napoli: nella

2 parti in 1 volume in-4° (mm 220x160). Pagine [8], 379 [i.e.
343], [1], 344. Con 36 pagine di tavole ripiegate, rimontate
in fine. Finalini e illustrazioni in legno. Fioriture sparse, forti
bruniture ad alcune carte, abrasioni, che coinvolgono il testo, al
margine inferiore delle carte a3-a4 e un foro di tarlo restaurato
alle pagine 265-274 della seconda parte. Legatura in pergamena,
con titoli manoscritti al dorso, parzialmente cancellati; sguardie
rinnovate e tagli spruzzati di rosso.

Riccarpi I 405.

€500
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471. Dell’Acqua Carlo

Norme pratiche per ben costruire ed applicare i

parafulmini. Milano: Tip. di Domenico Salvi e Comp.,
1859.

In-8° (mm 260x180). Pagine 37, [3], con una tavola
litografica pit volte ripiegata, rilegata in fine. Lievi
fioriture sparse, anche alla tavola, la quale si presenta
leggermente brunita. Brossura originale, con illustrazione
e titoli in nero al piatto anteriore, entro graziosa cornice
tipografica, rivestita in acetato trasparente. Dedica
manoscritta dell’Autore al piatto anteriore. Mancanze al
doro e altre minime mende. SI AGGIUNGONO: 2) Id.,
Proposta di modificazioni  scientifico-pratiche alle punte de
parafulmini. Compendio di memoria letta nella seduta del 13
luglio 1865 dell’Ateneo di Milano...; 3) Etichetta pubblicitaria
coeva dell’officina idraulica di Carlo Figini (Bergamo); 4)
Lista, con relativi prezzi, di materiale utile alla costruzione
di parafulmini. (4)

I OPERA: Prima edizione di quest’opera di Carlo Dell’Acqua,
uno dei pitt importanti e abili costruttori italiani dell’Ottocento,
dapprima meccanico dell'Imperial Regio Ginnasio Liceale di

472. Della Porta Giovan Battista

De humana physiognomonia [...] Libri 4. Ursellis: typis
Cornelii Sutorii, sumptibus Iong Rosae Fr., 1601.
In-8° (mm 189x115). Pagine [16], 534, [58].
Frontespizio in rosso e nero con marca xilografica,
numerose illustrazioni in legno nel testo. Carte
intensamente brunite, con foxing e gore d’acqua.
Frontespizio staccato ma presente, una bruciatura
al margine esterno con parziale perdita di testo.
Strappi con perdite alla carta 2A6. Legatura in mezza
pergamena con punte, piatti in carta marmorizzata e
titoli manoscritti al dorso. Fori di tarlo lungo dorso e
cerniere. Mancanze alle unghiature. Timbri illeggibili
di precedente collezione al frontespizio e alla carta )
(6r. Esemplare da studio. S AGGIUNGE: Id., Coelestis
physiognomoniae libri sex... Neapoli: ex typographia lo.
Baptistae Subtilis, 1603. In-4° (mm 257x181). Pagine [8],

473. Della Torre Giovanni Maria

Scienza della natura generale [...] Parte prima (-seconda). In Venezia:

presso Gio. Battista Recurti, 1750.

2 volumi in-4° (mm 236x172). Pagine xxiv, 436 + XXXI tavole in
rame ripiegate fuori testo, di cui 2 tabelle xilografiche; [4], 600 +
[31] tavole in rame ripiegate fuori testo, di cui 1 tabella xilografica, |
ordinate in varie sequenze con numeri romani. Vignetta xilografica
ad entrambi i frontespizi, testatine e capilettera in legno nel testo. I
Lievi bruniture concentrate ad alcuni fascicoli. Legatura successiva in '

mezza pelle con piatti in carta marmorizzata e titoli in oro su tassello I

al dorso. Tagli spruzzati. (2)

L’opera piu importante del Della Torre, nella quale I’Autore presenta un
quadro completo e ordinato dello stato delle conoscenze scientifiche del suo
tempo, che ebbe notevole influenza nell’Italia del Settecento.

Sant’Alessandro, poi
ingegnere-meccanico - -
dell’Osservatorio s

et 7 =
(T Py il - I 0

astronomico di Brera, | l
ove costrul centinaia JoRME PRATIGHE %
x CiSTRUIE ED: APPLICARE 4. . |

di ottimi strumenti di

BN
ILMIN
fisica per esperienze di | PARAPUL

s s — ¥

meccanica, termologia, __v‘_"'_‘__"_'f.‘f-—»

ottica, elettricita, | '
ect... Forni, inoltre, le .
apparecchiature per J.I'

numerosissimi laboratori
e istituti italiani e nel
1864 fu fra i fondatori
del Tecnomasio Italiano,
ditta per la costruzione
di strumenti scientifici.

€130

191 [i.e. 187], [1]. Omesse nella numerazione le pagine
38-41. Assenti le carte G3, H2, K3 e¢ X2-3. Stemma
calcografico al frontespizio, testatine, fregi xilografici e
belle illustrazioni in rame nel testo. Sporadiche fioriture
alle carte, restauro con pecetta di carta al margine inferiore
di carta a4. Piccoli lavori di tarlo ai margini interni del
primo fascicolo. Annotazione manoscritta al contropiatto
anteriore. Legatura in piena pergamena con titoli in oro su
tassello in pelle al dorso. Timbro di precedente collezione
al frontespizio. (2)
I OPERA: GARRISON-MORTON 150 (per I’edizione del 1586):
«Della Porta preceded Lavater in attempting to estimate
human character by the features. He was the founder of
physiognomy, and this is one of the earliest works on the
subject.». Per la prima edizione: Heirs of Hippocrates 370,
DURLING 3720; OSLER 3714.

€150

LTI

by 1N

€220
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474. Descartes René

GONNELLI CASA D’ASTE

Principia philosophiae... Amstelodami: apud Johannem Jansonium juniorem,

1656.

In4° (mm 200x145). Pagine [34], 242, 1 bianca. Frontespizio impresso a due
colori, xilografie nel testo. Bruniture diffuse accentuate nei primi fascicoli e al
fascicolo X, alcuni errori di numerazione ma testo completo. PRECEDUTO

DA: Id., Specimina philosophiae sew dissertatio de methodo precte regendae rationis...
Amstelodami: apud Johannem Janssonium juniorem, 1656. Pagine [16], 290
[i.e. 288]. Frontespizio impresso a due colori, numerose illustrazioni in legno
entro il testo, alcune a piena pagina. Esemplare uniformemente brunito, con
una pecetta di rinforzo alla carta a2 e rare macchie passim. Pagine 257-258
omesse nella numerazione ma testo completo. Legatura ottocentesca in mezza
pergamena con angoli e piatti in cartone decorato. Titolo impresso in oro su
tassello di marocchino rosso al dorso. Lievemente lisa, con mancanze ai piatti.
Opera ricomposta formata dalla quarta edizione latina del Discorso sul metodo e dalla terza
edizione dei Principia philosophiae. Cfr. KRIvATSY 3112,

L1

ot R ,«.,3.:-‘- £ - ;...‘I'
.
EVCLIDIS MEGARENSIS MA«

THEMATICN CLARIFIIMT ELEMEN
e G LAY,

e . e i st
P € AMFANI i omarty g WTPTICLIS Armanirng o o pus
s,

BATILEAR APYD TOMANEEN HERVAGIVH,
MEEIE AVGTITO. ANNO
M. D XXXVIL

Compricingu Cofiem.

475. Euclides

RENATI
DES-CARTES

PRINCIPIA

PHILOSOPHI £

AMSTELODAMI,

Apud Jonassem Jassowiuw Juniorem,

€150

Anno M DE LYT.

Elementorum geometricorum. lib. XV. Basileae: apud Iohannem Hervagium, mense

Augusto 1537.

In folio (mm 313x200). Pagine [2] [di 8], 587, [1]. Numerosi legni nel testo.
Copia scompleta delle 3 carte iniziali di Prefazione, con sporadiche e lievi
bruniture e gore, ma complessivamente ottima copia, marginosa e ben impressa.
Legatura successiva in piena pergamena rigida con titolo manoscritto al dorso.
Nota di possesso manoscritta di antica mano al frontespizio. Numerose postille di
mano antica nel testo.

Prima edizione latina per le stampe di Johann Herwagen. Il testo raccoglie 'opera omnia
di Euclide. Al suo interno trovano posto anche trattati minori dell’autore, principalmente
su geometria e ottica, e i commenti di Giovanni Campano e Bartolomeo Zamberti. La
nostra copia, come molte in commercio, ¢ priva della prefazione di Filippo Melantone,

spesso censurata. Apams E 974.
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476. Euclides

GONNELLI

Euclide megarense acutissimo philosopho, solo introduttore
delle scientie mathematice, diligentemente rassettato, et
alla integrita ridotto... In Venetia: Appresso Giovanni

Bariletto, 1569.

In-4° (mm 205x140). Carte 315 [i.e. 311], [1].
Marca  tipografica  xilografata  al

frontespizio, capilettera istoriati e

b — T Tidal s —dew

! 'EVCLIDE MEGARENSE

& ACVTISSIMO PHILOSOPHO,
SOLO INTRODVTTORE DELLE

o) SCIENTIE MATHEMATICE,

DILIGENTEMENTE RASSETTATO, ET ALLA

Nicokt Tarcalea lrifciano.

SRCONDO LE DYE TRADOTTIONI. .
CON FNA AMPLA ESTOSITIONE
A5 delfagtfacr. dimwems aggiunes, X

TALMENTE CHIARA, CHE OGNIMERIOCRE

com el fovd capace & poola imesdere.

477. Euler Leonhard

- IN VENETIA, AppeelfoGiouanni Barilerro . 1569,
| j Y

Lettres a une princesse d’Allemagne, sur divers sujets de
physique et de philosophie... Tome premier (-second). Paris:
Mme Ve Courcier, Bachelier, 1812.

2 volumi in-8° (mm 200x125). Con, nel complesso,

1 antiporta e 9 tavole
ripiegate  fuori  testo
(3 al primo volume,
6 al secondo). Copia
gorata, con  alcuni
difetti conservativi. Bella
legatura coeva in piena
pelle con cornici di filetti
dorati ai piatti e titolo in
oro su tassello al dorso.
Al centro di ciascun
piatto, armi coronate
del “College Royal de
Louis le Grand”. Tagli e
sguardie marmorizzate.
Parzialmente staccato il
dorso al primo volume,
per il resto buona
conservazione. (2)

Buona edizione, successiva
alla prima, con le note
di Jean-Baptiste Labey.

LETTRES

A UNE

PRINCESSE D’ALLEMAGNE,

SUR DIVERS SUJETS

DE PHYSIQUE ET DE PHILOSOPHIE,
Pan L. EULER.

NOUVELLE EDITION,
Conforme i I'édition originale de FAcadémie des Sehences
do 5'-Pétershourg ,

REVUE ET AUGMENTEE DE DIVERSES NOTES,
Panr J.-B. LABEY,

Diocteur #i-Sciences de 'Université Impériale , Tnstituteur
i I'Ecole Palyteckmique , eic.

ET PRECEDLE DE L'ULOGE DECLER PAR DE CONDORCET

TOME PREMIER.

PARIS,
M= V* COURCIER, Imprimeur-Libraire pour les Sciences,
quai des Augasting, n° 57 ;
BACHELIER, Libraire, quai des Augustins, o* 55.

1812,

testo. Saltata la numerazione da carta 121 a 124 ma
testo completo. Copia con lievi e occasionali gore
ma complessivamente ben conservata e completa.
Legatura successiva in piena pergamena rigida con
titolo manoscritto al dorso. Nota di possesso sul
frontespizio. SI AGGIUNGONO: Toledo Francisco,

Commentaria una  cum
quaestionibus ~ In  octo
libros Aristotelis De physica
auscultatione... Venetiis:
apud  Iuntas, 1594.
In-4° (mm 220x145).
Dicta  pretiosa, siue Loci
communes ex omni fere
doctores qui in Sacris literis
scripserunt... Venetijs: ad
signum Spei, 1552. In-
16° (mm 104x70). (3)
I OPERA:  Esemplare
completo dell’ultima carta
non numerata contenente
al recto la Particella della cosa
leggiera, et grave d’Euclide e al
verso il registro, che manca
nella copia censita da
Riccarbi, 11, 498.

€280

BRrRUNET II, 109%; GRAESSE II 518; HOUZEAU-LANCASTER

€100
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478. Galilei Galileo Pagine [12], 458, [30] di [32]. Copia gorata in
Dialogo [...] dove ne i congressi di quattro giornate si corrispondenza del margine superiore esterno delle
discorre sopra i due massimi sistemi del mondo tolemaico e carte, con sporadiche fioriture. Ricostruito I’angolo
copernicano [...] seconda impressione. In Fiorenza [i.e. inferiore esterno della carta Y8. Presente la sola
Napoli]: s.e., 1710. prima parte, mancante la lettera alla Granduchessa di
2 partiin 1 volume in-4° (mm 223x165). Toscana, spesso
assente. Legatura
e ﬁ""‘a successiva in
e T o 5 piena pergamena
D "I A L O G O l v r}glda . con
i | titolo in  oro
GALILEO GALILEI LINCEO : \ . su tassello al
MATEMATIGO SUPREMO K | _
E Flofor & Matematico prinas el Seccniimo : ' dorso. Sguardie
: ! | rinnovate.
1, Seconda edizione
. del Dialogo sopra i
7 | | due massimi sistemi,
S0 i b ' stampata a Napoli
D‘CARI’Q CARAFFA- con Fi)l falso luggo
P ATE E GE O I
Ducs i Mo Mg & Ao, Coste G G : di  Firenze (cfr.
- 3 PARENTI). BRUNET
I, 1462; CinTI
168; GamBa 476;
Graresse  III,  15;
o Riccarpr I, 512;
y Choix V1, 6664.
€800
479. Gallucci Giovanni Paolo 183-192, 195-196, 199-478. Marca xilografica al
Theatrum mundi, et temporis, in quo non solum precipuae  frontespizio e numerose illustrazioni, anche a piena
horum partes describuntuy, & ratio metiendi eas tradituy, pagina, incise in legno nel testo, inclusi numerosi
sed accomodatissimis figuris sub oculos legentium facile diagrammi con volvelle: questa copia ne conserva 35,
ponuntur... Venetiis: apud Ioannem Baptistam di cui 25 staccate, alcune probabilmente riprodotte a
Somascum, 1588. partire dagli originali. Assenti le carte P4, Q1, 72, Z3,

In-4° (mm 240x175). Pagine [16], 118, 123-178, 2BIl, 2B3, I'ultima carta di Errata in fine e la tavola
ripiegata, frontespizio
parzialmente staccato,

e ‘ k ‘ 7 ET TEMPORIS LIB. 111 195 parte dei fascicoli
THEAT R M PLANETAE ET RADIATIONES IN GEMI
; - con gore. Legatura

Wil NORVM DODECATEMORIO.

MVNDIL ET
TEMPORIS  °

1 = Inquo
NON SOLVM PRECIPYAE HORYM PARTES
defcrib i fendi icur,fed accomadadl
fimis Aiguritfish oculos legentium facilé ponuntur.

successiva in  piena
pergamena rigida con
titolo in oro su tassello al
dorso. Copia da studio,
lotto non passibile di
restituzione.

Prima edizione, prima
tiratura del primo atlante
stellare che utilizzi le
coordinate  copernicane.
Short-title catalogue of books
printed in Italy and of italian
books printed in other countries

VT ASTROLOGIAE CERNVNTVR AD MEDICI

IT ALIA MreT A, BVE STF DO
s cogueiar, s pae .40 T berdagie, P s e, ¥ apanebon, Agviculs,
it . -

S

Nuncprimum in lucem editum.

IOANNE PAVLO GALLVCIO
SALOENSI AVCTORE.

% AD BEATISS. SIXTVM V. PONTIFICEM MAX.
(VM PRIFVILEGIO.

i Jilmor DeminiNpronert e o anliorpd bt Sfrom 1465 to 1600 now in the
it b 2 British Museum, 289; AbAMS

| G-168; Riccarbr 1, 568.
; €300
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GONNELLI CASA D’ASTE

Androidi del XIX secolo

480. Jaquet-Droz Pierre, Jaquet-Droz Henri Louis
Esposizione dei celebri androidi od automi. Bologna: pei
Tipi del Sassi, [1828].

Bifolio in-8° (mm 193x125). Pagine [4].

Rarissimo opuscolo di presentazione, nella quale si
annuncia l'esposizione di nuove macchine (Effalmatori):

han s deftoto od, Figita Profersre delt
incorrere la taccia di_temerita .
B T
0 te la- proveiil ¥ é,
ol uﬁlm di- qiesti’ aiimirabili :\ndﬁa;
- Molti Giornalic Praneesi fecero” atticoli dru-
ditissimi su questo wgélhsd fafortvolmente.
~me parlarono’ ra) all” ofibrevole acco-
- glienza: avdta dalla Rrulfe Fain\‘gﬂs‘ di Fran—
L e (hlh Reale Fa "ll fl _,
~nisgimo- m— el
- Lombartio Voo ? par. oty Reg:mm et
come finisce uno dil qiresti — venite — ve-
- drete — essminerets’ — stufiivete .
sz’ %umm dalle Ore 11, della

""" o alle a pomeridiane.
l’ﬂml‘oshba! a0, Secondibaj.ro. Terzibaj.5.

N. B Li Signori che bramassera un’ eiposisions privata,
eaﬂ'l‘i\d'{tnm dell’ ora la quale men sia ' l’umafo
esposizione , saranno  serviti , mediante
et TS St
la g
P! “amuf’.:”:‘;"“
crn ::u la mu-p degli Jm'olﬂ' Sowse |

i
m Ml‘udmwfdrmw E

nwum a_ Monsieur B

Dologas pei Tipi del Sasi ,

La Memnoide, ossia la suonatrice di organo; Il Diagrafico,
ossia il disegnatore; I’Amanuense, La Terpsicore, 11 Coreografo.
“Queste due nuove e mai piu vedute macchine né in Italia,
neé fuori, danzano a cadenza d’istrumento a loro estraneo”.

€150

" Dei Riumutmami"i’rq}&i &b Mecbarsied
GIOACHINO ED ENRICO PADRE
E FIGLIO DROZ
{BVIZZERI DI NAZIONE
M Qum ORA 81 AGGIUNGONO m.*dr mmmﬂ
MACCHINE ns-m:

. Egdaa
CONENTENTI IN CINQUE MACCIUNE SPECIALI E 80N0:

L’invenzione del metodo dei minimi quadrati

481. Legendre Adrien Marie

Nowvelles méthodes pour la détermination des orbites des
cometes. A Paris: chez Firmin Didot, libraire pour lew
mathematiques..., an XIII-1805.

In-4° (mm 265x200). Pagine VIII, 80 con 1 tavola
fuori testo a piena pagina incisa in calcografia. Copia

NOUVELLES METHODES
POUR LA DETERMINATION

DES
ORBITES DES COMETES;

PAR A. M. LEGENDRE,
Membre de Plostitut et de la Légion d'honneur, de la Saciéié
royale de Lomdres, &e.

A PARIS,

Ches Finsix DIDOT, Librairo pour les 2 I Marine ,
1"Architecture , et Jes Editions stévéotypes, rae de Thisaville, n* 116

A% xiir — 18ob.

lievemente brunita, in alcuni punti con brunitura pia
intensa in corrispondenza dello specchio di stampa
e dei margini, ma completa e parzialmente intonsa.
Legatura coeva in tutta carta rosa.
Prima edizione, assai rara, di questo trattato dagli importanti
risvolti nella storia della statistica. Legendre ¢ infatti ritenuto
I'ideatore del metodo dei minimi quadrati, sviluppato nel
campo dell’astronomia come
parte  dell’analisi  statistica
per losservazione dei corpi
celesti. La paternita del metodo
venne discussa poiché Gauss
ne rivendicava l'utilizzo gia a
partire dal 1795. «The method of
least squares is the automobile of
modern statistical analysis: despite
its limitations [...] this method
and its numerous variations carry
the bulk of statistical analyses.
Adrien Marie Legrende published
the method in 1805. [He] appears
to have discovered the method in
early 1805 but in 1809 Gauss had
the temerity to claim that he had
been using the method since 1795»
(STIGLER, Statistics on the Table
The History of Statistical Concepts
and  Methods, pp. 320-325;
HouzeAu-LANCASTER I, 11968;
DSB VIII, 137-138.

€ 1800
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482. Musschenbroek Petrus van

Elementa physicae [...] Tomus primus (-secundus). Neapoli:
Typis Petri Palumbo, 1745.

2 volumi in-8° (mm 180x119). Con, complessivamente,
31 tavole calcografiche fuori testo piu volte ripiegate.
Fioriture e bruniture sparse. Legatura in piena pergamena
rigida con titoli in oro su tassello in pelle al dorso. Piatto
parzialmente staccato al secondo volume. STAGGIUNGE:
Id., Elementa physicae [...] Tomus primus (-secundus). Neapoli:
Typis Benedicti, et Ignatii Gessari, 1751. 2 volumi in-8° (mm
178x120). Con, complessivamente, 31 tavole calcografiche
fuori testo piu volte ripiegate. Fioriture e bruniture alle carte.
Legatura in mezza pergamena muta con piatti in carta decorata.

——

SI AGGIUNGE: Id., Elementa physicae [...] Tomus primus
(-secundus). Neapoli: Sumptibus Michaelis Stasi, 1781. 2
volumi in-8° (mm 186x120). Con, complessivamente,
33 tavole calcografiche fuori testo piu volte ripiegate.
Bruniture e fioriture alle carte, una gora d’acqua al
volume secondo. Legatura in piena pergamena rigida
con titoli in oro al dorso. (6)

I OPERA: Pieter van Musschenbroek (Leida, 1692-1761),
celebre fisico olandese, insegno Fisica, Matematica e Medicina
nelle Universita di Duisburg, Utrecht e Leida tra il 1718 e il
1739, anno in cui fu nominato membro dell’Accademia delle
Scienze di Parigi. Principalmente dedito allo studio dell’ottica
e dell’elettricita, creo nel 1745 il primo condensatore elettrico,
noto come la bottiglia di Leida.

€220

ELEMENTA
P MY S deC 7

CONSCRIPTA IN USUS
ACADEMICOS

A
PETROvax MUSSCHENBROERK.
Dsibur awes primum in grazizm [udiofe poentacis

acceduns ab alienis magibss whiger aufleria
& wota o difputatio phyfico - bifforica de

rerum corpercarum origing \ scdemun
de rebus Caleflibas Tradatus.

TOMUS PRIMUS.

NEAPOLI X MDCCXLV.
TYPIS PETRIPALUMBO

SUPERIORUM FACULTATE .

483. Plinius Secundus Gaius

[Historiae naturalis libri XXXVII]. (Al colophon:)
[Venezia]: per loannem rubeum & Bernardinum
fratresque Vercellenses, 1507. die. xvi. lanuarii.

———C TR oy T —

Q uintii Armyliani Cimbriaci Poc ;A.C.Plinium Secusdum Veronens
fem enconsiafficos.

(Fie i,

{OF O 5%
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S e B N
| A = o G
4 :
T ‘(t".“ o, 10

e e ey il

In folio (mm 280x195). Carte [14] di [16], 280 [i.e.
2791, [10]. Privo delle carte 2al (frontespizio), 2a2
e dell’ultima carta bianca. Saltata nella numerazione
la carta 209. Occasionali fioriture marginali, ultima
carta con macchie e difetti,
ma buona copia. Legatura

! folke
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GONNELLI

484. Plinius Secundus Gaius

Historiae natu. lib. XXXVII olim ab Alexandro Benedicto
castigati... (Al colophon:) Venetiis: a Philippo pincio
Mantuano Impressum, anno dominini 1516.

In folio (mm 295x200). [16], CCXLV [i.e. CCLXI], [1].
Frontespizio impresso a due colori, con 2 illustrazioni in
legno nel testo: la riproduzione della lapide dei genitori di
Plinio a carta aa3 e la raffigurazione della costituzione del
mondo a carta 1. Numerosi capilettera xilografici. Opera
scompleta delle carte A3, A5, C4 e C5. Sporadiche fioriture,
perilresto buona copia. PRECEDUTO DA: Camers Johannes,
Prima pars [-secunda] Pliniani indicis. (Al colophon:) Venetiis:
per Bernardinum de Vianis de Lexona Vercellensem, 1523.
Die XV Septembris. Carte [79] di [80], assente 'ultima
bianca. Frontespizio rifilato con perdita di parte dell’inciso.
Legatura successiva in piena pergamena rigida con titolo in

confinenturs
. oro su falso tassello al dorso.

I OPERA: Bella e rara edizione con il commento di Alessandro
Benedetti, stampato per la prima volta nel 1507. Cfr. DispIN II,
321; SANDERS 5762; SCHWEIGER II, 785; Manca ad ADAMS, BRUNET
e GRAESSE. Vedi lotto 4.

€500

485. Poli Giuseppe Saverio

Lotto composto di 5 opere di fisica di Giuseppe Saverio

Poli. XIX secolo.

Compongono il lotto: 1) Poli Giuseppe Saverio,
Elementi di fisica sperimentale [...] Tomo I (-VI). Venezia:
Antonio Fortunato Stella (poi:) Antonio Curti q.
Giacomo, 1793-94. 2) Id., Elementi di fisica sperimentale
[...] Tomo I (-VI). Napoli: Gennaro de Turris, 1810.
3) Id., Elementi di fisica sperimentale [...] Tomo I (-V.). In
Venezia: Andrea Santini, 1810. 4) Id., Elementi di fisica
sperimentale [...] Tomo I (-V.). Venezia: Andrea Santini
e figlio, 1819. 5) Id., Elementi di fisica sperimentale. |...]
Tomo I (-V.). In Napoli: Angelo Trani, 1822. (27)

ELEMENTI

FISIGA SPERIMENTALE

GIUSERPE SAVERLD POLI
SAn
EDITARIO

L Bl = Ao { —
i ~ Y
lueppe Saverio Lol ) I NAPOLL, ep |

€170

GEOMETRIA 56, Pomodoro Glovanni . |
PRATICA Geometria pratica [...] ridotta in tavole cinquantuno... In Roma: a spese di
ke Carlo Losi, dalle stampe di Generoso Salomoni, 1772.
GIOVANNI POMODORO In-folio (mm 410x265). Pagine [4], 42, [2]. Con 1 frontespizio calcografico

VENEZIANO
RIDOTTA IN TAVOLE CINQUANTUNO

e b1 belle tavole calcografiche numerate I -XLIV e I- VII; il tutto rilegato in

£oN LE srizcAzioNt fine, fuori testo. Marca al frontespizio tipografico e iniziali in legno. Rare
DI GIOVANNI SCALA . R, . . . y 1
TMATEMATICO. macchie e forellini di tarlo sparsi; una lieve mancanza marginale all’'ultima

tavola, ma nel complesso buona copia. Legatura in mezza pergamena, con
piatti in carta marmorizzata e sguardie rinnovate. Lievi mancanze ai piatti.
Bella edizione di questo famoso trattato di geometria pratica, apparso per la
prima volta nel 1599, e successivamente arricchito e perfezionato da Giovanni
Scala, famoso matematico e ingegnere militare romano, in cui le tavole del
Pomodoro rappresentano operazioni di geometria, agrimensura, rilievo geografico
e toponomastico, mentre le ultime 7 tavole, aggiunte dallo Scala, interessano
I'architettura pratica. ComorLi III, 79-81: «Opera utilissima [...] la migliore
edizione»; Riccarpr 11, 301: «Splendida edizione».

IN ROMA MDCCLXXIL
A SPESE DI CARLO LOSI

CON LICENEA BF SDFERIORL.

€160
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487. Timaeus Locrus

De Mundi Anima, et Natura Libellus. Venetiis: Apud Hieronymum

Scotum, 1555.

In-8° (mm 150x100). Carte 27, [1] con testo in greco e latino

T dAsM s A
ARl RE 31

PH 1% 0BORHI
PITHAGOREI D&

Mundi Anima , ¢
Natura Libellus .

e marca dello stampatore al frontespizio. Bell’esemplare con 1

figura di schema in legno nel testo e iniziali ornate e figurate.
Legatura in pergamena moderna con titolo in nero al dorso.

Cfr. HouzeAU-LANCASTER 800; BRUNET V 861.

A LVDOFPICO
Nogarola Com.in Latis
num conuerfus.

€200

Fenetiis apud Flieronymum
Scotums M D L Py

La postulazione dell’effetto Venturi

488. Venturi Giovanni Battista

Recherches expérimentales sur le principe de la communication
latérale du mowvement dans les fluides... A Paris: chez Houel
et Ducros, rue du Bacq, n. 940, Theophile Barrois, rue
Haute-feuille, n. 22, 1797.

In-8° (mm 227x151). Pagine 88 con 2 tavole calcografiche
ripiegate in fine. Alcune fioriture nelle carte, pit evidenti
nelle due tavole. Legatura editoriale in piena carta
decorata con titolo manoscritto al dorso. Piccoli forellini
di tarlo al piatto anteriore.

Prima edizione di questo raro trattato importante per la
storia dell'idraulica, nel quale compare la postulazione
dell’Effetto Venturi, la riduzione della pressione di un fluido
che si verifica quando questo scorre attraverso un condotto.
Bibl. Mechanica p. 340:« Venturi’s classic and surprisingly rare
work in experimental hydrodynamics, describing a series of
experiments which he undertook in Italy, using Poleni’s efflux

Fee)

" ‘
Figrd 1)
,."—‘..
X n
e
Figas. e
2

RECHERCHES

EXPERIMENTALES
SUR LE PRINCIPE
DE LA COMMUNICATION LATERALE
DU MOUYEMENT DAﬁS LES FLUIDES,

Appligué @ Ueaplication de différens Phéno-
ménes hydrauliques.

Par le Citoyen J. B. YenTun1,

Professeur de Physique expérimentale & Modine , Membre de Ia
Société Italienne, de I'lnstitat de Bologne , dela Société agraire
de Turin , ete.

A PARIS,

Ch Hover et Ducnos, rue du Bacq, N°. g4e,
Théophile Banrois, rue Haute-feuille, °, aa,

AN VL. —(1797).

apparatus». POGGENDORFF II 1193-94. Giovanni Battista Venturi
(1746-1822), professore di filosofia all’'Universita di Modena dal
1775, spese poi alcuni anni a Parigi, dove ebbe modo di studiare
Leonardo da Vinci e Galileo. I suoi campi di ricerca sono stati
principalmente l'ottica e la teoria del colore, ma sono le sue
ricerche di idraulica che hanno avuto maggior fama.

€700

86 ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023



Lo, LL

g

m\

\x\\\“\\m\\\\x\\%‘ B
e

f'_f.fﬂ'/ki.' :’/5’ L/,:fg.'?ci,/-c'f,/?q;z .:-"/J("_/«_;'. érzc.



S, W5 A 77 //Ve/ i rL//‘///// e G
&

ORNITOLOGIA
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489. Bettoni Eugenio

Storia naturale degli uccelli che nidificano in Lombardia
ad illustrazione della raccolta ornitologica dei fratelli Ercole
ed Ernesto Turati... Vol. I (-II). Milano: coi tipi del Pio
Istituto del Patronato, 1865-1868.

2 volumi in folio atlantico (mm 490x330). Pagine [6],
16, [172] pagine di corredo testuale alle immagini +
1 frontespizio inciso e 66 tavole fuori testo; [194] + 55
tavole fuori testo, di cui 7 numerate I-VII e contenenti
la serie delle uova. Con, nel complesso, 1 frontespizio
inciso e 121 tavole di formato 500x330 mm e 537x330
mm a piena e doppia pagina, tutte in coloritura e
corredate di velina protettiva. Alcune lievi fioriture a
parte delle tavole, altri minimi difetti ma splendida
copia, completa e ben conservata. Bella legatura
coeva in piena pelle con titoli impressi in oro a piatti e
dorso e cornici concentriche dorate a motivo fogliato
a ciascun piatto. Sguardie in carta decorata, dentelles
alle unghiature, tagli dorati. (2)

Prima edizione, tirata in soli 100 esemplari. Splendida
opera che raccoglie oltre 100 tavole cromolitografiche di
argomento ornitologico, realizzata da Eugenio Bettoni per
illustrare la collezione di uova, nidi e pulcini dei conti Turati
di Milano. Per la realizzazione delle tavole Bettoni si affido a
Oscar Dressler: la qualita delle illustrazioni lo rendono uno
tra i piu bei libri di ornitologia del XIX secolo.

€8000

STORIN NATURALE

UGCELLL CHE NIDIFICANO IN LOMBARDIA

AD ILLESTRAZIDNE DELLA EACCOLTA ORXITOLOGICA BED FRATELL

ERCOLE ED ERNESTO TURATI

EUGENIO BETTONI

(. DRESSLER

YOL. I

MILAND
o8 TIF W41, 0 1STRTUTD BEL FATROSATO
18

Nella pagina a fianco: un dettaglio del Lotto 493
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Oltre 400 tavole a colori

490. Boschi Giovanni

Tavole dall’Atlante zoologico popolare. Opera compilata swi
piu recenti lavori di zoologia italiani e stranieri. [Napoli:
presso Raimondo Petrajola, 1863-1879].

Raccolta, rilegata in 5 cartelle cartacee, di oltre
400 tavole provenienti dall’opera (in tre cartelle),
oltre a una cartella contenente estratti dall’opera
a fogli sciolti e un’ultima contenente tavole e testo.
Dimensioni medie delle tavole: mm 410x290. (5)

Si vende come raccolta di tavole, lotto non passibile di
restituzione.

€500

491. Huber Jean

Observations sur le vol des oiseaux de proie. A Geneve:
chez Paul Barde, 1784.

In-4° (mm 265x200). Pagine 51, 1 bianca con 7 tavole
ripiegate fuori testo. Alcune gore marginali ma copia
completa e ancora intonsa. Brossura in piena carta
verde. Vecchia etichetta di collocazione sul dorso.

OBSERVATIONS

SUR LE VPOL DES

OISEAUX DE PROIE,
Par M. HUBER, de Genéve.

Accompagnées de figures , deffinées par IAuteur.

A4 GENEVE,

Chez PAUL B AR D E-s—Imprimeur - Libraire.

M. DCC. LXXXIV.

CALLO DOMESTICO  Calr sommitrrmse

Prima e unica edizione di questo bel trattato sui rapaci
illustrato dal pittore svizzero Jean Huber: di particolare
interesse le numerose raffigurazioni di ali e volo degli
uccelli. SCHWERDT, Hunting Hawking Shooting 1, 253: «A
scarce and instructive treatise on flight of falcons and
hawks»; SOUHART 253-254.

€800

3. St Vb

o findouer R graared
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492. Lesson René Primevere

Histoire naturelle des oiseaux-mouches, ouvrage

orne de planches dessinees et gravees par le meilleurs
artistes... Paris: Arthus Bertrand, s.d. [1.e. 1829-1830].
In-8° grande (mm 225x135). Pagine [6], X-XLVI,
2 bianche, 223, 1 bianca con 86 tavole a colori e
piena pagina numerate 1-48, 48 bis, 49-85. Copia
gorata. Legatura coeva in piena pelle con cornici
concentriche impresse in oro ai dorsi e titolo dorato
al dorso. Tagli e sguardie in carta marmorizzata. Segni
d’uso a piatti, dorso e cerniere, staccato parzialmente
il piatto posteriore.

DISKALT-MO@UCHIE SAPHO

Publie par Avthus Berwand

Prima edizione di questa bella monografia sui colibri,
profusamente illustrata. L’autore, inizialmente medico di
marina, compi il giro del mondo sulla corvetta Coquille
tra il 1822 e il 1825: al ritorno pubblico numerosi volumi
di ornitologia e zoologia in generale, specializzandosi sui
colibri e gli uccelli del paradiso. N1SSEN IVB 547; ANKER
291; RonsIL, p. 290.

€400

VRALT-HMOLUCHE A BEMIGES EN FAUCILLES.

Publié par Arthus Bertrand

<
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493. Levaillant Francois
Histoire naturelle des perroquets. Tome premier
(-second). Paris: chez Levrault fréres, 1801-1805.

2 volumi in folio grande (mm 525x340). Pagine [8], HISTOIRE NATURELLE

1385 con 72 tavole fuori testo; [4], 112, [1], 1 bianca

con 73 tavole fuori testo. Con, nel complesso, 145 DES PERROOUETS
4 - o 4 s ]

splendide tavole incise a partire da disegni di Jacques
Barraband e ritoccate all’acquerello. Alcune delle
veline protettive presentano bruniture, rarissime carte
con leggere fioriture ma nel complesso splendida FRANCOIS LEVAILLANT.
copia, marginosa, fresca e con le tavole ottimamente 5

conservate. Bella legatura coeva in mezzo marocchino

rosso con piatti in carta colorata. Titolo e decorazioni

a motivo ornitologico impressi in oro a ciascun TOME PREMIER.
dorso. Etichetta di precedente collocazione in
corrispondenza della cuffia esterna di entrambi i
volumi. (2)

Prima edizione, in splendida legatura, della piu
importante opera illustrata sui pappagalli e una delle piu
importanti pubblicazioni ornitologiche francesi, frutto
della collaborazione tra Francois Levaillant (Paramaribo A PARIS,

1753 - Sézanne 1824) ornitologo ed esploratore francese, G FEVR A T T sa ke Tl Thes ) h A Mataquir
e Jacques Barraband (Aubusson 1767/8 — Lyon 1809),
zoologo e pittore specializzato in uccelli tropicali. Le tavole,
realizzate a partire dai disegni di Barraband da Bouquet
e Langlois, sono impresse a colori a la poupée e ritoccate
a mano, e spiccano per il sapiente utilizzo dei colori e la
tridimensionalita dei soggetti, oltre alla fedelta rispetto
agli originali. Barraband, che spesso si € servito di modelli
impagliati per le sue illustrazioni, era noto nell’ambiente
artistico e aveva gia ricevuto importanti commissioni, tra
cui la decorazione della sala da pranzo del castello di Saint-
Cloud su richiesta dello stesso Napoleone: le pubblicazioni
realizzate con Levallant sono considerate «the climax of
his career» (JACKSON, Great Bird Paintings of the World: The
eighteenth century). Fine Bird Books p. 90: «After he had made
himself Emperor, it was part of Napoleon’s deliberate
policy to initiate a series of magnificent publications that
would vie with those undertaken on the orders of Louis
XIV. [Levaillant’s] Histoire naturelle des perroquets is,
unwittingly, a part of the glories of Napoleonic France»;
NisseN IVB 558; ANKER 302-303; RoNSIL p. 297; Woob, The
Ornithologist’s Text-book p. 20: «Leivallant was a close and
accurate osbserver of Nature, and his works [...] must ever
hold a distinguished place on the shelf of the philosophic
Ornithologist».

PAR

STRASBOURG, DE LIMPRIMERIE DE LEVRAULT.

ax rx (1801)

€52000
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494. Levaillant Francois

Histoire naturelle des oiseaux de paradis et des rolliers,
suivie de celle des Toucans et des Barbus. Tome premier
(-second). Paris: Denné le jeune et Perlet, 1806.

2 volumi in folio grande (mm 524x340). Pagine [4],
7, 1 bianca, 153, [1], II con 56 tavole fuori testo, di cui
2 ripiegate; [4], 48, 43-133, [5], II con 58 tavole fuori
testo. Con, nel complesso, 114 splendide tavole incise
a partire da disegni di Jacques Barraband e ritoccate
all’acquerello. Rarissime carte con sporadiche
fioriture, brunite alcune delle veline protettive,
rimontate le tavole 51 e b5 del secondo volume ma nel
complesso splendida copia, marginosa, fresca e con le
tavole ottimamente conservate. Bella legatura coeva in
mezzo marocchino rosso con piatti in carta colorata.
Titolo e decorazioni a motivo ornitologico impressi
in oro a ciascun dorso. Etichetta di precedente
collocazione in corrispondenza della cuffia esterna di
entrambi i volumi. (2)

HISTOIRE NATURELLE

DES OISEAUX DE PARADIS
ET DES ROLLIERS,
DE CELLE DES TOUCANS ET DES BARBUS,
PAR
FRANCOIS LEVAILLANT.

TOME SECOND.

PARIS,

DENNE le jeune, Liznatne, rue Viviess, o', 1o,

PERLET, Lissasne, rue de Tovnsox.

Gz

1806,

=i 4 /f.l—’(/// x/_ ’K//J/z/z/' st Wh

Prima edizione. Le tavole, su disegno di Barraband, sono
state incise da Perée e Gremilliet e impresse a colori da
Langlois and Rousset a la poupée, inchiostrando cioé
un’unica lastra con diversi colori prima dell’impressione.
Le illustrazioni di Barraband, «considered among the best
bird artists of the time» (JACKSON, Great Bird Paintings of the
World: The eighteenth century) riproducono numerose specie
di uccelli del paradiso e tucani e spiccano per precisione e
fedelta dei colori. Fine Bird Books, p. 118; N1ssEx IVB 559;
RonsIL 298. Per la collaborazione tra Levaillant e Barraband
si veda il lotto precedente.

€ 22000
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495. Olina Pietro Giovanni dell’iconografia venatoria italiana. Cfr. CeresoLr 384-385;
Uccelliera overo discorso della natura e proprieta di diversi uccelli ~ LASTRI 94; SOUHART 356.
ein particolare di que’ che cantano, con il modo di prendergli, €700

conoscergli, allevargli e mantenergli... In Roma: appresso
Andrea Fei, 1622.

In4° (mm 252x180). Carte [6], 67 carte, p. 68-81, [12]. Con
66 splendide tavole incise a piena pagina secondo Antonio
Tempesta e Francesco Villamena. Stemma calcografico del
dedicatario, Cassiano dal Pozzo, al frontespizio; testatine,
capilettera e finalini in legno. Esemplare uniformemente
brunito, con reintegrazioni di carta marginali al frontespizio
e alle carte A2-A3, A7, F1, H6, 18. Legatura d’amatore in
pieno marocchino, con illustrazione in oro al pianno entro
bella cornice dorata a motifi fitomorfi; fregi in oro al dorso
a 3 nervetti e dentelle dorate. Lievi abrasioni al dorso e
difetti alle cuffie. Nota di possesso al frontespizio ed ex-libri
al contropiatto anteriore.

Prima edizione di uno dei piu celebri trattati italiani di
ornitologia e caccia. Il lavoro si concentra principalmente sugli
uccelli da gabbia, ma ¢ anche interessante per diversi metodi di
caccia, cattura e custodia degli uccelli, oltre ad una ricetta per il
cibo per uccelli. Con le incisioni in rame di Antonio Tempesta
e Francesco Villamena, che restano tra le migliori espressioni

& paikea S A et s P TP o
& e
¢ VCCELLIERA
OVERO DISCORSO
DELLA NATVERA
E PROPRIETA DI DIVERSI VCCELLI
£ PARTICOLARE D QUE CHE CANTANO,

CON IL MODO DI PRENDERGLI,
conoleergli,alleusrgliy e mansenergli .

Equn i Figare camsss dal woves
di TESPESTaye

OPERA DI GIO: PIETRO OLINA
| NOVARESE DOTTOR D1 LEGGE
DEDICATA AL SIG- CAVALIER DAL POZZ0
e ] -

MMO PONTEFICE
dPCR K11 Con Ticaza &' eporier

-
496. Tirabosco Antonio In-8° (mm 225x140). Pagine 88 con un’antiporta
Luccellagione |[...] libri tre. Verona: dalla tipografia incisa in principio. Esemplare impresso su carta
Bisesti, 1807. forte azzurrina. Copia marginosa e ben conservata.

Legatura coeva in mezza pelle con punte e piatti in
carta marmorizzata. Titoli in oro su tassello al dorso.
L' UCCELLAGIONE Vecchia etichetta di collocazione applicata al dorso.
i Minime mancanze ai piatti.
ANTONIO TIRABOSCO . . . . .
R e e Quarta edizione, dopo la prima del 1775 di questa rinomata
g opera venatoria. CERESOLI 520; LAsTRrr 126 cita la sola
prima.

I B €100

YERONA
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V SESSIONE DI VENDITA
Giovedi 5 ottobre ore 10

Religione

In bella legatura

497.

Psalterium monasticum. Venetiis: Apud Iuntas, 1645.
In-8° (mm 198x125). Pagine [32], 331, [1], 4 bianche.
Frontespizio inciso in calcografia, testo impresso a due
colori, numerose illustrazioni nel testo, inclusa una
a piena pagina, tutte in xilografia. Piccolo lavoro di
tarlo nel margine superiore delle prime carte, alcune
carte leggermente arrossate, complessivamente buona
copia. Bella legatura coeva in pieno marocchino con
cornici e decorazioni impresse in oro a ciascun piatto,
aricentrare iniziali incise. Fregi dorati anche al dorso,
tagli oro. Alcune piccole mancanze al dorso e lungo
cerniere e unghiature.

€200

Sigilli francescani

499.

Index librorum prohibitorum sanctissimi domini nostri Benedicti XIV pontificis
maximi jussu recognitus, atque editus. Romae: ex Typographia Rev. Camerae

Apostolicae, 1761.

In-8° (mm 182x1115). Pagine [2], LVI, 320 con 1 antiporta in principio.
Forse assente 1'ultima carta di testo, censita da opac, forse bianca. LEGATO
CON: Decretum feria Il die 4 martii 1818. Romae: ex Typographia rev. Cam.
Apost., 1828. Decretum fer. II die 10 Septembris 1827. Romae: ex Typographie
rev. Camerae Apostolicao, 1827. Decretum Feris II die 18 augusti 1828. Romae:
ex Typographia rev. Cam. Apost., 1828. SI AGGIUNGE: Index librorum
prohibitorum. Romae: s.e., 1787. 1 volume in-8° (mm 194x125). (2)

Lotto composto di Index prohibitorum stampati nel XVIII e XIX secolo.

Nella pagina a fianco: un dettaglio del Lotto 515

498.

Sigilla tum Generalia, tum Singularum Provinciarum, ac
Custodiarum ad hanc Cismontanam Orientalem Familiam,
quoquo modo spectantium peculiaria [...]. Datati 23
ottobre 1709.

Testo a stampa. 12 fogli. Al recto della prima carta
I'indicazione manoscritta Sigilla Ordinis et Provinciarum.
Dimensioni: 320x225 mm.

Rara raccolta di 69 sigilli a stampa delle Superiori Generali
e delle Custodie della Cismontana famiglia Orientale.
I sigilli vennero stampati per consiglio e comando del
reverendissimo Padre Idelfonsi di Briezma, Generale
dell’Ordine dei Minori per opera e studio del P. Girolamo di
Torino, Commissario Generale della Curia degli Osservanti
e del P. Francesco da Brandello, Promotore Generale delli
Riformati.

€100

ruin, qui fuerant curi
ntulerunt Lab

€150
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500. S. BERNARDO ABATE

Ulfizio di S. Bernardo abate protettore dell universita dei librai, PROTETTORE
stampatori, cartaj... Firenze: nella Stamperia Granducale, 1794. DELL UNIVERSITA
In-8° (mm 235x175). Pagine 19, [1]. Vignetta xilografica al DETI

frontespizio. Lievi gore marginali, altrimenti ottima copia. LIBRAJ, STAMPATORI, CARTAJ &.

Brossura in cartonato decorato muto. LEGATO CON: [Festum S.

Bernardi abbatis et doctoris]. Pagine 4.
€100

FIRENZE

NELLA STAMPERIA GRANDUCALE

——

M. DCC. XCLV.

501.
Libro di preghiere in slavo ecclesiastico antico. XIX secolo (?).
In-8° (mm 180x150). Carte [238], con 4 incisioni a piena pagina
fuori testo. Testatine xilografiche e testo in parte stampato in rosso e
nero. Esemplare rifilato, con macchie, gore, alcune pagine slegate,
altre con rinforzi al margine interno o perdite di inciso sostituite
con carta forte. Legatura in velluto viola con borchie in bronzo al
piatto posteriore e bella decorazione a sbalzo, con la raffigurazione
dei quattro evangelisti, a quello anteriore; tagli dorati e fermagli in
metallo ben conservati. Lisa e con macchie al piatto anteriore. Lotto
non passibile di restituzione.

€160

502.

Santini ottocenteschi in carta operati a mano. Databili XIX
secolo (alcuni XVIII).

Raccolta di 19 santini italiani e francesi (1 in b/n, gli altri
a colori), su supporti cartacei finemente operati a mano
con tecniche varie. Conservati in raccoglitore moderno.
Perfette condizioni. Dimensioni varie. (19)

Le tecniche di lavorazione dei santini presenti nella raccolta
variano dal laboriosissimo Canivet (6 esemplari), alla silhouette
aritaglio (1 esemplare), alla merlettatura, alla carta traforata. Le
immagini raffigurano angeli, bimbi, Gesu bambino, la Madonna,
Gesu con la Croce, il Sacro Cuore e fiori. Immagini e supporti
cartacei sono arricchiti da cornici traforate, decorazioni in finto or
nué, lamine metalliche dorate, strisce di stoffa colorata. Su alcuni
esemplari sono presenti scritte augurali o invocazioni religiose.
Questi antichi oggetti di culto, frutto di un lavoro certosino,
hanno interpretato per secoli i sentimenti e le tradizioni religiose
popolari.

€500
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503.

Raccolta di 257 santini a stampa, italiani e francesi. Databili
fine ‘800 - inizio ‘900.

Santini prevalentemente a colori, oppure in b/n o sepia,
conservati in raccoglitore moderno. Perfette condizioni
(solo uno presenta piccola mancanza alla dentellatura).
Dimensioni varie. (257)

Santini devozionali, spesso con preghiere al verso. Alcuni dei
pit antichi presentano bordi dentellati. Si segnalano: Regina
decor Carmeli (Piacenza 1898); B. Vergine di Nicopeja (Venezia
1898); Maria SS. Di Montenero (Livorno 1908); Pius XI Portam
Sanctam aperuit (Roma 1924); Madonna dell'Incoronata
di Foggia; S. Maria della Croce (Crema 1905); S. Bambino di
Praga (Milano 1922); S. Antonio, santino militare, apribile, con
preghiera per i soldati d’Italia (1941); L'ora degli Agonizzanti
della Santa Agonia, libretto (8 pagg.) di preghiere e giaculatorie;
S. Emidio, protettore contro il flagello del terremoto (1898);
Memoria del 21 giugno 1896, 75° anniversario prima comunione
di Papa Leone XIII; Giubileo 1879, ricordo del mese di Maria;
Regina Montis Oropae; Virgo Lauretana su sfondo dorato;

una serie di 13 santini francesi su fondo viola e oro; una serie
stampati a xilografia.
€200

Come diventar pittore in sole tre ore

504.

Trattato del disegno e della pittura in miniatura. Aggiuntivi ancora i Trattenimenti
sulla Pittura, o sia La verissima maniera di diventar Pittore in tre sole ore. In

Venezia: appresso Antonio Locatelli, 1768.

In-8° (mm 173x113). Pagine 32, 128. Marca xilografica al frontespizio.
Capilettera e fregi in legno nel testo. Diffusamente fiorito. Legatura in
cartonato con titoli manoscritti al dorso. Dorso parzialmente staccato. Nota

di possesso manoscritta al frontespizio.

Edizione originale ed unica della traduzione italiana di questa curiosa pubblicazione,
che contiene « [...] la verissima maniera di diventar pittore in tre sole ore».

CICOGNARA 221.

505.

Codice per la veneta mercantile marina approvato dal decreto
dell’eccellentissimo Senato 21. settembre 1786. [Venezia]: Per

li figliuoli del qu.

7. Antonio Pinelli,
stampatori ducali,
1786.

In4° (mm 278x200).
Pagine VIII, [2], 3-311,
[1]. Assenti le carte P2-
P7.Stemmaxilografico
al frontespizio,
testatine,  capilettera
e finalini in legno
nel testo. Legatura
in pieno cartonato.
Una gora d’acqua
al margine esterno
del piatto anteriore.
SI AGGIUNGE:

C o D %
EER LA

Wi, TRhee N T . A

MERCANTILE MARINA

APFROFATO DAL DECRETD

C E

DELL ECCELLENTISSIMO SENATO

L IETTEMBRE 1788

MDCGLXXXVL
Tin l'l")'l"n ti pEL gm T ANToNio PisELLl,
amraTonl Docarn.

TEREBASEENIE AT O
DEL DISEGN O,

E DELLA PITTURA
IN MINIATURA.

Aggiuntivi ancors 1 Trartenimenti
fulla Pitoura ,

o sSiIdA

La veriflims maniera di diventar Pitrore
in tre fole ore.

Travbvziowe pat Francese.

€80

IN VENEZIA,
ArPrpsso Awtowio LocATRLLI.

—_—
MDCCLXVIIIL

CON LICENZA DY SUFPERIORI, E FPRIVILEGIO

Lanteri Giacomo, Zanchi Giovanni Battista, Delle offese et
diffese delle citta, et fortezze... In Venetia: appresso Roberto
Meietti, 1601. In4° (mm 214x155). Esemplare da
studio, interamente gorato, con molte carte staccate
e/o strappate, alcune maldestramente restaurate con
pecette di rinforzo. Legatura in piena pelle con cornici
concentriche impresse a secco ai piatti e 4 (di 8) borchie
agli angoli. Parte di fermagli in ottone al piatto posteriore.
Legatura staccata, copiose mancanze al dorso e ai piatti.
Non passibile di restituzione. (2)
I OPERA: Prima e unica edizione. Questo testo, compilato dal
Magistrato dei cinque Savi alla mercanzia, non ¢ una mera
raccolta di tutte le leggi e ordinamenti precedenti, ma un codice
in senso moderno, una nuova e organica legge che disciplina la
marina mercantile in tutti i suoi aspetti: la prima parte concerne
le navi e il personale addetto al servizio marittimo, la seconda
regola rassegne, perizie, esenzioni da aggravii, paghe di marinai,
contratti marittimi, naufragi e avarie, la terza polizze di carico,
noleggi, barche da rimorchio, successioni dei morti in mare
ecc... Cfr. CrcoGNa 1266.

€180
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508, NAUTICA

D.ell ‘arte nautica. opera estratta dai ])zu illustri autori moderni. In OPERA ESTRATTA
Livorno: per Gio. Vincenzo Falorni, 1780.

In-8° (mm 187x135). Pagine 157, [1] con 6 tavole incise fuori e

testo. Copia con fioriture, lievemente brunite le tavole. Legatura ¥ S R T
coeva in pieno cartonato rustico con titolo manoscritto al dorso. AUTORI MODERNI.
Seconda edizione, assai rara, di questo trattato nautico corredato di
belle tavole che mostrano il modo di tracciare una rotta e di calcolare
le distanze durante la navigazione. D’Ayara 183.

€300

IN LIVORNO 1780,

FER GIO. VINCENZO FALORNI.
Con Approvagione ,

; G:'A TALOGO
DEL
MUSEO NUMISMATICO
AFPARTENENTE

AT SIGNORI TOMASSINI

/ 507

‘-;‘q Catalogo del museo numismatico appartenente ai signori Tomassini in Roma. In
ag ¥4 G | Roma: nella Stamperia de Romanis, 1821.

f In-8° (mm 200x110). Pagine 370, [1], 1 bianca. Copia in barbe, con
alcune macchie marginali e piccoli forellini di tarlo a rare carte. Legatura

!
\* in pieno cartonato azzurro muta.
€100

IN ROMA MDCCCKXI R
NELLA STAMPERIA DE ROMAXNIS

Con Licenza de® Superiori.

508.

Vocabolario degli accademici della Crusca. Tomo primo
(-settimo). Verona: dalla stamperia di Dionigi
Ramanzini, 1806.
7 parti in 4 volumi in folio (mm 270x195). Legatura
coeva in mezza pergamena con piatti in carta decorata
e titoli in oro su tassello al dorso. Tagli spruzzati.
Ex-libris di precedente proprietario in principio di
volume e al frontespizio. (4)

€60

102 ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023



GONNELLI

509.

Guerra d’Italia scritta dal corrispondente del Times...

Paris: C. Perrin, Mars 1860.

In folio oblungo (mm 245x335). Pagine 118, [2] con
39 tavole a piena pagina, in parte a colori, numerate
I-40 (la 39 si trova sul frontespizio), 2 mappe incise a
piena pagina e 20 ritratti, 138, [4] e 70 tavole a piena

510. Acosta Manuel

Rerum a Societate Iesu in Oriente gestarum volumen... Neapoli:
apud Horatium Salvianum, 1573.

In4° (mm 206x150). Carte 236, [2]. Marca xilografica
al frontespizio. Copia marginalmente e lievemente
gorata (gora piu evidente alle ultime carte), I'ultimo
fascicolo rimontato con pecetta. Legatura coeva in piena
pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso, lacerti
dilegacci. Assente parte del piatto posteriore.

Terza edizione. ’opera costituisce il primo tentativo di comporre
una storia dettagliata ed ufficiale delle missioni gesuitiche in
Oriente. Scritto in portoghese dal gesuita Manuel Acosta (o
da Costa, cfr. O’NEILL-DoMINGUEZ I, 978; SOMMERVOGEL I,
1505), il testo manoscritto fu inviato da Coimbra a Roma nel
1565, dove fu tradotto dal portoghese in latino e preparato alla
pubblicazione da Giovanni Pietro Maffei, un giovane novizio
ed esperto latinista designato dai Gesuiti a comporre la storia

RERVM

ASOCIETATETESYV

IN ORIENTE GESTARVM
VOLVMEN.
- In quo hze ferme continentur.

DE REBVS INDICIS AD ANNVM
-pﬁ-m_,{)ﬂplr:?)\-:gmc ; Mx ;;‘i.::!ﬂ. Com~
gnM,Q‘)Lﬂtmnﬁwﬂw,

DE REBVS INDICIS AD ANNVM
vique M D LXX, Epiftolarum Liber L

DE [ APONICIS REBVS eAD ANNVM
ofque M D LXV,Epiftolarwm LibiV,
Ominesitem accurare recogniri, & in Latinum ex
Hifpanicolermone conuerfi.

eAd caleem aperic, epiftole due [eparatim addive fine, de L11,

o

pagina. Copia con difetti: fioriture e bruniture alle
carte, talvolta intense, gorata la seconda meta del
volume. Legatura coeva in mezzo marocchino verde
con piatti in percallina. Titoli impressi in oro ai piatti
e al dorso. Mancanze lungo cerniere e unghiature.
€650

ufficiale delle loro missioni in Asia. Maffei, che divenne in
seguito uno dei principali storiografi della Compagnia di
Gesu e dell’Asia, di fatto non si limito alla sola traduzione del
manoscritto, ma implemento il lavoro di Acosta di un intero
capitolo completamente dedicato al Giappone e intitolato De
Japonicis rebus epistolarum libri quinque, al fine del quale vi sono
5 pagine di Specimen quoddam litterarum vocumaque iaponicarum,
desumptum e Regis Bungi diplomate, in cui si riproducono decine di
ideogrammi giapponesi. La fondamentale importanza di questo
lavoro, che conobbe molte traduzioni e ristampe, ¢ legata anche
al fatto che vi sono riportate tutte le lettere inviate dai Gesuiti
dall’India e dal Giappone fino all’anno 1570, nella loro versione
non censurata (Acosta aveva accesso diretto a Coimbra a tutta la
corrispondenza gesuita). Cfr. Abams A-129 (I edizione); BACKER
472, attribuisce 1'opera al solo Maffei; CORDIER, Indosinica 11,
1907; CoRrDIER, Japonica 60; LACH-VAN KLEY 2.1, 501; PALAU
146953; SOMMERVOGEL YV, 295.

€ 1500

i .

eSocietate IES V, praﬁnl’:CnHim muper occifis.
Accefsitetiam {pecimen quoddam licterarum
vocumd; Iaponicarum.,
POSTREMO COTPIOSVS INDEX.
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GONNELLI CASA D’ASTE

511. Adimari Alessandro

La Clio overo cinquanta sonelt, sopra pivs persone della Famiglia o Casata degli

Adimari... In Fiorenza: nella stamperia di Amadore Massi e Lorenzo Landi, 1639.
In4° (mm 212x145). Pagine 120. Bel frontespizio inciso in rame raffigurante
I'albero genealogico degli Adimari entro una pelle di leone e una veduta di
Firenze sullo sfondo. Capilettera, testatine e finalini in legno nel testo. Stemma
degli Adimari inciso in legno a pagina 119. Bruniture e fioriture sparse,
ma buona copia genuina. Piccolo strappo restaurato con nastro adesivo al
margine inferiore dell’'ultima carta. Legatura in cartonato rigido decorato. SI
AGGIUNGE: Id., Poesie sacre e morali... In Firenze: nella Stamperia di S.A.S. per
Gio Filippo Cecchi, 1696. 2 parti in 1 volume inHolio (mm 337x235). Pagine
[12], 111, [1], [8], 208. A carta Rlr, con proprio frontespizio: Parafrasi de’ sette
salmi penitenziali spiegata in verso lirico da Lodovico Adimari. Vignette calcografiche
ai 3 frontespizi, bei finalini in rame e piccoli legni nel testo. Alle carte +2 e
+3 testatine e capilettera in coloritura. Esemplare gorato, con bruniture e
fioriture sparse, pit intense ad alcune carte. Legatura in piena pelle con titoli
e decori in oro al dorso. Gravi mancanze al dorso e ai piatti, entrambi allentati.

Note di possesso di mano antica al recto della prima carta. (2)
I OPERA: Rara edizione originale.
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513. Aesopus
Fabulae graecae latine conversae. Parmae: ex Regio Typographeo, 1800.

altrimenti ottima copia in barbe, con il testo in greco e latino. Legatura tardo

€260

512. Adimari Alessandro

La Melpomene overo cinquanta sonetti funebri con altrettanti elogy... In
Firenze: appresso il Maffi, e Landi, 1640.

In4° (mm 212x153). Pagine [12], 103, [1]. Bel frontespizio inciso
in rame, capilettera e fregi xilografici nel testo. Bruniture alle carte e
fioriture sparse. Fascicoli allentati, il primo parzialmente staccato. Le
carte C7-C8 e D1-D2 in parte incollate lungo il margine interno. Legatura
in piena pergamena muta. Forellini di tarlo al dorso, una macchia al
piatto anteriore. SIAGGIUNGE: Pindarus, Ode [...] tradotte in parafrasi e in
rima toscana da Alessandro Adimari... In Pisa: nella Stamperia di Francesco
Tanagli, 1631. In4° (mm 263x200). Pagine [20], 748, [64]. Antiporta
calcografica disegnata da Alesander Varanus ed incisa da Charles
Audran, frontespizio impresso in rosso e nero. Numerose illustrazioni
in rame nel testo, alcune a piena pagina, oltre a capilettera, testatine e
finalini in legno. Esemplare fiorito, con tracce di muffa ai primi fascicoli
e bruniture intense ad alcune carte. Uno strappetto restaurabile al
margine superiore della carta 2X1 che lede parte del testo, strappetti
minori lungo i margini delle carte dei primi fascicoli. Legatura in mezza
pelle con piatti in carta decorata e titoli impressi in oro al dorso. Ampia
abrasione al piatto anteriore. Punte stanche. (2)

€260

Tra i piu bei libri stampati da Bodoni

AESOPI

In-4° (mm 300x215). Pagine [12], 344. Rare fioriture e macchioline, EHRXCH
FABVLAE
ottocentesca in marocchino di Pawson e Nicholson di Filadelfia, con punte GRAECAE

e piatti marmorizzati; fregi e titoli in oro al dorso a 5 nervi, dentelle dorate

LATINE CONVERSAE.

e sguardie marmorizzate. Difetti alle cerniere e abrasioni al dorso. Ex-libris

in carta; ampia annotazione di mano ottocentesca alla seconda carta bianca.

Tra i piu bei libri stampati da Bodoni. Nello stesso anno fu stampata anche I’edizione
in-folio, con il testo in doppia colonna. BROOKs 797. PARMAE

e —

€ 400 EX REGIO TYPOGRAFHEO

ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023



GONNELLI CASA D’ASTE

Una delle prime opere storiografiche dedicate all’Ordine domenicano

514. Alberti Leandro

De viris illustribus ordinis Praedicatorum libri sex in unum
congesti. (Al colophon:) Bononiae: in aedibus Hieronymi
Platonis civis Bononiensis expensis lo. Baptistae Lapi...,
1517.

Infolio (mm 290x200). Carte 61, [1] bianca, 62-268.
Segnatura: A-G®, H®, I-2°, &°, cum®, 2A-2P°, 200°, 2R-2S°,
2T*. Presente la carta bianca K6. Spazi per capilettera con
letterine-guida. Marca tipografica incisa in legno al recto
dell’'ultima carta. Frontespizio in ricca cornice xilografica,
formata da quattro legni, con decorazione a candelabra, putti
e figure mitologiche. Identica cornice a inquadrare quattro

et s e o e s sy
B ey 1 o s b 1
e

xilografie a piena pagina con i trionfi dei santi domenicani
(carte Ily; L1, Ylr, AAlr, SSIr) e la prima pagina di testo
di ogni singolo libro (carte I12r, L2r, Y2r, AA2x, SS2r). Priva
di cornice la xilografia a piena pagina alla carta A6v, con il
trionfo di San Domenico. Esemplare parzialmente rifilato,
con macchie sparse e restauri alle carte 16, Y1, 2A1, 2A6, 202,
2R2, 2T3-2T4, alcuni dei quali integrativi. Legatura moderna
in mezza pelle su assi di legno; dorso a tre nervi, leggermente
abraso. Exlibris in carta sciolto; vignetta xilografica con
allegoria della liberta (Bononia docel) impressa su carta e
applicata al contropiatto anteriore.
Rarissima prima edizione di una delle prime opere storiografiche
dedicate all’Ordine dei Frati Predicatori, edita dal domenicano
Leandro Alberti (1479-1552). La monumentale opera, dedicata
al cardinale Niccolo Fieschi, riunisce le biografie dei piu illustri
membri dell’Ordine, dal fondatore Domenico ai grandi teologi
del primo Cinquecento. Nella sua impresa editoriale Alberti
si awalse anche della collaborazione di umanisti e studiosi
estranei all’ordine stesso, quali Giovanni Garzoni e Francesco
da Castiglione. L'edizione rappresenta senza alcun dubbio
uno dei grandi prodotti della tipografia bolognese dei primi
decenni del XVI secolo, arricchita di eleganti cornici incise su
legno, e sei xilografie eseguite con notevole cura, che illustrano,
secondo un’iconografia diffusa, il trionfo dei massimi esponenti
dell’Ordine Domenicano. La composizione delle scene ricorda
quella dei Trionfi del Petrarca, con ogni domenicano seduto su
un carro trionfale. EDIT 16 680; MORTIMER, HARVARD ITALIAN 10;
SANDER 173; ADAaMS A 469; BMC 14; GRAESSE I 52.

€1500

Splendida copia rubricata

515. Albertus Magnus (santo)

Compendivwm theologicae veritatis. (Al colophon:)
Impressumque Venetiis: per Chistoforum Arnoldum
Alamanum, 1476 die 5 aprilis.

In4° (mm 205x135). Carte 160. Segnatura: [a-v8]. Testo
in carattere gotico (G 79) in due colonne su 35 linee.
Copia riccamente rubricata, con le iniziali con le iniziali
inrosso e blu. Cartaal parzialmente staccata, ma presente

e ben conservata. Fioriture marginali diffuse e qualche
rara macchia, altrimenti ottimo esemplare. Legatura
successiva in piena pelle con titoli in oro al dorso. Lievi
abrasioni a piatti € cerniere e qualche forellino di tarlo.
Prima edizione italiana di questa fondamentale enciclopedia
teologica, inizialmente attribuita ad Alberto Magno ma opera
di Hugo Ripelin o Hugo di Strasburgo (cfr. GILSON), che fu suo
allievo. BMCYV, 205; Gorr A-232; GW604; Hain 439.

€ 3000
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516. Alighieri Dante

Dante con Uespositioni di Christoforo
Landino et d’Alessandro Vellutello sopra la
sua Comedia dell’Inferno, del Purgatorio,

& del Paradiso. In Venetia: appresso
Giovambattista, Marchio Sessa, &
fratelli, 1578.

In folio (mm 315x215). Carte [28], 163,
[4], 164-392. Ritratto di Dante entro
bordura architettonica al frontespizio
e molte illustrazioni nel testo, 10 nella
Descrittione de lo Inferno del Vellutello
¢ le altre in principio dei canti, testatine,
capilettera e fregi nel testo, il tutto
xilografico. Frontespizio rimontato su
carta moderna, con riapplicati i titoli e
il ritratto di Dante in xilografia. Strappo
richiuso che non tocca il testo a carta
Q6, parte dei fascicoli lievemente gorata
in corrispondenza dell’angolo inferiore
esterno, occasionali bruniture, pecette
di rinforzo lungo i margini dell’'ultima
carta. Legatura ottocentesca in mezza
pelle con piatti in carta marmorizzata
e titoli in oro su tassello al dorso.
Mancanze ai piatti e lungo le cerniere.
Pregiata edizione per le cure del Sessa della
Comedia detta del Gran Naso con allusione
al ritratto nel frontespizio. Sessa riproduce
il testo dell’aldina ma rivisto e corretto dal
Francesco Sansovino; il tutto ¢ abbellito
da un ricchissimo apparato iconografico
proveniente dall’edizione del 1544. Cfr.
MAMBELLI 59; GAMBA 125; BRUNET II, 504;
ApaMs D 103; GRAESSE II, 303. MAMBELLI,
49. DE BATINES, I, 97 - 98.

€ 1400

GONNELLI CASA D’ASTE
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517. Alighieri Dante

Commedia [...] con ragionamenti e note di Niccolo Tommaseo. Milano:
Francesco Pagnoni, 1865.

3 volumi in folio (mm 332x253). Pagine [5], colonne XI-CXX, 622, 1
pagina bianca con 1 ritratto di Dante in antiporta e 18 tavole in rame
fuori testo; colonne 736 con 18 tavole in rame fuori testo; colonne 732,
2 pagine bianche con 18 tavole in rame fuori testo. Testo in colonna,
entro doppia cornice concentrica. Fascicolo staccato ma presente al
volume Inferno, composto di 2 carte e 1 tavola la cui velina presenta
uno strappo; 1 tavola staccata, ma presente, e con strappi marginali
al volume Paradiso. Occasionali fioriture, piu intese ad alcune carte,
e altri piccoli difetti. Brunite le veline didascaliche delle tavole.
Legatura in mezza pelle con piatti in tela rossa e titoli impressi in oro
su tassello in pelle al dorso a 5 nervi. Gore ai piatti, lievi mancanze
alle cuffie. Punte stanche. Nota di possesso manoscritta ai frontespizi
dei volumi Purgatorio e Paradiso e all’occhietto del volume Inferno. (3)
Buona edizione ottocentesca della Commedia con le illustrazioni di Carlo
Barbieri e Federico Faruffini incise da Giuseppe Gandini. Mambelli 349:
«edizione di lusso, su carta glacé a due colonne, con incisione a bulino ad
ogni fascicolo».

€220
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518. Amati Giacinto

Ricerche storico-critico-scientifiche sulle origini, scoperte, invenzioni
e perfezionamenti fatti nelle lettere, nelle arti e nelle scienze... Tomo I
(-V). Milano: coi tipi di Giovanni Pirotta, 1828-1830.

5 volumi in-8°

Abrasioni ai piatti. (5)

€70
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520. Apuleius

Dell’asino d’oro. Tradotto per M. Agnolo Firenzuola fiorentino. In
Firenze: nella stamperia de’ Giunti, 1603. (Al colophon:) In
Firenze: nella stamperia de’ Giunti, 1607.

In-8° (mm 149x90). Pagine 327, [7]. Assente 'ultima carta
bianca ma presente la carta di guardia posteriore. Al frontespizio
marca tipografica con il giglio fiorentino entro cornice figurata,
alla carta X7v altra marca raffigurante un serpente attorcigliato
lungo il tronco di un giglio che lascia cadere a terra la vecchia
pelle. Capilettera in legno nel testo. Lieve gora d’acqua a tutto
il volume, piccolo lavoro di tarlo al margine interno dei fascicoli
I-N. Legatura in piena pergamena con titoli in oro su tassello in
pelle al dorso. Tagli rossi.

Prima edizione, ricorretta e ristampata a Firenze nel 1607 presso la
celebre stamperia dei Giunti.

€100

(mm 240x170). Antiporta e occhietto a ciascun
volume. Con, complessivamente, 39 tavole fuori testo, di cui alcune
ripiegate. Esemplare in barbe. Carte diffusamente fiorite. Legatura
in mezza pelle con piatti in carta marmorizzara e titoli in oro al dorso.

EICERCHE

STORICO-CRITICO-SCIENTIFICHE
SULLE
ORIGINT, SOOPERTE | INVEXZI0X] E PERFEZIONAMENTI
rarme
NELLE LETTERE, NELLE ARTI E NELLE SCIENZE
CON ALCUNI TRATTI BIOGRAFICE
BELL ¥ITA DD P BETINT AvTORT

NELLE MEBEsIIE

OPERMA
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G T b Guovanni Firot

M. DCCC XXVUL

519. Andreoni Domenico
Poesie liriche... Parte prima (-seconda). In
Lucca: appresso Iacinto Paci, & c., 1661.
2 parti in 1 volume in-12° (mm 135x75).
Antiporta figurata in principio di ogni
parte. Legatura coeva in piena pergamena
con titolo manoscritto al dorso. SI
AGGIUNGE: Abati Antonio, Delle frascherie.
In Venetia: per Matteo Leni, 1651. In-
12° (mm 145x90). Antiporta figurata.
Legatura moderna in mezza pelle con
punte e piatti in percallina. Titolo in oro
al dorso. (2)

€100

t APVLEIO
DELL'ASINO
D'OR O,
TRADOTTO PER M,

AGNOLO FIRENZVOLA
FIORENTINO.

Dinuowo ricorretto , eriffampato,

IN FIRENZE
NellaStamperiade’ G 1 vy 11,
i MDCI1t,
iy
-
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521. Argenti Giovanni Francesco

Apologie o vero Risposte ally discorsi del sig. Domenico Tempesta, e

del signor Academico Inse(n)salo fatti intorno alla patria di Traiano
imperatore. In Todi: per Cerquetano Cerquetani, 1627.

In-4° (mm 200x140). Pagine [12], 67, [1]. Stemma calcografico
impresso al frontespizio, legni nel testo. Piccolo lavoro di tarlo
nel margine superiore del frontespizio (senza perdita di testo),
occasionali fioriture ma buona copia. Legatura coeva in mezza
pergamena con piatti in cartonato, titolo manoscritto al dorso.
Alcune mancanze e strappetti lungo il dorso. Al contropiatto
anteriore ex-libris di Philip Pandeli Argenti (1891-1974).

Prima edizione. L’opera propone uno studio della relazione tra la citta
di Todi e I'imperatore Traiano, realizzata in risposta a una pubblicazione
sull’argomento di Domenico Tempesta.

€200

522. Ariosto Ludovico

L'Orlando Furioso. Tomo primo (-secondo). In Venezia:
nella stamp. Remondini, 1760.

2 volumi in-12° (mm 135x73). Pagine [2], XV, [1],
749, [1] (di 3); [2], 600, 166. Con antiporta allegorica
fuori testo nel primo volume. Ciascuna parte con
proprio frontespizio. Fioriture sparse; mancante
I'ultima carta, bianca, di ciascun volume e, secondo
OPAC, una tavola calcografica fuori testo al secondo.
Legatura in mezza pelle con piati marmorizzati e
titoli in oro al dorso; tagli spruzzati. Abrasioni alle
punte e ai piatti. Exlibris al contropiatto anteriore.
Esemplare non passibile di restituzione. (2)

Guibi, Orlando Furioso 109 indica I'edizione completa in 4
volumi, due per il Furioso e 2 per le altre opere in prosa e
1n versl.

i1
@®rranxno
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Li000277c0
edrzosto
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<IN VENEZIA.
MDCCL X

Nella Stamp. Remondini.
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€80 [
APISTO®PANOTS
. AO8E T O
IL PLUTO DI ARISTOFANE
Waptote, e e 523. Aristophanes

GCPERA DEL 1IGNOR
GIO. BATISTA TERUCCI
GENTILUOMO SANESE

Leggi Civili nell' Uni
e Accademice Intropato ,

ILLUSTRATA , & FPUBBLICATA
DALL' ABATE GIUSEFPE FABIANI.

I8 FIRENZE MDCCLL
Nella Seamperia Moiickiana . Cam apprevanios .

Ad iflansa di Vincenzlo Pazzini-Carli in Sien.

1l Pluto [...] Commedia prima greco-italiana in versi... In Firenze: nella
stamperia Mouckiana ad istanza di Vincenzio Pazzini-Carli in
Siena, 1751.

In-4° (mm 240x175). Pagine VIII, 158, 2 bianche. Vignetta
xilografica sul frontespizio, fregi e iniziali in legno nel testo. Le
prime carte con fioriture, un fascicolo parzialmente allentato, per
il resto buona copia, completa e in barbe. Legatura coeva in pieno
cartonato rustico. Difetti al dorso. Titolo manoscritto al piatto
anteriore.

Prima edizione.

€80
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524. Aristoteles

L’Ethica [...] tradotta in lingua vulgare fiorentina et comentata per Bernardo
Segni. In Vinegia: s.e., 1551. (Al colophon:) Stampato in Vinegia:
appresso Bartholomeo detto I'Imperadore, & Francesco suo genero,
1551.

In-8° (mm 146x100). Carte 158 [i.e. 343], [5]. Mancanza nel margine
superiore della carta a2. Occasionali carte leggermente brunite, per i L
il resto ottima copia. Legatura coeva in piena pergamena floscia con _ Frasenm g
unghiature, titolo manoscritto al dorso. PEoL L AL Ta
Buona edizione veneziana, nella traduzione di Bernardo Segni, dell’Etica

aristotelica. GRAESSE I, 218; GamBa 88; RazzoLINT 29.

TRADOTTA IN

€120

Lo

ARISTTOTE

LISSTAGIRIT AE, *
RHETORICORVM ;
LIBRI III,

525. Aristoteles

Rhetoricorum libri I1I. Venetijs: per loannem Patavinum, s.d. (Al
colophon:) Venetijs: apud lIoannem Patavinum, 1552,

In-8° (mm 160x100). Pagine 221, [1] di [3]. Marca xilograficaripetuta in
principio e fine. Piccolo lavoro di tarlo nel margine interno dei fascicoli,
talvolta toccante I'inciso; lievi gore nel margine inferiore delle carte.
Assente 'ultima carta bianca. Legatura successiva in mezza pergamena
con piatti in carta marmorizzata. Titolo stampigliato al dorso.

Rara prima edizione latina nella traduzione di Marco Antonio Majoragio (1514-
1555). Manca ad Apams.

QVOS M ANTONIVS
MAIORAGIVS
verteba, -

€240

VEMETIIS PERIDANNEM
FPATAVINVEN,

| ol P . (VOIS
APOLOGIA

526. Arpe Peter Friedrich B RAJC

Apologia pro Jul. Caesare Vanino Neapolitano. Cosmopoli [i.e.

Rotterdam]: Typis Philaletheis, 1712. JU L. CESARE

In-8° (mm 187x111). Pagine IV, 108. Fregio xilografico al frontespizio, '

iniziali e fregi in legno nel testo. Lievissima e omogenea brunitura V A N I N O 5

delle carte, per il resto ottima copia. Legatura coeva rimontata in pieno

vitello, dorso ricostruito. Nota di possesso manoscritta sul frontespizio, NEAPOLITANO.

al contropiatto anteriore ex-libris di precedente collezione e timbro di
duplicato e cancellato della medesima (a inchiostro blu). Contropiatti
rinforzati con nastro adesivo.

Prima edizione di quest’opera dedicata al filosofo italiano Giulio Cesare
Vanini (Taurisano 1585-Toulouse 1619). Accusato di ateismo ed eresia, visse
tra I'Italia, I'Inghilterra e la Francia: tra le sue opere spicca De Admirandis
naturae (1616), in cui concretizzo un’immagine della natura in chiave
materialistica e governata dai propri principi, una Dea autonoma dal Dio .
cristiano. La pubblicazione gli valse I'ira dell’inquisizione e la conseguente Tye1s PHILALETHEIS.
condanna al rogo, a Tolosa, nel 1619. M cC X I

€150

COSMOPOLI,
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527. Athenaeus Naucratita

Dipnosophistarum sive Coenae sapientium libri 15. Lugduni: apud
Sebastianum Barptolomaei Honorati, 1556 (Al colophon:)
Lugduni: Iacobus Faure excudebat.

In-8° (mm 169x110). Pagine [24], 898, [28], 2 bianche. Marca
xilografica al frontespizio, capilettera in legno nel testo.
Bruniture alle carte, fioriture sporadiche e alcune macchioline.
Fascicoli allentati. Legatura in piena pergamena molle con
titoli manoscritti al dorso. Difetti al dorso, uno strappo al piatto
posteriore. Ex-libris manoscritto al frontespizio.

Interessante trattato sul vino e sull’arte del banchetto presso gli
antichi. Vicaire 50; Bibl. Bacchica 11 59; Adams A 2098 cita 1’edizione
veneziana dello stesso anno. Vicaire 50; Paleari Henssler 1027.

€200

529. Augustinus Aurelius (santo)
Confessionum libri tredecim vario commentariorum genere... [Volumen
primum] (-volumen secundum). Florentiae: ex typographio Petri
Caietani Viviani, ad insigne Iani, 1757-1759.
2volumiin folio (mm 355x235). Ciascun volume con frontespizio
impresso a due colori e decorato da ampia vignetta calcografica.
Esemplare in barbe. Legatura coeva in pieno cartonato rustico
con titoli manoscritti al dorso. SI AGGIUNGONO: Tommaso
d’Aquino (santo), Additiones ad Tertiam Partem... Venetiis: apud
Iuntas, 1588. Sacrorum bibliorum vulgatae editionis concordantiae...
Venetiis: apud Nicolaum Pezzana, 1719. (4)

€120
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528. Augustinus Aurelius (santo)

Regula beatissimi patris Awrelij Augustini Hipponensis episcopi. Venetiis:
apud Dominicum de Farris, 1601.

In-4° (mm 205x142). Carte 67, [1]. Marca tipografica al frontespizio,
iniziali in legno. Copia con alcune macchie e fioriture (soprattutto
al frontespizio), marginalmente gorata e fiorita. Legatura coeva in
piena pergamena. Macchiati i piatti.
Rara edizioni delle Regole di Sant’Agostino, contenenti sia il testo in latino
che la sua traduzione italiana.

|

€180

SANCTI AURELII

AUGUSTINI

HIPPONENSIS EPISCOPI

‘CONFESSIONUM-

Libri Tredecim
_ VARIO COMMENTARIORUM GENERE ILLUSTRATI
AB AEMULORUM OBTRECTATORUM
VEL DATIS, VEL DANDIS
SEU CONVICIIS, SEU CENSURIS, SEU ETIAM CAVILLATIONIBUS
¥VINDICATI ET RXPFPEDITIE

OPERA ET STUDIO

FR.ARCHANGELI A PRAESENTATIONE

SACERDOTIS PROFESS] CARMELITAE EXCALCEATI
THEOLOGIAE ET 5 SCRIPTURAE LECTORIS.

FLORENTIAE ANNO MDGGLVIL
Ex TrroaxArnio PETET CATTANI VIVIAND, AD IHSIGHE [ANL

SUPERIORUM ADPROBATIONE.
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531. Balzac Honoré (de)

[Complete works] now for the first time completely
translated into English [...] by G. Burnham lves. Vol 1

Wonott be Balar v
FIRST TIM,

4 b
[ DA - TSEEE A,
3 =
’ Trarta dall' Archiuo de’ Prencipi d'Efte.
'o RISTAMPATA CON GLI AR2
L B L um birey & conlacanladelcfe 1
‘matabeli  poff pavimese mel murgine, aggiuncani
da M. ALEMANJO FITU.
CONLADICHIARATIONE D'ALCVNE
word ofture, che pellopera li contengono
fareani dall'itelfo.

i
|

=5
IN VINEGIA
Appreffo Domenice Farri. M D LXIX

GONNELLI

530. Baillie William
The Works [...] After Paintings and Drawings by the Greatest
Masters. London: Boydell and Co., s.d. [i.e. 1800 ca.].
Infolio massimo (mm 560x409). Pagine [4] con 105 (di
107) incisioni, di cui un 1 ritratto dell’Autore in antiporta,
gran parte delle quali a piena pagina. Fioriture diffuse, uno
strappo restaurabile alla tavola 103 e due strappetti marginali,
maldestramente restaurati, alle nn. 105-106 e 107. Legatura
ottocentesca in mezza pelle, con punte e piatti marmorizzati; titoli
quasi completamente abrasi al dorso. Mancanze e difetti ai piatti.
Lotto non passibile di restituzione.

€400

(-53). Philadelphia: Printed for Subscribers Only by
George Barrie & Son, 1895-1900.
53 volumi in-8° (mm 210x130). Tavole impresse in
doppio stato (a colori e in
bianco e nero) e protette da
velina didascalica. Eccellente
stato conservativo. Es. n. 5
su una tiratura complessiva
di 100 esemplari della
Memorial edition. Bellissima
legatura omogenea in pieno
marocchinoverde con cornici
di filetti singole ai piatti, titoli
e decorazioni impresse in
oro al dorso, tagli dorati,
dentelles alle unghiature e
sguardie decorate. (55)
€200

532. Barbieri Giovanni Maria

La guerra d’Attila flagello di Dio... In Vinegia: appresso Domenico Farri, 1569.
In-8° (mm 135x92). Carte 103, [13]. Assente I'ultima carta bianca. Vignetta
e riquadro decorativo in legno al frontespizio. Testatine xilografiche abitate
nel testo. Esemplare rifilato al margine superiore con perdita di parte della
prima riga di testo. Una gora d’acqua alla prima carta, parzialmente staccata.
Legatura in piena pergamena rigida con titoli in oro su tassello in pelle al
dorso. Macchie al piatto anteriore. SI AGGIUNGE: Emesenus Heliodorus,
La dilettevole historia... In Genova: [Antonio Roccatagliata], 1582. In-8° (mm
151x101). Pagine 24, 398 [i.e. 399], [1]. Marca xilografica al frontespizio.
Testatine, capilettera e finalini in legno nel testo. Carta A8 staccata ma
presente. Pagine brunite, gore d’acqua ai margini di tutto il volume. Legatura
muta in piena pergamena molle. Copiose mancanze al dorso. (2)

L’opera fu pubblicata per la prima volta anonima a Ferrara, da Francesco Rossi, nel
1568 ma ¢ «[...] da preferirsi a questa edizione la ristampa di Venezia, Domenico Farri,

1569, [...] che ha le Dichiarazioni delle voci oscure, e gli Argomenti di Alemannio
Fino» (Gamsa, 1160).

€120
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533. Baretti Giuseppe

La frusta letteraria [...]. Tomo primo (-terzo). In Roveredo [i.e. Venezia]: s.e.
[ie. Zatta], 1763-1765.

3 tomi in un volume in4° (mm 240x180). Pagine IV, IV, 188; IV, 189-
380; 381-396, 128. Buon esemplare in barbe. Fori di tarlo al margine
interno di gran parte del volume, con alcuni fascicoli allentati, ma
presenti e ben conservati; bruniti i fascicoli E-H? del terzo tomo. Legatura
coeva in mezza pergamena con piatti in carta e titoli manoscritti al dorso.
Difetti alle cerniere e forellini di tardo al dorso.

Edizione originale del primo esempio di rivista di critica letteraria in senso
moderno di Giuseppe Baretti, uno fra i piu intelligenti e lucidi spiriti italiani
del XVIII secolo, con i primi 25 numeri pubblicati a Rovereto (ma in realta a
Venezia, presso lo Zatta) e gli ultimi 8 ad Ancona, con Trento come falso luogo di
stampa. Sotto lo pseudonimo di Aristarco Scannabue, Giuseppe Baretti si oppone
allindolenza letteraria in cui era caduta I'Italia delle leziosaggini arcadiche,
all’accademia vuota, proponendo una critica sincera e indipendente, in cui il
saggio letterario venisse considerato come un articolo giornalistico accessibile a
un vasto pubblico. La Frusta e il suo Autore, quindi, nonostante le innumerevoli
censure, hanno indubbiamente contribuito a costruire una nuova prosa moderna
nel campo della critica letteraria in Italia.

€600

&« 53

REGOLE
DE"
, CINQUE ORDINI
DARCHITET TURA

L A

FRUSTA LETTERARIA

sy

ARISTARCO SCANNABUE

TFTOMO FPRIMO
CHE CONTIENE DAL Nv L
SINO AL B~ XIL

I N, R, o N ERAE DO

MDCCLXILL « MDCCLXLY.

534. Barozzi Giacomo (detto il Vignola)

di

M.JAcopro BAROZZIO
DAVIGNOLA

Regole de’ cinque ordini d’architettura. (Al colophon:) In Milano: si
vende da Giuseppe Marelli e Giulio Cesare Bianchi a Paoli 3, 1776.
In-8° (mm 185x130). Pagine [2], 63 con 30 tavole nel testo numerate
[-XXX e 2 tavole fuori testo rilegate in fine. Frontespizio calcografico.
Sporadiche macchie e bruniture. Legatura coeva in pieno cartonato
muto. Vecchia etichetta di collocazione al dorso.

Buona edizione in piccolo formato delle Regole del Vignola, qui nelle
incisioni di Giulio Cesare Bianchi, che ha curato anche il frontespizio

calcografico.

ncine da Ciao Cemare Bianche i Wikano ~

535. Barozzi Giacomo (detto il Vignola)

Gli ordini di architettura [...] pubblicati da Carlo Amati. Milano: nella
Stamperia di Pirotta e Maspero si ritovano presso I’Autore, 1805.

In folio (mm 490x355). Pagine [2], 56, [1], 1 bianca + 38 tavole
incise in rame a piena pagina numerate I-XXXVIII. Frontespizio
calcografico. Copia gorata, con tracce di muffa nella seconda parte
del volume. Legatura coeva in mezza pelle con punte e piatti in carta.
Titolo in oro su tassello al dorso. Persa parte del tassello, mancanze e
segni d’uso lungo cuffie, cerniere e unghiature.

Prima edizione degli Ordini di architettura a cura dall’architetto Carlo
Amati. Manca a CIGOGNARA.

€200
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DELLA VITA

ROBERTO

CARDINAL

BELLARMINO

ARCIVESCOVO DI CAPVA
(’; Della Compagnia di GIES V'

SCRITTA
DAL PADRE DANIELLO BARTOLIL.

Della medsefima Compagria.

Libri Quattro .

GONNELLI

536. Bartoli Daniello

Della vita di Roberto cardinal Bellarmino arcivescovo di Capua della Compagnia
di Giesu... In Roma: a spese di Nicolo Angelo Tinassi, 1678.

In-4° (mm200x145). Marcaal frontespizio, inizialiistoriate e finaliniincisiin
legno.Conunbelritrattocalcograficodel Cardinaleapienapaginafuoritesto.
Esemplarerifilato, con il ritratto fortemente brunito, ma complessivamente
in ottime condizioni. Legatura coeva in piena pergamena, con titoli in oro
su tassello al dorso a 4 nervetti. Tracce di polvere e altri minimi difetti.

Edizione originale di una compiuta biografia del Cardinale Roberto Bellarmino,
proclamato dottore della Chiesa e venerato come santo. Fu Consultare del Santo
Uffizio nel processo a Giordano Bruno ed ebbe ruolo di mediatore nel primo

processo a Galileo Galilei.

IN ROMA MDCLXXVIIIL.
A Spefedi Nicold Angelo Tinafli.

L P e
CON LICENZA DF SPFERIORL. 1

-

537. Bembo Pietro

Prose [...] nelle quali si ragiona della volgar lingua scritte al Cardinale de
Medici che poi é stato creato a Sommo Pontefice et detto Papa Clemente settimo
divise in tre libri. (Al colophon:) Impresse in Vinegia: per Giovan
Tacuino, 1525.

In folio (mm 286x200). XCIIII [i.e. 95]. Assente I'ultima bianca. Una
pecetta di rinforzo alle prime 2 carte, sporadiche e lievi gore ma nel
complesso ottima copia marginosa, con la correzione manoscritta a
carta Gbr (arte per altre). Legatura coeva in piena pergamena floscia
con titolo manoscritto al dorso. Piatti macchiati, sguardie rinnovate.
Prima edizione in prima tiratura. Gli studi di POLLIDORI CASTELLANI €
poi di VELA hanno permesso di stabilire che le copie che presentano a carta 42
la correzione a mano “dell’arte” in luogo del testo a stampa “dell’altre”,
effettuata da Cola Bruno, appartengono con certezza alla rarissima tiratura
originale. Cfr. VELA 2001, 53: Cola Bruno, fedele segretario del Bembo, era in
quel momento a Venezia per sovrintendere alla stampa delle Prose della volgar
lingua, ed effettuo la correzione secondo le indicazioni dategli dell’Autore
con cui erain costante contatto epistolare; «la distribuzione sara iniziata dopo
la correzione manuale dell’errore sulle copie dell’intera tiratura». Questo
trattato in volgare scritto in forma di dialogo tra Federico Fregoso, Giuliano
de’ Medici, Ercole Strozzi e Carlo Bembo ambientato a Venezia prima del
1502, come ¢ noto ¢ il capolavoro del Bembo e uno dei pit autorevoli e
pit importanti contributi al dibattito cinquecentesco sulla questione della

I
DI MESSER PIETRO BEMBO A MONSI
GNORE MESSER GIVLIO CARDINALE
DE MEDICI DELLA VOLGAR LINGVA
PEIMO LIBRO.

E lanamra, Monfignor M. Giulio,delle mondane
s eole producitricest de fuoi doni fopra dle dilpenfari
«e,fi come ha la voce a,glihuomini etla difpolitionca
parlar data; cofi anchoradata loro hauelle neceffita di
parlare funamaniera medefimain s ella fenza dubbio di molta
fatica fcemmari it haurebbe et alleuiati, che d fopraita. Conciofiaco
fa che a quelliche ad altre regioni et ad altre gendi paflar cercanos
che fono fempre et in ogni parte moltiznon conuerrebbe ,che per
intendere effi glialiri, et per effere da loto inrefi, con lungo ftudio
uuoue lingue apprendellera. A nzi i come la uoce ¢ a calaun po
polo quella feifa; cofi anchora le parole, che la uoce forma ,quel
le medefime in tutti elfendo ,agenole farebbea ciafeuno loviar con
le tkraniere nationiz ilche le pin uolte pin per la varictadel parlare,
che per aluo ¢ faticofo cemalageuole , come [ uede » Perciache
qm]P{\;I‘ogqm Jomettico, 0 qual duile della uita puo
elfere a colui preftai che [porre non la fa a coloroda cui effo ladee
riceuere,in guila; che fia da lor conofciuto quello,che dllo ricereat
Senza che nou folo il poter moftrare ad altrui eio , ehe w addos
mandife dumelticro affine che il conlegua: maoltreaccioancho
ra il poterlo acconciamente excon bello et graniolo parlar moftras
& quante uolre ¢ cagionei che un’” huomo da uralir huomo,o an
chora da molri huomini ottien quello , che non Sotrerrebbe altra
miente? Me folamente quelta fatica ; che io dico , del parlare  ma
vrialera anchora uic di queltamaggiore farcbbe da not lonranas fe
i che una lingua non foffe a rur ghhuominizetcioc quella del
f:fm'::urc 3 hqll:k percio chea 'trl:u'gn er pin dureuole fis
e fi piglia pee nois ¢ di mefticro che da noi fi faccia erandio pin
perfertamente + conciofiacola che ciafeun , cheferine, deller letto di
}.dm dalle genti non pur, cheninono s ma anchora che winerans
A i

€100

lingua. BRUNET I, 765; EBERT 1915; GamBA 136; GRAESSE I, 332.

GLI ASOLANI

DI MONSIGNOR
P. BEMBO.

IN VENETIA M. D, XLVIL

€1100

538. Bembo Pietro

Gli Asolani. In Venetia: [Bartholomeo e Francesco Imperatore], 1546.

(Al colophon:) In Vineggia: per Bartholomeo detto I'Imperador, et
Francesco suo genero, 1546.

In-8° (mm 151x100). Carte 104. Grande marca tipografica in legno
al frontespizio. Frontespizio e prime carte marginalmente macchiate.
Brunito il fascicolo K, una leggera gora nel margine superiore delle ultime
carte. Legatura ottocentesca in mezza pelle con piatti in percallina e titolo

in oro al dorso.
Apawms B 581.

€120
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Del Bemba,

Del Gabricllo,

Del Fortunio,
Dell'Acarifio .
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IN VENETIA, M DLXV

540. Beni Paolo

Comparatione di Homero, Virgilio e Torquato. Et a chi di lovo si debba la palma
nell’heroico poema. In Padova: appresso Lorenzo Pasquati, 1607.

In-4° (mm 204x155). Pagine [4], 320, [4]. Marca xilografica ripetuta in
principio e fine. Ottimo stato conservativo. Legatura settecentesca in
mezzo vitello con piatti in carta marmorizzata, titolo su tassello al dorso,
tagli blu. Nota di possesso di antica mano sul frontespizio.

Prima edizione della Comparatione tra Omero, Virgilio e il Tasso, «che resta tra i
documenti pit esemplari del nuovo stato d’animo di rivolta contro la tradizione
che sta per investire ormai tutta la cultura secentesca» (Beni Paolo in Dizionario
Biografico degli Italiani, vol. 8). PIANTANIDA, 3765; FONTANINT I, 354.

541. Beregan Nicolo

Historia delle guerre d’Europa dalla comparsa dell armi
ottomane nell’ Hungheria U'anno 1683 [...] Parte prima
(=seconda). In Venetia: appresso Bonifacio Ciera, 1698.

2 volumi in4° (mm 250x175). Pagine [12], 472, [28];
[2], 384, [34]. Assente I'ultima carta di entrambi i volumi.
Invertiti i fascicoli Q e R del secondo volume. Antiporta
calcografica. Fascicoli iniziali lievemente allentati.
Fioriture sparse alle carte. Pecetta di rinforzo al margine
interno dell’antiporta del primo volume. Legatura in
piena pergamena coeva con titoli manoscritti al dorso.
Tagli spruzzati in rosso. Macchie ai piatti. SIAGGIUNGE:
Guicciardini Francesco, La historia d’Ttalia [...] Riscontrata
con tutti gli altri historici, & auttori, che dell’istesse cose habbiano
seritlo, per Tomaso
Porcacchi... In
Trevigi: appresso
Fabritio Zanett,
1604. In-8° (mm
204x147). Carte
22, [28], 488,
112. Bruniture
concentrate
ad alcune

114

539. Bembo Pietro e altri

Le osservationi della lingua volgare de diversi huomini illustri, cioe del Bembo, del
Gabriello, del Fortunio, dell’Acarisio, et di altri scrittori. In Venetia: [Francesco
Rampazetto], 1565. (Al colophon:) In Venetia: appresso Fr. Rampazetto, 1565.
In-8° (mm 145x95). Carte [8], 324. Marca xilografica al frontespizio, testatine e
iniziali in legno nel testo. Leggermente rifilato in corrispondenza del margine
superiore, lievi fioriture alle prime carte, per il resto buona copia. Legatura
successiva in mezza pelle marrone con titolo in oro su tassello e decorazioni ai
comparti del dorso, tagli spruzzati, contropiatti rivestiti in carta colorata. Nota
di possesso sbiadita al frontespizio.

Seconda edizione di questa raccolta dei piti importanti trattati del Cinquecento sulla
lingua volgare, riuniti da Francesco Sansovino. Nel testo si trovano le Prose della volgar

lingua del Bembo, estratti dalle Regole grammaticali di Francesco Fortunio e dal Trattato
della lingua Toscana di Rinaldo Corso.

€180

- — A

COMPARATIONE
DIHOMERO,
VIRGILIO
E TORQVATO.

Er achi diloro ff debla la Palwa nell He-
roico Poema.

Del quale fi vanno anco riconofcende i preceri:
con darlargo conto de’Poeti Heroici , tanto
Grect, quanto Larini & Italiani .

Et in particolare fi fa giuditio dell edrioilo .
Del Sig. Paclo Beni.

€200 S
Ix Panova, Con Licenzade’ Superiori.
edppreffo Lorenzo Pafguati . 1607,

K S B0ty B Fhe T

P -

e

[ 4

carte. Piccoli lavori di tarlo ad alcuni fascicoli che nopn
coinvolgono il testo. Legatura in piena pergamena coeva
con titoli manoscritti al dorso. Nota di possesso di mano
antica al frontespizio. SI AGGIUNGE: Fiorelli Giacomo,
Detti, e fatti memorabili del senato, e patritij Veneti... Venetia:
presso Combi e La Nou, 1672. In-8° (mm 238x173).
Pagine [12], 283, [17]. Esemplare in barbe. Prime 2 carte
staccate ma presenti. Sporadiche fioriture. Legatura in
pieno cartonato coevo con titoli manoscritti al dorso.
Macchie ai piatti. Legatura staccata. Nota di possesso
di mano antica al foglio di guardia e al frontespizio. SI
AGGIUNGE: Davila Enrico Caterino, Historia delle guerre
ctvili di Francia... In Venetia: per Domenico Lovisa, 1703.
In-8° (mm 225x160). ST AGGIUNGE.: Mattei Pietro, Della
perfetta historia di Francia, e delle cose piv memorabili occorse
nelle provincie straniere... In Venetia: presso il Barezzi, 1625.
In4° (mm 216x156). Descrizione completa disponibile
su www.gonnelli.it. (6)

I OPERA: Unica edizione di questa opera non comune sulle
guerre della Sacra Lega (Venezia, Austria e Polonia) contro gli
Ottomani, dall’assedio di Vienna del 1683 alla caduta di Buda e
Pest alcuni anni dopo.

€280
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542. Bernino Domenico

Istoria di tutte leresie...

Savioli, 1737.
In4° (mm 240x181). SI AGGIUNGE: Id., Istoria di €80
tulte Ueresie descritta [...] Tomo primo (-[V). In Venezia:
appresso Simone Occhi, 1746. 4 volumi in-12° (mm

| 4

In Venezia: appresso Agostino

EERSTE BEGINSELEN

Der

TEKEN KUNST,

Vervattende in haar veelerlei

Oogen, Neufen, Monden, Ooren,
Als meede nawuurlyke Beweegingen van
Hoofden, Tronién, Handen, Voeten,
Armen , Beenen ,» enz.

Mitsgaders veele volkomene Beelden, foo
MANNEN, VROUWEN,
as KINDEREN;

In hunne verfcheyde Geftaltens ,

Als

Leggende, Zittende, Staande, Loopende,
Rultende, Vliegende, enz, Vertoont worden.
Beftaande in
7 Deelen, in zig begrypende 140 Plaaten.
Alles op’t uytvoeriglt Gerekent door dea Vermaarden Tekenaar

ABRAHAM BLOEMART.
En uytgegeven
TOT AMSTERDAM,
By de Wed: ], OTTENS, ©@ ZOONE, Kaarrverkopers, op den
Nicuwendyk, aan de Ooﬂ‘zg de, by den Dam, in de Waereld Kaart.

544. Boccaccio Giovanni

1l Decamerone [...] Di nuovo riformato da Luigi Groto cieco
d’Adria. In Venetia: appresso Fabio, et Agostino Zoppini

fratelli, & Onofrio Farri compagni, 1590.

In-4° (mm 208x150). Pagine [8], 544, [10], 2 bianche. [
Fregio al frontespizio, ritratto dell’Autore alla carta *4v, ‘
altre illustrazioni a piena pagina nel testo. Copia rifilata,
con alcune carte brunite e macchiate. Legatura successiva
in piena pergamena rigida con titolo in oro su tassello al
dorso (parzialmente assente) e edizione iscritta a mano nel

margine inferiore del dorso.

v TR —

150x90). SI AGGIUNGE: Id., Vita del venerabile padre
Fr. Giuseppe da Copertino... In Venezia: Gio Battista
Recurti, 1726. In-4° (mm 240x180). (6)

543. Bloemaert Abraham
Eerste beginselen der teken-kunst, vervatiende in haar veelerle: oogen,
neusen, monden, ooren, als meede natuurlyke beweegingen van
hoofden, tronien, handen, voeten, armen, beenen, enz. Amsterdam:
Jloachim] Ottens en Zoone, s.d. [i.e. 1720 ca.].
7 part in 1 volume infolio (mm 310x190). 1 carta di
frontespizio stampato in rosso e nero e 140 splendide tavole
finemente incise, numerate in lastra. Uno strappo restaurato
al margine inferiore della tavola 2; uno marginale alla tavola 94
e una mancanza senza perdite di inciso alla 96. Rare fioriture e
bruniture sparse, ma nel complesso ottima copia. Legatura in
mezza pelle con punte e piatti in carta marmorizzata; fregi al
dorso a 6 nervi. Lievi abrasioni e mancanze, rinforzi interni, ma
nel complesso buona conservazione.
Famosa raccolta di disegni di Abraham Bloemaert (1564-1651), di
grande influenza per molti artisti, per oltre un secolo. ha influenzato
molti artisti per pitt di un secolo. L'opera aveva principalmente
una funzione didattica e utilitaristica, servendo da modello per
disegnatori e pittori. Pertanto, la disposizione delle tavole, rispondeva
probabilmente alla stessa logica dell’apprendistato degli artisti,
andando dal particolare al generale: si comincia, infatti, con parti
del volto, occhi, orecchie, bocche, nasi, acconciature e barbe, piedi,
braccia, gambe, busti, poi volti interi, e infine figure intere, in diverse
posture.

€500

DECAMERONE

: DI MESSER . |
. GIOVANNI BOCCACCIO ." |
CITTADIN FIORENTINO. : 1B

Di nwowo riformato ds - . e
LVIGI GROTO CIECO D'ADRIA IF

Con ‘pcrmfﬂ'icu: de’Superiori.
Et ¢om le Dichiceationi ¢ Ajutr.rim:.’ari,ﬁ Grrolawwe RufGelli.
CON PRIVILEGI,

€200

Pl \’TI\ET[A M De X G
Appreffe Fabiv , & Agefiing . 79P'Nm Frarcl,
.y ouy'“m Farri ;wvgm

—
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546.
Storia della guerra americana scritta da Carlo Botta. Tomo
primo (-decimo). Firenze: nella stamperia Formigli,

LIMR.J DUBCH,
Con tre Libri delle Canfedella gran-
dezza delle Ciraa,
DEL SIG. GIOVANNI BOTERO
BENES E
Di wsows in quefts impreffions ,murati alcuni lueghi
el o uaoee, - sceefeint d dinef Difeoy

Com due Taucle, I'voa delle maresie, Maltea copiolifiios i
eutee Je eofs Hienabula .

CON PRIVILEGI.

o - MY T e 72 oo, organ.
1 IN VENETIA, APPRESSO I GIOLITE
M D XCVIIL

Com Licentia de’ Swpavioni .

Botta Carlo

1825.

GONNELLI CASA D’ASTE

545. Botero Giovanni

Della ragione di stato, libri dieci. Con tre libri delle cause della grandezza delle
citta. In Venetia: appresso i Gioliti, 1598.

In-8° (mm 160x105). Pagine [40], 375, 1 bianca. Marca xilografica al
frontespizio. Mancanza di carta anticamente reintegrata al frontespizio,
rare carte gorate, buono stato complessivo. Legatura coeva in piena
pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso ed etichetta cartacea.
Mancanze all’etichetta, parzialmente sbiadito il titolo.

Rara edizione. Apams B 2548-2549 (cita altre edizioni ma non questa). Manca a
BRUNET.

€100

volumi. Guicciardini Francesco, Delle Istorie d’ltalia.
Tomo primo (-settimo). Firenze: per Niccolo Conti. 1818.
7 (di 8) volumi in-4°. (25)

€100

10 volumi in-
24° (mm 121x77).
Legatura coeva in
mezza pergamena
con piatti in carta
marmorizzata e
titoli in oro su
tassello al dorso. SI
AGGIUNGONO:
Id., Storia d’ltalia dal
1789 al 1814... Tomo
primo (-sesto, II parte).
Ttalia: s.e., 1824. 6
parti [di 10] in 8

COMMENTARII

DI CAIO GIVLIO CESARE TRA.

547. Caesar Gaius Julius

Con la tauola di nomi antiguiet moderni de la Gal,

VENETIIS, M.D.XXXIX,

116

dotti di latino in volgar linguazper Agoftino
Ortica dela porta Genonefe,

lia,Britannis,Germ nia, ltalia,Grecis,Eg ytto,
Afia, aﬁ:mttﬂi}}agmwnmmnlt wn
fomma diligftiareuiflo, e corretto,

Commentarii [...] tradotti di latino in volgar lingua: per Agostino Ortica De
La Porta. Venetiis: s.e., 1539. (Al colophon:) In Venezia: per Alovise de
Torti, 1539.

In-8° (mm 152x102). Carte [8], 242 [i.e. 232]. Ritratto xilografico in
ovale dell’Autore sul frontespizio, mappa xilografica della Spagna a
doppia pagina e oltre 50 legni a piena pagina nel testo. Copia gorata
nel margine superiore delle carte, con un piccolo lavoro di tarlo nel
margine interno degli ultimi fascicoli. Legatura ottocentesca in mezza
pelle con piatti in carta marmorizzata e titolo in oro al dorso.

Buona edizione veneziana dei Commentari, per le stampe di Alvise de’ Torti
nella traduzione di Agostino Ortica della Porta. Questa traduzione, assai

popolare, conobbe molte ristampe e deriva tipograficamente dall’edizione
aldina del 1513. Manca ad Apams.

€ 380
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548. Caesa? Gaius Julius S ) o . | TR e
Commentariorum de bello Gallico, libri VIII. Venetiis: ex bibliotheca Aldina, ! °°*'r:‘x;_: TAMIONSR
1569. Iy .u.m.{ ::"k":::‘w? e
° . . . : Africana b 1.
In-8° (mm 148x100). Carte [8] di [12], 398, [1]. Marca aldina ripetuta al s _rL“_‘J?:"ﬁ,fih_Ir-_ .
frontespizio e in fine. Copia priva delle carte da a2 a a5, a6, a7 e a8 mal | "\71'7';14‘.{'".:;‘i}iﬁ_',’:i':"';‘:i%::.;?l‘ff::-
|

ripiegate ma presenti. Restauri marginali a poche carte, copia lievemente
gorata. Legatura coeva in piena pergamena floscia con titolo manoscritto
al dorso. SI AGGIUNGE: Abrabanel Isaac ben Judah, Dialoghi di amore
composti per Leone medico hebreo. In Vinegia: [marca aldina], 1558. (Al
colophon:) In Venetia: per Isepo Guglielmo Vicentino, 1558. In-8°
(mm 145x95). Carte 228. Marca aldina ripetuta al frontespizio e infine.
Frontespizio parzialmente controfondato. Parte delle carte brunita,
ma copia completa. Legatura ottocentesca in mezza pelle con piatti in
cartonato e titolo in oro al dorso. SI AGGIUNGE: Ruscelli Girolamo, [/
rimario [...] in questa ultima impressione ampliato. Venetia: appresso Antonio
Tivani, 1698. 1 volume in-8° (mm 141x90). (3) 2 il
€180

CVM SCHOLIIS IRRICT CLAREANIL.

f
e
i

if

EX BIBLIOTHECA ALDINA.
VENETILIS, M D LXIX-

SEPTEM LINGUARUM

CALEPINUS
HOC EST
LEXICON LATINUM,
Variarum logwarum interpretavione adjeéla

549. Calepino Ambrogio

Septem linguarum Calepinus. Hoc est lexicon Latinum, variarum linguarum
interpretatione adjecta... Volumen primum (-secundum). Patavii: typis Seminarii
apud Joannem Manfre, 1741.

2 parti in 1 volume in folio (mm 372x250). Ciascuna parte con proprio
frontespizio, quello della prima impresso a due colori. Internamente ben
conservato. Legatura coeva in piena pergamena rigida con titolo in oro su
tassello al dorso. Tagli pruzzati, Alcune macchie ai piatti, piccole mancanze
lungo le unghiature.

IN USuUM

SEMINARII PATAVINL

Edsis quivia emcndacior, & andfir ,

€80

PATAVII, Typis Seminarii. MDCCXLL
Aped oamem Mardss.
SUPERIORDM PERMISSD, o FRIFILEGID.

550. Camillo Giulio

Opere. In Vinegia: appresso Gabriel Giolito de’
Ferrari, 1560.

2 parti in 1 volume in-12° (mm 136x80). Pagine 311,

fascicoli. Legatura coeva in pergamena con dorso
rivestito in carta con titolo manoscritto. Tagli dorati.
Buona edizione veneziana delle opere di Giulio Camillo,
contenente anche L’idea del teatro (prima edizione del 1550).
Apams C 453.

[1]; 227, [1]. Ciascuna parte con proprio frontespizio,
legni nel testo. Copia marginalmente tarlata, con
una gora d’acqua nel margine superiore di meta dei

€180

PaRAE 5
APOLOGIA

DEGLI ACADEMICI
DIBANCHI D1 ROMA,
CONTRA M LODOVICO
(:-\‘rlL\'l.Tl“Il'\\ill‘!lx-L

I forma d'une Spaccio di Macftro Pafquine.
Conalcune operetee,
ELLA,

551. Caro Annibale
Apologia de gli Academici di Bancho di Roma, contra M. Lodovico Castelvetro da
Modena... In Parma: in casa di Seth Viotto, del mese di Novembre, 1558.
In4° (mm 200x135). Pagine 268, [16] con 2 marche tipografiche al
frontespizio e in fine e graziose iniziali istoriate. Lieve alone nel margine
interno delle prime carte e nell’angolo esterno dei fascicoli, gorate le ultime
carte, ricostruito I’angolo superiore esterno del colophon, per il resto buone
condizioni. Legatura ottocentesca in mezza pelle con piatti ricoperti in carta
rossa e titolo impresso in oro al dorso. Nota di possesso manoscritta cassata
al frontespizio.

Prima edizione. Cfr. GamBa 276; MELzI I 5: «Questi sono Academici usciti dalla
fantasia di Annibal Caro, col nome de’ quali volle coprire se stesso ed alcuni suoi
amici. La mentovata edizione venne alla luce con diverso frontespizio, cioé col
titolo di Spaccio di Maestro Pasquino Romano a messer Lodovico Castelvetro da
Modena...»; Apams C 739. BRUNET I, 1588.

€180 -~
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«[...] il miglior trattato sugli scacchi.»

552. Carrera Pietro

1l gioco de gli scacchi [...] diviso in otto libri, ne’ quali
s'insegnano @ precetti, le uscile, e i tratti posticci del gioco, e si
discorre della vera origine di esso... In Militello: per Giovanni
de’ Rossi da Trento, 1617.

In4° (mm 190x140). Pagine 556 [ie. 552], [88].
Scacchiera xilografica al frontespizio; stemma del
dedicatario Francesco Branciforte al verso. Omesse nella
numerazione le p. 353-356. Postille parzialmente cassate
al wverso della carta P4 e al recto della Bbb; uno strappetto
marginale con mancanze alla carta Aa3. Esemplare

o 1.L-61.0-CO 3 |
P "DE GILISCACCHT
D1 D-PIEERO CARRERA 57 |
DLV 504N OFTO-E2BR1, |
1\':'—;;:.-.."4 Sinfegmanas procetti s le wfiiee ve ot poftrcci dd
| diecd ot fidiforre della vara grigive di oo, | |
Gon duc difcorli, Fvno del Padre D. Gio. Battifta JI
i

' Cherubino,, Valtro del Dottor Mario Torrelli,
Opera s e ile d effer: dhel 0, chie Jl!fm'rﬂfc d gl
tunalioff per L vrarieea delli erwclitrontt Cawava dalle wenebre

WL ) dellanacknes . |
AI'TIufAG.S Egeel. Sig.D. France{co Branciforte I
Principedidicerapertiaye Marchefe diMilitello.

Duvirdlrat,

IN MILITELLO.

: t_‘:Vc.gnliamo hora al reggimento de’ nuoui Pezzi;

diffusamente fiorito, con macchiette e gore marginali e
altre minime mende. Legatura coeva in piena pelle, con
tagli dorati. Gravi mancanze al dorso, abrasioni ai piatti e
punte stanche.

Prima edizione di una delle prime, e piu ricercate, opere sugli
scacchi. MoNcapA Lo Grupice 498: «Opera di leggendaria
rarita che il Mira stima sia il miglior trattato sugli scacchi. Nel
1822 tradotto in inglese da W. Lewis [...]. La presente opera ¢ il
primo libro stampato a Militello, feudo del Principe Francesco
Branciforte [che] [...] aveva fatto venire da Roma il tipografo
trentino Giovanni Rossi [...]. La tpografia funziono dal 1617
al 1625.» Benché apparsa dopo la pubblicazione del trattato
De Ludo Scacchorum in
legali methodo tractatus di
Tommaso Azzi (Pesaro,
1583), in cui la materia
viene affrontata da una
prospettiva  giuridica,
e del Libro nel quale
st tralta  della  maniera
di givocar’ a scacchi di
Orazio Gianuzio della
Manzia (Torino, 1597),
di sole cinquantadue
pagine, l'opera  del
Carrera rappresenta la
prima ampia trattazione
om0l in lingua italiana
'-g, R sull’argomento. BRUNET
3 1, 1599; GRAESSE VI, 254;
Mira I, 182; FUMAGALLI

i

Cauallo.
onna
Alfino

b
LS -~

do {ihaura farno

Per Gieganni de' Roffi da Trenro. M. DC. XV L

vigira in campoyq 233.

aloun

€ 3200

!.
‘ e (i P | . I ® |
‘: R ]

553. Castillo Diego (del)

Tractatus de duello. (Al colophon:) Impressum Taurini: per
D. Antonium ranotum, 1525 die XXV Octobris.

In-4° (mm 208x136). Carte [56]. Vignetta xilografica al
frontespizio, entro cornice fitomorfa, e alla carta O3wv.
Marca tipografica in legno al colophon e capilettera
xilografici. Ampia gora marginale a tutto il volume e
lievi mancanze al margine superiore delle carte Al-A3.
Legatura successiva in pieno vitello maculato, con fregi
dorati al dorso a 4 nervetti. Difetti alle cerniere e tarli al
dorso; internamente allentata nella parte anteriore. Ex-
libris cartaceo al contropiatto.

Prima edizione del manuale di Castillo sul duello, con il testo in
latino e in traduzione spagnola. Castillo, che aveva studiato legge
aBologna e aveva vissuto a Torino, fu fortemente influenzato dagli
scritti di Paride del Pozzo, collega giurista, che scrisse il primo
trattato sistematico sul duello, considerandolo parte integrante
dei codici di comportamento cavallereschi. CockLE 869; EDIT 16
10190; MORTIMER, HARVARD I1ALIAN 111; SANDER 1795.

€ 2800
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Trattato sui vizi che nascono dal cattivo uso della lingua

554. Cavalca Domenico

Pungi lingua. (Al colophon:) Florentie: per
Nicholaum Florentie, s.d. [i.e. 1476-1477 ca.].

In-4° (mm 272x191). Carte [117] (di 118). Segnatura:
a'’, b-p% q* (-q4). Testo in caratteri romani, su 31
righe. Spazi per iniziali con letterine guida. Mancante
la carta q4 bianca. Fioriture e qualche macchiolina
sparsa, altrimenti ottimo esemplare marginoso.
Legatura con assi lignee coeve e dorso in cuoio
posteriore fissato con chiodi e fregiato a secco in stile
d’epoca; fermagli ai piatti e tagli gialli. Scheggiature

555. Caviceo Jacopo

Libro del peregrino novamente impresso. (Al colophon:)
Impressum Venetiis: per Manfredus Bonum de
MontisFerrato, 1516 adi XX martii.

In-4° (mm 207x150). Carte [157] di [160]. Frontespizio
figurato. Copia priva delle carte C4, C5 e dell’'ultima
carta bianca. Mancanze con perdita di testo nelle
prime tre carte, frontespizio controfondato, pecette
di rinforzo nel margine esterno di 13 carte, talvolta

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT

e mancanze alle punte, altrimenti buone condizioni.
Ex libris d’arme (Francesco Ricciardi di Vernaccia) ed
ex-libri del Barone Horaz Von Landau al contropiatto
anteriore; timbro a inchiostro Conte Gustavo Galletti
di Firenze e piccola etichetta stemma (FM de Angelis)
in calce alla carta al; ex-libri cartaceo (MB) sciolto.

Il trattato vuol mettere in guardia dai vizi che nascono dal
cattivo uso della lingua: dalla gola, ai pericoli di parlare e
mentire in modo eccessivo. BMC VI 626; Gorr Cg38; PELL
3444; CIBN C-193; IGI 2633; WALSH 2844; Bop-INC C-148;
SHEPPARD 5056; PR 6124.

€ 2500

INNOMINE PATRIS ET EILIL ET SPIRT
tus fancti amen. Incemincia ilbelliflima zt utile tractato
contra ilpeccato dellalingua Prologo fopra decta opera
compilata et facta perfrate domenico chaualcha dauico
pifanc frate predicatore.

MPERO CHE COME DICE SANCTO
i lacopo apoftolo nellafua epiftola lalingua noftra
e inquieto male: piena cfiche uer(a) diveneno mor
tifero et infiammata difuocho infernale :ordina:
attiza: feminaz et nutrica tuch emali et macula & difordi
nalaruota dellanoftra natiuita cio e tuctoiltepo & corlo
ddlla noftra uita/pero che prefto incomincia & perfevera
inlino alla fine. Parmi molro utile difcriuere alcune cole
abbiafimo deuitii della lingua : et didimoftrare laloro
grauezaé lefpetieéeigradi et irimedii fiche cialcuno gli
pofiabine uedere/cognofcere/odorares &confeflare. Et
pero che diquefta mareria & diquefti peccati molto ben:
ct{ingularmente parlo eldiucto et fapientillimo frate
Chugliclmo difrancia dellordine defratri predicatori
nella fua fomma deuitii nellaquale defcriueécpone uenti
quatro peccati mortali equali dallalingua procedono ln
tendo diprincipalmente recare acomune uol gare ladedta
copa agiungnedoui alcune alere poche cofe ragioni o exem
pli che parlino difimile materia fiche come egni huomo
&licterato &idiota inquefto uitio della linguaoffende :
cofi ciafcuno inquefto uolgare tractato pofla quefti uitii

&cognofcere&ecofellare Etpche queftacpera efactaare
primere & uituperare lipeccati della lingua:uoglio che
fichiami pungie lingua: fiche come ellamal purgie:coli
fia purta. Et p piu ordinatamente procedere diftinghio
quefta cpera p glinfrafcripti capitoli Finifce ilprologho

toccanti piccola parte dello specchio di scrittura.
Alcuni lavori di tarlo nel testo che in rare carte
toccano l'inciso, copia gorata. Legatura successiva
in mezza pelle con piatti in carta marmorizzata e
titolo manoscritto su pecetta cartacea applicata al
dorso. Esemplare da studio, lotto non passibile di
restituzione.

€300
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556.

Cech Svatopluk

GONNELLI CASA D’ASTE

Con le illustrazioni di Alphonse Mucha

Adamaté illustroval Alfons Mucha. Praze: F.
Simacek, 1897.
In-4° (mm 255x175). Pagine [2], 124,
[4] con 2 tavole a doppia pagina fuori

testo.

Numerose

illustrazioni,

anche

a piena pagina, nel testo. Lievissima e
omogena brunitura della carta, per il
resto ottima copia. Legatura editoriale
originale in tela decorata a secco e oro ai
piatti e impreziosita da quattro fermagli
metallici angolari. Tagli oro, sguardie in

seta.

Vi L SF sl

BENVENUTO CELLINI
OREFICE E SCULTORE FIORENTINO,
DA LUL MEDESIMO SCRITTA,

ti § toccano appartes

fa del fuo tempo,
da unottimo manoferitto, e
DEDIC AT 4
ALL'ECCELLENZA DI MYLORD

RICCARDO BOYLE

Conte di Burlington , e Cork, Viftonte di Dungarvon,

Baroee diClifford, edi Lanshorough , Baron Boyle
di B Loed Teforiere L 5 Lord
Lu e di Weil

ng in hehire
fork , & Cavaliers
della Giarrertiera .

IR COLONTIA
Per Pietro Martella,

€180

558. Cervantes Saavedra Miguel (de)

The Life and Exploits of Don Quixote [...] translated by Charles
Jarvis... Vol I (-IV). London: printed by W. Wilson, 1821.

4 volumi in-12° (mm 140x85). Antiporta calcografica in
principio di ciascun volume. Legatura coeva in pieno
marocchino rosso con impressioni a secco e in oro ai
piatti e titoli dorati al dorso. Tagli oro. Mancanze lungo le

cerniere. (4)

120

-

557. Cellini Benvenuto
Vita di Benvenuto Cellini orefice e scultore fiorentino da lui medesimo
seritta... In Colonia [i.e. Firenze]: per Pietro Martello, [1792].
In-4° (mm 270x190). Pagine [8], 318, [10]. Fregio al frontespizio,
assente, come per tutte le opere in commercio, la tavola di
ritratto censita da SBN. Le carte preliminari non presentano,
difformemente dalla copia censita in OPAC, la numerazione
in numeri romani. Di queste, le 4 carte di Tavola delle persone
sono presenti ma rilegate in fine volume. Lieve gora marginale
visibile soprattutto negli ultimi fascicoli. Legatura coeva in piena
pergamena con titoli in oro su falso tassello al dorso. Tagli spruzzati
di rosso. Ampia mancanza al piatto anteriore.
Contraffazione dell’edizione napoletana del 1728, stampata a Firenze nel
1792. MELz1 111, 241; CICOGNARA, 2231; GAMBA 397.

€180

€80
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s - z

E' RHETORICORVM AD € HERENs
MI¥M LIBR! 11IL INGERS

TO AVCTENR B | 559. Cicero Marcus Tullius

CICERONIS

' Rhetoricorum ad C. Herennium Libri II1I. incerto auctore... Venetiis: Paulo
Manutio, 1550.

In-8° (mm 160x100). Carte 179, [1]; 136 [i.e. 137], [1]; 56; 45, [3]. Marca
tipografica in legno al frontespizio e al verso dell’'ultima carta di ogni
parte. Un forellino di tarlo al frontespizio, con rinforzo marginale al verso
| di quest’ultimo e dell’ultima carta bianca. Esemplare diffusamente gorato.
Legatura in piena pelle maculata con titolo manoscritto su tassello al dorso,
parzialmente abraso. Forellini di tarlo e lievi spellature; sguardie rinnovate.
Timbro al frontespizio.

. .G 1 Apawms C 1682.

bt et s €100

VENETIIS, M.

L
o,

€ 4386 “)

560. Cicero Marcus Tullius

De oratore [...] Libri III. Venetiis: [eredi di Aldo Manuzio 1.], 1550. D 9:\.« Tors
(Al colophon:) Venetiis: apud Aldi filios, 1550. OO A Qs FRATREM
In-8° (mm 160x105). Carte 136 [i.e. 137], [1]. Marca aldina ripetuta Tl TN T

al frontespizio e in fine. Ripetuta nella numerazione la carta 134.
Alcune carte macchiate. Legatura ottocentesca in pieno cartone
con titolo manoscritto al dorso e pecetta cartacea al piatto anteriore
(trovasi vendibile presso Giuseppe Rasario Librajo, e stampatore in
Novara). Mancanze al dorso. SI AGGIUNGE: Id., De claris oratoribus.
Venetiis: [eredi di Aldo Manuzio 1.], 1550. (Al colophon:) Venetiis:
apud Aldi filios, 1550. In-8° (mm 160x105). Carte 56. LEGATO CON:
Id., Orator Ciceronis ad M. Brutum. Venetiis: [eredi di Aldo Manuzio
1.], 1550. (Al colophon:) Venetiis: apud Aldi filios, 1550. Carte 45,
[3]. Ciascuna parte con marca aldina ripetuta al frontespizio e in
fine. Legatura ottocentesca in tutto cartone. SI AGGIUNGONO:
Caesar Gaius Julius, [Commentariorum De bello Gallico, libri VIII].
[Venetiis: in aedibus Manutianis, 1566]. Copia scompleta e senza
legatura. [Novelle amorose de’ signori Academici Incogniti]. XVII secolo. 3 EENBIIESR AL
parti in 1 volume, scompleto di frontespizio e carte preliminari. (4)

Unione delle ultime tre parti (De oratore, De claris oratoribus € Orator Ciceronis

ad M. Brutum) sulle quattro che compongono l'edizione aldina del

Rhetoricorum ad C. Herennium di Cicerone. RENOUARD 148, 5; Apams C 1644;

EBERT I 4285 cita altre edizioni, ma non questa.

CORRIGENTE PAVLO M&N\B
TiO, ALDI FILIO,

€340

561. Cicero Marcus Tullius
Gli uffici [...] e sopra di essi commentar di giurisprudenza,
GLI UFFIC] d’etica filosofica, di politica e di filologia... In Firenze:
: appresso Andrea Bonducci, 1756.
Infolio (mm 364x252). Pagine X, [2], 348 [i.e. 352]
D G Senes g g + 1 bella antiporta calcografica. Frontespizio impresso
3 in rosso e nero con vignetta in rame col motto “Est
iter in silvis”. Capilettera in rame abitati alle carte
*2r e *4r, altra vignetta in rame alla carta *3v. Lievi
fioriture concentrate lungo i margini esterni delle
carte. Legatura in piena pergamena coeva con titoli
in oro su falso tassello al dorso. Tagli spruzzati. Alcune
macchie al piatto posteriore.
] GRAESSE 11, 185.
—— e €70
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562. Cittadella Giuseppe (da)

Sagygi e riflessioni sopra i teatri e givochi d azardo... In Venezia: appresso Simone
Occhi, 1755.

In4° (mm 240X175). Pagine [8], 158. Assente 'ulima carta bianca.
Marca tipografica in legno al frontespizio, capilettera xilografici nel testo.
Esemplare in barbe. Occasionali fioriture. Legatura in cartonato con titoli
manoscritti al dorso. SI AGGIUNGE: Agrippa von Nettesheim Heinrich
Cornelius, De incertitudine & vanitate omnium scientarum... Francofurti e
Lipsiae: Joh. Adami Pleneri, 1693. In-12° (mm 128x71). Con antiporta
calcografica e vignettain legno al frontespzio. Bruniture alle carte. Legatura
in piena pelle con cornice di filetto in oro ai piatti e alle caselle del dorso.
Un restauro al dorso, forellini di tarlo al contro piatto. SI AGGIUNGE:
Vergnaud Amand Denis, /I cava-macchie instruito che insegna i mezzi pins facili
e sicuri di cavare le macchie... Milano: Sonzogno, 1833. In-8° (mm 170x107).
Esemplare fiorito. Legatura in cartonato rigido varese. SI AGGIUNGE:
Bizzarri Strano, Emporio di ghiribizzi. Raccolta di aneddoti, scherzi, facezie, arguzie,
ingenuita, stupidezze ecc. Livorno: Gio. Battista Rossi, 1862. In-24° (mm 116x75).
Legatura in mezza tela con punte e piatti in carta marmorizzata. (4)

SAGGI E RTFLESSIONI
S0OPRA
I TEATRI E GIUOCHI
DAZARDDO

LT
GIO: AMBROGIO TONISCHI
Con un Ragionamento fopra i Ginochi d”invite di N. N.
Deprcare
f SUL ECCELLENZ.f IL FIG.

MARC ANTONIO DIEDO

L L FERTIIGaIS

IN VENEZIA MDCCLV.

Arerpriso Simone Qoccur
CON LICENZ.L BE” SUPLRIORF, E PRIFILEGIO.

ALEXANDRINI VIRI LONGE
DOCTIISIMI G ¥I FANTINI @ ¥i-
dem martyris fisit difeipalas  prceptor wird Origouis,
mia que quicdon eXtant apra, d pancis iom anwis
mncnta, O mwnc dleans acourrating exeafs, Gentiane
Herwto oA wrclians interprote,

Addisa fune fcholia , obfturiom qusdam lacs illaftran-
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e

| PARISINS,
Apud Michaglem Sonniem , fubfote
Balilienfi, via Tacobes.
1iEE

legatura. (2)

€220

563. Clemens (Alexandrinus)

Omnia, quae quidem extant opera... Parisiis: apud Michaelem Sonnium, sub scuto
Basiliensi, via Iacobaea, 1566.

In-8° (mm 160x103). Pagine [144], 871,1 bianca. Copia con lievi e omogenee
bruniture, pit visibili in alcuni fascicoli. Rare carte gorate. Legatura coeva in
: piena pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso. Legatura parzialmente
niis staccata. SI AGGIUNGE: Tacitus Publius Cornelius, Annalium, ab excessu Augusts,
libre XVI Historiarum, ab excessu Neronis, libri V... Lugduni: apud Ioannem Pillehotte,
1603. In-16° (mm 115x70). Copia gorata. Bella legatura coeva in piena pelle con
piatti riccamente decorati a impressione oro e stemma, decorazioni in oro anche
ai comparti del dorso, tagli dorati. Dorso con mancanze e restauri. Si vende per la

€160

Raro manuale di ginnastica

564. Clias Peter Heinrich

Ginnastica elementare o sia corso analitico e graduato degli
esercizi atti a sviluppare ed a fortificare l'organizzazione
dell’womo... Milano: per Giovanni Silvestri, 1825.

In-8° (mm 222x138). Pagine [4], 231, [1]. Con 13
tavole ripiegare fuori testo, rilegate in fine. Fioriture
sparse e qualche rara macchiolina e strappetto
marginale a poche tavole, altrimenti ottimo esemplare
parzialmente intonso, perfettamente conservato nelle
sue barbe. Le tavole I e II risultano marginalmente
incollate. Legatura moderna in mezza pelle con punte

565. Codronchi Giovanni Battista

De christiana ac tuta medendi ratione libri duo. Opus
medicis praecipue... Bononiae: Typis Clementis
Ferronij, 1629.

In-4° (mm 220x150). Pagine [32], 167, 1 bianca.
Marca tipografica al frontespizio. Margine inferiore

e piatti marmorizzati; titoli dorati al dorso. Conservati
all’interno i piatti della brossura editoriale.
Prima edizione italiana di questo raro manuale di
ginnastica, con una interessante appendice iconografica di
numerosi esercizi di ginnastica a corpo libero o con attrezzi
(palla, corda, parallele, pesi etc...) accanto alla descrizione
di alcuni sport. L’opera fu realizzata a partire dai testi di
alcuni pionieri della disciplina sportiva che all’epoca erano
assolutamente all’avanguardia, come Peter Heinrich Clias e
Friedrich Guts Muths.

€150

del frontespizio restaurato (senza perdita di testo) ma
copia completa e in barbe. Legatura coeva in pieno
cartonato rustico, titolo manoscritto al dorso. Alcune
mancanze lungo le cerniere.

€180
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566. Coleridge Samuel Taylor

Coleridge’s Works. London: Moxon, William Pickering,
1836-1853.

21 volumi in-12° (mm 165x105). Legatura coeva
omogenea in pieno marocchino rosso, con cornici di
filetti concentrici ai piatti, fregi e titoli in oro su doppio
tassello al dorso a 5 nervetti. Abrasioni e spellature a
punte e cerniere; staccati, ma presenti, i piatti anteriori di
alcuni volumi. (21)

Comprende: 1) Coleridge Samuel Taylor, Notes and lectures
upon Shakespeare and some of the old poets... Vol. I (1I). London:
William Pickering, 1849; 2) Id., Notes on English devines... Vol I
(-IT). London: Moxon, 1853; 3) Id., Aids to reflection. .. Vol. I (-II).
London: William Pickering, 1843; 4) Id., The poetical works... Vol I
(-I1I). London: William Pickering, 1836; 5) Id., The friend.: a series of
essays to aid in the formation of fixed principles in politics. .. Vol. I (-III).
London: William Pickering, 1844; 6) Id., Biographia literaria. .. Vol

I (II). London: William Pickering, 1847; 7) Id., Essay on his own
times formig a second series of the friend. .. Vol I (-III). London: William
Pickering, 1850; 8) Id., Notes theological, political and miscellaneous. . .
London: Moxon, 1853; 9) Id., Confessions of an Inquiring Spirit. ..
London: William Pickering, 1840; 10) Id., On the constitution
of the Church and State... London: William Pickering, 1839.

€300

C’era una volta... - Un re! - diranno subito i miei piccoli lettori. - No, ragazzi, avete sbagliato.
C’era una volta un pezzo di legno...

567. Collodi Carlo

Giornale per i bambini. Roma: Tip. dei fratelli Bencini,
1881-1883.

3 annate in 3 volumi in4° (mm 290x205). Dal n. 1
dell’Anno I (7 luglio 1881) al n. 52 dell’Anno III (27
dicembre 1883). 130 fascicoli (rispettivamente 26, 52, 52)
dicirca 14-16 pagine ciascuno, con 2 tavole cromolitografie,
a piena pagina fuori testo, nel primo volume. Moltissime
illustrazioni, alcune anche a piena pagina. Frontespizio
rimontato, con mancanze marginali. Al primo volume,
vistose mancanze, rinforzi e strappi maldestramente
restaurati con nastro adesivo principalmente ai nn. 1, 2,

5,14, 19, 21, 23, 24 e 26. Al secondo le pagine 7-10 sono

~ GIORNALE PER 1 BAMBINI

.

MARTINT

FERIINAY
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parzialmente staccate e riparate con il nastro adesivo
trasparente; mentre molte pagine, principalmente ai
nn. 2,3, 5,9 10, 11, 22, 52 presentano strappi, rinforzi o
mancanze; una macchia di inchiostro marginale ai primi
fascicoli e una gora al margina superiore dell'ultima parte
del volume. Strappi, mancanze e restauri con nastro
adesivo a molte pagine, maggiormente concentrati ai nn.
1,5,7,18,19, 25,27, 28, 33, 36, 44; sciolte, ma present, le
pagine 469477 che sono comunque present. Bruniture
¢ altre mende a tutti e tre 1 volumi. Mancanti le pagine
15-16 al primo volume e le pagine 1-6, 143-146, 163-164,
173-174, 379-380, 785-786 ¢ 817-818 al secondo. Legatura
coeva in piena tela, con numerosi difetti, abrasioni e una
grave mancanza ai piatti del terzo volume e alla cerniera
del secondo. (3)

Il Giornale per © bambini ¢ il primo periodico italiano destinato ai
piccoli lettori, ¢ venne pubblicato a partire dal luglio 1881 sotto
la direzione di Ferdinando Martini, coadiuvato da Guido Biagi,
annoverando fra i suoi collaboratori alcuni dei piu apprezzati scrittori
del tempo, tra cui Collodi - che dall’ ‘83 ne divenne anche il
direttore; qui egli pubblico la prima versione del suo celebre
Pinocchio, «capolavoro immortale della letteratura dei ragazzi
di ogni paese e di ogni lingua» (Collez. Zannerini 1). Racconta
il PARENTI, Rarita bibliografiche 138-140 che Collodi inizio la
stesura del suo romanzo per bambini a seguito dell'insistenza
del Biagi, a cui scriveva inviando le prime 4 cartelle della Storia
di un burattino: «Ti mando questa bambinata, fanne quel
che ti pare, ma se la stampi, pagamela bene per farmi venir
voglia di continuare». E in effetti la scarsa affezione iniziale
dell’Autore per la sua storia ben traspare dall’intermittenza
e dalle lunghe pause con cui apparivano le varie puntate, per
di pitt accompagnate da figure di repertorio. Probabilmente
senza le insistenze dei piccoli lettori, che iniziarono a inviare le
loro letterine al Giornale e che in parte furono pubblicate nella
rubrica ‘La posta dei bambini’, Pinocchio si sarebbe interrotto
al XIV capitolo, nell’ottobre 1881. Invece nel marzo dell’anno
successivo ricomparvero le avventure del burattino, questa volta
anche con illustrazioni appositamente per la storia dal pittore
Ugo Fleres, e seppur all’'inizio con qualche interruzione «ripresa
la penna, volo d’un fiato verso la conclusione: nel n. 4 dell’anno
III, Pinocchio diventera un bambino» (PARENTI 147).

€550



WANDERINGS AND PENCILLINGS

Rums of the Oloen Time;

A MERIES OF SEVESTY.THREE ETCHINON %

GEORGE CUITT, ESQ

NATTALL AXD BOSD. HE HEET, COTENT GANDEX

569. Dandolo Vincenzo

Istruzioni pratiche sul modo di ben fare e
conservare il vino. Milano: dalla Stamperia
Reale, 1812.

In-8° (mm 225x145). Pagine 2 bianche,
[18], 178, [2] con b tavole calcografiche
ripiegate fuori testo. Tracce di foxing e
una gora a rare carte, altrimenti ottima
copia. Legatura coeva in mezza pelle,
con piatti marmorizzati e titoli in oro su
tassello al dorso. Forellini di tarlo al dorso.
Prima edizione di questo interessante trattato
di enologia, che tratta della scelta delle vit,
di raccolta, fermentazione e travasi, e dei
vantaggi della migliore fabbricazione dei vini
nel regno, di Vincenzo Dandolo, medico
medico veneziano e produttore di vini.

€80

LIFE AXD LETTERS

CHARLES DARWIN,

AN AUTOENGRAFHICAL CHAPTER.

FRANCIS

I¥ THEEE VOLUMES—VeL L

GONNELLI

568. Cuitt George

Wanderings and Pencillings amongst Ruins of the Olden Time... London:
Nattali and Bond, 1855.

Infolio (mm 490x345). Con 1 frontespizio inciso e 51 tavole
calcografiche a piena pagina fuori testo, tutte protette da velina.
Bella vignetta incisa applicata al frontespizio tipografico; vignette a
mo’ di testatine e finalini incisi applicati nel testo. Fioriture sparse
e qualche strappetto marginale alle veline, altrimenti buona copia,
ben conservata. Legatura coeva in mezza pelle con punte, ricchi
fregi e titoli in oro al dorso; tagli dorati e sguardie marmorizzate.
Tracce d’uso alle cerniere, ma complessivamente ottimo stato di
conservazione. Ex-libris al contropiatto anteriore. STAGGIUNGONO:
Brandard Robert, Scraps of Nature. London: Art-Union, 1864; Gems of
Art. Forming A Choice Collection Engraved from Pictures of Acknowledged
Excellence, Beauty & Variety painted by esteemed Masters of all ages and all
Countries. London: W.B. Cooke, 1823. (3)

Lotto non passibile di restituzione.

€140

570. Darwin Charles

The life and letters of Charles Darwin including an
autobiographical chapter [...] Vol I (-III). London:
Murray, 1887.

3 volumi in-8° (mm 220x135). Antiporta con
ritratto dell’Autore fuori testo a ciascun volume.
Esemplare parzialmente intonso, con fioriture
diffuse. Legatura originale in tela verde con
cornici di filetti impressi a secco, con titoli in
oro al dorso. Ampie tracce di umidita e muffa
ai piatti, soprattutto a quello anteriore del terzo
volume. (3)

Prima edizione.

DARWIN.

€80
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571. De Rossi Giovanni Gherardo

Scherzi poetici e pittorici. (Parma: co’ tipi bodoniani, 1795).

In-4° grande (mm 310x220). Carte [54] con 41 tavole a piena pagina
fuori testo in coloritura incise da Francesco Rosaspina. La tavola
L’ardire compagno d’Amore presenta una macchia nel margine
interno non toccante l'inciso, per il resto copia genuina, in barbe e
completa. Legatura coeva in mezzo marocchino rosso con piatti in
carta decorata e titoli impressi in oro al dorso. Sguardie in carta blu
marmorizzata. Brunitura da esposizione a entrambi i piatti.

Brooks, 599: «Libro molto bello, dedicato a D. Alessandro de Souza e
Holstein».

La Lusinga

€600
IL
GALATEO 572. Della Casa Giovanni
b xomcdkonn Lotto composto di 13 opere sul Galateo. XIX secolo.

GIOVARNI DELLA CASA

FIORENTINO

—

Tesho di Lin qud

Compongono il lotto: 1) Della Casa Giovanni, I/ Galateo [...] nuova
edizione secondo la cominiana. Verona: dalla Tipografia Ramanzini,
1817. 2) Id., Il Galateo [...] ad uso delle Regie Scuole. Torino: dalla
Stamperia Reale, 1825. 3) Id., Il Galateo... Torino: dalla Stamperia
Reale, 1844. 4) Gozzi Gaspare, Il segretario principiante ovvero trattato
elementare di corrispondenza famigliare e mercantile... Milano: Giocondo
Messaggi, 1859. 5) Blanchard Pierre, I/ tesoro pe’ Giovanetti d’entrambi
@ sessi... Napoli: Saverio Cirillo, 1853. Elenco completo disponibile su
richiesta. (13)

€80

TORINO
DALLA STAMPERIA KEALE

1544,

573. Desbordes Valmore Marceline

Poesies. Tome I (-II). Paris: A. Boulland, 1830.

2 volumi in-8° (mm 200x123). Pagine [4], 555, [1]; [4], 510. Con
2 tavole fuori testo al secondo volume, protette da velina, di cui
unadisegnatada Tony Johannot. Ciascun volume con frontespizio
illustrato, frontespizio tipografico e antiporta protetta da velina
(quella del primo volume disegnata da Achille Jacques Jean
Marie Deveria e incisa da Durand). Ritagliata e applicata su
carta spessa l'antiporta del primo volume; mancante I'ultima
carta del secondo. Ampie gore ¢ fioriture sparse, forti bruniture
alle pagine 241-256 del primo volume e alle pagine 497-510 del
secondo, annotazioni manoscritte a pagina 248 dello stesso.
Legatura coeva in mezza pelle, con piatti in carta marmorizzata e
titoli in oro al dorso. Difetti alle cerniere e al dorso; altre minime
mende. Lotto non passibile di restituzione. (2)

Prima, eccellente edizione collettiva di queste opere poetiche, la
preferita dalla maggior parte degli amanti delle edizioni originali.

€200
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574. Dickens Charles

The Posthumous Papers of the Pickwick

Club. London: Chapman and Hall, 1837.
In-8° (mm 215x130). Pagine XIV, [2], 609, 1
bianca con 42 tavole a piena pagina fuori testo
(di cui una in principio). Doppio frontespizio,
tipografico e calcografico. Bruniture nelle carte
di tavola, per il resto buono stato. Legatura
moderna in mezzo marocchino blu con punte
€ piatti in carta marmorizzata. Titolo impresso
in oro al dorso.

Prima edizione, tiratura successiva alla prima.

€150
—
B SIS T AT
SUR LA VIE
DE SENEQUE
LE PHILOSOPHE,
SUR SES ECRITS, 575. Diderot Denis
! i A LR RECHLY s Essai sur la vie de Seneque le philosophe, sur ses ecrits, et sur les regnes de Claude et
b ECLAUDE ET DE NERON, . .
; e i de Neron [...] Tome septieme. A Paris: chez les Freres De Bure, 1779.
TOME SEPTIEME In-12° (mm 167x95). Fregio in legno al frontespizio e testatina xilografica.
Buona copia, con fioriture sparse. Legatura coeva in piena pelle, con fregi
e titoli in oro al dorso a 5 nervi. Difetti e mancanze alle cerniere e al dorso,
: altre minime mende.
A PARTS, Prima edizione del saggio di Diderot, che costituisce il settimo volume di Les oeuvres
Chez les F’.::.:: Ds Buas, Limicsy de Seneque. Cfr. BRUNET V, 277.
M. DCc Lx)(r‘(l E € 100
Avee pprebaicn, & Privitige d Bk
—

Esemplare in carta azzurra

576. Diodati Luigi

Dello stato presente della moneta nel regno di Napoli e della necessita di un
alzamento... Napoli: dalla Tipografia Agrelli, 1849.

In-8° (mm 220x130). Pagine VIII, 109, 18 con 1 antiporta con
ritratto dell’Autore. Alcune tabelle nel testo. Sporadiche fioriture,
buono stato complessivo. Legatura successiva in mezza pergamena
con angoli e titoli in oro su tassello al dorso.

Esemplare in carta azzurra della seconda edizione del Diodati. Nell’opera,
I’autore sosteneva la necessita di elevare il valore nominale delle monete
napoletane d’oro e d’argento. L’opera contiene anche la Risposta dell’autore
ad alcune critiche fatte sulla sua opera intitolata Dello stato presente della
moneta nel regno di Napoli e della necessita di un alzamento.

€380

DELLO STATO PRESENTE DELLA MONETA

SYORT,

REGHO DI WAPOLY

E DELLA NECESSITA DI UN ALZANENTO
LIBRI DUE

D1

LUIGI DIODATI

Et libella aliqua #f ex pwk- Mnmr An'r-w,
s ey S s e
LucrN dem mat, lib. IV, v. 5:1

SECONDA EDIZIONE

ﬁ%&;«-

WLFOLI

DALLA TIPCORAFIA AGRELLI.

1 ;69,
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577. Dolce Lodovico

CINQVE PRI-j
MICANTL DI §
SACRIPANTE
DI MESSER

CoLClo.

Cen Prlx-ibsia per anni dieci, £

M D xxANVE

578. Dolce Lodovico

LAchille et I'Enea. In Vinegia: appresso Gabriel Giolito de’ Ferrari, 1572.
Due parti in 1 volume in-4° (mm 213x155). Pagine [28], 544; [44].
Fregio xilografico al frontespizio, altre incisioni a mezza e piena
pagina nel testo. Copia leggermente corta di margini, con un piccolo
lavoro di tarlo alle ultime carte e altri minori difetti. Legatura coeva
in piena pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso. Macchia
in corrispondenza del piatto anteriore.

Ristampa della prima edizione (del 1572) con I’aggiunta, in fine, del testo
di Andrea Menechini Delle lodi della poesia d’Omero et di Virgilio, con proprio
frontespizio datato 1562. Apams D 727; Bonart 11 308: «Di questo libro se ne
trovano due qualita di esemplari. La prima con la data 1570 o del 1571. [Gli
esemplari della] seconda portano I'anno 1572 e debbono avere in fine la
detta Oratione del Menechini».

€260

-‘F— L]

D ETT L E°L FASRIET

DE DIVERSI SIGNORI1I

g

Cinque primi canti di Sacripante. [Venezia]: appresso Mapheo Pasini,
1535. (Al colophon:) In Vinegia: appresso di Francesco Bindone, e
Mapheo Pasini compagni, 1535 il mese d’aprile.

In-8° (mm 140x90). Carte [84]. Frontespizio xilografico. Ultima carta
rinforzata, alcune macchioline e difetti conservativi. Legatura successiva
in piena pergamena rigida con titoli in oro su falso tassello al dorso. SI
AGGIUNGE: Tasso Torquato, Discorsi [...] Dell'arte poetica; et in particolare
del poema heroico. In Venetia: ad instanza di Giulio Vassalini libraro a
Ferrara, 1587. In-4° (mm 190x140). Carte [4], 108. Copia con gore
(concentrate nella prima meta dei fascicoli) e altri difetti marginali,
un po’ corta di margini. Legatura successiva in piena pergamena rigida
con titolo in oro su tassello al dorso. (2)

€240

R TR
z .ET LENEA DI MESSER

LODOYICO DOLCE. . 1
DOVE EGLI TESSENDO L'HISTORIA
DELLA ILIADE DHOMERO A' QVELLA
DELLUENEIDE DI ¥R GrLlo,

A\llbD\‘F IHA Dl\'IN.\BIBN‘IS RIDOTTE
O T T AYaA

coN Juu.ounTr Eruucmua rm orm CANTO =
Ex due Tauoke ¢ I‘-u&!kSnl e  Nalira de i Nomi,
2 dalle cofe i poubilt
AL POTENTISSIMO, ET INVITTIS!IHO
FILITrO DPATITRIA AR CATHE

JN V INI:GIA APPRESSO GABIUI‘.L
TO DE EERRAKI
D

ET PERSONE PRIVATE,

1 quali communensente fi chiamano Facetic 5
Motti,zr Burle ;

Raccolti pec M. Lodounico Domenichi.
AL MOLTO MAGNIFICO ET

Nelulifinme Signore , M. Vincentio Malpigh y
“Gentilhucano Luechefe .

I Noov EN'E-To A, =
Appreflo Francelco Lorenzini, da Turino,
M. DLXIL

579. Domenichi Lodovico
Detti et fatti de diversi signori et persone private. In Venetia: appresso
Francesco Lorenzini, 1562.
In-8° (mm 145x95). Carte [1], 2-3, [4-15], 192 (i.e. 194).
Esemplare rifilato nel margine superiore, con bruniture. Legatura
settecentesca in piena pelle bazzana con impressioni in oro.
Mancante la cuffia superiore. Buona copia. SIAGGIUNGE: Piazza
Vincenzo, Bona Espugnata. Parma: nella stampa di Corte, 1694. In-
8° (mm 175x115). Pagine XVI, 303, 1 bianca con 1 antiporta, 1
ritratto dell’Autore e 12 tavole incise in rame fuori testo. Arrossature
marginali. Legatura coeva in piena pergamena con titolo su
tassello al dorso. Ottimo stato di conservazione. SI AGGIUNGE:
Muzio Girolamo, Il Duello [...]con le risposte cavalleresche... In Venetia:
appresso la Compagnia de gli Uniti, 1585. (3)

€150
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580. Duns Scotus Ioannes

Quaestiones super quatuor libros Sententiarum. (Al colophon:)
Lugdunique excusum: [...] Francisci de Giunta & socij florentini,
1520 kalen. aprilis.

In-8° (mm 153x105). Carte 208, [3] di [4]. Frontespizio xilografico
impresso a due colori, marca tipografica in fine. Esemplare corto di
margini, con occasionali macchie marginali. Assente I'ultima carta
bianca. Legatura successiva in piena pelle con cornici di filetti singoli
in oro ai piatti e titolo impresso in oro al dorso. Tagli spruzzati. Nota
di possesso manoscritta alla sguardia iniziale.

[

oantis
lfazoedl,

. Subh

€100

F o

581. Earlom Richard
Liber veritatis after the original designs of Claude le
Lorrain. London: published by messrs. Boydell
and Co. Cheapside, printed by W. Bulmer and Co.
Cleveland-Row, s.d. (ca 1820).
3 volumi in folio (mm 420x270). Pagine 18, 10, [8]
con nel complesso 3 ritratti e 300 tavole a piena
pagina numerate 1-200 (primo e secondo volume)
e 1-100 (terzo volume). Volumi gorati nel margine
inferiore delle carte, con fioriture e bruniture anche
intense. Gora piu ampia nei fascicoli del terzo volume.
Legatura coeva in mezzo marocchino rosso con punte
e piatti in carta decorata. Titolo e decorazioni in oro
su tassello al dorso. Piccole mancanze lungo cerniere
e unghiature e sui piatti del primo volume. (3)

€ 1000
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582. Ferrario Giulio

Storia ed analisi degli antichi romanzi di cavalleria

e det poemi romanzeschi d’Italia... Volume primo

(-quarto). Milano: dalla tipografia dell’autore, 1828-
1829.

4 volumi in4° (mm 230x140). Pagine XVI, 332,
[2] + 10 tavole fuori testo, 9 delle quali protette da
velina didascalica; 382, [2] + 30 tavole fuori testo e

583. Ferraro Pirro Antonio

Cavallo frenato. In Venetia: appresso Francesco Prati,
1620.

2 parti in 1 volume in folio (mm 336x235). Pagine [4],

3 tabelle ripiegate; VIII, 430, [2]; VII, 1 bianca, 304.
Esemplare in barbe, con fioriture e forti bruniture
ad alcune veline. Legatura in mezza pergamena con
piatti marmorizzati e titoli in nero al dorso; segni di
usura. (4)

Interessante e vasta opera di studio sui romanzi italiani di
cavalleria, rara a trovarsi completa.

€280

118, [2]; 256. Ciascuna parte con proprio frontespizio.
Con numerose illustrazioni in legno, anche a piena
pagina, raffiguranti cavalli, briglie e morsi. Meta delle
carte leggermente brunita ma splendido esemplare,
in barbe e fresca
inchiostratura. Legatura

coeva in pieno cartonato

,. DI GIO BATTISTA 1S BB G B RAZ O, =3 rustico con titolo
";:*r—.i‘...*“ et gl animi i, manoscritto  al  dorso;
P i e R e ulteriore titolo su pecetta
Pt emietorey oieiid N,_;;' e s e o, i, e cartacea, anch’essa
e e St e _ LR al dorso e aggiunta
L'-jﬁ%%ghd i d A .Zr‘,}s;m;?_u_m_m-,.:..;.«;.‘-xam;’—_ - o= successivamente.

'":—:’ L Ry ¢ e :W“me.;rmmmw“ o Seconda edizione. I'opera,
ol oy gl o S i s e, s el e ot LTI e originariamente  stampata
E i el Sl it (e ot a Napoli nel 1602, ¢
i e L i bty ot riccamente illustrata
:FI:,:::,‘M : ey cancls da legni che mostrano
' L7 cloCokoar museruole e briglie di
e diverso  tpo; nel testo
i : v i compaiono anche nozioni
: i sulle diverse razze di cavalli,
mm' B e - i il loro allevamento e la loro
o ’ il pane oo del anatomia. LIPPERHEIDE
e LR 2904; CICOGNARA  4602:

o e o «Edizione accurata».
1 €500

584. Ferro Giovanni

Teatro d’imprese. Parte prima (-seconda). (Al colophon:) In Venetia:

appresso Giacomo Sarzina, 1623.

2partiin 1 volumeinfolio (mm 305x210). Pagine [36],296; [180], 728,
[2], 2 bianche. In principio di volume (incluso nella numerazione)
1 ritratto del Dedicatario, 1 carta con fregio architettonico con
stemma Barberini e medaglione e 1 frontespizio inciso; alla seconda
parte frontespizio calcografico e ritratto dell’Autore alla carta L10V.
Staccate le prime 4 carte, contenenti I’occhietto e le tre carte incise,
con uno strappo parzialmente restaurato alla carta di fregio. Alcune
gore marginali e sporadiche macchie, uno strappo che interessa
I'inciso a carta D1, ma copia completa. LEGATO CON: Id., [Ombre
apparenti nel teatro d’imprese]. (Al colophon:) In Venetia: appresso
Giacomo Sarzina, 1629. 2 parti in 1 volume. Pagine [78] di [80], 104;
[4], 358. Assente in frontespizio inciso della prima parte. Seconda
parte gorata. Legatura coeva in piena pergamena rigida. Tagli rossi.

Assente il dorso, staccato il piatto anteriore.

I OPERA: Prima edizione di questa monografia su emblemi e stemmi
riccamente illustrata. PRAZ p. 59; VINET 865; GRAESSE II, 573. II OPERA:

Praz p. 59.
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585. Flaubert Gustave

586. Folengo Teofilo

Opus Merlini Cocaii poetae Mantuani Macaronicorum...
Zanitonella [...] Phanthasiae Macaronicon [...] Moschaeae
[...] Libellus Epistolarum.... Venetiis: apud Dominicum
de Imbertis, 1585.

In-12° (mm 145x80). Pagine 542, [6], 2 bianche di
[10]. Fregio xilografico sul frontespizio, con 27 legni
nel testo. Assente 1’ultima bianca, alcune fioriture nel
testo. Legatura in pergamena di riuso proveniente

Oeuvres completes. Edition definitive d’apres les manuscrits
originaux. Vol I (-VIII). Paris: société francaise
d’editions d’art, 1902.
8 volumi in-8° (mm 235x145). Bella legatura coeva in
mezzo marocchino rosso con piatti in carta decorata
e titoli e ferri impressi in oro al dorso. Conservate
all’interno le brossure originali. SI AGGIUNGONO:
Fane Violet, Memoirs of Marguerite de Valois queen of
Navarre written by her own hand. London: John C.
Nimmo, 1892. Splendidalegaturain pieno marocchino
blu con fregi in oro ai piatti, dentelles alle unghiature
e sguardie in seta- Titolo impresso in oro al dorso a 5
nervetti. Legatura firmata Zaehnsdorf. Balzac Honoré
(de), Les contes drolatiques [...] illustrée de 425 dessins par
Gustave Doré. Paris: Garnier freres, s.d. (10)

€150

da un manoscritto ebraico. Titolo successivamene
aggiunto al dorso. Note di possesso lavate al
frontespizio, un numero a penna nel margine alto
interno del frontespizio.
Ristampa dell’edizione postuma del 1552, che comprende
la Zanitonella, le Phantasiae Macaronicon, le Moscheae, il
Libellus Epistolarum e UEpigrammatum. Choix 5732; ADAMS
F-690; BRUNET II 1318; GRAESSE 11 608.

€280

«[...] il primo riconoscimento ufficiale, in Italia, della dignita e dell’autonomia di opera d’arte dell’acquaforte.»

587. Fontanesi Antonio

La societa promotrice delle belle arti in Torino.

Album... 1864.

Album infolio oblungo (mm 310x435). Con
8 incisioni fuori testo: 1 frontespizio inciso da
Ferdinando Breme di Sartirana, Cesare della Chiesa
di Benevello e I prigionieri di Chillon di Alberto
Maso Gilli (Giubbini 2 e 3), La fonte di Ferdinando
Breme di Sartirana (Giubbini 8), La pesca di Antonio
Fontanesi (Dragone 78), Cervi assaltati dai lupi e Il
torrente di Agostino Lauro (Giubbini 1), Foresta di
faggi di Barberis. Pagine inquadrate da conici di filetti
fitomorfiimpresse; tavole in gran parte corredate delle
veline protettive. Fioriture diffuse, che coinvolgono
anche alcune tavole, altrimenti buona copia. Legatura

coeva in mezza tela, con titoli al piatto anteriore e
illustrazione a quello posteriore. Macchie, ma nel
complesso buona conservazione.

Giubbini n. 7: «Nel 1864 la Promotrice di Torino, come
compenso straordinario ai soci che avevano contribuito
finanziariamente alla costruzione del nuovo edificio
per le esposizioni, pubblico un album speciale (oltre a
quello ordinario) contenente otto incisioni originali e
una introduzione di Giovanni Vico [...]. L’album speciale,
in effetti, rappresenta il primo riconoscimento ufficiale,
in Italia, della dignita e dell’autonomia di opera d’arte
dell’acquaforte».

€200

130

ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023



GONNELLI CASA D’ASTE

‘PA RAL 1L ELE 588. Fréart Roland
DE LARCHITECTVRE Parallele de I’Architecture Antique et de la Moderne contenant les profils des plus
ANTIQVE ; - : :
T e beaux edifices de Rome... Paris: Charles Antoine Jombert, s.d. [i.e. 1702
CONTENANT LES PROFILS DES PLVS BEAVX EIMFICES Ca.] .
y DY RO
otk kg SRR A Infolio (mm 400x245). Pagine [2], 8, 100, [1]. Con, complessivamente,
b TR s et ] 49 belle tavole calcografiche, di cui una, fuori testo, all’antiporta. Vignetta
et i al frontespizio, interamente inciso in rame; testatine calcografiche e
; JMH.:FA({(}?;:" ’;( Tr:;m- e capilettera in legno. Testo parzialmente inciso. Rare fioriture sparse,
ﬁ Vo (ORI e ma buona conservazione. Legatura coeva in pieno vitello screziato, con
titoli e fregi in oro al dorso a 6 nervi; tagli rossi e sguardie marmorizzate.
Qualche mancanza agli angoli e alle cuffie, difetti alle cerniere, e macchie
ai piatti.

Seconda edizione.

€300

589. Gallonio Antonio

De ss. martyrum cruciatibus liber. Antuerpiae: sumptibus Andreae Frisii,
1668.

In-12° (mm 128x75). Pagine [22], 576, [48] con un’antiporta figurata
e oltre 40 illustrazioni a piena pagina nel testo, tutte raffiguranti
forme di tortura dei santi. Buona copia, alcune pagine dell’indice
ancora intonse. PRECEDUTO DA: Chacon Pedro, De triclinio, sive
De modo convivandi apud priscos Romanos, & de conviviorum apparatu...
Amstelaedami: Apud Henricum Wetstenium, 1689. Pagine [10],
445, [23] con 1 frontespizio inciso, 13 tavole calcografiche nel testo
e 6 fuori testo, di cui 5 piu volte ripiegate. Frontespizio tipografico
impresso a due colori. Alcune macchioline. Legatura successiva
in piena pergamena rigida con titolo manoscritto al dorso. Sul
frontespizio inciso del primo volume timbro di precedente collezione
a inchiostro blu.

€260

590. Galvan y Candela José Maria

Frescos de Goya en la iglesia de san antonio de la flovida [...] Segunda
edicion. Madrid: Imprenta de Hernando y compania, 1897.

Infolio (mm 465x330). Pagine 16. Con, fuori testo, 16 acqueforti
a piena pagina, rimontate. Integrazioni marginali ad occhietto e
frontespizio; una gora al margine inferiore del testo e alla prima
tavola. Usuale ingiallimento della carta, ma nel complesso buona
copia. Legatura in mezza pelle con titoli in nero al piatto anteriore,
entro cornice tipografica. Mancanze al dorso, con tracce di nastro
adesivo, e difetti alla cerniera anteriore; macchie ai piatti e altre
mende.

Seconda edizione (la prima del 1888) di questa bella e rara opera.

€70
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Con lcemea de' Superiari ¢ Priniligio .

593. Goldoni Carlo

Opere teatrali [...] con rami allusivi. Tomo Primo (-quadragesimoquarto).

GONNELLI

591. Gellius Aulus
Noctes Atticae. Lugduni: apud Seb. Gryphium, 1546.
In-8° (mm 160x105). Pagine [64], 533, [1], 2 bianche. LEGATO CON:
Schade Petrus, In Auli Gellii Noctes Atticas, annotationes... Lugduni: apud
Seb. Gryphium, 1542. Pagine 213, [3]. Lavoro di tarlo in principio e fine
di volume, negli ultimi fascicoli con perdita dell’angolo superiore esterno
delle carte, sporadiche gore. Legatura successiva in mezza pergamena con
punte e piatti in carta marmorizzata. Titoli in oro su tassello al dorso, tagli
spruzzati. Antica nota di possesso cassata sul frontespizio. SI AGGIUNGE:
Seneca Lucius Annaeus, Opera (-Operum alter tomus). Lugduni: apud Seb.
Gryphium, 1555. 2 volumi in-8° (mm 163x110). Volumi fittamente postillati
da mano antica. Legatura in piena pergamena rigida con titoli manoscritti al
dorso. Nota di possesso manoscritta anticamente cassata sul frontespizio. (3)
€150

592. Giustiniani Bernardo
Historie cronologiche della vera origine di tutti gl'ordini equestri e veligioni
cavalleresche... Venetia: presso Combi & La Nou, 1672.
In-4° (mm 253x180). Pagine [16], 439, [1]. Antiporta, ritratti di Carlo II
e dell’Autore e 5 tavole di cui 4 di costumi cavallereschi incisi in rame a
piena pagina nel testo da suor Isabella Piccini, alcuni su disegno di Giovanni
Antonio Lazzari. Graziose testatine, capilettera figurati e finaliniincisiinlegno
e 147 illustrazioni xilografiche di stemmi entro belle cornici architettoniche.
Alcune carte lievemente ingiallite, una gora d’acqua ai fascicoli finali.
Legatura in piena pelle con titoli e decori impressi in oro al dorso a 5
nervi. Spellature ai piatti. Note di possesso manoscritte al frontespizio e al
contropiatto anteriore oltre a ex-libris di precedente collezione.
Prima edizione assai rara di questa importante opera sugli ordini militari e
cavallereschi di tutte le Nazioni, di cui vengono offerte una gran messe di notizie
storiche e bibliografiche. Gragssk III, 90.

€80

COMMEDIE

Memorie. Tomo primo (-terzo). Venezia: dalle stampe di Antonio Zatta
e figli, 1788-1795.

47 volumi in-8° (mm 188x125). Completo dei 44 tomi delle
Opere € dei 3 tomi delle Memorie del Sig. Carlo Goldoni. Esemplare
scompleto del ritratto dell’Autore in antiporta del primo volume,
come usuale, ma completo del ritratto all'inizio delle Memorie.
Vignetta calcografica ai frontespizi, occhietto in principio di ogni
tomo con il titolo generale dell’opera, con moltissime illustrazioni
incise in rame poste a mo’ di testatine da de Pian, Zuliani e altri
su disegni di Novelli. Copia con occasionali macchie, riapplicata la
carta di ritratto nel volume di Memorie, rimontati alcuni fascicoli
di testo ma in barbe e buono stato complessivo. Legatura omogena
in pieno cartonato con titoli € numerazione progressiva impressi
in oro su tasselli a ciascun dorso. Spruzzati i tagli del volume di
Memorie. (47)

L’edizione Zatta costituisce la «massa pit copiosa di cose Goldoniane,
drammatiche stampate lui vivo [...] I’Autore, oltre ad accordare il proprio
consenso, si era impegnato a fornire all’editore anche molti manoscritti
inediti [...]. In capo ad ogni atto vi ¢ un’altra piccola vignetta che richiama

i punti pit salienti di esso» (PARENTTI, 143). Cfr. BRUNET II, 1650; GAMBA
1954; MORAZZONI 234.

€800

DEL S1G.

CARLO CGOLDONI.

TOMO PRIMO,.

VENEZIA,

DALLE STAMPE DI ANTONIO ZATTA E FIGLI.

CON APPROVAZIONE , E PRIVILEGIO.

M. DCC. LXXXVIIL

132 ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023



594. Goudar Pierre Ange

Lespion chinois, ou Lenvoyé secrel de la cour de
Pékin, pour examiner Uétat présent de ['Europe.
Tome premier (~sixieme). A Cologne: s.e.,1774.

6 volumi in-12° (mm 165x95). Legatura
coeva in piena pelle con titoli in oro su
tassello al dorso. Tagli rossi, sguardie in carta
marmorizzata. Alcune macchioline sui piatti.
Ex-libris di precedente proprietario applicato
al contropiatto anteriore di ciascun volume.
SI AGGIUNGONO: Id., Lespion frangois a
Londpres, ou Observations critiques sur UAngleterre
et sur les anglois. Premier (-second) volume. A
Londres: aux dépens de 'auteur, 1780. 2 parti
in 1 volume in-12° (mm 168x95). Marana
Giovanni Paolo, LEspion Turc dans les Cours
des Princes Chuetiens... Tome premier (-septieme). A
Londres: aux depens de la Compagnie, 1742.
7 volumi in-8° (mm 180x110). (14)

I OPERA: Edizione definitiva del testo, nella quale
compare, tra i collaboratori, Giacomo Casanova.

GONNELLI CASA D’ASTE

€180
=P E R E
DEL
€CO: CARLO GOzZ2zZi
595. Gozzi Carlo ;
Opere. Tomo I (-VIII). In Venezia: per il Colombani, 1772-1774. Towmo L

8 volumi in-8° (mm 182x120). Legatura in mezza pelle con

punte e piatti in carta decorata. Titolo in oro su tassello al dorso,

tagli spruzzati. (8)

ESaSAd

ANALYTIQUE
SUR LA RICHESSE
ET SUR I'IMPOT,

Oi fon rcﬁ:.re la nowvelle dodrine écono-
migue , qui a fournt & la Société Royale
d’Agriculture de Limoges les principes
d'un Programme qu’elle apuﬁ!.ée‘fm' I'effet
des Impédts indireéls.

Ne fored impleantur extranei viribus fuis, &
Labores i fine in domo aliend,
Prov. cap. 5, ¥ 10.

A LONDRES.

M. Dcc. LXFPIL

€100

N NV E N B AT A
MDCCLXXIL
PER 1L CopoMBANT

.

5 a.

596. Graslin Jean-Joseph-Louis

Essai analytique sur la richesse et sur Uimpot. A Londres: s.e., 1767.
In-8° (mm 200x121). Pagine [12], XII, 408. Rare pagine con
fioriture, per il resto buona copia. Legatura coeva in piena pelle
marmorizzata con titolo in oro su tassello al dorso. Decorazioni
dorate sempre al dorso, tagli e sguardie marmorizzati. Timbro
di precedente proprietario al frontespizio, ex-libris applicato al
contropiatto anteriore.

Prima edizione. GOLDSMITH 10266; KRESS 6442.

€140
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/LA HISTORTA
DDITALIA
DI M. FRANCESCO GVICCIARDINI
GENTILHVOMO FIORENTING,
Dinifsin Fensi Libri .

Rifcontrata con tutti glialeri Hiftorici, & Autzori, che del-
Tiftefle cole hal:’.u.mufcmlo per

THOMASO PORCACCHI
DA CASTIGLIONE ARRETINO.

" Comwm Gindicin fatto dal medefima , per difceprir turte le bellcese di quefle
diifaria ; ¢ vma Raveolta di rutee le Sembentie
iparje per[Opera.
Etcon due Tauole: vaa degli Auttori citati s margine : & Faltra delle
cole porabili.

I Vit ol wsrars ivtm o M. Reweighs Fiaventing.,

INV E\ILTIA Preflo Paulo Vg uhro;;go

GONNELLI

597. Guicciardini Francesco

La Historia d’ltalia [...] divisa in venti libri [...] Riscontrata con tutli gli
altri historici [ ... ] per Thomaso Porcacch... In Venetia: presso Paulo
Ugolino, 1590.

1volume [di2] in4° (mm 205x145). Carte [50], 488. Fregioxilografico
al frontespizio. Occasionali carte brunite, complessivamente buona
copia.Nota di possesso di precedente proprietario al frontespizio
datata 1642. SI AGGIUNGE: Id., Dell’historia dTtalia [...] gli wltimi
quattro libri non piu stampati. In Vinegia: appresso Gabriel Giolito de’
Ferrari, 1564. In-4° (mm 192x135). Pagine [34], 2 bianche, 476 [di
477]. Copia scompleta delle ultime 2 carte, con pecette di rinforzo
e mende alle prime carte di testo, frontespizio rifilato con perdita di
piccola porzione d’inciso nel margine inferiore della carta, fioriture
sparse € una macchia alle ultime carte di testo. Legatura omogenea
successiva per entrambi i volumi in piena pergamena rigida con titolo
in oro su tassello al dorso. Tagli blu, sguardie marmorizzate. Alcune
macchie ai piatti. (2)

i d Set della Historia d’lTtalia del Guicciardini, composto dal primo volume (di
Mw ] LIL(R
ﬂd %5’;‘-““ / 4-’*— % b b 2) nell’edizione Venezia, Paolo Ugolino (1590) e dal secondo volume in
edizione Gabriel Giolito de’ Ferrari (1564), questa seconda parte purtroppo
scompleta.
€150
- o
598. Herodotus 'mm"‘mcﬁﬁ”,jm”ﬁﬁ?;
Thurii historie parentis memoratissimi Novem Muse a Lawrentio Valla tralate. Veneunt ﬂi::a e smﬂ:

Parisijs: a Ioanne parvo, Leone sub argenteo. (Al colophon:) Parisiis impresse:
pro Ioanne Parvo apud divi Iacobi vicum, sub Leone argenteo, 1510.

In4° (mm 200x135). Carte [42], CCXIII [i.e. CCXV], [1]. Fregio xilografico
editoriale in principio e fine di volume, xilografia a piena pagina al verso del
frontespizio. Copia scompleta della carta L1 (103) assente e supplita in facsimile
manoscritto. Alcuni errori di numerazione delle pagine. Restaurato I'angolo
inferiore interno della prima carta (restauro visibile dal verso), ricostruito il
margine inferiore della seconda carta. Staccato il fascicolo 2a, senza perdite,
gorato il margine interno della maggior parte dei fascicoli. Legatura successiva
in mezza pergamena con punte e piatti in carta decorata. Titoli manoscritti al
dorso. Numerazione a penna alla carta di frontespizio.

Buona edizione francese dell’Erodoto nella traduzione di Lorenzo Valla, data alle
stampe da Jean Petit nel 1510.

€500

599. Homerus

principio di volume.
Lotto non passibile di restituzione.

Vindicesiamingua perfus yeragloquor.
INetamen ipla mei ignores infTgnialsbri:
Et pater antiqug fum;& decus huftorig,

Huumalumm

Ilias. Argent.: apud Vuolf. Cephal., 1550 (Al colophon:) Argentorati:
apud Vuolfgangum Cephalaeum, 1550 mense martio.

In-8° (mm 160x100). Carte [8], 277, [3]. Frontespizio entro ampia
cornice xilografica figurata con i personaggi dell’lliade. Lavoro di tarlo
nel margine interno delle carte con perdita di parte di testo in alcuni
fascicoli, copia gorata, altri difetti conservativi. Il riferimento all’editore
(Wolfgang Kopfel) ¢ stato rimosso sia dal frontespizio che dal colophon.
Legatura in piena pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso.
Mancanze lungo le cerniere. Al contropiatto anteriore ex-libris cartaceo
di precedente collezione. Alcune note di possesso manoscritte in

€100
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VI SESSIONE DI VENDITA
Giovedi 5 ottobre ore 11

Edition Hetzel spéciale pour la France, interdite pour I’Etranger

600. Hugo Victor

Les contemplations... Autrefois 1830-1843, Tome 1
(-Aujourd’hui 1843-1856, Tome II). Paris: Michel Lévy
freres, 1854.

2 volumi in-8° (mm 234x143). Pagine [4], III, [5],
10-359, 1 bianca; [4], 408. Alcune fioriture alle carte.
Brossura editoriale originale con titoli impressi in
nero a dorsi e piatti. Piccole mancanze al dorso del
primo volume. (2)

LES

CONTEMPLATIONS

LES

VICTOR HUGO

Autrefois

PARIS

MICHEL LEVY FRERES, LIBEAIRESEINTENRS

| MUHIEL LEN T FREEES

VICTOR HUGO

CONTEMPLATIONS |

Aujeurd hui |

FARIS

LAl

Prima edizione, nella rarissima tiratura che reca ai piatti
anteriori della brossura lindicazione: «Edition Hetzel.
Spéciale pour la France, interdite pour I'Etranger». La
maggior parte degli esemplari noti, come riporta Carteret,
hanno tale indicazione cancellata e trasferita poi sul verso
dell’occhietto. CARTERET, I, 416: «cette mention imprimée
a la demande d’Hetzel fut grattée par les éditeurs, ayant
droit, et reportée au verso du fauc titre: c’est ce qui explique
que ces couvertures non grattés son excessivement rares».

€ 1800

_—

VICTOR HUGO

LES ;

CONTEMPLATIONS

FARIS
i FUTEL I MICHEL LEVY FIERES, LIRAILES - FITTRURS

Un capolavoro della letteratura francese in prima edizione

601. Hugo Victor

Les Misérables [...]. Tome Premier (-Dixieme). Bruxelles:
A. Lacroix, Verboeckhoven & C.e, 1862.

10 tomi in 5 volumi in-8° (mm 225x140). Usuali
arrossature sparse, in alcuni punti pitt accentuate, dovute
alla carta dell’epoca, un piccolo restauro integrativo nel

Nella pagina a fianco: un dettaglio del Lotto 665

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT

margine superiore di tutti i frontespizi. Legatura in mezzo
marocchino rosso con piatti in percallina. Cornici di filetti
impressi a secco a ciascun piatto, titolo in oro al dorso.
Al contropiatto di ciascun volume ex-libris di precedente
proprietario.  Collazione completa disponibile su
richiesta. (5)
Edizione originale stampata a Bruxelles nel 1862, anteriore
di qualche giorno all’edizione parigina. Il nostro esemplare
presenta frontespizi
coincidenti con l'edizione
censita di Bruxelles, ma una
paginazione differente. Cfr.
Vicalre IV, 328: «Une édition
a paru eu méme temps a
Bruxelles; Pagnerre n’était,
en somme, a Paris, que le
dépositaire de 'ouvrage dont
les éditeurs réels étaient A.
Lacroix, Verboeckhoven
et Ce. Dans cette édition
belge se trouvent un certain
nombre de phrases qui, ayant
paru dangereuses pour la
France, ont été modifiées
dans I’édition francaise».
€800

LES

MISERABLES

VICTOR HUGO

Tome Fremier

BRUXELLES

137
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M SECANTLEL

DEL BEATO IACOPONE

DA TODI, CON DILIGE N«
TA RISTAMPATIL,

| COMLAGIONTA DIALCVNI | 602. Iacopone da Todi
MEERLCE e, | 1 Cantici del beato lacopone da Todi, con diligenza ristampati, con la gionta di alcuni
| ET CON LA VITA VA, . R ) . s ¢

DGR discorsi sopra di essi. In Roma: appresso Hipp. Salviano, 1558.

In-4° (mm 200x132). Carte [12], 142, [6]. Piccolo fregio xilografico al
frontespizio, ripetuto poi in fine. Alcune carte leggermente gorate, ultima
. carta con mancanze reintegrate e perdita di piccole porzioni di testo. Legatura

| | modernain pieno cartonato con titoli stampigliati su tassello cartaceo al dorso.
| 1] Apawms ] 53; BRUNET III, 485: «Belle édition».
| | €200
IN ROMA |
ATPRESSO NIFP. SALVIANO.
L -
& Lo
603. Iamblichus e altri

De mysteriis Aegyptiorum, Chaldaeorum, Assyriorum. [Tr: Marsilius Ficinus]. Add:
Proclus: In Platonicum Alcibiadem. De sacrificio et magia. Porphyrius: De divinis et
daemonibus... (Al colophon:) Venetiis: in aedibus Aldi, mense Septembri 1497.
Super-Chancery folio (mm 307x198). Carte [138] (di 186). Segnatura: a-i®, K,
L-M°® N-Z% (- N-S%), &'° (&10 bianca). Testo in caratteri romani su 37 righe pitt

Tndexearum, qux hoc inlsheo habensur.

il titolo; spazi per capilettera con letterine-guida, 37 righe piti il titolo. Copia ”p‘“’" s Ao, Chid
postillata, con la carta a2 erroneamente nominata a3. Esemplare scompleto dei mﬁ,,wm ik
fascicoli N®, Of, P%, (%, R®, S°. Gore marginali ad alcune carte e fioriture sparse. :,“;:;:.{:::;;‘;i:':mt:““
Legatura in pergamena antica floscia muta con lacerti di legacci. Ex-libris della ::;ﬁ‘:‘m*&m Theoghati defn
famiglia Peruzzi al contropiatto anteriore. .:']n,- e i
Prima edizione di questa importante raccolta di opere neoplatoniche, tradotta dal greco 's'mrf-m?ﬁh'ﬁ“r:}'ﬂh

da Marsilio Ficino e probabilmente finanziata da Girolamo Biondo, commerciante e demagy

tipografo fiorentino operante a Venezia. La prefazione di Ficino ¢ rivolta al giovane
cardinale Giovanni de’ Medici. I fascicoli mancanti contengono il De Daemonibus di Psellos
e I'Expositio [...] in Theophrastum de sensu. phantasia. & intellectu di Prisciano e Ficino, che 2 8
presumibilmente non furono voluti da un antico proprietario. RENOUARD 13/6; Manuzio

tipografo 17; GOFF J216; AHMANSON-MURPHY 15; /GI5096; BMCV 557.

P

C
€2500
PROCLYS. DE SACRIFICIO ET MAGIA.
29 far il chrum, Quapropsce Dietima prcipit amatorik eft eriam fiinde corporis equarurinc dum...Cory i e
P :; F b . AT nnamlumm
ferant ; S s ; Qu Jiies b Gl e "
nen L i I&mufmudlfulm&mndumhprumuqmu m.(*ﬁ" Lo |
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chrum in AT T T . 2 d-un!’ﬂpﬁlmallnummywi pvld\ﬂnnnmmpm:rryn/ -"V { ! g"_ |
P Que 3 ¥ moQ_J mA ! E_.."—Fﬂﬁ“)! |
Humucaanummuumupumunw prim P ! s Pu]duum o Lkl
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604. Immanuel Romano

Commento sopra il volume di Rut [...] inedito e unico [...] trascritto e
pubblicato da Pietro Perreau secondo il codice ebreo-rabbinico...

1881.

In-4° (mm 300x210). Pagine [2], 44. Minimi segni di usura. Legatura
in carta con titoli manoscritti al dorso; strappi marginali ai piatti e

mancanze al dorso.

605. Iosephus Flavius

De antiquitate Judaica. De bello Judaico. (Al colophon:)
Verona: Petrus Maufer, de Maliferis, for Innocens Ziletus,
25 December 1480.

In-folio (mm 300x206). Carte [214]. Segnatura: [n?], a'°,
b, cf, d—k? kk®, 1-x®, y°, A—C®, D°. Testo in carattere romano
su 35-36 linee. Presente la rara carta bianca che segue la
dedica (carte n?). Copia non rubricata. Gore marginali
ad alcuni fascicoli, qualche forellino di tarlo che non

10SEPHI MACHACIAE FILIl HEBR AEI GENER.c
SACERDOTIS EX HIEROSOLYMIS DE BELLO
IVDAICO LIBER  .I.-

VONIAM BELLVM Qued,

! ciromanis iudai oiug ma-
. Ximig atas uidit quagan
ditu percepimus:ciuitates ciciui

tatibus genteluccommilific ca gé
tibus:quidam non qued rebusin

cerfuerin ¢ fedmaa:mangrm

ligentes & eratorum mwcpu-l’m

bunt:qui uero prafto fucriit:aut
iudzorum contra fidem ruumﬁlﬁmnﬁrmannfcnpus autc;
fati mmm ] nulg {Guero

exadta fides reperitur hi o ftatui qua retro Bar
barisantea mili. pacria lingua amm.w: his qui Ros
manoreguntur unpmu upunu: . Iaﬁphus Machaciz filius
R:n initio cum

corum tim acc

i

Reomanis bello conflixi fhsq itin
wﬁu Namcumhxutém mnrua exortus eflet grauiflim
ftic bus habebar: mdmu‘u;

rurbulenti erant manu fimul

auwnqu:mumhdl & ingenio
a pesunia uigentes adeo emporibus infolenter abufi funt : ue
pro g poflidendarum fpes:illosamit
d ientis metus deret . Quoniam iudei
quitrans Ei e noftragen
ulcsmmfuosfmm bell effecredide «Rg
Tl e
t: on erant emnia croné; &
tos quidem Rtgcs mnpusglarl;amabatuﬁum autem cupi
dmc pars utat fc dcﬁdax: ol
fagque mdxgnnmcﬂ':dm errant:mmmtmrthus diffimur
lar‘cI i & Parthos
remotiffimos: & ultra Eupfmtmgcuusnoﬂrxmdas mmg
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€100 5
.

FAES
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(.9,)‘,;... 2-’.(.'...7«{..7

coinvolge I'inciso e lievi fioriture sparse, altrimenti buona
copia marginosa. Legatura successiva in piena pergamena,
con cinghie in cuoio in stile archivistico e lacerti di legacci
in pergamena. Titoli manoscritti al dorso e sguardie
rinnovate. Macchie ai piatti. Timbro abraso alla prima
carta di dedica ed ex-libris al contropiatto anteriore.
Bellissima copia di questa quarta edizione, la prima stampata in
Italia, dell’opera di Iosephus Flavius; si tratta, inoltre, dell’'unica
edizione stampata da Pierre Maufer, nativo di Rouen Maliferis,
durante il suo soggiorno veronese. Il testo ¢ dedicato dallo
studioso veronese Ludovico Cendrata (allievo di Guarino
Veronese), ad Antonio Donato, patrizio e ambasciatore
veneziano, che nel 1480 fu governatore di Verona. Gorr J484;
BMCVII 951; IGI 5388.

€ 3600
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606. Iosephus Flavius

Dell'antichita de’ Giudei. Libri XX... In Vinegia: appresso Gio. et Gio. Paolo
Gioliti de’ Ferrari, 1581.

In4° (mm 200x142). Pagine [36], 987, [1]. Marca xilografica al frontespizio.
Testatine, capilettera abitati e finalini in legno nel testo. Fioriture sparse, alcune
carte intensamente brunite. Lavoro di tarlo restaurato al margine interno delle
carte O6-Q5; restauri al margine esterno delle carte F1, S4, T3 e all’angolo
superiore di 306, con parziale perdita di testo alla carta 214, macchiata. Legatura
in piena pergamena rigida con titoli e iniziali manoscritti al dorso. Alcune
postille ai margini. Timbri di antica collezione al frontespizio. SI AGGIUNGE:
Id., De bello Tudaico libvi septem... Lugduni: apud Seb. Gryphium, 1539. In-8°
(mm 173x130). Pagine 582. Assent le ultime 16 pagine non numerate. Marca
tipografica al frontespizio. Carte lievemente brunite. Fascicoli allentati. Gora
d’acqua all’angolo superiore dei primi fascicoli, strappo restaurabile alla carta
213. Carta 2M4 parzialmente mutilata. Legatura in piena pergamena floscia
con titoli manoscritti al dorso e al piatto anteriore. Dorso quasi interamente
staccato. Tracce di legacci in pelle ai piatti. Dedica di mano antica alla sguardia

anteriore. (2)
I OPERA: Prime edizione, con la traduzione di Francesco Baldelli poeta e traduttore
cortonese di autori latini e greci. Manca ad Apams.

€120

[ = _— - %
607. Isidorus Hispalensis (santo) ! < [SIDORL IV. .
Sententiarum de Summo Bono Lib. 3. Antverpiae: apud Ioan. Bellerum sub | NIORIS, HISPALENsIS
Aquila aurea, 1566. f:;?({g}ﬁm;‘;:;;ﬂr
In-12° (mm 126x72). Carte [12], 189, [15]. Marca tipografica al frontespizio, ! :ll‘u:?ﬁ.z:ﬁf:}f;ﬁﬁ;“ %
capilettera in legno nel testo. Carte lievemente brunite con fioriture sparse. | i de oot i s,
Fascicoli allentati. Lieve gora d’acqua al margine superiore degli ultimi | e o s
fascicoli. Legatura in piena pergamena molle con titoli manoscritti al dorso. | ’*:E'j,‘;,!f':jf";:;;;:';m:“”

Mancanze alla cuffia inferiore, macchie ai piatti. Postilla di mano antica al

frontespizio e al piatto anteriore.
Edizione successiva di quest’opera religiosa dell’ Arcivescovo di Siviglia. Non in ADAMS. ,

g g,

€140

N-I’ql!l{l.?
| £ 3 — AT

608. Jouy E.
Raccolta di carte da gioco con episodi di vita sacra,
parabole e prodigi. Lille, Paris: Vanakere, Nicolle, s.d.
[i.e. XIX secolo].

Raccolta di 48 carte impresse contenute entro
cofanetto cartaceo con dati editoriali stampigliati su
carta applicata.

€220
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609. Lactantius Lucius Caecilius Firmianus

Opera perquam accurate castigata... (Al colophon:) Impressum
Venetiis: arte et impensis loannis Tacuini, 152 [i.e. 1502] die iii
e nono lanuarii.

2 partiin 1 volume in-folio (mm 314x210). Carte VIII, CLX, XXII.
Marca tipografica in legno al frontespizio; capilettera xilografici.
Carta Al con testatina e capolettera in rosso. Primo colophon, che
reca la data: 1502 die iii Ianuarii, alla carta V8v; I’altro alla carta
d4v. Una gora marginale alla carta nl e ¢5; macchioline, rari fori
di tarlo (alcuni restaurati) che non coinvolgono il testo e lievi
fioriture sparse. Nel complesso buona conservazione. Legatura
d’amatore in pieno vitello, con fregi impressi a secco ai piatti e al
dorso a 3 nervi. iscrizione Fr. Jo. Baptista Melonarius in calce al
frontespizio; ex-libris in carta (MB) sciolto.

Il curatore, Pierio Valeriano, nipote del monaco Urbano Bolzanio,

lavoro anche come correttore per Aldo Manuzio. EDIT 16 34364.
€ 1400

610. Leonico Tomeo Nicolo

Februarii.

-

Ty abesibocvolumine lectoz optime Diuima
A acedrii Firmiani opera perds accurate ca
fhigara:graccoiregro aduicto:quod ialis
16 COM Manci. cum corupei ivenitur,
Linidé Aeopbyrbomon. Larmen
de Phocnice.Larmé de Felur,
@iLlDabes crid Fo.Lhry.de
Lucha.quida expofiriones
zicddemmarerii Lau.
Ball.fermoné babes
‘Pbi.adbortaniones
adZbeodo.zad
uerfus gentes
Eertuliani
dpologe

Opuscula nuper in lucem aedita... (Al colophon:) Ex Venetiis: opusculum hoc
ex impressione repraesentavit Bernardinus Vitalis Venetus, 1525 die xxiii

Y LEONICI THO
o MAEI OPVSCV |3
LA NVPER

* IN LVCEM

AEDITA

Q VORVM MOMINA PROXI/
MA HABENTVR
PAGELLA.

In4° (mm 211x145). Carte CXXXIX, [5]. Frontespizio in rosso € nero
entro bella bordura xilografica; splendidi capilettera in legno. Numerose
illustrazioni xilografiche nel testo. Rare fioriture marginali e forti bruniture
al fascicolo finale contenente l'errata e probabilmente proveniente da
altro esemplare. Legatura moderna in pieno vitello, con cornice a secco ai
piatti e timbro di appartenenza a secco a quello posteriore. Tagli dorati ed
elegantemente goffrati (da legatura precedente). Lievi abrasioni al dorso e
alle cuffie.
Prima edizione dei commenti del Leonico sul De motu animaliume De incessu animalium
di Aristotele e su Platone, con versioni latine parafrasate degli originali, basate sulle
sue lezioni a Padova. Wellcome 1, 3744; SANDER 3947.

€600

611. Leopardi Giacomo

Epistolario [...] Raccolto e ordinato da Prospero Viani. Firenze: Felice Le
Monnier, 1849.

2 volumi in-16° (mm 176x110). Pagine XVI, 463, 1 bianca; 403, [5]. Marca
editoriale al frontespizio di entrambi i volumi. Gora nel margine inferiore
delle carte, piu visibile nella prima meta dei fascicoli al primo volume,
macchie marginali nel secondo. Legatura coeva in mezza pelle con piatti
in percallina verde e titoli in oro al dorso. Tracce d’uso a piatti e dorso.
Ex-libris di precedente proprietario applicato al contropiatto anteriore di

ciascun volume. (2)

Edizione originale delle 546 lettere di Leopardi che costituisce un’autentica e
preziosissima miniera di informazioni biografiche e letterarie sull’Autore. I due
volumi dell’epistolario corrispondono al quinto e sesto delle Opere di Leopardi,
riunite e stampate da Le Monnier per le cure di Prospero Viani.

€150

EPISTOLARIO

GIACOMO LEOPARDI

COX LE BCRIZION] GRECIE TRIOPER
D4 L0V TRADOTTR
E LE LETTERE D1 PIETRO GIORDANI E PIETRO COLLETEA
ALL" AUTORE:
RACCOLTO BB ORBINATO

DA PROSPEROC VIANT.

vou. 1.

FIRENZE.
FELICE LE MOXNIER

1859,
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612. Livius Titus

Historiae Romanae decades. (Al colophon:) S.1. [i.e.
Venezia]: S.e. [i.e. Vindelino da Spira], 1470.

Folio massimo (mm 400x280). Carte [416] (di 421).
Segnatura: [a-b'%, c-1'°, m'"!, n-p', q-1% sz & aa-gg'’
(- cc3-cc6), hh-kk'® (- hh1), Il-mmS®, nn-rr'’, ss'*]. Testo
in caratteri romani su 49 linee. Esemplare ad ampi
margini, profusamente postillato. Iniziale dorata
con decoro a tralcio di vite bianca su sfondo rosa,
azzurro e verde all’inizio della Terza Decade (carta
numerata 172 a matita). Annotazioni in inchiostro
rosso € marrone; numerazione manoscritta a
inchiostro rosso e successivamente a matita. Mancanti
le carte [cc3-cc6] (numerate a matita 284-287) e
la carta hhl (numerata 312), tutte e 5 sostituite da
una riproduzione facsimilare su carta antica. Gravi
difetti e mancanze alla carta [cl], parzialmente
sostituita in facsimile (i frammenti dell’originale sono
sciolti nel volume) e con la parte inferiore lavata e
con integrazione marginale. Mancanze marginali
con integrazione, senza perdite, ad alcune carte, e
con perdita alla carta numerata 152 a matita e 131
a inchiostro. Macchie, fioriture sparse e ampie gore,
concentrate principalmente nell’'ultima parte del
volume; forellini di tarlo nel testo, con importanti
perdite di inciso alle carte numerate a matita 259-283,
288-311, 313-421. Legatura coeva con piatti su assi
di legno rivestiti in pelle, con dorso modernamente
ricostruito e fermagli ai piatti con cinghie rinnovate e
sguardie in pergamena. Decoro a tralci di vite bianca,
in calce alla carta [clr], contenente una corona
d’alloro con lo stemma della famiglia Guicciardini di
Firenze.

Splendido esemplare di antica provenienza fiorentina, di
una delle due edizioni stampate nel 1470 (I’altra prodotta a
Roma da Ulrich Han e curata da Giannantonio Campano),
tratta dall’editio princeps del 1469 (curata da Giovanni
Andrea Bussi e stampata da Sweynheym e Pannartz a
Roma) e contenente la prima, la terza e la quarta decade

142
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della monumentale storia di Livio, riunita da Petrarca. Si
tratta, inoltre, di uno dei primi libri stampati a Venezia da
Vindelinus, che continuo I'attivita tipografica del fratello
Johannes, primo stampatore a Venezia, dopo la morte
prematura di quest’ultimo alla fine del 1469. Gorr L238;
IGI5771; BMCV 154.

€ 14000

ASTA 46: AUTOGRAFI E MANOSCRITTI, FUTURISMO, LIBRI DEL NOVECENTO E LIBRI D’ARTISTA, FIRENZE 3-4-5 OTTOBRE 2023



GONNELLI CASA D’ASTE

613. Machiavelli Niccolo

Opere [...] coll'aggiunta delle inedite. Tomo I (-VIII). Londra, si
trova in Parigi: appresso Marcello Prault, 1768.

8 volumi in-12° (mm 138x80). Frontespizi calcografici. Un
lavoro di tarlo nelle prime pagine del volume 3. Legatura
coeva omogenea in pieno vitello con cornici di triplici filetti
impressi in oro ai piatti e titoli in oro su tassello. Tagli dorati,
dentelles, sguardie blu. (8)

BERTELLIFINNOCENTI g2.

€70

TILE ISTORT

| "DELLE IN%I Ef
ORIENTALI

DEL REV. P.
WAFFE! PEL
0.

614. Maffei Giovanni Pietro

Le istorie delle Indie orientali ... ] tradotte di latino in lingua toscana da m. Francesco Serdonati

Siorentino. In Fiorenza: per Filippo Giunti, 1589.

In4° (mm 205x144). Pagine [52], 930, [6]. Fregio xilografico in principio di volume,

iniziali in legno. Copia macchiata nel margine inferiore, con alcune fioriture e una gora

evidente alle ultime carte di testo. Legatura successiva in piena pergamena rigida con

titolo su falso tassello in oro al dorso.

Prima, rarissima edizione della traduzione delle Istorie a cura di Francesco Serdonati. Opera fra le

pit importanti dell’Autore, contenente la storia delle missioni dei Gesuiti nelle Indie, in America

e in Giappone. Cfr. CORDIER, Indosinica1l, 1913; CORDIER, Japonica 65; CORDIER, Sinica I, 782.
€500

| Wissorss o
= s 20, Framrfin Serdunsis Fasranian

Importantissimo testo di riferimento sulla storia naturale, la cultura, i costumi e le pratiche militari
scandinave nella seconda meta del Cinquecento

615. Magnus Olaus

Historia delle genti et della natura delle cose settentrionali
[...]descritta in XXII libri. Nuovamente tradotta in lingua
Toscana. [...]. Con una tavola copiosissima delle cose

piu notabili, in quella contenute. In Vinegia: appresso

i Giunti, 1565. (Al colophon:) In Venetia: nella
stamperia di Domenico Nicolini alle spese degli
heredi di Luc’antonio Giunti, 1565.

Infolio (mm 320x215). Pagine [26], 286. Marca
xilografica al frontespizio e al wverso dell’'ultima
carta; capilettera in legno. Una carta calcografica
della Scandinavia al verso della carta c6 e moltissime
vignette xilografate nel testo. Bruniture concentrate
in alcune carte, occasionali fioriture e una piccola
mancanza che coinvolge I'inciso alla carta R2. Nel

MISTORIA

DI OLAO MAGNO
T H O

AR clv uco\'o BIVPSALA
e ey ke
g

“xu -rx,ur

e ————

complesso ottimo esemplare. Legatura moderna in HI S T'@RITA
mezza pergamena, con piatti marmorizzati e titoli su DELLE GENTI ET DELLA NATVRA
DELLE COSE SETTENTRIONALI
tassello al dOI‘SO. DA()L:; Nac:o Gotne Arciviscars ;}n\'-uu
. . . . e dr Swelpn ¢ G AW KL
Seconda traduzione italiana dell’opera di Magnus sulla N g
N X . . O K K uouamente tradoteainlingua Tofcana .

Scandinavia, importantissimo testo di riferimento relativo Opeay ks Skamonks pex L vais e bl ol enek

. . . . dinerfo dalle solkre, che incila 6 leggons.
alla storia naturale, alla cultura, ai costumi e alle pratiche (o s

militari scandinave nella seconda meta del Cinquecento,
dopo I'edizione veneziana di Francesco Bindoni del 1561
nella versione di Remigio Fiorentino, che pero non era
illustrata. Qui lo splendido e ricco apparato iconografico
¢ tratto dalla prima edizione italiana in latino, pubblicata
a Roma nel 1555, con la differenza che nella presente
edizione la mappa ¢ incisa su rame anziché su legno. EDIT

1627290; cfr. MORTIMER, HARVARD ITALIAN 270 (per I’edizione e AR 4 Rivie,
MDD LXV.

del 1555).

€ 1500
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616. Malvezzi Virgilio
A IG) ws | Considerationi con occasione d’alcuni luoghi delle vite d’Alcibiade, e di
w8  Coriolano... [In Bologna: per gli hh. del Dozza, 1648].
— e i 2 parti in 1 volume in-4° (mm 195x160). Pagine [8], 98, [2];
CONSIDERATIONI [8], 56. Nella prima parte frontespizio calcografico inciso da
Con occafione d'alcunt luoghs Giovanni Battista Coriolano. Frontespizio rifilato con perdita di
parte dell’inciso nel margine inferiore e esterno. Le pagine 93-96
della prima parte sono state erroneamente rilegate tra pagina 52
e pagina 53 della seconda, ma presenti. Alcune carte leggermente
fiorite, per il resto buona copia. Legatura coeva in cartonato
rustico con titolo manoscritto al dorso. Timbro di precedente
collezione al dorso.
Prima edizione in questo formato (nello stesso anno gli eredi del Dozza
hanno pubblicato un’edizione in 24°) delle biografie di Alcibiade e
Coriolano.

DELLE VITE
D' ALCIBIADE E DI CORIOLANO

LE FECE
IL MARCHESE VIRGILIO
MALVEZZI

Del Configho ﬁ:}m'mo diGuerra
di fua Maefra Cattolica.

E LE DEDICA
AL RE SVO SIG

T T

w

€200

1l

ELEGANZE,
INSIEME CON LA COPIA
DELLA LINGVA TOSCANA, &

617. Manuzio Aldo

? Pt & Eleganze, insieme con la copia della lingua toscana, e latina... In
r 2oijsce AldaMaguom, Venetia: [Paolo Manuzio], 1563.
/ “mmm:ﬂlaff;]ﬂ?gﬁ_’mmm In-8° (mm 138x90). Carte 192. Marca aldina al frontespizio. Copia

gorata, con piccoli lavori di tarlo alle ultime carte di volume.
Legatura in pieno cartonato con titolo manoscritto al dorso.
Alcune note di possesso manoscritte, in parte cancellate, sul
frontespizio. ST AGGIUNGE: Buonmattei Benedetto, Della lingua
toscana [...] libri due. In Napoli: s.e., 1733. In-4° (mm 225x168).
Alcune fioriture. Legatura in piena pergamena rigida con titolo

manoscritto al dorso. (2)
I OPERA: RENOUARD, 189 N. 7; BRUNET IV, 1385.

€110

CoN PRIVILEGIO.
IN VENETIA, MDLXIII.

PROMESSI SPOSI

ALESSANDRO MANZONIT
618. Manzoni Alessandro e g
1 Promessi Sposi con illustrazioni tratte dalla storia lombarda di Cesare a8, ke il
Cantu. Firenze: David Passigli e soci, 1836.
In-8° (mm 190x125). Con illustrazioni a piena pagina fuori testo.
Legatura coeva in mezza pelle con piatti in carta marmorizzata e titoli in
oro al dorso. SIAGGIUNGE: Id., I Promessi Sposi [...] nelle due edizioni del
1840 e 1825 raffrontate tra loro dal prof. Riccardo Folli. Milano: Domenico
Briola, 1896. 1 volume in-4° (mm 220x140). SI AGGIUNGE: Foscolo
Ugo, Ultime lettere di Jacopo Ortis. Terza edizione. Italia: s.e., 1802. 1 volume
in-8° (mm 170x102). (3)

Eeoare Eanti

FIRENZE

€80 g T

MBECCXXXVE
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619. Marcilleti Stefano

Doctrinale florum artis notarie stve formularium instrumentorum ad

omnes materias. [Lyon: Martin Bouillon, s.d. 1500 ca].

4

&

k
In-8° (mm 136x95). [4], CXLIII. Fregio xilografico al frontespizio. Ir _
Controfondate la prima e I'ultima carta, lavori di tarlo marginale l{ e
e gore. Legatura in piena pergamena antica rimontata con titolo o
manoscritto al dorso. Mancanze in corrispondenza della cuffia dnilli
inferiore. Copia da studio, non soggetta a restituzione. '
Rara edizione, apparentemente non censita dalle bibliografie. La prima s
edizione datata della presente opera fu edita a Torino da Suigo nel 1492, i
GW ne elenca altre senza data — ma non conosce la nostra — edite negli Al

ultimi anni del XV e all’inizio del XVI secolo.

620. Martena Giovanni Battista

Flagello militare diviso in quattro parti... In Napoli: per
Novello de Bonis stampator arcivescovale, 1676.

In4° (mm 207x160). Pagine [12], 211, [1]. Mancanti le
carte P3 e P4. Con 18 (di 20) tavole calcografiche fuori

FLAGELLO =
MILITARE |
: DIVISO IN QVATTRO PARTI : |
= Pr!'ma trattade Trabucchi. LaSeconda de’ Pe:
tardi. La Terza de'Burlotti, e fuochi arcificiali di
mare, edi terra. La Quartadi Mine,Con-
tramine, e dalere cofe importanti
all'Arte Militare. 7
NV OV AMENTE COMPOSTO
DA
§ GIOVAN BATTISTA MARTENA

CAPITAN DE'TRABVCCHI » E PETARDI
DEL REGNO DI NAPOLI
PER SVA MAESTA CATTOULICA,
che Dio guardi,
DEDICATO
ALLILLVSTRISS. ET ECCELLENTISS. §1G.

D. FERNANDO GIOACHINO
FAXA}}DO DE REQVESENS, ZVNICA,
E MARCHESE DE LOS VELES,
Vicere, Locotenente, ¢ Capitan Generale

del Regnodi Napoli,dc,
FRSESH
IN NNAroLp
Per Nouello de gar;::g:n:i)g;:i:‘c:ﬁmuale 1676,

et wiaidd

621. Martialis Marcus Valerius

Lotto composto di 5 opere. XVI-XIX secolo.
Compongono il lotto: 1) Martialis Marcus
Valerius, Fpigrammaton Libri XIIII. Lugduni: Apud Seb.
Gryphium, 1553.In-8° (mm162x110). 2) Id., Epigrammata
Expurgata tusti lips. Venetiis: Combi, 1645. In-12° (mm
142x77). 3) 1d., Epigrammata. Cum notis Th. Farnabii.

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT
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€400

testo, di cui il ritratto dell’Autore e un bel frontespizio in
rame che segue quello tipografico. Testatine, capilettera
e finalini nel testo. Carte uniformemente brunite con
fioriture sparse e gore d’acqua e tracce di umidita
concentrate agli ultimi fascicoli. Legatura in piena
pergamena rigida con titoli in oro su tassello in pelle al
dorso. Forellini di tarlo a piatti e contropiatti, mancanze e
taglietti alle unghiature e alla cerniera anteriore. Stemma
araldico in rame incollato al contropiatto anteriore.
SI AGGIUNGE: Frontinus Sextus Iulius, Stratagem:
malitari... In Venetia: appresso Bolognino Zaltiero, 1574. In-
4° (mm 195x142). Carte [4], 125. Esemplare interamente
gorato con tracce di umidita e foxing alle carte. Alcune postille
ai margini del testo. Legatura in piena pergamena molle con
titoli manoscritti al dorso, quasi interamente staccata. Note
di mano antica al frontespizio e alla sguardia anteriore. SI
AGGIUNGE: Castiglioni Camillo, Manifesti et cartelli passat
fra gli dllust. Signori... In Pesaro: [Bartolomeo Cesano],
1556. In4° (mm 200x134). Carte [4], 229, [1]. Assenti
25 carte (I4-O4). Testatine, capilettera istoriati e finalini
in legno. Esemplare gorato con carte uniformemente
brunite e sporadiche tracce di foxing. Legatura in piena
pergamena rigida con titoli manoscritti al dorso. Tagli
rossi. Nota manoscritta e timbro di precedente collezione
al foglio di guardia. (3)
Rara prima edizione di quest'opera sulle armi da fuoco,
particolarmente belle le tavole raffiguranti le navi da guerra.
D’Avara 147; Riccarpr I, 122.

€160

Amsterdami: Apud Johann Manfré, 1704. In-12° (mm
152x80). 4) Id., Epigrammata demptis obscoenis. Ventiis:
apud Nicolaum Pezzana, 1752. In- 12° (mm 151x84).
5) Id., Epigrammaton Libri. Lipsiae: In Aedibus B. G.
Teubneri, 1886. In-8° (mm 170x111). (5)

€140

145
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622. Martini Antonio

Vecchio e Nuovo Testamento secondo la volgata [...] Tomo primo

[-XXIV]. Firenze: presso Gaetano Ducci, 1827-1830.

24 volumi in-8° (mm 183x115). Legatura coeva omogenea in mezza pelle
con punte in pergamena e piatti in carta marmorizzata. Titolo in oro
al dorso. SI AGGIUNGE: Il mese di Gesu Bambino... Gennaio (-dicembre).
Milano: tipografia Manini, s.d. 12 volumi in-12° (mm 137x90). (36)

€80

CUISINIERE
BOURGEOISE,

SUIVIE

DE D’OFFICE,

A l'ufage de tous ceux qui fe mélent de
la dépenfe des Mailons.

Contenant la maniere de dif[¥guer , connoitre
& fervir toutes [ortes de Viandes.

623. Menon Joseph

VECCHIO
E NUOVO
TESTAMENTO

LA VOLGATA
TRADOTTO IN LINGUA ITALIANA

B CON ANNOTAZIONI DICHIARATO

DA NONSIGNORE

ANTONIO MARTINI

ARCIVESCOYVO DI FIRENZE

TOMO PRIMO

FIRENZE
PRESSO GAETANO DUCET
MOCCCXEFIT,

NOUVELLE EDITION ,.

ZAuvgmentée de plufieursRagodtsdes plus n‘ouveaur,'
& de différences Receties pour les Ligueurs,

A BRUXELLES,
Chez Frawgors ForpEXNS Impr}s
Libraire.

La Cuisiniére Bourgeoise. A Bruxelles: chez Francois Froppens, 1772.
In-8° (mm 165x100). Pagine 460, [20]. Mancanza reintegrata nel
margine esterno del frontespizio. Alcuni lavori di tarlo lungo le pagine
che non toccano il testo, gora nel margine interno della seconda meta
dei fascicoli. Legatura coeva in piena pelle. Mancanze a cuffie, cerniere
e piatti.

VICAIRE 236: «ivre devenu classique et qui a €été trés souvent réimprimé»
(ma cita altre edizioni, non questa); Fastes de Bacchus, 116; BrrTiNng 320.

€100

AN TIR AT YL RIS

M, DCC, LXXIL

624. Milizia Francesco
Le Vite de’ pii celebri architetti d ogni nazione e d’ogni tempo precedute da un
saggio sopra Uarchitettura. In Roma: nella stamparia di Paolo Giunchi
Komarek, 1768.
In4° (mm 285x205). Pagine [2], VIII, 492. Con 6 tavole ripiegate fuori
testo, rilegate in fine. Bella vignetta al frontespizio inciso in rame, testatine
e capilettera xilografici. Forellini di tarlo marginali che non coinvolgono
il testo e fioriture sparse, concentrate principalmente nell’ultima parte
del volume. Legatura coeva in piena pergamena, con titoli su falso
tassello dorato al dorso a 5 nervetti, tagli rossi e contropiatti in carta
marmorizzata. Internamente un po’ allentata nella parte anteriore,
con alcuni forellini di tarlo al dorso e tracce di polvere ai piatti, ma nel
complesso buono stato di conservazione.
Prima edizione di questo manifesto dell’estetica neoclassica (la cui importanza
per la storiografia dell’architettura eguaglia quella del Vasari per gli artisti del
Rinascimento) in cui il Milizia, contestatore del manierismo e del barocco,
propone un ritorno all’ideale estetico della bellezza greca classica. Dopo le
indagini storiche dei monumenti antichi e medievali e dei programmi edilizi
tradizionalmente associati ai grandi sovrani, I'’Autore ripercorre le vite e le opere
dei principali architetti europei dal XV secolo, fornendo brevi riassunti delle loro
vite e delle loro opere principali. La sua inclinazione razionalista e neoclassica
nel valutare le loro produzioni si pensa derivi dal teorico veneziano Carlo Lodoli.
11 suo interesse per I'architettura oltre i confini dell’Italia ¢ altamente insolito.
Merzi 1T 257; Cfr. CICOGNARA 2324

€180
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LE VITE
DE PIV CELEBRI
ARCHITETTI

D'OGNI NAZIONE E D'OGNI TEMPO
PRECEDVTE DA VN SAGGIO

SOPRA
L ARCHITETTVRA

IN ROMA

nella Stumparia d Feols Ginehi KomareK

a gpese di Veranzio Monaldiiai Libraro
col prermesso dé Supeviors 1768+



625. Milizia Francesco
Del teatro. In Venezia: Presso Giambattista
Pasquali, 1773.
In4° (mm 270x200). Pagine VIII, 100
con 6 tavole ripiegate fuori testo. Grande
marca tipografica incisa in rame al
frontespizio, una testatina e un capolettera
incisi. Pagine fortemente fiorite, tavole in
ottimo stato conservativo. Legatura coeva
in cartonato rustico. Macchiati i piatti.
Seconda edizione, leggermente modificata
rispetto alla prima per non incorrere
nuovamente nelle ire dei censori pontifici,
edita ancora una volta anonima. Cfr. Berlin Kat.
2793; FOWLER 196; SCHLOSSER-MAGNINO 683.
€150

626. Moncornet Balthasar
Raccolta di 120 ritratti incisi. XVII secolo.
In-4° (mm 225x160). Include 120 tavole a piena pagina, di cui
circa la meta in coloritura successiva, numerate a mano 1-8, 14, 16-
24, 27-39, 41-54, 56-57, 59-69, 73-76, 78-79, 81, 86-91, 96-107, 109-
130, 132-138, 140-149. Le prime 8 tavole con restauro marginale
toccante talvolta I'inciso, la tavola 14 ritagliata entro la battuta
e applicata su carta moderna, altri difetti conservativi. Legatura
coeva rimontata in piena pelle con titolo in oro su falso tassello al
dorso. Angoli ricostruiti, alcune mancanze lungo le cerniere. Ex-
libris di precedente collezione applicato al contropiatto anteriore.
€100

Tiroaas ComTE BE STRAFFORD CHEVALLIER DE LoR
DRE DE LA LR TIE T LIEVTEXANT PovRt LERov
DANGLETERRE A "ME D IRLANDE .

o

LADIANA B
DEIORGEDE MONTE
mayor, nucuamente corregida

yreuifla 627. Montemayor Jorge (de)
‘ PO R D; YL La Diana [...] nuevamente corregida, y revista por Alonso de Viloa, parte
Cabeosgbaiiote, i primera (-segunda)... In Venecia: [al segno della fontana], 1568. (Al

Han fe afiadido en efta vitima imprefsion los vet.

ﬁ%}éﬁ%ﬁf@%ﬁ?{ﬁé&’ﬁé‘.‘: 2 colophon:) En Venecia: en casa de Comin de Trino e Monferrato, [al
I « VAN ta jen las Damas de
i Rogon  Cusbiy oy segno della fontana], 1568.
b g 2 parti in 1 volume in-12° (mm 133x70). Carte 215, [1]; 224, [3].

Marca editoriale xilografica (fontana zampillante a forma di anfora
sorretta da puttini) ad entrambi i frontespizi, ripetuta in fine di
ciascuna parte. Capilettera in legno nel testo. Piccole gore d’acqua
e fioriture sporadiche, lavoro di tarlo al margine interno di alcuni
fascicoli, senza perdite di testo. Legatura in piena pergamena floscia
con titoli manoscritti al dorso. Forellini di tarlo ai piatti. Tagli dorati.
Annotazione di mano antica al contropiatto e alla sguardia anteriori.
Timbro di precedente collezione al frontespizio.

€80

Ex VENECIA, M D LXVIIIL, ‘{
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628. Montholon Charles Tristan (de)

Récits de la captivité de UEmpereur Napoléon a Sainte-Hélene |[...].
Tome premier (-second). Paris: Paulin, 1847.

2 volumi in-8° (mm 210x127). Fioriture diffuse e qualche
gora marginale, altrimenti buona copia. Legatura coeva in
mezza pelle con piatti marmorizzati e titoli in oro al dorso;
sguardie decorate. Abrasioni e lievimancanze a piatti e dorso.
SI AGGIUNGE: Manoscritto venuto da S. Elena o sia storia della
vita di Napoleone scritt da lui medesimo. Versione italiana col testo
Jrancese di riscontro. Seconda edizione. Napoli: Agnello Nobile,
1820. SI AGGIUNGE: Lowe Hudson, Histoire de la captivité
de Napoléon a Sainte-Hélene d’apres les documents officiels, inédits
et les manuscrits [...] Tome premier (-quatrieme). Paris: Librairie
d’Amyot, s.d. [i.e. 1853]. (7)

I OPERA: Rara edizione originale. III OPERA: Prima edizione
francese di questa importante opera.

€180

DELLE“EOR ZE
DELL'INTENDIMENTO UMANO,

[y e :

JIL PIRRONISMO CONFUTATO»

T RA T FA T &
DI
LODOVICO ANTONI1IO
MURATORI,

Bibliotecario del Sereniflimo- Signor

DUCA DI MODEN A,

Oppoiio al Libro del pretefo Monfig, HugT intor-
noalla debolezza dell'umano Intendimento .

EDIZIONE SECOND A.

629. Muratori Lodovico Antonio
Delle forze dell’intendimento umano, o sia Il pirronismo confutato... In
Venezia: presso Giambatista Pasquali, 1748.
In-8° (mm 170x105). Marca xilografica al frontespizio. Esemplare
diffusamente fiorito, ma ben conservato. Legatura successiva in carta
decorata con titoli in oro su tassello al dorso. Minimi segni di usura.
Seconda edizione di questo saggio filosofico del Muratori (pubblicato la
prima volta nel 1745), diretto contro lo scetticismo pirronista e contro le
tendenze fideistiche, in cui il Muratori difende la ragione umana. SORBELLI
11, 20.

€70

IN VENEZIA, MDCCXLVIIL 774
Preflo GrameaTisTa: Pasquact.
CON LICENZA DE SUPERIORI.

630. Muratori Lodovico Antonio

Annali d’Italia dal principio dell’era volgare sino all’anno
1750 [...] colle prefazioni critiche di Giuseppe Catalani...
Tomo 1, parte I (-Tomo
XII, parte II). In Roma:
nella stamperia, ed

a spese degli eredi
Barbiellini, 1752-1754.
12 tomi in 24 volumi
in-8° (mm 202x130).
Legatura coeva
omogena in piena
pergamena rigida con
titolo in oro su falso
tassello al dorso, tagli
spruzzati. Numerazione
progressiva manoscritta
di mano antica a
ciascun dorso. Assenti

due tasselli. Collazione disponibile su richiesta. (24)

€200
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631. Muratori Lodovico Antonio

Dissertazioni sopra le antichita italiane gia composte e pubblicate
in latino [...] Tomo primo (-terzo). In Monaco: Nella
Stamperia di Agostino Olzati, 1765-66.

3 volumi in4° (mm 275x213). Pagine XXVIII, 512; XII,
526, [2]; [2], XIV, 538 + 1 antiporta incisa in rame con
il ritratto dell’Autore al primo volume. Frontespizio in
rosso € nero al primo volume, vignetta xilografica a tutti.
Esemplare in barbe. Bruniture concentrate ad alcuni
fascicoli, fioriture sparse e gore d’acqua a sporadiche
carte. Fascicoli allentati. Legatura in cartonato coevo con
titoli su tassello in carta ai dorsi dei volumi I e III. Legatura
parzialmente staccata al volume III. SIAGGIUNGE: Baratti
Antonio, Costantinopoli effigiata e descritta con una notizia su
le celebri sette chiese dell’Asia Minore... Torino: Stab. Tip. di

o e
GIAN-FRANCESCO SOLT MURATORI
SUQ KIFOTE
NOQra EDITIONE
Accockiun 8 Proloio , o Mot sppamems
BALL ANATE GAETANO CENNIL

TOMO PRIMO.

632. Ovidius Naso Publius

De arte amandi et de remedio amoris cum comento. (Al
colophon:) Impressit Venetiis: Ioannes de Tridino alias
Tacuino, 5 luglio 1494.

In folio (mm 290x200). Carte LIII, [1]. Collazione: a-g°
A® B-C*. Iniziali xilografiche, marca tipografica in fine.
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Alessandro Fontana, 1840. In4° (mm 300x215). Testatine
e altre piccole litografie nel testo. Carte diffusamente
fiorite. Piccolo lavoro di tarlo alle prime 10 carte che
lede parte del testo. Legatura in mezza pelle con piatti in
carta marmorizzata e titoli e mezza luna impressi in oro al
dorso. Un graffio al piatto posteriore. Punte stanche. SI
AGGIUNGE: Guerrazzi Francesco Domenico, La battaglia
di Benevento... Livorno: Tipografia Volpi, 1840. In-16° (mm
150x95). Tracce di foxing alle carte. Legatura in mezza
pelle con punte e piatti in carta marmorizzata. Titoli e
motivi decorativi in oro al dorso. Tracce d’uso ai piatti e
alle unghiature. SI AGGIUNGE.: Passatempo civile ovvero
racconti piacevoli e curiosi... In Venezia: Fratelli Bassaglia,
s.d. In-8° (mm 177x120). Antiporta in rame e vignetta in
legno al frontespizio. Carte diffusamente fiorite. Legatura
in cartonato coevo. Dorso parzialmente staccato. SI
AGGIUNGE: Album-portfolio della guerra italo-turca 1911-
1912 per la conquista della Libia. Milano: Fratelli treves, s.d.
In4° oblungo (mm 267x335). Con numerose illustrazioni
in bianco e nero nel testo. Assente la brossura editoriale.
Legatura muta in mezza tela con punte e piatti in carta
marmorizzata. SI AGGIUNGE: LTtalia e la conquista libica.
Roma: Cosmopolitan Correspondence Club, 1912. In-8°
(mm 243x170). Con numerose illustrazioni in bianco e
nero nel testo. Legatura editoriale in piena percallina con
titoli impressi in bianco ai piatti. (8)

I OPERA: Edizione accresciuta dalle prefazioni e dalle note
dell’Abate Gaetano Cenni e con il ritratto dell’Autore disegnato
e inciso in rame da Giuseppe Benedetti.

€320

Copia con piccoli e marginali lavori di tarlo che non
ledono il testo e una leggera gora d’acqua nel margine
inferiore delle carte, piu visibile in alcune carte di volume.
Macchia alle carte gb, gb e al fascicolo A. Legatura in
piena pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso.
Mancanza in corrispondenza della cuffia inferiore. Nota
manoscritta alla prima carta.

Seconda edizione dell’Ars
amandi e del De remedio amoris
con il famoso commento
di Bartolomeo Merula, a
pochi mesi di distanza dalla
prima pubblicata proprio dal
. Tacuino nel maggio 1494. I
repertori citano tre versioni di
questa edizione con identico
colophon, una delle quali
viene comunemente datata
e dopo il 1500. Cfr Gorr O 144;
P 4 GW M28642; HaIN 12220; IGI
: 7057; ISTC 1000145000. BMC
V, 535 censisce I'edizione
cinquecentesca: «the book
belongs to one of three
editions with this date (Hain
12220, 12221) and may be of

the sixteenth century».

€800
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633. Ovidius Naso Publius

PVBLIIOVIDI |
NASONIS
POETAE SVLMONENSI S

HEROIDES EPISTOLAE:

£rst INFERPRETIONS 198 ENTINATIS
ET tan

VENETILS, MDCXIL

Typis Antonij Tarini .

.4

Le metamorfosi [...] ridotte da Giovanni Andrea dell’ Anguillara, in ottava rima [...] Con
UAnnotation: di M. Gioseppe Horologgi... In Venetia: appresso Alessandro Griffio, 1584.
(Al colophon:) In Venetia: appresso Fabio, & Agostino Zoppini fratelli, 1584.

In4° (mm 200x148). Carte [4], 268. Carte 266, 267 erroneamente numerate
256, 171. Marca tipografica al frontespizio. Capilettera, finalini e ampie testatine
illustrate in apertura di ciascun capitolo, il tutto in legno. Carte uniformemente
brunite con sporadiche fioriture. Piccolo lavoro di tarlo al margine interno dei
fascicoli centrali, una gora d’acqua al margine esterno degli ultimi. Forellini di
tarlo alle ultime carte, ampio restauro con pecetta di carta al verso del colophon.
Legatura in piena pelle con titoli e decori in oro al dorso a 5 nervi. Tagli rossi.
Mancanze alle cuffie. Note di possesso manoscritte al frontespizio, parzialmente
cassate. SI AGGIUNGE: Id., Heroides epistolae, cum interpretibus... Venetiis: typis
Antonij Turini, 1612. In4° (mm 205x150). Carte [8], 159. Marca xilografica al
frontespizio. Esemplare con gore e lavori di tarlo alle carte, in alcuni casi inficianti

il testo. Legatura in piena pergamena molle con titoli manoscritti al dorso. Fori
e iscrizioni manoscritte al piatto anteriore, parzialmente staccato. Annotazioni di
mano antica al foglio di guardia posteriore. (2)
I OPERA: Si veda BRUNET 1V, 294 per altre edizioni.

634. Ovidius Naso Publius
Metamorphoseon stve transformationum Ovidianarum libri... Paris:
Balthazar Moncornet, s.d. [i.e. XVII secolo].
In-8° obllungo (mm 150x165). 1 frontespizio inciso e 141 (su 150)
splendide tavole calcografiche di Antonio Tempesta, numerate,
titolate e accompagnate da una quartina in francese in lastra.
Rinforzi al margine interno delle prime e ultime carte, al margine
inferiore del frontespizio e della tavola 1 (La creation du Monde).
Uno strappo con perdita di inciso alle tavole 7 e 85, uno senza
perdite di inciso alla 109 e uno strappo maldestramente restaurato
con nastro adesivo alla 57. Forti bruniture e macchie. Legatura in
mezza pergamena con punte e titoli in oro su tassello al dorso;
sguardie rinnovate. Minimi difetti.
BRUNETV, 695 e CICOGNARA 4749 per altra edizione.

€180

635. Palatino Giovanni Battista
Libro [...] nel qual s’insegna a scriver ogni sorte lettera,
antica, & moderna... (Al colophon:) In Roma: in

150

{ETAMORPHOSE O
SIFE TRANSFORMATIONVM
_OVIIANARIM LIBRI
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Loss %

Campo di Fiore per Antonio Blado Asolano, il mese
di Agosto 1550.
In-4° (mm 196x135). Carte 63 [di 64]. Copia con

difetti: frontespizio in facsimile, 9 carte
(A8-B3 E H4-H7) provenienti da altro
esemplare, colophon probabilmente
proveniente da un’altra edizione. Le carte
A5-A7 con lavoro di tarlo marginale, gore
nel margine interno di alcune carte, una
macchia nella carta H2, alcune leggere
gore e difetti conservativi. Legatura
settecentesca in cartonato rustico con
dorso ricoperto in pergamena antica e
titolo manoscritto. Copia da studio, non
passibile di restituzione.
Edizione successiva alla prima (del 1540) del
pit famoso libro di calligrafia del XVI secolo.
L’opera conobbe molte edizioni e ristampe;
le illustrazioni riportano esempi calligrafici
in diversi stili di altissima qualita. FUMAGALLI-
BELLI, 86 ¢ ADAMS P 74 (per altre edizioni).
€400
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636. Paulus Diaconus B
Omeliarius doctorum de tempore. (Al colophon:) Basilee: impensa wolfgangi

Lachner in officina magistri Iacobi de Pfortzen, 1505.

2 parti in 1 volume in-folio (mm 275x198). Carte CLXXI, [1]; LXXV. Xilografie :
a piena pagina su entrambi i frontespizi, con una grande parte centrale
(raffigurante Papa e Re) e 12 xilografie laterali. Spazi maiuscoli con lettere :
guida. Rare postille coeve. Assente la carta M10 bianca. Esemplare rifilato, con
il margine inferiore della carta a2 reintegrato, fori di tarlo marginali (quelli
ai primi fascicoli della prima parte risultano restaurati), lievi fioriture sparse
e bruniture accentuate ad alcune carte. Gora alle carte M4-M9. Legatura in
piena pergamena con piatti rimontati e titoli manoscritti al dorso. Annotazioni
manoscritte, e parzialmente cassate, al frontespizio; ex-ibris manoscritto al
foglio di guardia anteriore. ¥
Non in Apawms. Rarissima edizione basilese di una cospicua raccolta di prediche per
I'anno liturgico e per le feste dei Santi, attribuita al monaco benedettino di Montecassino
Paulus Diaconus (Paolo Diacono, 720-799), storico dei Longobardi.

ra ¥ este

CL L L o

€600 -

Copia appartenuta a Gabriele d’Annunzio

637. Pederzano Giovanni Battista

1l consolato del mare nel quale si comprendono tutti gli Statuti,
& Ordini... In Venetia: appresso gli heredi di Francesco
Rampazetto, 1584.

2 parti in 1 volume in-4° (mm 195x140). Pagine [16],
230 [i.e. 240]; carte [2], 38. Ciascuna parte con proprio
frontespizio. Alcune macchie nel margine inferiore
della prima parte del volume, sporadiche fioriture,
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IN YVENETIA,

lievemente corto di margini. Legatura novecentesca in
piena pergamena rigida con cornici impresse a secco a
ciascun piatto. Tagli dorati. Al contropiatto anteriore
ampio ex-libris inciso di Gabriele d’Annunzio, alle carte
bianche in principio nota di dono di mano di d’Annunzio
al’Ammiraglio Domenico Cavagnari e seconda nota
manoscritta a due colori, sempre di d’Annunzio. In fine
rilegata una busta con notazione manoscritta. Conservati
anche due segnalibri in carta con
didascalie del Vate. (3)

Edizione veneziana del Consolat de mar,
opera originariamente pubblicata a
Barcellona nel 1484. Il testo tratta il
diritto marittimo, le leggi sul trasporto
delle merci, il commercio, etc., qui
arricchita dall’appartenenza a Gabriele
d’Annunzio, del quale ¢ conservato
I’ex-libris, e dalla dedica di sua mano
allammiraglio Domenico Cavagnari:
‘Offro all’Ammiraglio Cavagnari questo
vecchiolibro, Consolato del Mare, che per
tanti e tanti anni sembro diffondere sui
miei studii severi 'odore della salsedine
e il tanfo della mercanzia accumulata [...]
Gabriele d’Annunzio patrono della nave
Irene nella bocca della Pescara’. Abams,

«Qq oxpi sue calsy exye
['amane » 3 (424

——— e =

638. Persius Flaccus Aulus

Opus emendatum. Interpretantibus loanne Baptista
Plautio. (Al colophon:) Venetiis: in casis Bernardini
de Vianis de Lexona Vercellensis, 1520 die. XV.
Decembris.

In folio (mm 310x210). Carte [10], CIIII. Frontespizio
entro cornice xilografica, legni nel testo. Copia
con i primi fascicoli allentati, alcune mancanze al
frontespizio, lievemente e uniformemente brunita,

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT

Appreflo gli Heredi di Francefco Rampazetta,
Mo D LXXXIIIL

C2537.

€800

con una gora d’acqua che interessa circa dieci carte
nella seconda meta del volume. Legatura coeva in
piena pergamenafloscia. Mancanze al piatto anteriore.
Sul piatto posteriore note manoscritte di mano antica
quasi totalmente sbhiadite. Note manoscritte anche al
verso dell’'ultima carta di testo. Rilegate in fine due
carte provenienti da altro volume, con difetti.
Apams P 756; ESSLING 798; SANDER 5569.

€100
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639. Petrarca Francesco

Trionfi. (Al colophon:) Bononiae: impressum 1475
die XXVII. mensis aprilis.

In-folio (mm 335x228). Carte [244]. Segnatura [a—c',
d' e—h?, i k', 1-n®, of, p4, q12, 5, s10, tud, x10, y—Zs, A8,
B-DS, E'2, #4], Testo in carattere romano su 47 linee.
Spazi per capolettera. Opera contenente i soli Trionfi.
Gore marginali a quasi tutto il volume; alcuni piccoli
fori di tarlo, che in alcuni casi coinvolgono il testo, e
diffuse tracce di foxing. Legatura coeva in piena pelle,
su assi di legno, con fregi a secco ai piatti e i resti di
quattro fermagli a quello posteriore; sguardie in
pergamena successiva. Abrasioni, qualche mancanza
ai piatti e al dorso e forellini di tarlo sparsi, ma nel

D Multriffimum Matinz Docem Dinum Bofivm cftenfem Ber’
nardi glicmi Medicinz 2¢ phileflophiz difcipuli inwum phorug.
CL.P.Era.Petrarce expofitio Inaipits . 4!
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lacune dala antiqua integrita deflmxo a modern itelleéti. Volfelo exeel
letiffimo & pr:c?z illio PEcu Francelco prerarcha.Sottoligiadio & mi
ifico el Pacticholo adits ¢ & polire achi ci fincero an‘o
Valeua intrare ad intendere {e fkello Ex fi come de grade igrado pare ¢b
lbuomo fe rimoua pin fino alafua né piu nariabil fermeza . Vinmatain
te dalui cleguita. Cofi ligiadramente ifiweduce ilnoltro poeta fei glori
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complesso buone condizioni. Firma in calce Jacopo
Serzelli alla prima carta; due ex-libris al contropiatto.
Una bella edizione della prima apparizione del commento
di Bernardo Lapini per i Trionfi, stampata da Annibale
Malpighi (forse insieme al libraio Sigismondo de’ Libri, la
cui bottega ne conteneva ancora alcune copie nel 1484)
e originariamente pubblicato insieme al Canzoniere
(elencato separatamente da GW ma insieme da ISTC). La
legatura ¢ verosimilmente bolognese, anche se il De Marinis
1442, assegnato a Ferrara, ha un disegno molto simile.
SpECK, Bibliotheca Petrarchesca, 159; cfr. BRUNET IV, 540; GOFF
P380; BMCVI 811.

€ 7000
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640. Petrarca Francesco

Vite dei pontefici e imperatori romani. (Al colophon:)
Impressum Florentiae: apud Sanctum Iacobum De
Ripoli, anno domini 1478.

Chancery folio (mm 286x199). Carte [104].
Segnatura: [n]2, a-b%, c-h®, I°, 1-q° r® (r8 bianca). Testo
in carattere romano su 33-34 righe. Capolettera E in
oro, alla carta alr, con sfondo floreale e splendida
bordura ornamentale successiva a motivi fitomorfi in
coloritura e oro; capolettera C in oro su sfondo rosa
scuro e azzurro con decorazioni bianche (anch’esso
ad imitazione della decorazione coeva) alla carta
alv; spazi per capilettera con letterine-guida.
Fioriture sparse, qualche gora e macchie marginali,
uno strappo restaurato alla carta d6 e una piccola
mancanza con perdita di inciso alla carta h1l, ma nel

Wz PROEMIO DI MESSER FRANCESCHO.
\ ;m‘ PETRARCHA NEL LIBRO DEGLI -
I IMPERADOAI ET PONTEFICI. :, 1

|
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complesso ottimo esemplare. Legatura moderna di
manoscritto liturgico di reimpiego su pergamena;
sguardie rinnovate. Ex-libris di Francesco Riccardi di
Vernaccia, del Barone Horace de Landau e di Clifford
Rattey al contropiatto anteriore; timbro di Gustavo
Galletti di Florence alla carta n2.

Una copia ad ampio margine di questa edizione di biografie
da Cesare a Gregorio IX, con le vite di Urbano IV a Sisto
IV aggiunte successivamente. Il torchio del convento
fiorentino di San Jacopo a Ripoli fu in funzione dal 1476 al
1484; I’agenda superstite fornisce ampi dettagli sull’attivita
di questa tipografia, compresi i costi di stampa della carta
(161 lire), I'inchiostro (115,5 lire) e la manodopera (77
lire) per questa edizione. BMC VI 623; Gorr P420; IGI 7563.

€ 3400
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a 641. Petrarca Francesco
Sonetti, Canzoni, e Triomphi [... ] con la spositione di Bernardino Daniello da Lucca. In
Vinegia: per Giovanni Antonio de Nicolini da Sabio, 1541. (Al colophon:) In
Vinegia: nelle case di Giovanniantonio de Nicolini da Sabio, 1541. Del mese di
Marzo).
In4° (mm 212x146). Carte [6], 262 [i.e. 264]. Uno strappo, senza perdite,
al frontespizio, con margine interno rinforzato; numerosi fori di tarlo sparsi
e macchie, concentrate principalmente in alcune carte. Legatura successiva
in piena pergamena rigida, con titoli su doppio tassello in pelle al dorso;
tagli spruzzati. Macchie ai piatti. Annotazioni cassate al frontespizio; nota di
possesso manoscritta e ex-libris cartaceo alle sguardie anteriori. Conservato
sciolto, il frontespizio di un’edizione espurgata del Petrarca, I Petrarca
spirituale di Gerolamo Malipiero del 1536; contenente un ritratto xilografico
del Petrarca al recto € una xilografia di Malipiero e Petrarca al verso. Carta
leggermente brunita e macchiata e con fori di tarlo che coinvolgono I'inciso.
Edizione con il commento di Bernardino Daniello, allievo a Venezia di Trifone
Gabriele, della scuola del Bembo. Nel gennaio del 1541 Giovanni Antonio Nicolini da
Sabbio aveva gia stampato un’edizione del Petrarca con il commento del Vellutello e
. : altre quattro edizioni delle Rime furono pubblicate, nello stesso anno, da altri editori
- . : i veneziani, segno dello straordinario interesse per I'opera del Poeta. EDIT 16 32064;
¥ : i Petrarchesca Rossettiana di Trieste 62; Adam P 806; SPECK, Bibliotheca Petrarchesca 232-233.

€300

' JL PETRARCHA SPIRITVALE.

" Co'f'l’klf'll.iﬂlo PAPALE T
ETODEL DOMINIO VENETO '/

v T

¥ T 0908

642. Petrarca Francesco

1l Petrarca con dichiarationi non piu stampate. In
Venetia: appresso Nicolo Bevilacqua, 1562.

2 parti in 1 volume in-12° (mm 132x70). Pagine
490, 2 bianche; 259, [3]. Ciascuna parte con proprio
frontespizio, numerose illustrazioni xilografiche nel
testo, incluso un ritratto di Laura e Petrarca a carta A7v.
Copia con sporadiche macchie e alcune gore, assente
I’'ultima bianca della seconda parte. Legatura in piena
pergamena con titoli manoscritti al dorso. Mancanze
lungo le cerniere. SI AGGIUNGE: Id., Il Petrarca con
nuove spositionti, nelle quali, oltre Ualtre cose, si dimostra
qual fusse il vero giorno & Uhora del suo innamoramento...
In Lyone: appresso Gulielmo Rovillio, 1574. 2 parti in
1 volume in-16° (mm 115x72). Pagine [48], 19-558

una copia della edizione pubblicata dal Rovillio [...] puo
stimarsi piu pregevole di quella, si per la maggiore diligenza
usata nella correzione, che per la maggiore nitidezza dei
caratteri». I OPERA; MARSAND p. 82.

€240
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MADONNA LAVRA.

N

SONETTO I
=] O 1. clafcaleatein vime furfe
o L

i quei foiri, oo nudring
il core

Lin ful mis primo gimeniler=

Qﬁ}mhpudtfmdawﬁiﬁm:
Del maris flile.n c'io piange e ;ﬁm ]
Frale mane [peranze 'l van dolare; -
 Oue fiayehi per prous iutends amere
S:tnmpiﬂdmd«pwﬂme.
Maben

[i.e. B88], [50], 4 bianche; 294, [9], 1 bianca. Alcune
leggere bruniture, sporadiche macchioline, buona
copia solo leggermente corta di margini. Legatura
coeva in piena pergamena con titolo manoscritto al
dorso. Legatura parzialmente staccata. (2)

I OPERA: Buona edizione collettiva del Petrarca per i
torchi Bevilacqua. MARSAND p. 76: «Bench’essa non sia che

643. Petronius Arbiter

Satiricon, cum Petroniorum fragmentis, noviter recensitum,
interpolatum & auctum... (Segue:) Sylloge annotationum
et obseruationum in Petronii Arbitri Satiricon et
Jragmenta... Helenopoli: pro bibliopoleo Ioan.
Theobaldi Schonvwvetteri, excudit Ioannes Bringerus,
1610.

154
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Sonctti Eil

2 parti in-8° (mm 156x95). Pagine [16], 238, [2]; [8],
784. Frontespizio calcografico. Una piccola abrasione
centrale che intacca lievemente il testo. Esemplare
intensamente brunito con fioriture e gore d’acqua.
Legatura in piena pergamena molle con titoli
manoscritti al dorso. Note manoscritte al contropiatto
posteriore e alle sguardie.

Esemplare da studio.

€80
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644. Picinelli Filippo ATENEO 1

Ateneo dei letterati milanesi... In Milano: nella stampa di Francesco Vigone, DEI LETTERATI MILANES,

ADFKATI

1670 DALLABEATE

DON FILIFPO TICINELLI MILANESE

In-4° (mm 200x150). Pagine [28], 520, [20]. Fregio in legno al frontespizio; | — Meespiniamaianl e

testatine, capilettera e finalini anch’essi xilografici. Mancanza reintegrata | s s e
con carta forte all’occhietto e al figlio di guardia posteriore; fioriture e  FEDERICO BORROMEO
1evi 1 : . . & Patriarca ' Alellandria, Nt:::]r_lo.lmﬂrdum
lievi macchie sparse, ma buona copia. Legatura coeva in piena pergamena, | arpmlo la Machid Gutolis, Come

con titoli manoscritti al dorso. Bruniture al dorso e macchie ai piatti, ma
complessivamente buona conservazione.

Prima edizione della migliore bio-bibliografia milanese dopo quella dell’Argelati
(PIANTANIDA 3613). GRAESSE V, 282; Lozzi 1, 2679.

IN MILANO, M DC LXX.

€ 240 Nella Srampa di Francefco Vigone. .
Con Licemga e’ Supeviori, ‘

-

645. Pico della Mirandola Giovanni
Le Sette sposizioni [...] sopra i sei giorni del Genest. Tradotte in lingua
Toscana da M. Antonio Buonagrazia canonico di Pescia. E da M. Pompeo
~  de la Barba raccolte in brevi somme... In Pescia: s.e. [i.e. Lorenzo
1 Torrentino], 1555. (Al colophon:) Stampato in Pescia: appresso
Lorenzo Torrentino stampator ducale, 1555.
In4° (mm 207x144). Pagine 158, [2] bianca. Frontespizio entro
.| cornice xilografica manieristica contenente lo stemma dei Medici e
la veduta di Firenze; illustrazione xilografica al verso del frontespizio;
sp%ﬂsz - | capilettera in legno. Gore marginali sparse; fioriture e lievi bruniture
5. GIOVANNI PIC : | concentrate ad alcune carte. Legatura in pergamena floscia coeva;

DELA MIRANDOLA

e i R\ titolo manoscritto al dorso e al taglio superiore; lacerti di legacci.
wol - Tradarl in g Tfoana e F e . .
g Macchie e gore ai piatti.
R e st Pl ' Prima edizione in volgare del commento alla Genesi di Pico della Mirandola,
delmedefine IDECAKO DL s

Hiahann Y la principale opera dottrinale dell’Autore, tradotto da Pompeo della Barba

- | e dal chierico Antonio Buonagrazia, entrambi pesciatini. Pubblicato per
la prima volta in latino nel 1489, contiene la discussione sulla divisione
gerarchica tripartita del mondo e sul posto dell'uomo al di fuori come anello
di congiunzione. Riecheggia la filosofia sulla dignita dell'uomo di Pico
della Mirandola, una preoccupazione primaria per lui e altri studiosi del

s

: DR . . . .. .. ye 1. . .
Fol g :%‘.‘E‘ : R Rinascimento. Variante B di di questa pregevole edizione, con I'indicazione di

j —

3 ESCIA . . . .
~ % s Pescia al colophon e la correzione alla carta E1r (rigo 1) ove silegge: «[...] con
la stessa anco medesimamente vuole...», anziché «[...] con la stessa anco, bha con
la stessa vuole...». MORENT, 260-262.

5 €600

\-\-“-.,______:___

646. Pisarri Carlo Antonio
Istruzioni mecessarie per chi volesse imparare il givoco dilettevole delli tarocchini di o
Bologna... In Bologna: per Ferdinando Pisarri, all’insegna di S. Antonio, CAPITOLO L

1754. Dell’ Antichita di queflo Ginoeo, & come
gli Antichs ls giocavano .

In-8° (mm 167x110). Pagine 123, [1]. Marca incisa al frontespizio. Copia
lievemente gorata, altrimenti buono stato. Legatura coeva in piena
pergamena di riuso da un frammento pergamenaceo del XIV secolo, L EREDALE

nd del tempo, in cui fu ri-

dorso rivestito con carta settecentesca. : em—ed trovato; ben & vero perd,
Prima edizione. MLz 170. chegli ¢ particolare della Citta di Bolo-
gna, e fu inventato per paflare I’ ore,
€300 nojofe con qualche divertimento. Per-
cid li noftri Maggiori lo giocavano con..
fommo rigore ; ¢ ficcome quefto givo-

A3 co

s—%%) Uclto Giuoco @ antichiffimo
talmente, che non fi ha co-
gnizione ne dell’ Inventore,
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647. Plato

Ommia [...] opera tralatione Marsilii Ficini,

emendatione et ad graecum Codicem Collatione Simonis
Grynaei... Basileae: In Officina Frobeniana, 1539.

In folio (mm 312x220). [12], 959, [27] di [29]. Marca
tipografica incisa in legno al frontespizio, capilettera
xilografici. Frontespizio rimontato con mancanze
e difetti, assente 'ultima carta. Copia lievemente e
uniformemente brunita, con bruniture piu intense

648. Ponziani Domenico Lorenzo

11 givoco incomparabile degli scacchi sviluppato con nuovo
metodo... In Modena: per gli eredi di Bartolomeo
Soliani, 1769.

In-4° (mm 210x145). Pagine VIII, 383, [1]. Vignetta
al frontespizio, capilettera e finalini xilografici, con 3
diagrammi parimenti incisi in legno nel testo. Piccolo
lavoro di tarlo, senza perdite, alle prime carte di
testo, leggera gora marginale in principio di volume

— - i

N IL'GMiocOo N
_ INCOMPARABILE : !

.DEGLI SCACCHI k.

SVILUPPATO CON NUOVO METODO, i

Per gondurre chiunque colla maggiore facilith
dai primi elementi fino alle finezze
pid magiftrali.
OFEBEFEEREA
DD AUTORE MODENESE
; DIVISA IN TRE PARTI.

P

cebar o
N :
S“ qr_nl’rnpmmvn mul omnia cafu ;

e IN MODENA MDCCLXIX.

Fer gli Eredi &i Barrclomeo Soliani Stamparori Ducali.
e e aas 0 S perdeest

.

.

156

in alcuni fascicoli a causa del tipo di carta. Rilegata
due volte la carta N2. Legatura successiva in piena
pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso.
Sguardie rinnovate. Copia postillata da mano antica.
Seconda edizione frobeniana della traduzione del Ficino
delle opere di Platone, per le cure di Simon Grynaeus. Cft.
Horrmann 111, 302; SCHWEIGER 248. Manca ad ADAMS.
€80

e rare carte brunite, per il resto ottima copia, fresca e
marginosa. Legatura coeva in pieno cartonato rustico
muto.

Prima edizione di questo trattato di scacchi, di larga fama,
che vide molte ristampe fino alla meta del XIX secolo.
Cfr. SanviTO 467: «L’opera conobbe discreta fortuna»;
COCHRANE 371; MELzI I 463 cita la seconda.

€1300
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PROCOPIVS DE BELLO
PERSICO.
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649. Procopius Caesariensis

De bello Persico. (Al colophon:) Impressum Romae: per magistrum
Eucharium Silber alias Franck, Anno Salutis 1509 Nonis Martiis.
In-folio (mm 276x196). Carte [90]. Capilettera xilografici. Esemplare
diffusamente fiorito, con un’ampia gora marginale ai primi fascicoli,
bruniture allo specchio di stampa di alcune carte e forellini di tarlo
marginali. Legatura ottocentesca in mezzo vitello, con piatti in carta
spruzzata, fregi e titoli su tassello al dorso. Abrasioni ai piatti e al dorso
e difetti alle cuffie. Ex-libris Pietro Ginori-Conti.

Editio princeps della traduzione latina di Raffaele Maffei, Vescovo di Volaterra,
con le correzioni di Andrea Nucio, dell’importante resoconto di Procopio di
Cesarea delle guerre contro i Persiani e contro i Vandali in Nord Africa, alle
quali I’Autore prese parte, accanto al generale bizantino Belisario, sotto il
regno dell’imperatore romano Giustiniano. EDIT 16 31013. BRUNET IV, 897.

€400

L’apologesi della massoneria

650. Pérau Gabriel-Louis-Calabre

1 liberi muratori schiacciati. Origine, dottrina ed avanzamento
della setta filosofica ora dominante. Opera composta da

Uom pratichissimo delle loggie ora tradotta dall edizione di
Amsterdam dal sig. abbate don Pietro Moguas... In Assisi: [per
Ottavio Sgariglia], 1793.

In-4° (mm 265x190). Pagine XII [i.e. VIII], 272. Mancanti
2 carte del fascicolo nt° e la tavola calcografica fuori testo,
raffigurante i simboli massonici in rapporto alla Loggia.
Esemplare in barbe, con fioriture diffuse, bruniture
e gore marginali ad alcune carte. Grave mancanza al
margine inferiore del frontespizio, con perdita di inciso.
Legatura coeva in cartonato muto, con ampia mancanza
al dorso e al piatto posteriore. Esemplare da studio, non
passibile di restituzione.

LaTranzr 836: «Quest’opera, col titolo presente, ¢ rarissima:
infatti fu soppressa nel Titolo, Prefazione ed Approvazione, e
messa in commercio anonima col titolo I segreti del massonismo
svelati al pubblico per bene e cautela dei cattolici (Italia, 1793
- Con lic. de’ Superiori).». Si tratta della rarissima prima
edizione della traduzione italiana dell’opera francese Les
Francs-Macons écrasés. Suite du livre L’ordre des Francs
Macons trahi, il cui autore ¢ controverso: Caillet (il quale
ritiene che questa interessante opera sia apologetica della
massoneria) l'attribuisce a Pérau; Barbier avanza anche
I'ipotesi di Giovanni Gualberto Bottarelli; MeLz1 IT 126, invece,
afferma che quest’opera «[...] che dicesi scritta in francese da
Mr. Peton, fu tradotta in italiano dall’ex gesuita Pietro Mogas,
ed illustrata con note ed appendice dall’abate Pietro Saverio
Casseda.». Si veda CAILLET 8510 per I'edizione francese.

€120

651. Quintilianus Marcus Fabius

Institutionum oratoriarum libri duodecim. Lugduni: apud
Theobaldum Paganum, 1558.

2 parti in 1 volume in-8° (170x110). Mancanza di
carta dovuta a corrosione dell’inchiostro ferrogallico
nelle prime tre carte di testo, con perdita di alcune

1 LIBERI MURATORI

SCHIACCIATIE
ORIGINE, DOTTRINA, ED AVANZAMENTO
DELLA SETTA FILOSOFICA ORA DOMINANTE
O, P E RGA

Composta da Usm pratichissimo delle Loggie, ora
tradotta dall’ edizione di Amsterdam

DAL S§IG. ABBATE

DON PIETRO MOGAS

SACERDOTE SPAGNUOLO

Confermata con Mote relative alle presenti rivoluzioni
e novita di Europa

DAL SIG. ABBATE
D. PIETRO SAVERIO CASSEDA
POMPEIOPOLITANO.

Coll' azgiumea di wn' Appendice in sostegna della Carvoliex Religione .
P e e W

IN ASSISI MD CCXCLLL . _ocativalsa
_wssuutria, ed appena azzardiamo a credere a

nostri occhj medesimi . Quindi venne la disgra-
Z1

lettere, volume uniformemente brunito. Legatura
coeva in piena pergamena rigida. Alcune mancanze
lungo il dorso. Antiche note di possesso € un timbro
di precedente collezione sul frontespizio.

€80
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652. Quintilianus Marcus Fabius
= T2 -y LlInstitutioni oratorie. In Vinegia: appresso Gabriel Giolito de’ Ferrari, 1566.
L INSTITVTIONI In4 (mm.2-03x1.43), Pagine [.40], @79, [1]. Marcz.l tlpqgraﬁca -rlpetu.ta
& REAETGSRET SE al frontespizio e in fine, alcuni capilettera e testatine xilografici. Copia
j o5 MARCOUFASLO, QVINTILIANG | macchiata nelle prime carte, con un piccolo lavoro di tarlo nel margine

RETORE FAMOSISSIMO;
TRADOTTE DA ORATIO TOSCANELLA DELLA

P T b S e | superiore, piu visibile negli ultimi fascicoli di testo, e alcune bruniture,
ok Z:é_.fi:,:;};”,..,m._.. : A Legatura settecentesca in piena pergamena rigida con angoli e titolo

- | manoscritto al dorso. Tagli blu. Piccole mancanze a piatti e dorso. Alcune

note manoscritte del XIX secolo ai fogli di guardia anteriori. SIAGGIUNGE:
Terentius Afer Publius, /I Terentio latino, comentato in lingua toscana, e ridotto
a la sua vera latinita [...] da Giovanni Fabrini da Fighine fiorentino. In Vinegia:
appresso Giovambattista Sessa, e fratelli, 1575. In4° (mm 222x160).
Legatura coeva in piena pergamena floscia con titolo manoscritto al dorso.
SI AGGIUNGE: Xenophon, Lopere morali [...] tradotte per Lodovico Domenichi.
In Vinegia: appresso Gabriel Giolito de Ferrari, 1547. In-8° (mm 155x98).

Legatura settecentesca in piena pergamena rigida con titolo manoscritto

By

4 ’ N ”c,xingﬂ-er”.ﬁ;F:s::nfi:?Mﬂ_ 8’l al dorso. (3)
. vi.
SRR €180
e

Legatura Bozerian alle armi napoleoniche

653. Racine Jean
Oeuvres. A Paris: de I'imprimerie du Pierre Didot I'ainé An IX, 1801.
3 volumi in folio massimo (mm 480x335). Pagine [8], 466, [1], 1
bianca con 1 antiporta incisa e 23 tavole a piena pagina fuori testo; [4],
500, [1], 1 bianca con 25 tavole a piena pagina fuori testo; [4], 416 con
8 tavole fuori testo. Con, nel complesso, 1 antiporta e 56 illustrazioni
a piena pagina da disegni di Prudhon, Girodet, Chaudet, Gérard.
Fioriture a parte delle carte. Es. n. 41 su una tiratura di 250 esemplari,
firmato da Pierre Didot l'ainé alla pagina di tiratura. Splendida
legatura Bozerian in pieno marocchino rosso alle armi di Napoleone,
impresse in oro al centro di ciascun piatto e riquadrate da cornici
concentriche di filetti a fregio fitomorfo, anch’essi in oro. Sguardie in
seta azzurra, tagli dorati, dentelles alle unghiature, segnalibri in seta.
Ciascun volume conservato entro custodia in cartonato. (3)
CoHeN-R1ccr 1T, 849-50: «Edition magnifique et de grand luxe, chef-d’oeuvre
de typographie, tirée a 251 exemplaires»; VICAIRE VI, 936.

€ 2000

OEUVRES

DE

JEAN RACINE

TOME PREMIER.

A PARIS,

DE L'IMPRIMERIE DE FIERRE DIDOT L'AINE,

AU PALLIS NATIONAL DES SEURSCES KT ARTS

AN TN ML DECECT
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654. Raimondi Eugenio

Delle caccie [...] libri quattro aggiuntovi ‘n questa nuova ‘mpressione

il quinto libro della villa. (Al colophon:) In Napoli: per Lazaro
Scoriggio, 1626.

In-4° (mm 200x135). Pagine [56], 635, [1]. Bel frontespizio
calcografico e 21 incisioni a piena pagina con scene di caccia e

pesca. Lavoro dl' tarlf) n.el marglne‘mferlo.re .esterno delle prime N\ DELLE CACCIE
carte, con perdita di piccola porzione d’inciso del frontespizio T PR D1 EVGENIO RaTvON
. . . / Breftiar
figurato, altro tarlo nel margine superiore delle prime 30 carte, e
talvolta toccante il testo. Copia gorata marginalmente nei primi J‘Sf;“"“{"*'*:f{f"“
e ; : o : s mprfione
fascicoli di testo, alcune carte brunite. Alcuni forellini di tarlo in 1 ¥ L QVINIO LIRRO

fine. Legatura in piena pelle con titoli impressi in oro su tassello al i

dorso e tagli spruzzati.

Seconda edizione aumentata (la prima del 1621) di questo bel trattato
sulla caccia. CERESOLI 442: «rara»; GAMBA 2061; HARTING 277; LASTRI 103;
RE II1, 273; SouHART 396; Wellcome 1, 5317.

€400

- 1 655. Real de Curban Gaspard
> LA SCIENCE La science du gouvernement, ouvrage de morale, de droit et
de politique, qui contient les principes du commandement
& de Uobeissance... Premiere partie (-tome huitieme). A Aix-
la-Chapelle: s.e., s.d. (-A Amsterdam: chez Arkstée &
Merkus, 1764).
8 volumi in-4° (mm 255x185). Alcuni fascicoli bruniti,
parte delle carte con fioriture. Legatura coeva in pieno
vitello con titoli e decorazioni in oro ai comparti del
i dorso. Tagli rossi, sguardie in carta marmorizzata.
Mancanze lungo le cerniere e sui piatti. Ex-libris di
precedente collezione al contropiatto anteriore.
Collazione disponibile su richiesta. (8)

DU

GOUVERNEMENT:

€400
656. Redi Francesco Alcune carte brunite, fioriture sporadiche. Lavoro di
Opere [...] con somma diligenza insieme raccolte, tarlo al margine interno dei primi fascicoli. Legatura
accresciute, e migliorate. Tomo primo (-settimo) In Venezia:  in piena pergamena con titoli manoscritti al dorso.
a spese Remondini, 1762. Tagli  spruzzati.
7 tomi in 6 volumi in-4° (mm 210x144). Pagine VIII, ; ! Forellini di
144, 171, [1] + XXIX tavole calcografiche fuori testo; UL Platione.. ~ Bdocchio dell i f | || tarlo ai piatti

‘ Timbro abraso al

frontespizio. (7)

354 + III tavole calcografiche fuori testo; [2], 272; [2],
280; [2], 194; [4], 184; [4], 134 [i.e. 132]. Rilegate
infine al tomo V le prime [4] pagine assenti nel tomo
II. Marca in rame ai frontespizi. Carte fiorite e brunite,
piu intensamente ad alcuni fascicoli. Lavori di tarlo
ai margini interni. Legatura in piena pergamena con
titoli in oro al dorso. Tagli spruzzati. Fori di tarlo e
copiose mancanze ai dorsi e alle cuffie. Punte stanche. f
Datazione di mano antica ad ogni contropiatto. ﬁ
K

€150

———

Timbri abrasi ai frontespizi. SI AGGIUNGE: Id.,
Consulti medici... In Firenze: per Giuseppe Manni, e e
1726.In 4° (mm 210x143). Pagine 28, 339, [5]. Bianca 5 L--"’ - .
I'ultima carta. Errori di numerazione ai fascicoli N-O. . Y
Testatine, capilettera e finalini in legno nel testo. :
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657. Reibell Felix Jean Baptiste Joseph
Nuovo corso completo di pubbliche costruzioni dietro il celebre programma di Mattia
Giuseppe Sganzin [...] Volume primo (-terzo). Venezia: Antonelli, 1847-1853.

3 tomi in 2 volumi di testo in-folio (mm 505x325) + 1 volume di tavole (mm
505x325). Pagine XII, colonne 400, pagine [5], colonne XLVIII, 92; pagine
[2], colonne V-VIII, 156 [i.e. 444]; pagine [2], colonne V-VIII, 766, pagina
[1]; pagine [2], 218 tavole calcografiche, di cui 180 numerate 1-180 e 38
numerate I-XXXVIII (di questa 6 sono ripiegate). Fioriture diffuse, anche
ad alcune tavole; accese bruniture a rare carte. Legatura coeva in mezza
pelle, con piatti marmorizzati, fregi e titoli in oro al dorso. Lievi abrasioni e

spellature, ma nel complesso buona conservazione. (3)

€200

Prima edizione del primo libretto d’opera a stampa

658. Rinuccini Ottavio

|
| LA DAFNE r
DOTTAVIO
" RINVCCINI
Rapprefentata alla Serenifs, oran Dycuzssk
DI TOSCANA

Dal Signor lacopo Corfi .

IN FIRENZE
APPRESSO GIORGIO MARESCOTTL
M D C.

Con Licenga de’ Superiaris |

#_

Euridice, la nascita del melodramma

659. Rinuccini Ottavio
Poesie. In Firenze: Appresso i Giunti, 1622.
In-4° piccolo (mm 216x145). Pagine [8], 294, 2 bianche. Marca dello stampatore
al frontespizio, capilettera, finalini e cornice tipografica a tutte le pagine di
testo, incluso il frontespizio, incisi in legno. Copia con lievi fioriture, piu visibili
in alcuni fascicoli di testo. Legatura ottocentesca in mezza pelle con punte e
piatti in carta marmorizzata blu. Titolo e decorazioni in oro al dorso, tagli rossi.
Nota di possesso manoscritta di mano antica al frontespizio.
Prima edizione collettiva edita postuma per le cure di Pier Francesco Rinuccini.
PranTaNIDA 2612: Il vol. comprende I’ Euridice ed una vasta raccolta di rime [...] e le
famose canzonette per musica». Scritta dal Rinuccini e musicata da Jacopo Peri e Giulio
Caccini, I’ Euridice - data alle stampe nella forma di un atto unico con prologo sebbene
si componesse di cinque episodi - fu il primo esempio di melodramma nella storia dello
spettacolo, ed ¢ quindi considerata la piece fondante del moderno teatro d’Opera;
questa ‘favola per musica’ fu rappresentata nel 1600 in Palazzo Pitti per le nozze di Maria
de Medici con Enrico IV nel 1600 e stampata per la prima volta quello stesso anno. Cft.
Arraccr 317; Gamsa 2067; Giunti tipografi 11, 384; GRAESSE VI, 128; RAzZOLINT-BACCHI
DELLA LEGA 297; manca a CAIRO-QUILICI.

€460

160

La Dafne. In Firenze: appresso Giorgio Marescotti, 1600.
In4° (mm 208x150). Carte [12]. Stemma mediceo impresso in
legno al frontespizio, marca xilografica in fine. Alcune fioriture
nella carta. Legatura ottocentesca in mezza pelle con piatti in
carta marmorizzata e titoli in oro al dorso. Piccolo timbro di
precedente proprietario in principio di volume.
Prima, rarissima edizione del primo libretto d’opera a stampa. Alla
. : penna di Rinuccini si uniscono le musiche di Jacopo Peri, detto
Zazzerino, musicista di prestigio alla corte medicea gia dal 1589. GaMBa,
843: «primo esempio che abbiamo dei moderni drammi per musica,
e che a’ suoi tempi riempi gli spettatori di meraviglia e diletto». «La
Dafne, con ogni probabilita, ando in scena per la prima volta durante
il carnevale del 1599 a Palazzo Corsi. Il manoscritto della biblioteca
Nazionale di Firenze e I’edizione a stampa senza note tipografiche [...]
sono generalmente associate a questa prima performance. Rinuccini
attribuiva I'imperfezione della musica del suo tempo al mancato
connubio di parola e musica. Egli volle quindi realizzare con la Dafne,
musicata da Jacopo Peri, e con I'Euridice [...] quell'unione armonica
fra musica e testo che era stata propria dell’antica tragedia classica»
(Gowvy, I classici che hanno fatto UTtalia, n. 153).

€

3800

Y R R N R e W

POESIE]

DEL S’OTTAVIO

RINVCCINI.
- Alla Maefta Criftiani(sima
DI LVIGI XIII-

R di Francia, e di Navarra.

IN FIRENZE APPRESSO [ GIVNTI,
CON LICENZA DE' SVPERIORI -
MbDCxXxir.
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N —
D E&
DIS CORSI | 660.Rocca Bernardino
DI GVERRA, De’ discorsi di guerra [...] libri quattro. In Venetia: appresso Damiano
DclSign._Bum:n_'dino Rocca Zenaro, 1582.
Lrp R] P RiEs O In-4° (mm 205x145). Carte [16], 268. Inizali xilografiche nel testo.
; M’ﬁ%}i’: - ! Frontespizio macchiato, ricostruite marginalmente le prime tre carte
; e eetpoman | ¢ alcune arrossature. Legatura coeva in piena pergamena con ftitoli
CoN PRIVILEGTO. | manoscritti al dorso. Titoli parzialmente sbiaditi.
| _ |,  Primaedizione di quest’opera dedicata all’arte della guerra e alle battaglie militari.
| 1| Apawms 634; COCKLE 551; GRAESSE, VI, 142.

' €200

Y1AdIANI LIc3d

661. Rocca Luigi

Album Della Pubblica Esposizione Del 1869.
N. XX. Torino: a spese della societa,
1869.

Album in-8° oblungo (mm 218x295).
Con b belle incisioni di Carelli, Perrotti
e Rayper e 1 fotografia all’albumina
applicata, il tutto protetto da velina.
Usuali bruniture e fioriture sparse, e
difetti alle veline, ma nel complesso
buona copia. Legatura editoriale in
piena tela blu, con titoli in oro al piatto
anteriore. Macchie, tracce di polvere e
altre mende. SI AGGIUNGE: La societa
promotrice delle belle arti in Genova. Album
della XIX esposizione 1870. Genova: s.e.,
1872. (2)

€100
PONTIFICIS MAXIMI
PRINCIP U\I\:III%\(I ?1:“ M1 ARUM. 662. Roncalli Parolino Francesco
54 N . . . . . . . . .
B TP OMATA Pontificis maximi, regum, principum, academiarum, sapientum diplomata et

epistolae... Brixiae: typis Joannis Baptistae Bossini, 1755.

In folio (mm 435x300). Pagine [20], 308, [14], 2 bianche con 4 tavole a
PAROLINGM piena pagina fuori testo. Frontespizio impresso a due colori. Splendida
A copia, marginosa e ben conservata, frescamente impressa, con solo
uno strappo restaurato alle pagine 305-306. Legatura coeva in piena
pergamena rigida con titolo in oro su tassello al dorso e tagli rossi.
Stemmi coronati impressi in oro al centro di ciascun piatto. Alcune
tracce di polvere, buono stato complessivo.

I‘I\_I(_)L,\F

ANC

€150

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT 161



663. Ruinetti Tommaso

[Idea del buon scrittore]. [Romal]: 1619 ca.
In folio oblungo (mm 238x330). Raccolta di 33 [di
43] tavole di esempi calligrafici. Legatura in mezza

-7, I ( AL
Z 207
pergamena con piatti ricoperti in carta di riuso da '\\(ﬁ))) = (hﬁﬂx
messale antico. Si vende come raccolta di tavole, lotto g A B C D E F G I_] 1 -

non passibile di restituzione.

BILE NAPO,
LITANO,

Nucuamente conla gionta
1iftampata,ex con fom:

ma d{!fg:n{a

¢ corretles b

. Y D, XLIL
.- x (’:f-"“‘"‘.‘!:[ ‘l z

GONNELLI CASA D’ASTE

Raccolta di tavole calligrafiche

SEIKLMNOPRRA
HRQSTVAYZ s

A CC(Q(((((&KQLQ&(Q‘KK&&QE&(R&&(LL%

€ 340

664. Sannazaro Jacopo

Arcadia. (Al colophon:) [Venezia]: Giovanni Andrea Valvassori e
Florio Valvassori, 1543.

In-8° (mm 146x95). Carte [84]. Bel frontespizio entro cornice
xilografica. Frontespizio controfondato e rifilato nel margine
superiore, le ultime due carte parzialmente incollate nel
margine interno, ricostruito il margine inferiore dell’ultima
carta, altrimenti copia discreta. Legatura moderna realizzata con
pergamena antica.

Rara edizione, non censita né da Adams né da Gamba: si tratta della
ristampa dell’edizione dello stesso anno, per i tipi Vavassore del 1539, il

cui testo deriva probabilmente dall’edizione aldina del 1514. Cfr. SANDER,
6723 per I'edizione del 1539.

665. Sardi Pietro
Corno dogale della Architettura militare. (Al colophon:) In
Venetia: appresso i Giunti, 1639.
In folio (mm 332x236). Pagine [20], [8] di Tavola, 72, 89-
100, 74-88, 101-220 con, nel complesso, 47 tavole nel testo
e fuori testo a mezza, piena e doppia pagina. Frontespizio
calcografico. Errore di rilegatura nei fascicoli centrali, rare
carte brunite e alcuni forellini di tarlo ma copia in barbe e
complessivamente ben conservata. Legatura coeva in pieno
cartonato rustico con titolo manoscritto al dorso. Mancanze
in corrispondenza del dorso, legatura leggermente allentata.
Prima edizione. L’opera, divisa in sette capitoli, ha come
temi principali la fortificazione, in particolare quella eseguita
all’olandese, e le regole per la gestione degli squadroni, del loro
alloggiamento e della loro istruzione. L'ultimo capitolo (il VII) ¢
una dissertazione di argomenti matematici. Il numero delle tavole
varia negli esemplari in commercio (che annoverano dalle 40 alle
46 tavole tra quelle nel testo e quelle fuori testo). D’Ayara 119;
Choix, 10383; GRAESSE VI, 271; RiccArDI 11, 424: «Raro e pregiato».
€200

ET EXALTABITVE
SK¥T VNICORNLS

|/ Corvo DocALE

(e fnhmeum Cmtafr

Pietro S;m’l Romano

Dedicate ¢ consecrato

€200

B

Mo
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Savonarola e Le Murate di Firenze

666. Savonarola Girolamo

Obperetta molto divota [...] sopra edieci comandamenti didio:
diricta alla madonna, overo badessa del monasterio delle Murate
di Firenze... (Al colophon:) Impresso in Firenze: adi. 23.
doctobre 1508.

In4° (mm 205x138). Carte [20] (di 26). Segnatura: a-b®, c®
(%), d*. Mancante il fascicolo c®. Belle xilografie alla carta
al, raffigurante il Savonarola che dialoga con la Badessa
e le sorelle del Monastero delle Murate, e alla d4v, con
scena della Crocifissione con la Vergine, San Giovanni
e Maria Maddalena; entrambe utilizzate nella prima
edizione del 1495 di Bartolommeo di Libri. Capilettera
xilografici. ~ Legatura
ottocentesca in mezza

qalehe fruvo mello fudiodiqueis libresto rche prizsiing F
pelle, con piatti in e o
carta  marmorizzata. N
Mancanze al dorso, e e
parzialmente

conservato all’interno.

1l convento delle Murate
a Firenze era L’istituzione
religiosa femminile pit
nota del Rinascimento
fiorentino. Il convento
benedettino divenne cosi
famoso da attirare anche
molte famiglie d’élite

i Medici di Firenze, gli Orsini di Roma, gli Sforza di Milano e
gli Este di Ferrara; non era raro, infatti, che i diplomatici in
visita a Firenze inserissero nei loro itinerari un tour al vasto
sito su via Ghibellina. La guida alla confessione di Savonarola
apparve nell’ottobre del 1495, alcuni mesi dopo che Savonarola
aveva fatto visita al convento e aveva tenuto un sermone in cui
accusava le monache di attivita filo-omedicea e di coinvolgimento
nei conflitti politici della Citta. Nel suo sermone del maggio
1495, Savonarola affermo, inoltre, che le suore di Le Murate
eseguivano la loro produzione scribale per vanita commerciale;
in loro difesa, le monache sostenevano che i fondi prodotti da
quelle arti erano la loro unica fonte di sostegno finanziario. Si
ricredette e dedico il suo trattato sui Dieci Comandament alla
badessa Caterina Ubaldini,
lodata nella prefazione
dellopera.  EDIT 16
53820; SANDER 6805,
che attribuisce la stampa
a Bartolomeo de Libri,
considera errata la data
1508 di questa terza
edizione, e la assegna al
1498, forse per I'uso delle
stesse  xilografie. Molto
rara.

A(‘h:m.m)mﬁvm lhwwdllm(ume mie
Iia slla weibes honelsfima i fnm
.lnmndnmhqmldw(hrmm(u el

0 zelo fia ineod d-dlo honar. .!Idlv&lkll'lhlnm

€800
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667. Savonarola Girolamo

Predica dell’arte del bene morire. s.d.e. [i.e. Firenze:
Antonio Tubini e Andrea Ghirlandi, dopo 1505 ca.].
In4° (mm 200x130). Carte [14] (di 18). Ampia
vignetta xilografica al frontespizio, altre intervallate
nel testo. Mancanti le carte al, a3, a6 e a8 (al e a8
presenti in facsimile); trasposte le carte cl-2 e c3-4.
Restauro integrativo visibile al verso della carta a2 e
reintegrazioni marginali alle carte cl c c4. Legatura
moderna marocchino, con cornice di filetto dorato ai
piatti, fregi e titoli al dorso. Difetti alle cerniere e alle
cuffie, altrimenti buona conservazione.

Si tratta di una delle quattro edizioni fiorentine della predica
del Savonarolasull’arte diben morire, fattail 2 novembre 1496.
Secondo OPAC, edizione stampata a Firenze nell’officina di
Bartolomeo di Libri, probabilmente da Giovanni Stefano di
Carlo, con lo stato rifuso dello 86R (88) in uso dopo il 1515,
anche se tradizionalmente attribuita nei repertori all’officina
di Tubini e Ghirlandi, per la somiglianza grafica del carattere
rifuso di Bartolomeo (in uso esclusivamente nel ‘500) con
quello quattrocentesco dei due soci, datandola con PRocTOR
6423 al 1499 e con IGI 8758 al 1500, ma gia correttamente
indicata come cinquecentina in BMC VII 1209, seguito
da ISTC is00252000. SanDER 6813, 6815-6817; cfr. Gorr
252; EDIT 16 75545; AUDIN 76.

€500
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MATICI S!ALAE\DICI VIRI ELO
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669. Scaliger Iulius Caesar (Bordoni Giulio)

Exotericarum exercitationum Liber XV. De Subtilitate, ad Hieronymum
Cardanum. Francofurti: Apud Andreae Wecheli heredes Claudium
Marnium et Ioann. Aubrium, 1592.

In-8° (mm 165x105). Pagine [16], 1129 [i.e. 1139], [93]. Con
numerose illustrazioni in legno nel testo. Marca tipografica al
frontespizio, ripetuta alla carta 3h8v. Carte intensamente brunite
con fioriture sparse. Mancanza di carta reintegrata al frontespizio,
strappo restaurato alla carta 2v4. Lavori di tarlo ai margini interni
degli ultimi fascicoli, con lieve perdita di testo. Legatura in piena
pergamena molle con titoli manoscritti al dorso. Dorso e piatto
posteriore restaurati nella parte superiore. Note manoscritte di
mano antica abrase al frontespizio.

Bella edizione, questa dello Scaligero, sul famoso trattato De Subtilitate
di Girolamo Cardano (Pavia 1501-1576), vera enciclopedia dove sono
esposte tutte le conoscenze del sapere umano.

164

€150

668. Saxo Grammaticus
Danorum historiae libri XVI. Basileae:
apud lo. Bebelium, 1534.
In folio (mm 302x200). Carte [16],
189, [1]. Fregio xilografico ripetuto in
principio e fine, alcune iniziali in legno.
Antica nota di possesso manoscritta
lavata al frontespizio, con lieve
ossidazione della carta, lievissimo foxing
in poche carte, per il resto splendida
copia, marginosa e fresca. Legatura
in piena pergamena floscia con titolo
manoscritto al dorso. Mancanze in
corrispondenza delle cuffie, sguardie
rinnovate.
ADAMS S 531.

€700
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670. Scappi Bartolomeo

Opera [...] divisa in sei libri. Il trinciante. In Venetia: presso
Alessandro Vecchi, 1605.

In4° (mm 198x145). Carte [4], 122, [14], 123- 310.
Marca xilografica al frontespizio, ritratto dell’autore a
carta a4v e 14 carte di illustrazione xilografica di utensili
per cucinare, cucine e banchetti. LEGATO CON: Cervio

T ——

Vincenzo, Il trinciante. In Venetia: appresso Alessandro
Vecchi, 1604. Carte [4], 39. Lieve gora nel margine
superiore dei fascicoli, altra gora piu evidente negli ultimi
fascicoli del volume, copia leggermente corta di margini,
ma completa. Legatura coeva in piena pergamena floscia
con titolo manoscritto al dorso. Alcune piccole mancanze
in corrispondenza della cuffia superiore. Note di possesso
manoscritte nella carta di
guardia anteriore.

Prima edizione collettiva
delle Opere dello Scappi e
del Trinciante del Cervio,
entrambi con legni
raffiguranti banchett,
stoviglie e utensili per il taglio
della carne e del pesce. Lo
Scappi puo  considerarsi
tra i piu importanti testi
di cucina rinascimentali,
complice  sicuramente la
fama dell’Autore, che fu
cuoco personale di numerosi
cardinali e due papi; il Cervio,
uno dei trattati sul taglio della
carne e del pesce pit famosi
del XVI secolo. VICAIRE,
772-773; BrrTiNG, 418419

671. Scaramuzza Francesco

Raccolta di illustrazioni per la Divina Commedia. S.d.e.
(ma Giorgio Simona di Locarno, 1880).

Raccolta di 243 riproduzioni fotografiche delle tavole
realizzate da Francesco Scaramuzza e riprodotte
dal fotografo Icilio Calzolari per l'editore Giorgio
Simona. mm 360x265. Foglio: mm 493x400. Ciascuna
fotografia, applicata su supporto, presenta il timbro a
secco “ Icilio Calzolari/Fotografo/Milano”. Le tavole
presentano lievi fioriture, buono stato conservativo
complessivo. Conservate entro custodia di legno a

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT

(Scappi) e 81 (Cervio).
€3000

misura (cm 18x59x45). (244)

Splendida raccolta di oltre 240 riproduzioni fotografiche dei
disegni di Scaramuzza per la Divina Commedia, realizzate
dal fotografo Icilio Calzolari per I'editore Giorgio Simona
di Locarno.

€800
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672. Schiller Johann Christoph Friedrich (von)
Begleitungen zu Schiller’s Wallenstein. Skizzen nach
des Dichter’s Schilderungen, entworfen und auf Stein
gezeichnet von K. Loeillot. Paris: chez Rittner &
Goupil, [ca. 1840].

In-folio oblungo (mm 290x440). Con 16 litografie
a colori, alcune protette dalla loro originale
velina, e 1 frontespizio litografico, anch’esso
a colori. Bruniture alle carte e fioriture sparse,
queste ultime concentrate alle veline. Macchie al
verso delle carte. Legatura in mezza percallina
con piatti in carta marmorizzata e titoli impressi
in oro su tassello in pelle al dorso. Etichette in
carta incollate al piatto anteriore con numeri
impressi in nero e a penna. Punte stanche. Ex-
libris al contropiatto anteriore.

Prima edizione.

€80

673. Septimius Severus

Vaticinium Severi, et Leonis imperatorum, in quo
videtur finis Turcarum in praesenti eorum imperatore,
una cum alijs nonnullis in hac re vaticinijs. In

24
T3
. EPIGRAMATA TERTIAE
TERTIA FIGVRA b

AL SULTHANVYS Mechemetes,is qui Con

Brescia: appresso Pietro Maria Marchetti, 1596. bt sk L
In-8° (mm 135x95). Pagine 106, [6] bianche. QT e o e s b
. s : el € Fama ‘vu\!':g,srm eft quid anres babes, & bin
Con marca tipografica impressa in legno al it cira amosenn babegarwm idef taxaris ba-
frontespizio e 16 illustrazioni a piena pagina nel 4, A
X X 'y bttt MOTTI DELLA TERZA
testo. Ottima copia, con le tavole ben conservate. & Figura.
Legatura coeva in piena pergamena floscia con ) _ A e
s . : ; B Nellilochi humidi & oltra 1a fperanza ca-
titolo manoscritto al dorso. Nota di possesso ’ | P et phnciplote fre L
cassata sul frontespizio. ' ' © 51 dice perfama 'hai Parecchitiek che i~
. .. p . . } | :rilf:i ﬁ-nzs amore delle briglic.
Prima edizione di questo raro volume di profezie c \
. . . . . | 0OSITIO.
di Settimo Severo e di Leone il Saggio. CarLLeT III, o ST
H 4t - e 3d Gracia reli
11042: «petit ouvrage contenant les prophéties sur ‘;2,,{ choiicdy bt
les empereurs Sévere et Léone, ainsi qui sur la fin des f:;:::g:m;:;:ﬁ&mmfd:gﬁg
EPI- inier

Turcs et de leur empire - orné de 16 curieuses figures
sur cuivre»; MORTIMER 254; GOLLNER 2255.

€420
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674. Soldini Francesco Maria

Delle origini della pazzia d’un filosofo fiorentino. [Firenze]: a spese
della Nazione, [1770 ca].

In-4° (mm 238x175). Pagine [2], 131, 1 bianca. Frontespizio
calcografico, numerose testatine e capilettera impressi in rame
alle pagine. Copia leggermente allentata, con occasionali
fioriture e con uno strappetto restaurabile al margine dell’ultima
carta, ma in barbe e ben conservata. Legatura coeva in cartonato
muto. Tracce nastro adesivo ai piatti, macchie e strappi al dorso.
Prima e unica edizione. Per la paternita dell’opera si veda MEvrz1 II,
285: «Autore di questo stranissimo libro ¢ il P. Francesco Soldini,
carmelitano, lettore di filosofia nel Seminario d’Arezzo», autore, tra
le altre cose del De anima brutorum commentaria, messo prontamente
all’indice, e di una celebre giuda illustrata del giardino di Boboli a
Firenze.

€300
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675. Tanara Vincenzo

L'economia del cittadino in villa... In Venetia: appresso
Bortolo Zerletti, 1713.

In-4° (mm 220x165). Copia con fioriture e sporadiche
gore. Legatura coeva in mezzo cartone con piatti
rivestiti in carta marmorizzata e titolo in oro su tassello
al dorso. Alcune mancanze ai piatti- SI AGGIUNGE:

676. Tasso Torquato

1l Goffredo [...] novamente corretto, et ristampato. In Venetia: presso Francesco

de’ Franceschi senese, 1583.

In-4° (mm 225x165). Carte [12], 82, 87-118, [9], 1 bianca; [4], 29, 1 bianca.
Mancanza di carta al frontespizio, primi fascicoli parzialmente staccati, carta
F7 con mancanze marginali e perdita di parte d’inciso, assenti le carte da L3
a L6 (il contenuto del canto sedicesimo); nella seconda parte mancanza nel
margine inferiore di gran parte delle carte, con perdita di testo, e fascicoli
gorati. Legatura coeva in piena pergamena floscia con titolo manoscritto su
pecetta cartacea successivamente applicata. Dorso e parte dei piatti assente.
Nota di possesso manoscritta di mano antica al frontespizio. Lotto da studio,

non passibile di restituzione.

Manuale de’ ragguagli della liva milanese coll’austriaca...
Milano: tipografia di G. B. Bianchi, 1824. (2)

I OPERA: Opera sull’agricoltura in villa dove vengono
descritti, tra gli altri la produzione di vino e miele, la cura
del cortile e del giardino.

€200
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€100

La prima edizione illustrata del Tasso

677. Tasso Torquato

La Gierusalemme liberata [...] con le figure di Bernardo
Castello; e le Annotationt di Scipio Genltili, e di Giulio
Guastavini. In Genova: 1590 (Al colophon:) In
Genova: appresso Girolamo Bartoli, 1590.

In-4° (mm 250x178). Pagine 11, [1], 255, [1], 71, [1],
40, [8]. Frontespizio architettonico calcografico con
il ritratto dell’Autore e 20 splendide tavole a piena
pagina, incise a bulino da Agostino Carracci e da
Giacomo Franco, di cui 19 nel testo e una fuori testo.
Testatine, capilettera e finalini in legno. Tavole a piena
pagina incise Giacomo Franco e Agostino Carracci.

Esemplare con gore sparse, lievi bruniture ad alcune
carte e qualche fioritura marginale. Legatura in pieno
vitello settecentesco, con cornice a secco ai piatti, fregi
e titoli su tassello al dorso a 5 nervi. Tassello al dorso
parzialmente mancante, ma conservato all’interno
del volume; evidenti difetti alle cerniere. Ex-libris in
carta al contropiatto anteriore.
La prima edizione illustrata del Tasso, con il commento
del Gentili e del Guastavini, «[...] recherchée a cause des
gravures d’Aug. Carrache et de Jacq. Franco...» (BRUNET
V, 665); EDIT 16 30894; MORTIMER, HARVARD ITALIAN 494,
Apams T 243.

€900
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679. Tyssot de Patot Simon

Voyages et avantures de Jaques Massé. A Bordeaux: chez Jacques
L’Aveugle, 1710.

In-12° (mm 162x93). Antiporta incisa raffigurante Jaques Massé.
Legatura coeva in piena pelle con titolo e decorazioni in oro al dorso,
tagli rossi e sguardie in carta marmorizzata. Ex-libris di precedente
collezione al contropiatto anteriore. SI AGGIUNGONO: Seconda
copia dell’opera, priva del ritratto e con diversa marca tipografica al
frontespizio. Id., La vie, les avantures & le voyage de Groenland. Tome
premier (-seconde). A Amsterdam: aux depens d’Etienne Roger, 1720. 2
parti in 1 volume in-12° (mm 157x90). (3)

678. Thorvaldsen Alberto

Le statue e li bassirilievi inventati e

scolpiti in marmo [...] incisi e pubblicati

da Ferdinando Mori. [Distribuzione I
(-VII)]. Roma: s.e., 1811.

7 fascicoli (di 8?) in-folio (mm
445x300). Con, complessivamente, 1
frontespizio inciso al primo volume e
73 incisioni (di 80?), molte delle quali
in piena pagina, numerate in numeri
arabi. Fioriture sparse, altrimenti
ottimo esemplare in barbe. Brossura
originale con titoli entro cornice
tipografica a motivi fitomorfi al piatto
anteriore. Macchie e altre minime
mende; interventi di mano coeva.
Lotto non passibile di restituzione. (7)
Opera molto rara, dalla complessa storia
editoriale.

€200

VOYAGES

AVANTURES
DE

JAQUES MASSE.

€180
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A Scbaltiano Ccrradoclm;:ndn:i,&illuﬂr:m. 680. Valerius Maximus
Quibus adiccimus fragmenta quadans cpitomnes de- Dictorum, factorumgq. Memorabiliwm libri novem. Venetiis: Apud loan.
cimi libviy & per . Titwm Probuom ; ac H
vitamciufdem ¥ alerij Maximi. o Gryphium, 1583.
bl €5 Y o In-8° (mm 152x98). Carte 238, [ 10]. Marca tipograficaal frontespizio.
Jieg E . . . .. ,
o, - 7 = Bruniture e foxing concentrati ad alcune carte, lievi gore d’acqua
= iy ai primi e agli ultimi fascicoli. Legatura in piena pergamena molle
M o con titoli manoscritti al dorso. Tagli rossi. Postille di mano antica al
Wy % frontespizio, alcune cassate. (2)
E :_ = Rara edizione. Cfr. SCHWEIGER II, 1108. Manca ad Adams.
& & i €120
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681. Valerius Maximus

Libri novem factorum dictorumque memorabilium... Leidae: apud

Samuelem Luchtmans, 1726.

In-4° (mm 235x195). Pagine [46], 520, [2], 521914, [186] con
un’antiporta figurata in principio. Frontespizio impresso a due colori. i
Ottima copia, con solo occasionali bruniture. Bella legatura coeva in . }L
piena pergamena con ampie cornici concentriche a motivo fitomorfo P
impresse ai piatti in oro, medaglioni dorati e titolo, anch’esso in oro, al

dorso. Lacerti di legacci.
BrUNET V, 1050: «Bonne édition»; GRAESSE VII, 245.

682. Valla Lorenzo

Elegantiarum Latinae linguae libri sex. Lugduni: apud
Antonium Vicentium, 1551.

In-8° (mm 165x100). Pagine 521, [39].
editoriale ripetuta in principio e fine di volume.

Marca

Frontespizio brunito e macchiato, copia gorata e con

683. Varchi Benedetto

Storia fiorentina. Nella quale principalmente si contengono
lultime revoluzioni della repubblica fiorentina, e lo
stabilimento del principato nella casa de’ Medici... In
Colonia: appresso Pietro Martello, 1721.

In-folio (mm 323x202). Pagine [28], 677, [3], con
1 antiporta incisa, 1 ritratto dell’Autore e 1 albero
genealogico dei Medici inciso a doppia pagina. Buona
copia, con arrossature sparse. Legatura muta moderna
in piena pelle. SIAGGIUNGE: Id., Lezzioni [...] lette da
lui pubblicamente nell’Accademia fiorentina... In Fiorenza:
per Filippo Giunti, 1590. In-4° (mm 205x142). Pagine

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT

€100

alcune carte macchiate. Legatura in piena pergamena
rigida con titolo manoscritto al dorso. Note di possesso
anticamente cassate sul frontespizio e in fine, note
manoscritte sui contropiatti.

€80

[24], 682, [22]. Legatura settecentesca in piena
pergamena con titoli manoscritti al dorso. Arrossature
sparse. Due piccoli timbri di collezione privata in
parte abrasi al frontespizio. SIAGGIUNGE: Cavalcanti
Bartolomeo, La retorica [...]. Divisa in sette libri... In
Pesaro: Per Bartolomeo Cesano, 1559. In-4° (mm
215x158). Pagine [24], 563. Piatto anteriore allentato
internamente e qualche lieve alone. Legatura coeva
in pergamena molle con titoli manoscritti al dorso e

lacerti di legacci. Nota di possesso al frontespizio. (3)
I OPERA: BRUNET V, 1087; GamBA 998; GRAESSE VII, 259.
€150

STORIA
FIORENTINA

DI MESSER
BENEDETTO VARCHL

Nella quale principalmen-
tefi contengono lultime Revoluzioni
della Repubblica Fiorentina, € loStabilimento del Prin-
cipato nella Cafa de’Medici

Colls Trvola s fite delle Coff pih votals,

IN COLONIA MDCCXXI.
Appreffo PIETRO MARTELLO.
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684. Vasari Giorgio
Le vite de’ piu eccellenti pittors, scultori et architetti |...].
Parte Prima (-Parte terza Secondo volume). In Bologna:
Presso gli Heredi di Evangelista Dozza, 1647.

3 [di 4] parti in-4°

(mm  228x155).
Pagine [18], 76,
432; [44], 407,
[133]. Con 1

antiporta incisa al
primo volume e
numerosi ritratti
in xilografia nel
testo. Copia con
difetti: antiporta
rifilata con
perdita di piccola
parte d’inciso nel
margine esterno
nel primo volume;
nel secondo

685. Vecellio Cesare

[De gli habiti antichi, et moderni di diverse parti del Mondo libri due]. [In

Venetia: presso Damian Zenaro, 1590].

2 parti in 1 volume in-4° piccolo (mm 185x108). Copia priva delle prime
264 carte, delle ultime 20 e di altre carte nel testo. Oltre un centinaio di
illustrazioni in xilografia nel testo. Legatura successiva in mezza pelle rossa
con punte e piatti in carta decorata. Titolo in oro al dorso, sguardie in
carta marmorizzata. Si vende come raccolta di tavole, lotto non passibile di

restituzione.

evidente gora d’acqua nell’angolo inferiore esterno
delle carte, con perdita nelle prime 20 di parte di
carta e inciso. Assente I’antiporta del secondo volume,
entrambi i tomi parzialmente sfascicolati. Privo della
parte seconda del secondo volume. Legatura coeva
in piena pergamena floscia con titolo manoscritto al
dorso. Legature staccate. Note di possesso manoscritte
al frontespizio e all’occhietto di entrambi i volumi.
Copia da studio, lotto non passibile di restituzione. (2)
Terza edizione della celebre opera del Vasari, la seconda
figurata, condotta sul testo dell’edizione giuntina del
1568, della quale riproduce anche i numerosissimi ritratti
xilografici.Cfr. GRAEsSE VI, 264; BRUNET V, 1096; Choix,
15790; SCHLOSSER, 251; GamBa, 1725 cita I’edizione del
1568; C1COGNARA, 2391 indica altra edizione. La presente
copia ¢ purtroppo scompleta della parte seconda del
secondo volume.

€400

€300

686. Vecellio Cesare

Raccolta di 24 tavole da Corona delle nobili et
virtuose donne [...] Nel qual si dimostra in varij
dussegni, tutte le sorti di mostre di punti tagliats,
punti in aria, punti a reticello, e d’ogni altra

sorte. [Venezia: appresso Cesare Vecellio, 1600
cal.

In4° piccolo oblungo (mm 135x185). Contiene
24 tavole incise in legno con riproduzioni di
ricami e merletti. In aggiunta, 7 veline con
disegni di ricami del XX secolo. Conservati
entro legatura in mezza pelle con piatti in
pergamena. Carte sciolte. Alcuni dei fogli
presentano difetti conservativi. Si  vende
come raccolta di tavole, lotto non passibile di
restituzione.

Tavole provenienti dalla nota opera di Cesare
Vecellio dedicata ai modelli per pizzi e merlett,
fortunatissima e piui volte ristampata.

€100
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687. Vergilius Maro Publius
Opera. (Al colophon:) Impressum Venetiis: in aedibus
Alexandri Paganini inclyto Lauretano principe,
duodecimo Kalen. Decem. [20, XI] 1515.

2 parti in 1 volume in folio (mm
312x215). Carte [7], 1 bianca,
CLXVIIL; [7], 1 bianca, CCXXXVIL
Ciascuna  parte con  proprio
frontespizio entro ampia cornice

xilografica.  Cornici, iniziali e
vignette xilografiche nel testo.
Copia  parzialmente sfascicolata asoTATONES

(staccati gli ultimi due fascicoli) e
priva dell’'ultima carta, con parte
dei fascicoli bruniti e sporadiche
macchioline. Alcuni piccoli lavori
di tarlo. Legatura parzialmente
originale rimontata, con mancanze;
in legno per il piatto anteriore, in
cartonato per quello posteriore
(il cartonato di epoca successiva).
Titolo su tassello cartaceo aggiunto
modernamente e applicato al dorso,

688. Vico Giambattista

Principi di scienza nuova [...] d’intorno alla comune natura
delle nazioni [...]. Tomo I (-I). In Napoli: Nella stamperia
Muziana a spese di Gaetano, e Steffano Elia, 1744.

2 parti in 1 volume in4° (mm 205x125). Pagine [16], 376,
[2], 879-526 [i.e. 516], [4]. Con il ritratto dell’Autore,
1 antiporta allegorica e 1 tavola cronologica piu volte
ripiegata fuori testo, il tutto finemente inciso in rame.
Ciascuna parte con proprio frontespizio. Buona copia,
con lieve e uniforme brunitura piti accentuata in alcuni
fascicoli e una lieve gora in corrispondenza degli angoli
del volume. Legatura coeva in piena pergamena rigida
con titolo manoscritto al dorso. Piatti con macchie, difetti
alle cuffie. Note di possesso manoscritte al frontespizio e
alla carta di guardia anteriore.

*,.._—_-—]

PRINCIP]

SCIENZA NUOVA
~ GIAMBATTISTA VICO

D'INTORNO ALLA COMUNE NATURA
DELLE NAZIONI
AN GUESTA TER2A IMPRESSIONE

Dal medefimo Autore in un gram pumers di lsoghi
Corretta , Schiariea, ¢ notabilmenns m:d’::m‘:’w

T O M Ol

- IN NAPOLI MDCCXLIV.
| NELLA STAMPERIA MUZIANA

{ A fpcfe di Gaciano , ¢ Steffino Efia, _*
| VL CON LEENZA DR SUFERioRs . (LT

£t bia nwﬂ'&"

ER GILIT

P ARVM OMNIVs
LONGE PRINCIPIS O
PERA QVAECVNQVE
EXTANT:ET IN HAEC
COMMENTARIMG
COMPLVRIVM DOCTISSIMG
RVM VIRORVM DO
CTISSIMA.

quasi totalmente assente.
SANDER 7658; EssLING I 60: «reimpression de I’edition
1512».

€800
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Terza e definitiva edizione del capolavoro di Vico, considerato
«the vehicle by which the concept of historical development at
last entered the thought of western Europe» (PMM 184, per
la prima edizione del 1725). I’Autore diede alle stampe una
seconda versione dell’opera nel 1730, ma gia nel 1736 comincio
la stesura di una nuova edizione, rivista e ampliata, alla quale
lavoro fino all’'ultima notte della sua vita, nel gennaio del 1744,
continuando a rivederne le bozze; I'opera venne pubblicata
postuma, nel luglio di quello stesso anno (Bibliografia Vichiana
I, 53). La bella antiporta allegorica disegnata da Domenico
Antonio Vaccaro e incisa in rame da Francesco Sesoni, che
aveva fatto la sua comparsa gia dalla seconda edizione, ¢
dettagliatamente commentata nel capitolo iniziale Spiegazione
della dipintura proposta al frontespizio; che serve per UIntroduzione
dell'opera. 11 volume si fregia inoltre di un ritratto di Vico inciso
sempre da Sesoni e di una tavola cronologica.

€800

; potet velan dyungne Fieter; I'-.
O s quut maresposst, ot ingrnans
P Dot Ludasy S
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689. Villamena Francesco

S. Francisci historia cum iconibus in aere excusis. Romae:
excudebat Andreas de Puttis, 1594.

In-8° (mm 137x105). Comprende 1 frontespizio inciso,
49 tavole raffiguranti scene della vita di San Francesco

GONNELLI CASA D’ASTE

e una carta di dedica rilegata in fine. Copia rifilata nei . Historia
.. N Cum iconibus in arc
margini, con una gora d’acqua nella seconda meta delle b5 ' Cxcusis
carte. Legatura moderna in piena pergamena rigida con : 42 -ﬂﬂg”qt q?_"D“""”"""
. . . | ] onstaniim
decorazioni manoscritte sul dorso. SRE-Presh-Cardon.
€150 - 5“%“"?"‘!

Y IR G IE Il
VRBINATIS
- DE
|  RERVM INVENTORIBYVS
LIBRTI OCTEO.

|

| ARSI
'POLYDORI

Solir
Excudchat Andreasde Puttis

| AnnoDni .
: Roma

690. Virgilio Polidoro

De rerum inventoribus libri octo. Romae: apud haeredes Antonij
Bladij impressores camerales, 1576.

In-8° (mm 160x110). Pagine [48], 478, [2]. Marca tipografica al
frontespizio, ripetuta in fine. Eemplare parzialmente brunito con
fioriture sparse e una gora d’acqua lungo il margine superiore di
tutto il volume. Legatura in piena pergamena con titoli in oro al
dorso. Postille manoscritte cassate al frontespizio e alla sguardia
anteriore.

I primi sei capitoli del III libro trattano di agricoltura: vino, olio, miele,
formaggio, e viene inoltre per la prima volta citato il mais.

€150

¥ R O M AE,
Apud Hzredes Antonij Pladij impreffores Camerales -
Pnd Anno. M. D.LXXVI.

o Prislegio, & Seperionmmpermiffe.

691. Virgilio Polidoro

De rerum inventoribus libri octo. Lugduni: apud Ant. Gryphium,
1586.

In-16° (mm 118x70). Pagine [32], 743, [55]. Assente 'ultima
carta bianca. Bianche le carte 2D4-2D7. Marca tipografica al
frontespizio. Lievi bruniture alle carte, gore d’acqua lungo i
margini di tutto il volume. Legatura in piena pergamena molle
muta. Macchie ai piatti, mancanze a cuffia e cerniere. Postille e
sottolineature a penna di mano antica.

Ampia enciclopedia rinascimentale compilata da Virgilio Polidoro da
Urbino nel 1499, quando svolgeva la funzione di segretario del Duca
di Urbino. L’opera ¢ notoriamente una miniera di curiosita nei campi
pit disparati: dall’alchimia alla medicina, dall’astronomia alle varie arti e
mestieri, dal teatro ai giochi etc...

€180
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LETTEREF
AN'NVE :

Dell’ AnnOaMDCXXII

E DEELA CINA
Del:cz.x. &162.2... g

e

Al tﬁolto Reu. in Chiifto
P.MYTIO VITELLESCHI1
I’repoﬁto Generale della Com-
Pagma di. G ESV.

5

e, TR

IN,ROMA,
Per Francefco Corbelletti. MDCXXVII.

Con Lisenza de’ Superiori .’

693. Vitruvius Marcus Pollio

Di Architettura dal vero esemplare latino nella volgar lingua
tradotto: e con le figure a suoi luoghi con mira[n]do ordine
insignito... (Al colophon:) In Vinegia: per Nicolo de
Aristotele detto Zoppino, 1535.

In folio (mm 300x205). Carte [9] di [12], CX. Con 136
figure incise in legno a meta pagina lungo il testo. Copia
acefala (frontespizio sostituito da un altro di diversa
edizione, conservato staccato), priva della carta di index,
dell’'ultima carta di Introduzione e della carta F8 (n.
LXVIII). Copia parzialmente sfascicolata, circa 5 carte
con mancanze marginali che toccano parte dell’inciso.

692. Vitelleschi Muzio

Lettere annue del Giappone dell’anno 1622 e della Cina del
1621 & 1622. In Roma: per Francesco Corbellett, 1627.
In8° (mm 152x95). Pagine 312. Copia gorata nei primi
fascicoli, con diffuse ma lievi fioriture. Completa. Legatura
successiva in mezza pergamena con punte e piatti in carta
decorata. Titolo il oro su tassello al dorso. Nota di possesso
manoscritta cassata al frontespizio.

Rara prima edizione di questa raccolta di lettere scritte
dai missionari gesuiti Gironimo Maiorica (1589-1656),
Nicolas Trigault (1577-1628) e Alvaro Semedo (1585-
1658), riguardanti Cina e Giappone e indirizzate a Muzio
Vitelleschi. L’opera venne contemporaneamente stampata
a Milano da Cerri. CORDIER, Japonica, 293; CORDIER, Sinica
814; SOMMERVOGEL V, 360.

€2000

Legatura coeva in piena pergamena, con difetti. Lotto da
studio, non passibile di restituzione.

Terza edizione. 1l testo curato da Lucio Francesco Durantino
segue l'edizione di Cesariano del 1521, mentre le nitide
illustrazioni - inclusa la cornice figurata con trofei ed i tre
conquistatori a cavallo - riprendono l'edizione latina del 1511
(vd. lotto). CICOGNARA, 705; EssLinG, 1704; FOWLER, 399
(mancante di 5 carte); MORTIMER, llalian, 545: «Comparison
with the Como edition shows the text to have been fully
reviewed. The layout of illustrations and text in the Durantino
editions follows Tacuino’s Latin edition of 1511»; SANDER 7700.

€480
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s.d. [i.e. 1853]. (2)
I OPERA: Prima edizione.

694. Willis Nathaniel Parker

Letters from under a Bridge. And Poems. London: George Virtue, 1840.

In-8° (mm 230x180). Pagine [6], 333, [7] con 1 frontespizio inciso, il ritratto
dell’Autore in antiporta e 9 tavole incise di William Henry Bartlett, protette da
velina. Usuali fioriture, altrimenti buona copia. Legatura editoriale in piena
tela con ricchi fregi e illustrazioni in oro ai piatti e al dorso. Difetti alle cerniere
e tracce di polvere. SI AGGIUNGE: Finden Edward Francis, The Beauties of
Moore: A Series of Portraits of his principal female characters... London: John Tallis,

€130

Due edizioni della Storia delle rivoluzioni in Corsica

695. Wittelieb Jacob (von)
Histoire des revolutions de Uile de Corse et de lelevation de
Theodore I sur le trone de cet etat. A La Haie: chez Pierre
Paupie, 1738.
In-12° piccolo (mm 130x75). Pagine [12], 323, [1]
con 1 antiporta. Frontespizio impresso a due colori.
Lievi e sporadiche bruniture, per il resto buona
copia. Legatura coeva in piena pelle con titoli in oro
su tassello al dorso. Ex-libris di precedenti collezioni
applicati al contropiatto anteriore. SI AGGIUNGE:
Id., Storia delle rivoluzioni dell’isola di Corsica e della
esaltazione di Teodoro I. All’'Haya: s.e., 1739. 1 volume
in-8° (mm 185x120). Ritratto in antiporta. Copia
gorata. Legatura in pieno cartonato coevo con titolo
manoscritto al dorso. (2)
I OPERA: Prima edizione. Bibliografia della Corsica, 3632. 11
OPERA: Bibliografia della Corsica, 3633.

€180

696. Zimara Marco Antonio

Theoremata seu memorabilium propositionum
limitationes... (Al colophon:) Impressum Neapoli: per
Antonium de Frizis Corinaldensem, 1523 die decimo
sexto mensis Martij.

In folio (mm 305x210). Carte [6], CXXV. Frontespizio

3l gerd

..t-bcmpcm, atis
aErana s dnndegio.
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HISTOIRE
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- DE I1LE

DE CORSE,
ET DE

LELEVATIO N

DE

"™ THEODORE 1
SUR LE TRONE
DE CET ETAT,

Tirée de Méwoires tant Secrets
gue Publics.
A LAHAIE,
=0 < Chés PIERRE PAUPIE,
] M. DCC. XXXVIIL

entro cornice xilografica. Macchiate la prima e
I'ultima carta, rimontato con pecetta il primo fascicolo
di testo. Assente 1’ultima carta bianca, alcune carte
brunite. Legatura coeva realizzata con pergamena di
riuso rubricata in rosso e blu. Rinforzi in carta antica
lungo il dorso e parte dei piatti - perso il dorso. Nota
di possesso manoscritta al
frontespizio, esemplare
fittamente postillato da
diverse mani antiche.
Prima edizione, di grande
rarita, di una delle opere
pitu importanti del filosofo
e medico Marco Antonio
Zimara (1460-1535)
contenenti un accurato
studio di alcuni principi
aristotelici. Apams Z 164
cita la sola edizione del
1564.

€300
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LIBRI IN QUANTITA

697.

Lotto composto di 3 edizioni in piccolo formato del XVI
secolo.

Compongonoillotto: 1) Lucretius Carus Titus, Dererum
natura libri sex. Parisiis: apud Hieronymum de Marnef,
& Guilielmum Cauellat, 1567. In-16° (mm 110x75).

DI M. GIVLIO
CAMILLO DELMINILO;
IL‘C‘:‘EAI.OGO'“‘D:.LLS QYALD
O i, b ool .
THOMASO PORCACCHI
CON LA TAVOLA DELLE
ek poeddii 3 6 con M peliile im margin.
s
“ CON PRIFILEGIOD. '

AN VINEGIA AFPRESSO CABRIEL
GIOLITO DE FESRARS
M D L ;

698.

Lotto composto di 5 edizioni in piccolo formato del XVII e
XVIII secolo.

Compongono il lotto: 1) Tacitus Publius Cornelius,
C. Cornelius Tacitus ex I. Lipsii accuratissima editione...
Lugduni Batavorum: ex officina Elzeviriana, 1634.
In-12° (120x73). Frontespizio inciso. Legatura coeva
in piena pergamena rigida con unghiature e titolo
manoscritto al dorso. Alcune mancanze lungo le
cerniere, macchiati i piatti. 2) Lucanus Marcus
Annaeus, De bello civili vel Pharsaliae, libri X. Raphelengii:
ex officina Plantiniana, 1630. In-24° (mm 107x58).

176

Pagine 264, [8]. Alcune fioriture. Legatura coeva in
piena pergamena floscia con titolo manoscritto al
dorso. Legatura parzialmente staccata. 2) Delminio
Giulio Camillo, Tutte Uopere [...] nuovamente ristampate,
& ricorrette da Thomaso Porcacchi... In Vinegia: appresso
Gabriel Giolito de’ Ferrari, 1566. 2 parti in 1 volume
in-12° (137x75). Pagine [36], 322, [2]; 114 [di
155]. Copia ben conservata e parzialmente intonsa,
purtroppo priva delle carte contenenti I’Espositione
sopra il secondo Sonetto di Petrarca. Legatura in
piena pergamena floscia con lacerti di legacci e titolo
mnoscritto al dorso. Alcune macchie ai piatti, titolo
quasi completamente sbiadito. 3) Herodianus Syrus,
Istorion biblia [...] historiarum Ub. VIII. Basileae: apud
Ioannem Valderum, [1534 ca]. In-24° (mm 103x62).
[2], 441. Seguono [16] pagine manoscritte di Index
non previste dall’opera. Occasionali macchioline, per
il resto ottimo stato. Legatura in piena pergamena
coeva con titolo manoscritto al dorso. Esemplare
postillato. (3)

€150

Copia uniformemente brunita. Legatura coeva in
piena pergamena floscia con titolo manoscritto al
dorso. 3) Historiae Romanae epitomae. Amsterodami:
apud Ioann. Tansonium, 1647. In-24° (mm 120x60).
Legatura in piena pergamena rigida con titolo in oro
su tassello al dorso. 4) Tasso Torquato, Il Goffredo,
overo  Gierusalemme liberata. In Bassano: per Gio:
Antonio Remondini, [1685]. In-24° (mm 104x60).
Alcuni lavori di tarlo. Legatura in piena pergamena
rigida muta. 5) Cornelius Nepos, Cornelii Nepotis Quae
extant omnia ad usum scholarum... Bassani sed prostant
Venetiis: apud Remondini, 1773. In-24° (mm 130x70).
Legatura in piena pergamena. (5)

€180
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699.
Lotto composto di 14 opere in miniatura, principalmente di
letteratura italiana del XIX e XX secolo.

Compongono il lotto: 1) Pulci Luigi, /I Morgante
[...] testo e mote a cura di Guglielmo Volpi. Vol I (-III).
Firenze: Sansoni, 1904. 3 volumi in-24° (mm 105x70).
2) Boccaccio Giovanni, Il Decameron. Volume primo
(-terzo). Firenze: Barbera, 1888. 3 volumi in-24° (mm
106x60). 3) Id., Fiammetta. Firenze: Barbera, 1884. 4)
Manzoni Alessandro, Le poesie. Firenze: Barbera, 1888.

5) Foscolo Ugo, Le poesie. Volume primo (-secondo).
Firenze: Barbera, 1884. Elenco completo disponibile
su richiesta. (19)
Interessante raccolta di volumi in piccolo formato, editi
principalmente da Barbera e Sansoni a cavallo tra il XIX e
il XX secolo.

€120

700.

Lotto di 17 edizioni Barbera in miniatura, in legatura
omogenea. XIX secolo.

22 volumetti in-24° (mm 105x60 ca.). Ritratti degli
Autori all’antiporta di gran parte dei volumi, molti
protetti da velina. Legatura coeva in mezza pelle,
con piatti marmorizzati e titoli in oro al dorso.
Spellature e abrasioni, ma nel complesso buona
conservazione. SI AGGIUNGE: Raccolta di 8 Edizioni
Vademecum Barbera in-128° (mm 62x45), con opere
di Tasso, Leopardi, Carducci, Dante, tutte in legatura
editoriale originale. Qualche difetto e lievi mancanze

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT

alle cuffie, macchie ai tagli e altre minime mende.
SI AGGIUNGE: Cervantes Saavedra Miguel (de), L/
ingegnoso hidalgo Don Quijote de la Mancha. Madrid:
Mayfe, 1947. 2 volumetti in-128°(mm 56x35). SI
AGGIUNGE: Raccolta di 5 dizionari Lilluput (francese-
italiano; italiano-francese, italiano-inglese, inglese-
italiano, franceseolandese), 4 dei quali edizione
Bietti, in-128°(mm 50x38). Lotto non passibile di

restituzione. (37)
I-II OPERA: Elenchi disponibili su richiesta.
€80
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701. Alla loro maesta il Re Vittorio Emanuele 1II ¢ la Regina

Lotto composto di 55 opuscoli per nozze. XIX e XX secolo.  Elena nel fausto giorno delle loro nozze d’argento... 1894-

Nel lotto: 1) [Nozze Lucrezia Rasponi - Don Filippo  1921. 3) [Nozze Pellizzari - Mazzoni] Pietro Avetino

dei Principi Corsini] Tve lettere inedite di Vittoria Colonna  per Lodovico Ariosto un capitolo dimenticato riprodotto

marchesa di Pescara. Roma: Loescher e co, 1901. 2) [...] da Vittorio Cian. Torino: Bonis, Rossi e c., 1911.
4) [Nozze Capponi - Arbuthnot] Massai,
Notizia del ritratto di Francesca di Lodovico
Capponi  dipinto da Jacopo da Pontormo.
Firenze: Barbera, 1924. 5) [Nozze Esdra
- Franco] Lettere inedite di B. Bonghi, G.
Capponi, FID. Guerrazzi... Pisa: F. Mariotti,

», 1903. 6) [Nozze Chigi Aldobrandini]
Notizia della vita e degli studi del principe
Agostino  Chigi Albani tiratta da un suo
diario... Roma: unione cooperativa, 1893.
7) [Nozze Avogadro - Revedin] Vita di Gio.
Battista Benvenuto pittore detto Ortolano del
gia fu dott. Girolamo Baruffaldi. Venezia:
Giuseppe Antonelli, 1830. (48)

Elenco completo disponibile su richiesta.

€140

702.
Lotto composto di 15 partecipazioni per
nozze. XVIII-XIX secolo. o
Elenco completo disponibile su
richiesta. (15)

€120
703. Rosso dei Marchesi Tanucci vedova Borghini] Notizie e
Lotto composto di 60 pubblicazioni per nozze stampate a documenti intorno la vita di Francesco Settimanni fiorentino
Firenze e in Toscana. XIX e XX secolo. e cavaliere di S. Stefano. Firenze: tipografia cooperativa,

Nel lotto: 1) [Nozze Carlo Settimanni - Maria del 1875. 2) [Nozze Silvia Feri - Eliseo Ghidoli] Storia della
pedagogia in Italia nel secolo XIV. Siena: tipografia
Sordo-muti, 1873. 3) [Nozze Adele Serafini
- Lando Landucci] Lettere inedite di Giuseppe
Averani al padre Guido Grandi pubblicate da
Francesco Buonamici. Pisa: Nistri, 1879. 4) [Nozze
Giuseppe Vignale - Bianca Bonelli] Serbellone a
Tunisi Pultima guerra combaltuta dal cristianesimo
nella Tunisia. Siena: tipografia dei Sordo-muti,
1880. 5) [Nozze Oddi-Bartoli] Carlo Mainetto
Jframmento di un cantare toscano dle secolo XIV.
Firenze: fratelli Bencini, 1891. 6) [Nozze Emilio
Lovarini - Alice Caruso]| Gli amori di Belinda e
Milene bruscello pubblicato per cura di Giovanni
Giannini. Lucca: Giusti, 1892. (60)

Elenco completo disponibile su richiesta.

€160
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704.

Lotto composto di 9 opere tra classici e edizioni Zatta. XVI-
XVIII secolo.

Compongonoillotto: 1) Dolce Lodovico, LeOsservationi...In
Vinegia: appresso Gabriel Giolito de Ferrari, et fratelli, 1554.
In-12° (mm 132x77). Gora d>acqua al margine esterno dei
primi fascicoli. Legatura in cartonato antico. 2) Terentius
Afer Publius, Comoediae sex... Venetiis: ex Bibliotheca
Aldina, 1570. In-8° (mm 152x102). Note manoscritte cassate
al frontespizio. Legatura in piena pergamena molle. Gravi
mancanze al dorso, parzialmente staccato. 3) [Horatius Flaccus
Quintus, Poemata Omnia... S.d.e.]. Copia acefala. Legatura
in piena pergamena rigida. Molte postille. 4) Kerfolino ovvero
la stella storia veridica. Venezia: presso Antonio Zatta e
Figli, 1792. In-16° (mm 127x93). Gora d’acqua ai primi
fascicoli e fioriture sparse alle carte. Legatura in cartonato
muto. Macchie ai piatti e mancanze al dorso. 5) Zelamira
ossia le unioni singolari. Venezia: presso Antonio Zatta e
Figli, 1792. In-16° (mm 130x90). Legatura in cartonato
antico. Copiose mancanze al dorso. 6) Sterne Laurence,
Viaggio sentimentale... Venezia: presso Antonio Zatta e
Figli, 1792. In-16° (mm 129x91). Legatura in cartonato
antico. Copiose mancanze al dorso. 7) Novelle morali della
principessa di Beaumont. Tomo primo (-secondo). Venezia:
presso Antonio Zatta e Figli, 1792. 2 volumi in-16° (mm

705.
Lotto composto di 8 opere di religione.

Sy Gl Ot
CANONES
ET DECRETA SA-
CROSANCTI OECVME-

. NICI ET GENERALIS CON-
CILII TRIDENTINL

| 5VB PAVLO IIL IVLIO IIL
PIO LIIL PONT. MAX.

ADIECTVS EST INDEX
Libcorun preiisanum, peiring gx udicia
pacesm i Comcilio Taideusinn del
el Ve ko
Max. comprebutus.

Srinnla el o aafligasize,

Anne M. D, LXYV.

706.

Lotto composto di 10 opere di storia e letteratura spagnola dal

XVII al XX secolo. -
- (16)

€280
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128x90). Legatura in cartonato antico. Copiose mancanze
ai dorsi. 8) Istoria della principessa Cecilia [...] Tomo primo
(-secondo). Venezia: presso Antonio Zatta e Figli, 1792. 2
volumi in-16° (mm 129x90). Fascicoli allentati al volume
I. Legatura in cartonato antico. Copiose mancanze ai
dorsi. 9) Testi Fulvio, Poesie liriche... In Venetia: appresso P.
Antonio Miloco, 1668. In-12° (mm 132x73). Gore d’acqua
e bruniture alle carte. Legatura in piena pergamena con
titoli manoscritti al dorso. Tagli rossi. (11)

€260

Compongono il lotto: 1) Canones et decreta sacrosanti
oecumenict et generalis Concilii Tridentini. S.l.: s.e.,
1565. In bella legatura gesuitica. 2) Confessioni di
s. Agostino... Roma: heredi del Corbelletti, 1665.
3) Praxis exercitiorum spiritualium... Romae typis
Ioannis Francisci Buagni, 1695. 4) Sillani Carlo,
Aforismi di christiana prudenza... libro primo. In Anagni
a spese d’Angelo Mancini, 1704. 1 volume di 2. 5)
Fax chronologica ad omnigenam historiam sacra... Pistorii:
typis Stephani Gatti, 1707. 6) Augustinus, De doctrina
christiana. Romae: typis Rochi Bernabo, 1735. 7)
Cesarotti Melchiorre, Saggi. Napoli: presso il cartajo,
1831. 8) Platina Bartolomeo, Le vite de’ pontefici.
Venezia: presso Girolamo Savioni, 1730. (8)

€260
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707.

Lotto composto di 12 opere sul Portogallo dal XVIII al XX secolo. DEFIN I C O ES.
Compongono il lotto: 1) Terceira, Estatutos da Veneravel Ordem Terceira da

penitencia... Lisboa: na officina de simao Thaddeo Ferreira, 1787. 2) Tratado ESTA EUTOS
de amizade, navegacao, e commercio entre as muito altas... Lisboa: na regia CAV%}&EI&?‘)S;SESEEERES
officina typografica, 1789. 3) Definicones et estatutos dos cavalleiros e freires da ESUSCHRISTO,
ordem de nosso senhor Jesus Christo... Lisboa: na officina de Miguel Manescal, €OM A HISTORIA DA ORIGEM, E
1746.4) de Vertot Abbé M. Révolutions de Portugal [...] nouvelle edition. Paris: e

Belin, 1792. 5) Conego Joaquim Maria Lourenco, Situacao juridica da Igreja AN RS S
em Portugal. Coimbra editora, 1943. 6) Album comemorativo da exposicao D (—) A O V

de estampas antigas sobre Portugal por artistas estrangeiros dos seculos XVI a NO S ORSE RS

XIX. Lisboa: Museus Nacionais de arte antiga, 1944. 7) Compendio Historico . : F |

do estado da universitade de Coimbra... Lisboa: na regia officina typografica, A

1772. 8) Leitao Joaqim, Annales Politicos da la Republica portoguesa (1910 — e *f"{ Z"l’;‘*’g‘;"’“‘”“*

1911). 1911. 9) Portugal e A Santa sé, Concordata e acordo missionario de 7 NA OFFICINA DE MIGUEL MANESCAL DA COSTA,

de Maio de 1940. 10) Smith John, Memorias do Marquez de Pombal. Lisboa: e

Pereira, 1872. 11) Ferreira Antonio, O casamento segundo a Concordata. Com s a1 lengas meceferias, ¢ Prisilegin Resl |
Lisboa, 1942. 12) Camoens Luis de, Lusiadas de Luis de Camoens. Lisboa: Na 4

Typografia Lacerdina, 1805. 2 volumi. (13)

€240

708.

Lotto composto di 8 opere del XVIII secolo.

Compongono il lotto: 1) Cicero Marcus Tullius, Lepistole
ar famiglhart in volgar Toscano recate [...] per Alessandro M.
Bandiera. Tomo primo (-terzo). In Venezia: presso Giacomo
Storti, 1793. 3 volumi. 2) Boethius Anicius Manlius
Torquatus Severinus, Della consolazione della filosofia tradotto
da [...] Benedeito Varchi. In Venezia: appresso Francesco
Piacentini, 1737. 3) Xenophon, Ephesiacorum Libri V. De
Amoribus Anthiae et Abrocomae. Londini: typis Gulielmi
Bowyer, 1726. 4) Justinianus, Institutionum libri IV, Patavii:
typis Seminarii, 1736. 5) Vergilius Maro Publius, Opera.
Patavii: ex typographia Seminarii, 1751. 6) Fedro, Le favole.
Edizione quarta. In Venezia: appresso Francesco Pitteri,
1762. 7) Da Pressano Gianpio, La vita molle disaminata in
set lettere. In Roma: per Ottavio Puccinelli, 1759. 8) Calbi
Ruggero, La filosofia morale esposta in sonetti. In Ravenna:
per Anton Maria Landi, 1723. (10)

€240

PROSE TOSCANE

709. ;

Lotto composto di 7 opere del XVIII secolo. ANT ON M ARIA
Compongono il lotto: 1) Cicero Marcus Tullius, Le orazioni [...] SALVINI

tradotte da M. Lodovico Dolce. Parte prima (-terza). Venezia; presso b e S g st o
Francesco Storti, 1735. 3 volumi. 2) Tibullus Albius, Quae exstant, Recitate dal medefimo nella detra A 3
ad fidem veterum membranarum fedulo castigata... Notae, cum variar. pba ALz A REALE
Lectionum libello... Amstelaedami: ex officina Wetsteniana, 1708. GIO G ASTONE

3) [Mambelli Marco Antonio]l, Osservazioni della lingua italiana... GRAN PRINCIPE DI TOSCANA.
Tomo primo (-secondo). In Verona; per Pierantonio Berno, 1722. 2 :
volumi. 4) Ravisius Textor Joannes, Epithetorum Opus absolutissimum,
ex recognitione ipsiusmet Autoris. Venetiis: apud Milochum, 1654. 5)
Seneca, Volgarizzamento delle pistole [...] e del trattato della provvidenza
di Dio. In Firenze: per Gio. Gaetano Tartini e Santi Franchi, 1717.6) f )
Cornelius Nepos, Quae exstant omnia... Patavii excudebat Josephus . TRy e
Cominus, 2721. 7) Salvini Antonio Maria, Prose toscane. In Firenze: Con Licrnss de” Seprrior.

nella Stamp. di S.A.R. per i Guiducci e Franchi, 1715. (10)

€280
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711.

Lotto composto di 5 opere di letteratura italiana. XIX
secolo.

Compongono il lotto: 1) Cesari Antonio, Bellezze della
Divina Commedia. Tomo I (-III). Verona: Paolo Libanti,

712.

Lotto composto di 8 opere di bibliografia. XIX-XX secolo.
Compongono il lotto: 1) Proceedings of the National
Laboratory of Physical Research. Vol. I 1927-1929. London:
1929. 2) Rara arithmetica. A catalogue of the arithmetics
written before the year MDCI with a description... Boston
and London: Ginn and Company, 1908. 3) Sudhoff
Karl, Bibliographia Paracelsica. Berlin: Verlag George

TUTTI I LOTTI SONO RIPRODOTTI NEL SITO WWW.GONNELLLIT

710.
Lotto composto di 7 opere del XVIII secolo.
Compongono il lotto: 1) Mengs Anton
Raphael, Opere [...] pubblicate dal cav. D.
Giuseppe Niccola D’Azara. In Bassano: a spese
di Remondini in Venezia, 1783. 2 volumi.
2) Ovidius Naso Publius, Le metamorfosi.
Tomo I (II). Venezia, presso Antonio Zatta,
1799. 2 volumi. 3) Pindarus, I vincitori Nemei
[...] tradotti [...] da Gianbattista Gautier. In
Roma: nella stamperia di Paolo Giunchi,
1768. 4) Id., I vincitori Pizj [...] tradotti [...] da
Gianbattista Gautier. In Roma: nella stamperia
del Komarek, 1765. 5) Horatius Flaccus
Quintus, Opera intepretazione et notis... Bassani:
apud Remondini, 1777. 6) D’Orleans Pier-
Giuseppe, Istoria delle rivoluzioni d’Inghilterra.
In Venezia appresso Sebastiano Coleti, 1724.
7) D’Alberti Francois, Nouveau dictionnaire
francois-italien. Tome premier (-secondo). A Bassan;
chez Remondini, 1796. 2 volumi. (10)

€220

1824. 3 volumi. 2) Tasso Torquato, Gerusalemme
liberata. Volume primo (-quarto). Milano: Classici italiani,
1804. 4 volumi. 3) Boccaccio Giovanni, Decameron.
Tomo I (-1I). London: privately printed for the Navarre
society limited, s.d. 2 volumi. 4) Ariosto Ludovico,
Orlando  furioso translated. Volume 1 (-VI). London:
Otridge, 1807. 6 volumi. 5) Id., Orlando furioso. Parigi:
Cazin, 1786. 3 volumi. (18)

€120

Reimer, 1894. 4) Santoro Caterina, Libri illustrati
milanesi del Rinascimento. Milano: 1956. 5) Sapori
Giuliana, Antichi testi giuridici dell’Istituto di Storia del
diritto italiano (secoli XV-XVIII). Vol I (-II). Milano: Dott.
A. Giuffrée. 1977. Elenco completo disponibile su
richiesta. (9)

€120
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RACCOLTA

Rehus, Iﬁdovinelli
e dclarade

714.

T e o e g

GONNELLI

Enigmi, rebus, indovinelli e sciarade

Raccolta di 66 inserti pubblicitari per Le Vie d’Italia, rivista

mensile del Touring Club Italiano.
Anni "20-’30.

Carte conservate in parte in
raccoglitore. Alcune pubblicita
sono doppie. Dimensioni:
240x165 mm ca. (66)

Il mensile Le Vie d’Italia, rivista
illustrata di geografia, viaggi e
fotografia, venne  pubblicata
dal Touring Club Italiano dal
1917 al 1968. Nella raccolta:
Buitoni, Cordial Campari, Bitter
Campari, Perugina, Accumulatori
Hensemberger, Lampo benzina
superiore, Lloyd Triestino, Mamie
(pastiglia Dower Polli), Magnesia
Polli, Shell Motor Oil, Orologi
Miroglio, Brolio Chianti Classico,
Spumanti  Cinzano, Sestriere,
Salga Pneumatici, Succo di urtica,
Fiat, Mobiloil, Carrozzerie Siamic,
Richard Ginori, Motori fuoribordo
Caille, Esso, Olio Sasso ecc. La
pubblicita di alcuni prodotti € stata

182

713.
Lotto di 7 opere di enigmistica. XIX-XX secolo.
Compongono il lotto: 1) Malatesti Antonio, La
sfinge enimmi... Lanciano: Carabba Editore, s.d.
2) 1l nuovo sciaradista. Almanacco per Uanno bisestile
1840... Milano: Giovanni Silvestri, s.d. 3) L’ingegno
alla prova ossia gran labirinto di indovinelli logogrifi...
Trieste-Venezia: 1869. 4) Autour de la table. Album de
Rébus. Paris: Paulin et Le Chevalier, s.d. 5) Rossini
Angelo, Manuale dell’Enigmofilo. Roma: G. Bertero
e C., 1905. 6) Salani Adriano, Raccolta di rebus,
indovinelli e sciarade... Firenze: Salani, 1928. 7) Santi
Aldo, Bibliografia della enigmistica. Firenze: Sansoni,
1952. (7)

€140

realizzata da piu artisti (es. Campari, Shell, Esso ecc.).

€200
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715.
Lotto di 4 opere di letteratura erotica. XIX
secolo.
Compongono il lotto: 1) Deux Gouggnottes.
S.d.e.; 2) Les heures galantes modernes...
Montreal: Lebaucher, s.d.; 3) Peladan
Joséphin, Comment on devient fée. Exroique.
Paris: Chamuel, 1893; 4) Louys Pierre,
Dodici dozzine di dialoghi o piccole storie
d’amore. S.d.e. (4)

€130
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716.

Lotto di 6 opere di letteratura erotica. XX secolo.
Compongono il lotto: 1) Das Lusterne Weib.
Sexualpsychologie der begehrenden unbefriedigten und
schamlosen frau. Wien: Kulturforschung, 1929; 2) Das
lasterhafte Weib. Bekenninisse und Bilddokumente zu den
Steigerungen und Aberrationen im weiblichen Triebleben...
Wien: Kulturforschung, 1930; 3) Moderne Enzyklopdidie
der Evotik [...] A-L. (-M-Z). Wien: Kurt Desch., 1963
(2 volumi); 4) Memoirs of Celebrated Female Sovereigns
[...] Vol. I (-II). London: Saunders and Otley, 1834
(2 volumi); 5) Perceau Louis, Biblighraphie du roman
érotique au XIXe siecle. Tome premier (-deuxieme). Paris:
Fourdrinier, 1930 (2 volumi); 6) Fuchs Eduard,
Tllustrierte Sittengenschichte vom mittelalter bis zur gegenwart.
Munchen: Albert Langen, 1909 (3 volumi). (11)

€160
BIBLIOTHECA ALCHEMICA
ET CHEMICA
At AomsoraTen Catazodes o Paen Books 717.
e Lotto di 5 opere di bibliografia occulta. XX secolo.
e L o Compongono il lotto: 1) Ferguson John, Bibliotheca Chemica... Glasgow:

James Maclehose and Sons, 1906. 2) Id., Bibliographical notes on Histories
of Inventions and Books of Secrets... London: the Holland Press, s.d. 3)
Duveen Denis 1., Bibliotheca alchemica et chemica... London: E. Weil, 1949.
4) Bibliotheca Lamiarum. Documenti e immagini della stregoneria dal Medioevo
all’Eta Moderna. Pisa: Pacini Editore, 1994. 5) Verginelli Vinci, Bibliotheca
Hermetica... Firenze: Nardini Editore, 1986. (5)

€180

E. WEIL
LONDON, N.W.11.

1949

718. Miiv 1939:
Raccolta di oltre 30 volantini della Seconda Guerra
Mondiale. Datati 1939-1945.

. Ditler ridt in Prog cin.
2ein Sormanb: cinen boliewiitiigen

Documenti a stampa. Dimensioni varie. SI
AGGIUNGONO: 3 manifesti: il Comando dell’Esercito,
Tra Uincudine e il martello (da affiggersi bene in vista nel
negozio), Universita di Padova (dopo la liberazione, 28
aprile 1945) - 5 volantini antifascisti - 7 documenti, tra cui
volantini, della Repubblica Sociale Italiana. (45)

Carte da vedere.

€100

Brandherd an ver Tonau tann er wist
Badben.

ZSeptember 1939:

Hitler iberrumpelt Folen, Ters
errat am feinen chyenen anibbelpherniijges
Eehrem erlanft er il Muflants Einwilligung,

Der Staufpreid: vie parie Boiens
wnb bie Baliewlinber fommen an Hujland.

Whenben !

biien?
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Indice degli autori

A

Abati Antonio: 519

Abrabanel Isaac ben Judah: 548

Accum Friedrich Christian: 414

Acosta Manuel: 510

Adimari Alessandro: 511, 512

Aesopus: 513

Agricola Georg: 456

Agrippa von Nettesheim Heinrich Cornelius:
562

Alberti Leandro: 514

Alberti Leon Battista: 182

Albertus Magnus (santo): 515

Albrizzi Giovanni Battista: 398
Alechinsky Pierre: 244

Alence Joachim: 457

Alexandre Nicolas: 420

Alighieri Dante: 130, 211, 516, 517
Allom Thomas: 313

Amati Carlo: 535

Amati Giacinto: 518

Amelot de la Houssaye Abraham Nicholas:
399

Amiot Joseph Marie: 320

Ammirato Scipione: 375

Andersen Hendrik Christian: 131
Andreoni Domenico: 519

Angioletti Lina: 212

Anguillara Giovanni Andrea (dell’): 263, 633
Annigoni Pietro: 163, 182

Anning Bell Robert: 284

Apuleius: 169, 520

Aretino Pietro: 129

Argan Giulio Carlo: 213

Argens Jean-Baptiste de Boyer (marchese
di): 415

Argenti Giovanni Francesco: 521

Ariosto Ludovico: 522, 711

Aristophanes: 523

Aristoteles: 524, 525

Arnaldo de Vilanova: 416

Arnoldi Nag: 214

Arpe Peter Friedrich: 526

Asger Jorn: 153, 158

Athenaeus Naucratita: 527

Augustinus Aurelius (santo): 528, 529, 705
Aureli Lodovico: 426

Avray Tipping Henry: 412

B

Bacchelli Riccardo: 189

Bacon Francis: 417

Baillie William: 530

Baj Enrico: 269

Balbo Italo: 13

Balestrini Nanni: 132

Balla Giacomo: 100, 104, 112, 127
Balzac Honoré (de): 215, 531, 585
Banier Antoine: 354

Baratti Antonio: 631

Barbieri Giovanni Francesco (detto il
Guercino): 530

Barbieri Giovanni Maria: 532
Barenghi Giovanni: 458

Baretti Giuseppe: 533

Barozzi Giacomo (detto il Vignola): 534, 535
Barraband Jacques: 493

Bartholin Rasmus: 474
Bartholomaeus de Sancto Concordio: 75
Bartlett William Henry: 311, 322, 694
Bartoli Amerigo: 173

Bartoli Cosimo: 459

Bartoli Daniello: 536

Barzellotti Giacomo: 442

Batty Elizabeth Frances: 321

Batty Robert: 313

GONNELLI

Baumé Antoine: 418

Beattie William: 311, 322
Beckett Samuel: 216

Bembo Pietro: 406, 537, 538, 539
Benedetti Alessandro: 483, 484
Benedini Gabriella: 209
Benhamou Maurice: 217

Beni Paolo: 540

Beregan Nicolo: 541

Bernino Domenico: 542
Bernstein Michele: 158, 160

Berrettini Pietro (detto Pietro da Cortona):

426

Bertelli Sante: 661

Berthoud Ferdinand: 460

Berti Vinicio: 224

Bettoni Eugenio: 489

Biancani Giuseppe: 461, 462
Bianchi Giovanni Paolo: 387
Bianchi Giulio Cesare: 534
Bianco Noé: 404

Biringuccio Vannoccio: 463
Bizzarri Strano: 562

Blanchard Pierre: 572
Bloemaert Abraham: 543
Boccaccio Giovanni: 544, 699, 711
Boccioni Umberto: 109, 124
Bock Hieronymus: 419

Bodini Floriano: 192

Boethius Anicius Manlius Torquatus
Severinus: 708

Boetti Alighiero: 218

Boffito Giuseppe: 133

Bonnefoy Yves: 205, 206
Bontempelli Massimo: 162, 229
Bonvesin de la Riva: 185
Bonvicino Costanzo Benedetto: 411
Bordiga Benedetto: 421
Borghini Vincenzo: 380

Boschi Giovanni: 490

Botero Giovanni: 545

Botta Carlo: 546

Botta Giovanni: 276
Bourgoanne Chevalier (de): 308
Bragaglia Anton Giulio: 14
Bramanti Bruno: 167

Brandard Rober: 568

Brissaud Pierre: 215

Brisson Mathurin Jacques: 468
Brocchi Giuseppe Maria: 376
Brockedon William: 322
Bruschelli Domenico: 369

Bruto Gian Michele: 377

Buffet Bernard: 280

Buffon Georges Louis: 412
Buonagrazia Antonio: 645
Buonarroti Michelangelo (il giovane): 228
Buoninsegni Domenico: 375
Buonmattei Benedetto: 617
Burchiello: 176

Burnham Ives: 531

Buzzi Paolo: 107

C

Caccini Giulio: 659

Caesar Gaius Julius: 547, 548
Cagni Umberto: 15

Cagnoni Giovanni: 91
Calepino Ambrogio: 549

Calvi Donato: 371

Calzolari Icilio: 671

Cambi Giovanni: 376

Camers Johannes: 484
Camillo Giulio: 550

Campigli Massimo: 273, 282
Cangiullo Francesco: 107, 114, 115, 124
Capello Giovanni Battista: 420
Capponi Gino: 374

Caproni Gianni: 16

Cardano Girolamo: 464, 465

Carducci Giosué: 147

Carli Mario: 127

Caro Annibale: 551

Carracci Agostino: 677

Carra Carlo: 102

Carrera Pietro: 552

Carrieri Raffaele: 219, 229
Caruso Bruno: 186

Casanova Giacomo: 220
Cascella Pietro: 204

Castello Bernardo: 677
Castiglioni Achille: 221
Castiglioni Camillo: 620
Castiglioni Luigi: 421

Castillo Diego (del): 553

Castro Casimiro: 323

Catellacci Antonio: 442

Cats Jacob: 324

Cattaneo Girolamo: 466
Catullus Gaius Valerius: 222
Cauchy Augustin-Louis: 467
Cavalca Domenico: 554
Cavalcanti Bartolomeo: 683
Cavalieri di Santo Stefano: 378
Cavanilles Antonio José: 422
Caviceo Jacopo: 555

Cecchi Dario: 175

Cech Svatopluk: 556

Cellini Benvenuto: 557

Cenni Renato: 171

Cervantes Saavedra Miguel (de): 558, 700
Cervio Vincenzo: 670

Cesari Antonio: 711

Cesarotti Melchiorre: 705
Chacon Pedro: 589

Challamel Augustine: 312

Cham [pseud. di Amédée-Charles-Henri
conte di Noé]: 313

Chianese Mario: 223

Chiappelli Francesco: 161
Chiarugi Vincenzo: 379

Chimot Edouard: 247

Chiti Remo: 112, 127

Ciarrocchi Arnoldo: 174

Cicero Marcus Tullius: 559, 560, 561, 708, 709
Cicogna Emanuele Antonio: 400
Cioni Carpi Eugenio: 303
Cittadella Giuseppe (da): 562
Ciza Pietro: 404

Clairaut Alexis Claude: 468
Clemens (Alexandrinus): 563
Clerici Fabrizio: 190

Clerici Roberto: 118

Clias Peter Heinrich: 564
Codronchi Giovanni Battista: 565
Coleridge Samuel Taylor: 566
Collodi Carlo: 224, 567

Collot André: 145

Colville Charles: 325

Contarini Gasparo: 401
Coriolano Giovanni Battista: 616
Cornelius Nepos: 698, 709
Coronelli Vincenzo Maria: 326
Corra Bruno [pseud. di Ginanni Corradini
Bruno]: 105, 106, 112, 114, 115, 120
Corti Bonaventura: 453

Couché Francois Louis: 313
Covoni Girolami Marco: 379
Cozzani Ettore: 134, 135, 136, 137, 138, 139,
140, 141, 142

Crepax Guido: 220

Cristina di Lorena: 17

Croatto Bruno: 165

Cuevas José Luis: 225

Cuitt George: 568

Cullen William: 438

D
D’Albisola Tullio: 121
D’Annunzio Gabriele: 18, 19, 143, 183, 194,
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226, 637

Dahuron Rene: 423

Dali Salvador: 20, 211, 227, 267, 286
Dalla Decima Angelo: 424

Dandolo Vincenzo: 569

Daniello Bernardino: 641

Darwin Charles: 570

Dautry Marc: 228

De Amicis Edmondo: 21

De Carolis Adolfo: 136, 141, 147

De Chirico Giorgio: 229

De Filippo Peppino: 22

De Marinis Tammaro: 162, 230, 231, 231, 232
De Pisis Filippo: 222

De Rossi Giovanni Gherardo: 571
De Signoribus Eugenio: 203
Debord Guy-Ernest: 152, 153, 154, 155, 156,
157, 158, 159, 160

Degottex Jean: 217

Del Bruno Raffaello: 380

Del Papa Giuseppe: 469

Del Re Elia: 470

Delitala Mario: 138, 139

Dell’Acqua Carlo: 471

Della Barba Pompeo: 645

Della Casa Giovanni: 572

Della Porta Giovan Battista: 190, 472
Della Torre Enrico: 197

Della Torre Giovanni Maria: 473
Delminio Giulio Camillo: 697
Dempster Thomas: 392

Depero Fortunato: 104, 122, 123
Derain André: 266

Desbordes Valmore Marceline: 573
Descartes René: 474

Dessy Stanis: 139

Di Breme Di Sartirana Ferdinando: 587
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Marenigh Giovanni: 382
Marescotti Giorgio: 658
Martello Pietro: 557, 683
Masi Tommaso: 347

Massi Amadore: 375, 511, 512
Matini Piero: 384

Maufer Pierre: 605

Miccioni Pier Mattia: 381
Michel Lévy fréres: 600
Moiicke Francesco: 523
Mondadori Arnoldo: 261, 277
Morelli Federico: 431

Moroni Marco: 432

Muggiani Giuseppe: 259
Murray John: 362, 570

Muzio fratelli: 688

N

Navo Curzio Troiano: 463

Nestenus Michele: 381

Nicolini da Sabbio Domenico: 615
Nicolini da Sabbio Giovanni Antonio: 641
Nicolle Gabriel Henri: 450

Nonesuch Press: 252

Nyon Jean Luc [3]: 320

(0]

Occhi Simone: 562

Officina Bodoni: 146, 161, 162, 163, 164, 165,
166, 167, 168, 169, 170, 171, 172, 173, 174,
175,176, 177,178, 179, 180, 181, 182, 183,
185, 186, 187, 188, 189, 190, 191, 193, 198,
199, 222, 230, 231, 249, 273, 282, 285, 291
Olschki Leo S.: 133

Olzati Agostino: 631

Orlandelli Giuseppe: 400

Ottens Joachim: 543

P

Paci Giacinto: 519

Padovano Giovanni: 525
Pagani Antonio Giuseppe: 380
Paganini Alessandro: 687
Pagano Teobaldo: 651

Pagnoni Francesco: 517
Palamides Giovanni Maria: 416
Palese Carlo: 408, 425
Palombo Pietro: 482

Parolari Giovanni: 396

Pasini Maffeo: 577

Pasquali Giambattista: 625, 629
Pasquati Giovanni Battista: 410
Passigli David: 618

Paupie Pierre: 695

Pazzini Carli Vincenzo: 523
Perlini Antonio: 442

Petit Jean: 598

Petrajola Raimondo: 490

Petri Heinrich: 464

Pezzana Giovanni Antonio: 435
Pickering Guglielmo: 566
Pietroboni Giovan Domenico: 470
Pinelli Giovanni Antonio [figli]: 505
Pinzi Filippo: 484

Pirotta Giovanni: 518, 535
Pisarri Ferdinando: 646

Pissot: 358

Prati Francesco: 583

Prault Marcello: 613

Putti Andrea: 689
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R

Ramanzini Dionigi: 508
Rampazetto Francesco: 539, 637
Ranoto Antonio: 553

Rauch Sebastian (vedova): 357
Recurti Giovanni Battista: 473
Remondini: 656

Remondini Giovanni Battista: 522
Rhin Marchand Henry (van): 343
Ricci Franco Maria: 220

Rihel Josias: 419

Riva Franco: 283

Riviere Yves: 244

Rizzoli: 227, 286

Roisecco Gregorio: 394

Rollin Jacques [3]: 354

Rosa Jonas: 472

Rossi Giovanni: 552

Rosso Giovanni: 483

Rubiera Giustiniano (da): 404

S

Saillant Charles: 317

Salani: 130, 211

Salomoni Giovanni Generoso: 486
Salviani Ippolito: 602

Salviani Orazio: 510

Sansovino Giacomo: 407

Sanvito: 319

Sarzina Giacomo [1]: 584

Sauret André: 292

Savioli Agostino: 542

Schonwetter Johann Theobald: 643
Scheiwiller Vanni: 257

Schwarz Arturo: 212

Sciascia Salvatore: 144, 149
Scoriggio Lazzaro: 654

Scoto Girolamo: 448, 487

Scotti: 318, 319

Sessa Giovanni Battista: 516

Sessa Melchiorre: 516

Sgariglia: 650

Silber Euchario: 649

Silvestri Giovanni: 564

Simacek F.: 556

Skira Albert: 267

Societa tipografica Modena: 447
Soliani Bartolomeo [eredi]: 428, 648
Somasco Giovanni Battista: 479
Sonnius Michel: 563

Sonzogno: 427

Stamperia camerale Roma: 499
Stamperia Granducale: 500
Stamperia Reale Milano: 115, 569
Stamperia Valdonega: 211

Stecchi Giovanni Battista: 380
Studio Editoriale d’Arte Perna: 219
Sutor Claudius: 472

T

Tacuino Giovanni: 416, 537, 609, 632
Tallone Enrico: 205, 209

Tamburini Girolamo: 461

Tartini Giovanni Gaetano: 469
Techne: 248

Tilliard veuve & fils: 351

Tinassi: 536

Tipografia del Seminario di Padova: 549
Tofani Giuseppe: 385

Torrentino Lorenzo: 378, 645
Trinckvel Michéle: 278

Troise Carlo: 470

Tubini Antonio: 667

U
Ugolino Paolo: 597
Upiglio Giorgio: 235, 265, 281
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Valgrisi Felice: 440

Valgrisi Vincenzo: 429, 430
Vallecchi: 151

Valvassori Giovanni Andrea: 664
Vecchi Alessandro: 670
Ventura Valerio: 370
Verbeek Hermanus: 449
Verbeek Johannes: 449
Viani Bernardino: 638
Vigone Francesco: 372, 644
Vincent Antoine: 445, 682
Vindelino da Spira: 612
Viotto Seth: 551

Virtue George: 322, 694
Vitali Bernardino: 610
Viviani Pietro Gaetano: 529

w

Wechel Andreas [eredi]: 669
Wolff Jakob: 636

Wolters Joannes: 365

VA

Zanichelli Nicola: 147, 264
Zatta Antonio: 446, 533, 593
Zenaro Damiano: 660, 685
Zerletti Guglielmo: 675
Ziletti Innocenzo: 605
Zoppini Agostino: 544, 633
Zoppini Fabio: 544, 633
Zoppino Niccolo: 693

Indice soggetti

A

Aeronautica: 16, 133

Agiografia: 376, 689

Agricoltura: 423, 675

Agrimensura: 466

Alchimia: 463, 691

Aldina: 401, 548, 560

Alpinismo e montagna: 345

Altri sport - giochi e passatempi: 552, 562,
564, 646, 691

Anatomia: 443, 473

Araldica: 385, 592

Archeologia: 331, 630

Architettura: 69, 131, 300, 391, 394, 534, 535,
557, 588, 624, 625, 657, 665, 693
Architettura dei giardini: 412, 423
Architettura Militare: 505, 665

Aritmetica: 470

Arte: 13, 14, 20, 122, 123, 134, 135, 136, 137,
138, 139, 140, 141, 142, 152, 155, 157, 158,
159, 160, 208, 209, 233, 267, 274, 294, 295,
296, 300, 314, 361, 388, 394, 400, 504, 543,
557, 581, 587, 590, 661, 672, 678

Arti applicate - arredamento - ceramiche -
ornamenti: 267

Astrologia: 461, 462, 464, 465, 472, 479
Astronomia: 73, 461, 462, 464, 465, 474, 479,
481

Atlanti: 333, 344, 356, 357

B

Bibbia: 290, 622

Bibliografia: 712, 717

Biografia: 371, 526, 528, 536, 551, 557, 616,
684

Bodoni: 146, 161, 162, 163, 166, 169, 170,
171,172,173, 174, 175, 176, 177, 179, 181,
182, 183, 185, 186, 189, 190, 191, 195, 198,
199, 222, 249, 273, 282, 285, 291, 391, 571
Botanica: 412, 415, 416, 417, 419, 421, 422,
423, 425, 426, 429, 430, 431, 432, 433, 435,
436, 437, 438, 449, 489, 490

C

Caccia e pesca: 491, 496, 654

Calligrafia: 635, 663

Cartografia: 317, 336, 341, 348, 358, 359, 363
Cataloghi di arte: 122, 123, 158, 159, 240,
245, 248, 253, 255, 267, 274, 289, 299, 301,
302, 303, 304, 507

Ceramica: 267

Chimica: 411, 414, 418, 420, 427

Cinema: 154

Classici: 238, 327, 476, 483, 520, 523, 524,
525, 538, 539, 540, 544, 545, 547, 548, 550,
555, 560, 561, 563, 577, 578, 579, 589, 591,
598, 599, 610, 613, 617, 621, 632, 638, 639,
640, 641, 642, 643, 647, 651, 652, 664, 630,
681, 682, 687, 697, 698, 704, 708

Costume e moda: 312, 318, 319, 354, 364,
403, 592, 685

D

D’Annunziana: 143, 637
Dantesca: 130, 211, 516, 517, 671
Diritto: 441, 619, 662, 688, 705
Dizionari: 508, 549

E

Ebraica e Judaica: 604, 606

Economia: 576, 596, 675

Elettricita: 457

Enologia: 384, 569

Equitazione: 583

Eresie: 542

Erotica: 129, 145, 220, 237, 247, 278, 280,
715,716

F

Facsimili: 226, 228, 290, 298

Farmacologia: 413, 415, 418, 420, 424, 428,
434, 435, 438, 449

Fascismo: 150, 287

Fauna: 492

Feste - Folklore - Giochi - Sport: 61, 410, 454,
562, 608, 648, 713

Figurato: 133, 134, 135, 136, 137, 138, 139,
140, 141, 142, 147, 215, 224, 227, 233, 238,
256, 257, 259, 260, 266, 284, 309, 310, 312,
314, 318, 319, 321, 322, 323, 324, 325, 328,
331, 340, 341, 346, 351, 354, 357, 358, 361,
362, 366, 374, 385, 387, 389, 393, 396, 397,
398, 400, 402, 403, 405, 408, 425, 426, 430,
433, 456, 461, 462, 485, 489, 490, 491, 492,
493, 494, 497, 516, 518, 535, 544, 556, 558,
571, 574, 581, 582, 583, 584, 588, 592, 598,
599, 616, 624, 625, 626, 635, 653, 669, 670,
672, 673, 677, 685, 686, 687, 689, 693, 706,
707

Filosofia: 474, 610, 629, 647, 655, 669, 674,
688, 696

Fisica: 453, 454, 468, 473, 474, 482, 485
Fotografia: 160, 296

Futurismo: 100, 101, 102, 103, 104, 105, 106,
107,108, 109, 110, 111, 112, 113, 114, 115,
116, 117, 118, 119, 120, 121, 122, 123, 124,
125, 126, 127, 192, 288

G

Galileiana: 458, 478

Gastronomia: 431, 527, 572, 589, 623, 670,
690, 691

Geografia e viaggi: 15, 70, 305, 306, 307, 308,
309, 310, 311, 312, 313, 314, 315, 316, 317,
318, 319, 320, 321, 322, 324, 326, 328, 329,
330, 332, 333, 334, 335, 337, 338, 339, 340,
341, 342, 343, 344, 345, 346, 347, 348, 349,
350, 351, 352, 353, 355, 356, 357, 358, 359,
359, 360, 361, 362, 365, 366, 367, 368, 395,
396, 398, 404, 510, 615, 637, 706, 707
Geometria: 68, 466, 468, 470, 475, 486
Gesuitica: 510, 692

giuridica: 67, 71
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Gnomonica - Meridiane e Orologi: 460
Grafica pubblicitaria e design: 221, 304, 714

I

Iconografia: 689

Idrologia: 488

Iustrat: 131, 145, 148, 150, 154, 160, 212,
220, 237, 247, 262, 267, 272, 278, 280, 293,
294, 295, 300, 311, 313, 321, 329, 333, 339,
344, 353, 382, 385, 390, 395, 404, 419, 423,
468, 495, 530, 543, 564, 568, 587, 590, 603,
634, 661, 666, 671, 672, 694, 716

Illustrati per I'infanzia: 148, 224, 254, 258, 567
Incisione: 530, 543, 568, 587, 590, 661, 678
Incunabolo: 404, 515, 603, 605, 612, 632,
640, 667

Ingegneria: 657

Japonica: 350

L

Legatura: 215, 230, 231, 232, 237, 252, 497,
501, 531, 563, 585, 653, 681

Letteratura: 154, 155, 375, 452, 512, 554, 556,
562, 572, 639, 700, 704, 713

Letteratura classica: 169, 263, 440, 513, 520,
559, 561, 605, 609, 612, 615, 621, 633, 634,
643, 645, 649, 680, 691, 704

Letteratura francese: 129, 145, 152, 215, 237,
247, 250, 272, 313, 321, 329, 423, 433, 531,
573, 575, 585, 600, 601, 628, 679, 715
Letteratura inglese: 252, 284, 285, 286, 293,
566, 568, 570, 574, 694

Letteratura italiana: 11, 18, 19, 21, 31, 32, 41,
45,47, 130, 144, 146, 147, 149, 151, 163, 174,
175,177,178, 179, 212, 264, 277, 371, 375, 384,
391, 484, 516, 517, 519, 521, 522, 533, 537, 538,
539, 540, 544, 551, 552, 571, 577, 591, 593, 595,
602, 611, 613, 618, 629, 630, 640, 641, 642, 656,
659, 667, 676, 677, 682, 698, 699, 700, 702, 703,
708,709, 710, 711

Letteratura per I'infanzia: 574

Letteratura spagnola: 553, 627, 706
Letteratura straniera: 27, 30, 39, 40, 46, 260,
311, 530, 558

Libri in miniatura: 699, 700

Libro d’Artista: 123, 126, 132, 152, 153, 159,
161, 162, 163, 164, 165, 166, 167, 168, 170, 171,
172,173,174, 175,176, 177,178, 179, 180, 181,
182, 183, 184, 185, 186, 187, 188, 189, 190, 191,
192, 193, 194, 195, 196, 197, 198, 199, 200, 201,
202, 203, 204, 205, 206, 207, 208, 209, 210, 211,
212,218, 214, 216, 217, 218, 219, 220, 221, 222,
223,224, 225, 226, 227, 228, 229, 234, 235, 236,
238, 239, 241, 242, 243, 244, 246, 247, 248, 250,
251, 254, 256, 257, 258, 259, 261, 262, 263, 264,
265, 266, 267, 268, 269, 270, 271, 273, 276, 277,
278, 279, 280, 281, 282, 283, 286, 287, 288, 291,
292, 297, 556

Lingua italiana e dialetto: 404, 617, 682

M

Mardersteig: 162, 169, 170, 171, 172, 173,
174,175,176, 179, 181, 183, 185, 186, 189,
190, 191, 222, 249, 273, 285, 291

Marina: 352, 505, 637

Massoneria: 650

Meccanica: 480, 488

Medicea: 683

Medicina: 66, 379, 416, 420, 427, 429, 435,
438, 439, 440, 441, 442, 443, 444, 445, 446,
447, 448, 449, 450, 451, 456, 484, 674, 691
Medicina alternativa: 419, 439

Militaria: 381, 505, 547, 548, 553, 592, 613,
620, 660

Mineralogia: 463

Miniatura: 290

Mitologia: 169, 263, 633

Monografie di artisti: 219, 221, 295, 296, 678
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Musica: 3, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90,
91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 105, 162,
251, 659

N

Napoleonica: 335, 628
Nautica: 506
Neolatini: 586
Numismatica: 507

(0}

Occultismo: 472, 603, 669, 717
Oggettistica: 234, 251, 270, 271
Orientalia: 381

P

Periodici e Riviste: 124, 125, 127, 132, 134,
185, 136, 137, 138, 139, 140, 141, 142, 156,
248, 262, 567

Pittura: 684

Poesia: 144, 234, 511, 517, 519, 571, 573, 586
politica: 10

Portolano: 356, 637

R

Religione: 5, 55, 58, 60, 65, 75, 79, 185, 294,
337, 354, 376, 378, 497, 498, 499, 500, 501,
502, 503, 515, 526, 528, 529, 536, 554, 565,
580, 589, 592, 604, 607, 608, 622, 636, 640,
650, 662, 666, 667, 705

Repertori e libri di studio: 230, 231, 232, 275,
582

Ricamo: 686

Ritrattistica: 626

S

Scacchi: 552, 648

Scienze naturali: 412, 416, 417, 422, 423, 424,
425, 426, 430, 432, 436, 437, 440, 454, 456, 460,
463, 469, 472, 473, 484, 489, 490, 491, 492, 493,
494, 495

Scienze politiche: 343, 351, 352, 545, 594, 613
Scienze tecniche e matematiche: 414, 427, 433,
455, 457, 458, 459, 467, 469, 470, 471, 473, 475,
476, 477, 480, 481, 485, 486, 487, 488, 583, 657,
690, 691

Scultura: 684

Sinica: 320, 346, 350, 614

Storia: 1, 2,4, 6,7,8,9, 12,17, 26, 28, 29, 33, 34,
35, 36, 37, 38, 42, 43, 44, 48, 49, 50, 51, 52, 53,
54, 56, 57, 59, 62, 63, 64, 70, 72, 76, 77, 78, 81,
128, 143, 150, 152, 155, 157, 307, 324, 330, 332,
334, 338, 342, 343, 352, 354, 386, 386, 392, 409,
499, 505, 509, 514, 521, 532, 541, 545, 546, 579,
582, 584, 594, 597, 605, 606, 612, 614, 615, 628,
630, 631, 637, 640, 649, 655, 660, 666, 668, 673,
683, 688, 692, 697, 718

Storia locale: 74, 80, 308, 320, 321, 323, 325,
326, 331, 335, 360, 361, 367, 369, 370, 371, 372,
373, 374, 375, 376, 377, 378, 379, 380, 381, 382,
383, 385, 386, 387, 388, 389, 390, 391, 392, 393,
394, 396, 397, 398, 399, 400, 401, 402, 403, 404,
405, 406, 407, 408, 409, 410, 511, 615, 628, 644,
666, 695, 701, 702, 703, 706, 707

T

Teatro: 3, 22, 23, 24, 25, 82, 83, 85, 105, 105,
106, 523, 591, 593, 595, 625, 653, 658, 659,
691

Tipografi e Stampatori: 249, 531

U
Uccelli: 489, 491, 493, 494, 495, 496
Utopia: 315, 316

A%
Viticoltura: 466, 569

z
Zoologia: 484, 490, 583
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GONNELLI

Condizioni di vendita - AGGIORNATE AL SETTEMBRE 2021

1. VENDITA - Libreria Antiquaria Gonnelli Srl,, con sede legale a
Firenze, in Via Fra’ Giovanni Angelico 49, p. IVA e C.E. 00520660481
(“Casa d’Aste”), titolare del marchio «Gonnelli Casa d’Aste», agisce quale
mandataria in esclusiva per la vendita di lotti di beni (“Lotti”), all’asta
0 a trattativa privata, in nome e per conto di ciascun proprietario dei
Lot (“Venditore”). La vendita dei Lot deve considerarsi intervenuta
direttamente tra il Venditore e chi, tra i soggetti che abbiano presentato
offerte per I'acquisto di uno o piu Lotti (“Offerenti”), abbia presentato
la migliore offerta per I'acquisto di ciascuno dei Lotti e sia dichiarato
aggiudicatario degli stessi (“Acquirente”); ne consegue che la Casa d’Aste
non assume in proprio alcuna responsabilita verso gli Offerenti e/o
I’Acquirente.

2. VARIAZIONI E PREZZO DI RISERVA - La Casa d’Aste si
riserva la facolta di ritirare dall’asta uno o piu Lotti, a propria assoluta
e insindacabile discrezione e senza alcun preawiso; in tal caso i Lotti si
intenderanno comunque non aggiudicati dagli Offerenti. Durante
l'asta il banditore della Casa d’Aste (“Banditore”), a propria assoluta
e insindacabile discrezione, potra decidere il prezzo a base d’asta dei
Lotti, variare 'ordine di vendita dei Lotti, abbinare e/o separare i Lotti,
formulare rilanci. La Casa d’Aste potra non procedere all’aggiudicazione
e/o ritirare dall’asta i Lotti per i quali la migliore offerta tra quelle degli
Offerenti non abbia raggiunto il prezzo minimo di riserva concordato
con il Venditore (“Prezzo di Riserva”); in tal caso i Lotti si intenderanno
comunque non aggiudicati dagli Offerenti.

3. OFFERTEEPREZZO - Ciascuno degli Offerenti, con laformulazione
della propria offerta di acquisto dei Lotti, in caso di accettazione e di
aggiudicazione, si obbliga ad acquistare i Lotti e a corrispondere alla Casa
d’Aste, per ciascuno dei Lotti aggiudicati, I'importo (“Prezzo Totale”)
complessivamente pari alla somma dell'importo offerto per I'acquisto dei
Lotti aggiudicati, oltre i Diritti di cui al successivo § 5, oltre le eventuali
spese di cui al § 6, lett. (b), oltre le ulteriori spese ivi previste e gli eventuali
oneri di legge. Le offerte scritte (anche via internet) saranno valide solo
se complete in ogni loro parte e pervenute alla Casa d’Aste almeno 24 ore
prima dell'inizio dell’asta. Le partecipazioni telefoniche saranno valide
solo se confermate per iscritto almeno 24 ore prima dell'inizio dell’asta.
Salvo il caso di contestazioni, in ogni caso '’eventuale vendita dei Lotti
si intendera conclusa solo a seguito dell’integrale pagamento del Prezzo
Totale in favore della Casa d’Aste.

4. AGGIUDICAZIONE - I Lotti saranno aggiudicati e venduti al
migliore Offerente, al prezzo piti conveniente consentito da altre offerte
sugli stessi Lotti e dalle riserve registrate; in caso di offerte del medesimo
importo prevarra quella ricevuta per prima (salvo quanto previsto al §
8). Gli Offerenti dichiarano di aver esaminato e preso piena visione dei
Lotti e di accettarne incondizionatamente I'eventuale aggiudicazione,
anche a prescindere dalla descrizione dei Lotti sul catalogo dell’asta. Ai
fini dell’aggiudicazione dei Lotti, i rilanci minimi delle offerte saranno
comunicati dal Banditore. Il Banditore aggiudica i Lotti e dichiara
I’Acquirente di ciascuno dei Lotti alla conclusione della relativa asta e sulla
base delle offerte di acquisto pervenute. Qualora durante lo svolgimento
dell’asta sorgesse una qualunque controversia sull'individuazione
dell’Acquirente, il Banditore potra, a propria assoluta e insindacabile
discrezione, rimettere i Lotti allasta e procedere per una nuova
aggiudicazione, oppure riprendere I'incanto dalla precedente offerta.

5. DIRITTI D’ASTA - I’Aggiudicatario, per ciascuno dei Lotti
aggiudicati, si obbliga a corrispondere alla Casa d’Aste la prowigione
per i diritti d’asta (“Diritti”) da determinarsi (Iva inclusa): a) nella
percentuale del 25% del prezzo di aggiudicazione dei Lotti aggiudicad
fino all'importo di € 100.000,00; b) nella percentuale del 22% sulla cifra
eccedente € 100.000,00 del prezzo di aggiudicazione. In caso di asta
online tramite piattaforme diverse da GonnelliLive, i Diritti di cui sopra
saranno maggiorati di un ulteriore 3% sul prezzo di aggiudicazione.

6. PAGAMENTI - Il Prezzo Totale dovra essere pagato dall’Acquirente
alla Casa d’Aste entro il termine essenziale di n. 7 (sette) giorni successivi
all’asta (in caso di ritardo si applichera quanto previsto al successivo § 11),
in Euro e in unica soluzione, mediante le seguenti modalita:
(@) in contanti, fino all'importo complessivo di Euro 2.000,00, o quello
diverso previsto dalla legge;
(b) mediante carte di credito (circuiti accettati dalla Casa d’Aste);
(¢) mediante bonifico sul conto che sara indicato dalla stessa, oppure
assegni circolari /o bancari non trasferibili, intestati alla stessa (salvo il
buon esito dell’accredito).
La Casa d’Aste riterra unicamente responsabile del pagamento
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I'’Aggiudicatario, salvo l'eventuale previa comunicazione scritta
dell’Offerente di partecipare in nome e per conto di terzi.

Solo a seguito dell'integrale pagamento del Prezzo Totale la proprieta
e il possesso dei Lotti passeranno in capo all’Acquirente, salvo quanto

previsto al § 14.

7. DATI - Ai fini della partecipazione all’asta, gli Offerent devono
preventivamente compilare e sottoscrivere una scheda di partecipazione
(c.d. scheda offerta), in cui, oltre I'importo offerto per 'acquisto di
uno o piu Lotti, sono tra I'altro indicati anche i relativi dati personali e
le referenze bancarie. Tali dati sono trattati in conformita alla vigente
normativa sulla tutela della riservatezza dei dati personali (c.d. Privacy),
come da apposita informativa rilasciata dalla Casa d’Aste. La Casa d’Aste
si riserva la facolta di rifiutare le offerte provenienti da soggetti non
previamente registrati e/o identificati, o che non abbiano presentato
adeguate referenze bancarie. In caso di aggiudicazione, i dati indicati
nella scheda offerta saranno riportati nell'intestazione della fattura e non
potranno essere modificati. Con la sottoscrizione dello stesso modulo
offerta, inoltre, gli Offerenti si obbligano ad accettare integralmente e
incondizionatamente le presenti condizioni di vendita.

8. CONCORRENZA - La Casa d’Aste potra formulare offerte in
proprio e/o accettare mandati per I'acquisto di determinati Lotti da
parte di propri clienti; in tal caso, il Banditore effettuera offerte e/o
rilanci in asta, sulla base delle istruzioni ricevute. In caso di offerte del
medesimo importo, prevarra I'offerta comunicata dal Banditore su quella
dell’Offerente in sala.

9. RESPONSABILITA - La Casa d’Aste agisce in qualita di mandataria
con rappresentanza del Venditore ed ¢ esente da qualsiasi responsabilita
in ordine alla provenienza e descrizione dei Lotti nei cataloghi, nelle
brochure e in qualsiasi altro materiale illustrativo; tali descrizioni,
cosi come ogni altra indicazione o illustrazione, devono considerarsi
puramente indicative e non vincolanti, € non possono generare
affidamento di alcun tipo negli Offerenti e nell’Acquirente. La Casa
d’Aste non rilascia alcuna garanzia (diretta o indiretta) circa lo stato,
I'attribuzione, I'autenticita, la provenienza dei Lotti, il cui unico garante
e responsabile resta esclusivamente il Venditore, anche verso gli Offerenti
e T'’Acquirente. Per Tleffetto gli Offerenti e I’Acquirente esonerano
espressamente la Casa d’Aste da qualunque responsabilita circa lo stato,
I'attribuzione, I'autenticita, la provenienza dei Lotti. Fermo quanto sopra,
le descrizioni in catalogo possono essere integrate su richiesta dei clienti
mediante la consegna di rapporti scritti (c.d. condition reports). Tutte le
aste sono precedute dall’esposizione dei Lotti, al fine di permettere un
esame attento e approfondito circa I'autenticita, lo stato di conservazione,
la provenienza, il tipo e la qualita degli stessi, su cui esclusivamente gli
Offerenti e I’Acquirente assumono ogni rischio e responsabilita, anche
per gli effetti di cui all'art. 1488, c. 2, c.c.. Dopo I'aggiudicazione né la
Casa d’Aste né i Venditori potranno essere ritenuti responsabili per
eventuali vizi dei Lotti, relativi tra 1'altro allo stato di conservazione,
all’errata attribuzione, all’autenticita, alla provenienza, al peso o alla
mancanza di qualita dei Lotti. A tal fine gli Offerenti e I’Acquirente
rinunciano espressamente alla garanzia di cui all’art. 1490 c.c., liberando
la Casa d’Aste da ogni relativa responsabilita; per I'effetto, né la Casa
d’Aste né il suo personale potranno rilasciare una qualsiasi valida garanzia
in tal senso. In caso di partecipazione all’asta via telefono o internet da
parte degli Offerenti, questi ultimi esonerano la Casa d’Aste da ogni
responsabilita in caso di eventuali problematiche tecniche o di altro
genere che possano non consentire la loro piena partecipazione all’asta
(a titolo esemplificativo, in caso di interruzioni della comunicazione,
problemi di linea, irreperibilita - per qualunque causa - degli Offerenti) e
assumono ogni rischio circa I'eventuale mancata aggiudicazione di uno o
piu Lotti.

10. STIME - Le stime relative al prezzo base di ciascuno dei Lott,
espresse in Euro, sono indicate sotto la descrizione dei Lotti riportata nel
catalogo dell’asta e non includono le commissioni e gli altri oneri dovuti
dall’Acquirente in forza delle presenti condizioni di vendita. Tali stime
possono essere soggette a revisione in qualsiasi momento, pertanto i Lotti
potranno essere offerti ad un prezzo base d’asta diverso da quello indicato
nel catalogo. Anche le descrizioni dei Lotti nel catalogo potranno essere
soggette a revisioni, che saranno eventualmente comunicate durante
I'asta. In ogni caso le stime e le descrizioni non potranno generare

affidamento di alcun tipo negli Offerenti e nell’Acquirente.

11. RITARDI - Nel caso in cui I’Acquirente non proweda al pagamento
del Prezzo Totale entro il termine essenziale di n. 7 (sette) giorni dalla
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aggiudicazione, la Casa d’Aste potra risolvere I'aggiudicazione e/o la
vendita dei corrispondenti Lotti, ai sensi e per gli effetti di cui all’art.
1456 c.c.. In tal caso, la Casa d’Aste avra comunque diritto al pagamento
dall’Acquirente, a titolo di penale, dell'importo pari al 25% del Prezzo
Totale, salvo 'eventuale maggior danno, e potra comunque trattenere
gli eventuali acconti versati dall’Acquirente. Fermo quanto sopra, fino
alla eventuale risoluzione, oltre il predetto termine i Lotti aggiudicati
dall’Acquirente e non ancora ritirati saranno custoditi dalla Casa d’Aste
(presso propri magazzini o terzi: v. § 12), arischio e spese dell’Acquirente,
fino a che questultimo non prowedera all'integrale pagamento di
quanto dovuto alla Casa d’Aste e al ritiro dei Lotti.

12. RITIRO -Salvo diversi accordi tra le parti, I’Acquirente, dopo che
avra saldato il Prezzo Totale, dovra ritirare i Lotti aggiudicati a propria
cura, rischio e spese, a partire dal giorno successivo all’ultima giornata
dell’asta programmata ed entro i n. 7 (sette) giorni successivi (termine
che rimarra sospeso, nei casi in cui fosse applicabile il D.Lgs. n. 42/2004,
Codice dei Beni Culturali, per la durata di legge in materia di prelazione;
v. infra § 13). Decorso inutilmente detto termine, la Casa d’Aste sara
esonerata da ogni responsabilita in caso di danni o furti (totali o parziali)
dei Lotti, awenuti successivamente al predetto termine, rinunciando
sin d’ora I’Acquirente a qualunque diritto e azione verso la Casa d’Aste;
inoltre la Casa d’Aste potra prowvedere, a propria insindacabile scelta e a
spese dell’Acquirente, al deposito dei Lotti aggiudicati presso magazzini
propri (in tal caso sara dovuto dall’Acquirente alla Casa d’Aste I'ulteriore
importo pari a Euro 10,00 al giorno, per ogni Lotto) o di terzi, owero
alla spedizione all’Acquirente dei Lotti non ritirati, in ogni caso con
addebito diretto all’Acquirente di ogni costo e spesa, e salvo I'’eventuale
risarcimento del maggior danno. In caso di spedizione all’Acquirente,
le parti si accorderanno sulle modalita della spedizione, fermo restando
che ogni onere, rischio e costo sara a carico dell’Acquirente, con
espressa esclusione di responsabilita per la Casa d’Aste. Resta inteso che
per le spedizioni di Lotti il cui Prezzo Totale sia complessivamente fino
a € 10.000,00, la Casa d’Aste, su richiesta dell’Acquirente, si rendera
disponibile a effettuare la spedizione nellinteresse dell’Acquirente e
mediante corriere assicurato.

13. DICHIARAZIONE DI INTERESSE CULTURALE, PRELAZIONE
ED ESPORTAZIONE - Gli Acquirenti saranno tra I'altro tenuti, per gli
oggetti dei Lotti sottoposti al procedimento di dichiarazione di interesse
culturale (c.d. notifica) ex artt. 13 e ss. D.Lgs. n. 42/2004 all’osservanza
di tutte le disposizioni di cui al Codice dei Beni Culturali e di ogni altra
normativa applicabile anche in materia doganale, valutaria e tributaria.
E esclusivo onere dell’Acquirente verificare le eventuali restrizioni
all’esportazione dei Lotti aggiudicati ovvero le eventuali licenze o attestati
previsti dalla legge (emessi o da emettere), con espresso esonero di ogni
eventuale obbligo e/o responsabilita in capo alla Casa d’Aste.

In caso di esercizio del diritto di prelazione ai sensi degli artt. 60 e ss.,
D.Lgs. n. 42/2004, oppure di acquisto coattivo ai sensi dell’art. 70 della
stessa legge, I’Acquirente non potra pretendere alcunché, a qualunque
titolo, dalla Casa d’Aste e/o dal Venditore, se non la sola restituzione degli
importi eventualmente gia pagati a causa della aggiudicazione dei Lotti.

I Lotti eventualmente contrassegnati con il simbolo (TI) sono in regime di
temporanea importazione sul territorio italiano da parte di un Venditore
estero.

I Lotti possono essere stati gia oggetto di dichiarazione di interesse
culturale da parte del Ministero dei beni e delle attivita culturali e del
turismo ai sensi dell’art. 13 del Codice dei Beni Culturali. In tal caso - o
nel caso in cui in relazione ai Lotti sia stato awiato il procedimento di
dichiarazione di interesse culturale ai sensi dell’art. 14 del Codice Urbani
—la Casa d’Aste ne dara comunicazione in catalogo e/o mediante un
annuncio del banditore prima che i Lotti in questione siano offerti
in vendita. Nel caso in cui i Lotti siano stati oggetto di dichiarazione di
interesse culturale precedentemente alla aggiudicazione, il Venditore
prowedera a denunciarne la vendita al Ministero competente ex art.
59 Codice dei Beni Culturali. La vendita dei Lotti sara sospensivamente
condizionata al mancato esercizio da parte del Ministero competente
del diritto di prelazione nel termine di legge (sessanta giorni dalla data
di ricezione della denuncia, ovvero nel termine maggiore di centottanta
giorni di cui all’art. 61 comma II del Codice dei Beni Culturali). In
pendenza del termine per l'esercizio della prelazione i Lotti non
potranno essere consegnati all’Acquirente in base a quanto stabilito
dall’art. 61 del Codice dei Beni Culturali. In ogni caso, resta inteso che
I’eventuale dichiarazione di interesse culturale (o anche solo I'awio del
relativo procedimento) che dovesse intervenire successivamente alla
aggiudicazione non potra inficiare o invalidare I'aggiudicazione, né
I'obbligo di pagamento del Prezzo Totale e in generale la compravendita
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dei Lotti. La spedizione dei Lotti all’estero ¢ subordinata all’ottenimento
di un documento necessario per I'esportazione sulla base del Codice dei
Beni Culturali e successive disposizioni, ove applicabile. L'ottenimento
dei documenti necessari per ’esportazione dei Lotti ¢ di responsabilita
esclusiva dell’Acquirente; La Casa d’Aste puo, su richiesta dell’Acquirente
e previo pagamento della fattura di acquisto, procedere alla richiesta
degli stessi dietro pagamento di un compenso forfettario di Euro 50,00
per ciascuno dei Lotti oggetto della denuncia. Qualora I’Acquirente non
volesse affidare alla Casa d’Aste la gestione della pratica di esportazione
potra rivolgersi a uno spedizioniere di sua fiducia, previa sottoscrizione di
una manleva e rinuncia a qualunque responsabilita in favore della Casa
d’Aste. In ogni caso la Casa d’Aste non sara ritenuta responsabile in merito
a qualunque sorta di problematica inerente la procedura di esportazione,
incluso il ritardo o il diniego dell'ottenimento della documentazione
necessaria per I'esportazione dei Lotti, i cui tempi e valutazioni dipendono
esclusivamente dall’Ufficio Esportazione competente.

14. CONTESTAZIONI - L’Acquirente esonera espressamente la Casa
d’Aste da qualsiasi responsabilita circa I'autenticita, i vizi e le caratteristiche
dei Lotti e rinuncia a formulare qualsiasi pretesa, a qualunque titolo,
nei confronti della Casa d’Aste. Eventuali richieste (anche risarcitorie)
e/o contestazioni da parte dell’Acquirente circa la contraffazione o
falsificazione o altri vizi sostanziali non manifesti dei Lotti aggiudicati (o di
parti di questi) saranno indirizzate esclusivamente al Venditore mediante
I inoltro delle stesse alla Casa d’aste a mezzo raccomandata A/R entro
il termine essenziale di n. 10 (dieci) giorni dalla data di aggiudicazione.
Solo laddove vi siano contestazioni evidentemente e documentalmente
fondate e ricevute entro il termine essenziale di n. 10 (dieci) giorni dalla
data di aggiudicazione, la Casa d’Aste potra, a propria insindacabile
discrezione e fermo quanto di seguito previsto, annullare la vendita dei
Lotti in questione e, a fronte della restituzione dei Lotti nel medesimo
stato della data di aggiudicazione, restituire all’Acquirente le somme da
questo corrisposte per I'acquisto. Resta fermo e impregiudicato il diritto
della Casa d’Aste di trattenere gli eventuali importi pagati medio tempore
dall’Acquirente, a qualunque titolo, prima della contestazione; tali
importi potranno eventualmente essere oggetto di domanda risarcitoria
dell’Acquirente verso il Venditore.

15. ASTE DI LIBRI E/O GRAFICA - Per quanto riguarda i Lotti
contenenti libri e/0 manoscritti /o stampe o altri beni cartacei, sono
comunque escluse eventuali contestazioni relative a: danni alla legatura,
e/0 macchie, e/o fori di tarlo, e/o carte o tavole rifilate /o ogni altro
difetto che non leda la completezza del testo e /o dell’apparato illustrativo;
nonché mancanza di indici di tavole, e/o fogli bianchi, e/o inserzioni,
e/o supplementi e appendici successivi alla pubblicazione dell’'opera;
sono inoltre escluse eventuali contestazioni relative a Lotti contenenti
libri non descritti in catalogo. Per quanto riguarda i Lotti venduti nelle
aste di quadri, dipinti, stampe e simili, ¢ esclusa qualunque contestazione
relativa alle cornici, laddove le stesse siano presentate come meramente
facenti parte di un dipinto e pertanto prive di valore autonomo. In
questi casi, ogni rischio e pericolo al riguardo ¢ esclusivamente a carico
dell’Acquirente.

16. TERZI - Nel caso in cui la Casa d’Aste venga a conoscenza di
un’eventuale pretesa o diritto di terzi inerente alla proprieta, possesso
o detenzione di uno o piu Lotti, la stessa potra, a propria insindacabile
discrezione, ritirare tali Lotti dalla vendita e/o trattenere in custodia tali
Lotti, nelle more delle necessarie verifiche e/o della composizione della
eventuale controversia nascente.

17. ACCETTAZIONE E FORO - Le present condizioni di vendita
sono integralmente accettate, senza alcuna riserva, dagli Offerenti,
dall’Acquirente e da quanti altri concorrano all’asta (anche a via telefono
o internet). In caso di traduzione in altra lingua delle condizioni di
vendita, prevarranno e resteranno valide e vincolanti le condizioni di
vendita nel testo in lingua italiana. Le presenti condizioni di vendita sono
regolate dalla legge italiana; tutte le controversie comunque derivanti
dalle stesse saranno deferite, in via esclusiva, alla competenza del Foro di
Firenze.

18. INFORMATIVA ANTIRICICIAGGIO - 1l cliente prende atto e
accetta, ai sensi e per gli effetti dell’art. 22 D. Lgs n. 231/2007 (Decreto
Antiriciclaggio), di fornire tutte le informazioni necessarie ed aggiornate
per consentire a Gonnelli di adempiere agli obblighi di adeguata verifica
della clientela. Resta inteso che il perfezionamento dell’acquisto ¢
subordinato al rilascio da parte del Cliente delle informazioni richieste da
Gonnelli per 'adempimento dei suddetti obblighi.
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Sale conditions - UPDATE SEPTEMBER 2021

1. SALE - Libreria Antiquaria Gonnelli S.rl., with headquarters in
Florence , in Via Fra’ Giovanni Angelico 49, p. IVA e C.F. 00520660481
(“Casa d’Aste”), trademark holder «Gonnelli Casa d’Aste», acts as
exclusive agent for the sale of many goods (“Lots”), by private negotiation,
on behalf of each Lot owner (“Seller”). The sale of the Lots must be
considered intervened directly between the Seller and he, among the
subjects, who has submitted offers for the purchase of one or more Lots
(“Bidders ”), and has submitted the best offer for the purchase of each
of the Lots and is declared the successful bidder (“Purchaser ”); it follows
that the Auction House does not assume any responsibility towards the
Bidders and / or the Buyer.

2. VARIATIONS AND RESERVE PRICE — The Auction House reserves
the right to withdraw one or more Lots from the auction, at its absolute
and unquestionable discretion and without any prior notice; in this case
the Lots will however be considered not awarded by the Bidders. During
the auction the auctioneer of the Auction House (“Auctioneer”), at his
absolute and unquestionable discretion, can decide the price based on
auction of the Lots, change the order of sale of the Lots, match and / or
separate Lots, and formulate raises. The Auction House may not proceed
with the awarding and / or withdrawing from the auction the Lots for
which the best offer among those of the Bidders has not reached the
minimum reserve price agreed with the Seller (“Reserve Price”); in this
case the Lots will however be considered not awarded by the Bidders.

3. OFFERS AND PRICE — Each of the Bidders, with the formulation of
their purchase offer of the Lots, in the case of acceptance and adjudication,
undertakes to purchase the Lots and to pay the sum to the Auction House
for each of the Lots awarded (“Total Price”) In total equal to the sum of
the amount offered for the purchase of the Lots awarded, in addition to
the rights referred to in § 5 below, in addition to any expenses referred to
in § 6, lett. (b), in addition to the additional expenses specified therein
and any legal charges. Written offers (even via internet) will only be valid
if they are complete in their entirety and received by the Auction House at
least 24 hours before the auction starts. The telephone participations will
be valid only if confirmed in writing at least 24 hours before the start of the
auction. Except in the case of disputes, in any case the sale of the Lots will
be considered concluded only after the full payment of the Total Price in
favor of the Auction House.

4. AJUDICATION - Lots will be awarded and sold to the best bidder
at the most convenient price permitted by other offers on the same Lots
and registered reserves; in the case of offers of the same amount, the one
received first will prevail (exceptas provided in § 8). The Bidders declare
to have examined and taken full view of the Lots and to unconditionally
accept the possible award, even regardless of the description of the
Lots in the auction catalogue. For the purposes of the awarding of
the Lots, the minimum bids of the offers will be communicated by the
Auctioneer. The Auctioneer awards the Lots and declares the Purchaser
of each of the Lots at the conclusion of the relevant auction and on the
basis of the purchase offers received. If during the course of the auction
any dispute arises over the identification of the Buyer, the Auctioneer
may, at its absolute and unquestionable discretion, return the Lots to
the auction and proceed for a new award, or reconsider the bid from
the previous offer.

5. AUCTION RIGHTS - The Winner, for each of the Lots awarded,
is obliged to pay the Auction House the commission for the auction
rights (“Rights”) to be determined (VAT included): a) in the percentage
of 25% of the hammer price Lots awarded up to € 100,000.00; b) in
the percentage of 22% on the amount exceeding € 100,000.00 of the
hammer price.

6. PAYMENTS — The Total Price must be paid by the Purchaser to the
Auction House within the essential deadline of n. 7 (seven) days after
the auction (in case of delay the provisions of the following § 11) will be
applied, in Euro and in a single solution, using the following methods:
(a) in cash, up to the total amount of € 2,000.00, or the different
amount required by law;
(b) by credit cards (circuits accepted by the Auction House);
(¢) only expressly upon acceptance of the Auction House, by bank
transfer to the account indicated by the same, or bank or non-
bankable bank drafts, payable to Libreria Antiquaria Gonnelli
S.rl. (except for the good outcome of the credit): IBAN: IT 81Y 03268
02800 052886559670 - SWIFT: SELBIT2B

The Auction House will only be responsible for paying the Awardee,
subject to any prior written notice by the Bidder to participate in the name
and on behalf of third parties.

Only as a result of the full payment of the Total Price the ownership and
possession of the Lots will pass to the Purchaser, except as provided in § 14.

7. DATA - For the purposes of participation in the auction, the Bidders
must first fill out and sign a participation form (the offer form), in which,
in addition to the amount offered for the purchase of one or more
Lots, the related personal data and bank references are also indicated.
This data is processed in compliance with the current legislation on
the protection of the privacy of personal data (so-called Privacy), as per
the specific information released by the Auction House. The Auction
House reserves the right to refuse offers from persons not previously
registered and / or identified, or who have not submitted adequate
bank references. In the event of an award, the data indicated in the offer
form will be shown in the invoice header and cannot be changed. With
the signing of the same offer form, moreover, the Bidders are obliged to
accept fully and unconditionally the present conditions of sale.

8. COMPETITION - The Auction House may make offers on its own
right and / or accept mandates for the purchase of certain lots by its
customers; in this case, the Auctioneer will make bids and / or bids in
the auction, based on the instructions received. In the case of offers of
the same amount, the offer communicated by the Auctioneer on that of
the Offeror in the meeting will prevail.

9. RESPONSIBILITY - The Auction House acts as agent with
representing the seller, and is exempt from any responsibility regarding
the quotation and description of the Lots in the catalogues, in the
brochures and in other illustrative material; such description, whether
other indications or illustrations, must be considered purely indicative
and not binding, and cannot be exchanged of any kind in the Bidders
and in the Purchaser. The Auction House does not issue any guarantee
(direct or indirect) about the state, attribution, authenticity, origin of
the Lots, whose sole guarantor and responsible remains exclusively the
Seller, also towards the Bidders and the Buyer. As a result, the Bidders
and the Buyer expressly exonerate the Auction House from any
responsibility regarding the state, attribution, authenticity, origin of the
Lots. Notwithstanding the foregoing, the descriptions in the catalogue
can be integrated at the request of the customers through the delivery of
written reports (so-called condition reports). All auctions are preceded
by the exhibition of the Lots, in order to allow a careful and in-depth
examination about the authenticity, the state of conservation, the origin,
the type and the quality of the same, on which only the Bidders and the
Purchaser assume every risk and responsibility, also as regards the effects
of the art. 1488, c. 2, of the Italian Civil Code. After the awarding, neither
the auction house nor the sellers will be held responsible for any defects
in the Lots, concerning, inter alia, the state of conservation, incorrect
attribution, authenticity, provenance, weight or lack quality of Lots. To
this end, the Bidders and the Purchaser expressly waive the guarantee
pursuant to the art. 1490 of the Italian Civil Code, releasing the Auction
House from any related liability; for the effect, neither the auction house
nor its staff can issue any valid guarantee in this regard. In the event of
an auction or internet auction by the Bidders, the latter shall exempt the
Auction House from any responsibility in case of any technical or other
problems that may not allow their full participation in the auction (for
example, in the event of communication interruptions, line problems,
unavailability— for any reason — of the Bidders) and assume any risk
regarding the possible failure to award one or more Lots.

10. ESTIMATES - The estimates relating to the base price of each
Lotto, expressed in Euro, are indicated under the Lotto description
in the auction catalogue and do not include the commissions and
other charges owed by the Purchaser under these terms of sale. These
estimates may be subject to revision at any time, therefore the Lots may
be offered at a starting price different from the one indicated in the
catalogue. Also the descriptions of the Lots in the catalogue may
be subject to revisions, which will eventually be communicated during
the auction. In any case, estimates and descriptions cannot generate any
kind of credit in the Bidders and in the Purchaser.

11. RITARDI - In the event that the Purchaser fails to pay the Total
Price within the essental deadline of n. 7 (seven) days from the award,
the Auction House will be able to resolve the awarding and / or sale of
the corresponding Lots, pursuant to and for the purposes of the art.



1456 of the Italian Civil Code. In this case, the Auction House will still
be entitled to payment by the Purchaser, as a penalty, amounting to 25%
of the Total Price, except for any greater damage, and may, in any case,
retain any advance payments made by the Buyer. Notwithstanding the
foregoing, the Lots awarded by the Purchaser and not yet withdrawn,
up to and including termination, over the aforementioned term, will be
kept by the Auction House (in its warehouses or third parties: see § 12),
at the Purchaser’s risk and expense, until the latter provides full payment
of the amount due to the Auction House and the withdrawal of the Lots .

12. WITHDRAWAL - Unless otherwise agreed upon between the
parties, the Purchaser, after having paid the Total Price, will have to
withdraw the Lots awarded at his own expense, risk and expense, starting
from the day following the last day of the scheduled auction and within
the n. 7 (seven) days thereafter (a term that will remain suspended,
in cases under the auspices of the Legislative Decree No. 42/2004,
Code of Cultural Heritage, for the duration of the law regarding pre-
emption) as would apply. Once the term has expired without notice,
the Auction House will be exonerated from any responsibility in case
of damages or thefts (total or partial) of the Lots, which occurred after
the aforementioned term, renouncing the Buyer from now to any right
or action towards the Auction House; furthermore, the Auction House
will be able to provide, at its own unquestionable choice and at the
Buyer’s expense, the deposit of the lots awarded at its own stores (in this
case the additional amount of Euro 10 per day, per lot will be due from
the Buyer to the Auction House) or third parties, or the shipment to the
Purchaser of the Lots not withdrawn, in any case with direct charge to
the Purchaser of any cost and expense, and except for any compensation
for the greater damage. In case of shipment to the Purchaser, the parties
will agree on the modalities of the shipment, it being understood that
all charges, risks and costs will be borne by the Purchaser, with explicit
exclusion of responsibility for the Auction House. It is understood that
for Lotto shipments whose total price is up to € 10,000.00, the Auction
House, upon request of the Purchaser, will be available to make the
shipment in the interest of the Purchaser and by insured courier.

13. DECLARATION OF CULTURAL INTEREST, PRELATION AND
EXPORT - The Buyers will be held, among other things, for the objects
of the Lots submitted for the process of declaration of cultural interest
(c.d. notification) ex art. 13 and ss. of the Italian D.Lgs. n. 42/2004 to
comply with all the provisions of the Italian Code of Cultural Heritage
and any other applicable law, customs, currency and tax matters. It is
the Buyer’s sole responsibility to verify any restrictions on the export
of the Batches awarded or any licenses or certificates required by law
(issued or to be issued), with express exemption from any obligation
and / or liability of the Auction House. In the event of exercising the
right of pre-emption pursuant to arts. 60 and following, Italian D.Lgs.
n. 42/2004, or of compulsory purchase pursuant to art. 70 of the same
Law, the Purchaser cannot claim anything, for any reason, from the
Auction House and / or the Seller, if not the only restitution of any
amounts already paid as a result of the adjudication of the Lots. Lots
possibly marked with the symbol (TI) are under temporary importation
on Italian territory by a foreign Seller. The Lots may have already been
the subject of a declaration of cultural interest by the Ministry of Cultural
Heritage and Activities and Tourism pursuant to article 13 of the Code of
Cultural Heritage. In this case - or in the case that in relation to the Lots
the procedure for the declaration of cultural interest has been initiated
pursuant to article 14 of the Urbani Code - the Auction House will
communicate this in the catalogue and / or through an announcement
by the auctioneer before the Lots in question are offered for sale. In
the case that the Lots have been the subject of a declaration of cultural
interest prior to the award, the Seller will report the sale to the competent
Ministry pursuant to article 59 Code of Cultural Heritage. The sale of the
Lots will be subject to suspension on the non-exercise by the competent
Ministry of the right of pre-emption within the legal term (sixty days
from the date of receipt of the complaint, or in the greater than one
hundred and eighty days referred to in article 61 paragraph II of the
Code of Cultural Heritage). Pending the deadline for exercising the pre-
emption, the Lots cannot be delivered to the Buyer in accordance with
the provisions of article 61 of the Code of Cultural Heritage. In any case,
it is understood that any declaration of cultural interest (or even just
the start of the related procedure) that occurs after the award cannot
invalidate or invalidate the award, nor the obligation to pay the Total
Price and in general the buying and selling of Lots. The shipment of the
Lots abroad is subject to obtaining a document necessary for the export
certificate of free circulation or a declaration of value (so-called DVAL),

based on the Code of Cultural Heritage and subsequent provisions,
where applicable. Obtaining the necessary documents for the export
of the Lots is the sole responsibility of the Buyer; The Auction House
may, at the request of the Purchaser and upon payment of the purchase
invoice, proceed with the request for the licenses or the presentation
of the declaration of value upon payment of a fee of Euro 50.00 for
each of the Lots subject. of the complaint. If the Buyer does not want to
entrust the management of the export file to the Auction House, he can
contact a forwarder of his choice, after signing a Manleva and waiving
any liability in favor of the Auction House. In any case, the Auction
House will not be held responsible for any sort of problem concerning
the export procedure, including the delay or refusal of obtaining the
necessary documentation for the export of the Lots, whose timing and
assessments depend exclusively by the competent Export Office.

14. DISPUTES - The Buyer expressly exonerates the Auction House
and the seller from any responsibility for the authenticity, defects and
characteristics of the Lots and renounces to make any claim, for any
reason, against the Auction House. Any complaints by the Buyer about
the counterfeiting or falsification or attribution or other non-manifest
substantial defects of the Lots awarded (or parts thereof), will be received
by the Auction House which will inform the Seller within the essential
deadline of number 10 (ten) days from the award date. Exceptionally,
only where there are disputes clearly and documentally founded and
received within the essential term of number 10 (ten) days from the
ascertained and documented award date, the Auction House may, at its
sole discretion and without prejudice to the following, cancel the sale of
the Lots in question and return the sums paid by the latter to the Buyer,
the return of the Lots in the same state as the award date. In any case,
in the presence of disputes by the Buyer, the Auction House will in any
case inform the Seller. The right of the Auction House to withhold any
amounts paid in the meantime by the Buyer, for whatever reason, before
the dispute remains firm and unaffected; these amounts may possibly be
the subject of a Buyer’s compensation claim against the Seller.

15. AUCTIONS OF BOOKS AND / OR GRAPHICS - Regarding
the lots containing books and / or manuscripts and / or prints or
other paper goods, any objection relating to: damage to the binding,
and / or stains, and / or worm holes, and / or papers or boards are
excluded trimmed and / or any other defect that does not damage the
completeness of the text and / or of the illustrative apparatus; as well as
the lack of table indexes, and / or blank sheets, and / or insertions, and
/ or supplements and appendices subsequent to the publication of the
work; are also excluded from any disputes relating to Lots containing
books not described in the catalogue. As for the Lots sold in the auctions
of paintings, paintings, prints and the like, any objection relating to the
frames is excluded, where the same are presented as merely being part
of a painting and therefore have no independent value. In these cases,
every risk and danger in this regard is exclusively borne by the Purchaser.

16. THIRD PARTIES - In the event that the Auction House
becomes aware of any claim or right of third parties concerning the
ownership, possession or possession of one or more Lots, the latter
may, at its sole discretion, withdraw such Lots from sale and / or
retaining these Lots in custody, pending the necessary checks and /
or the composition of any potential litigation.

17. ACCEPTANCE AND FORUM - These terms and conditions
are fully accepted, without any reservation, by the Bidders, by
the Buyer and by all those who compete in the auction (also by
telephone or internet). In case of translation of the conditions of
sale in another language, the terms and conditions in the Italian
text will prevail and remain valid and binding.

The present conditions are governed by Italian law; all disputes in
any case deriving from the same will be referred exclusively to the
jurisdiction of the Court of Florence.

18. ANTY-MONEY LAUNDERING INFORMATION - The cu-
stomer acnowledges and accepts, pursuant to and by effect of art.
22 Legislative Decree no. 231/2007 (Anty-MOney Laundering De-
cree), to provide all the necessary and update information to al-
low Gonnelli to fulfill the customer due diligence obligations. It is
understood that the completion of the purchase is subject to the
release by the Customer of the information requested by Gonnelli
for the fulfillment of the aforementioned obligations.



MODULO OFFERTE SCRITTE E/O TELEFONICHE
AsTA 46 DATA 3-4-5 ottobre 2023

GONNELLI CASA D’ASTE

DATI PERSONALI

In caso di aggiudicazione i dati indicati sul modulo verranno riportati nell’intestazione della fattura e non saranno modificabili.

O Privato O EntefAzienda  (ove il partecipante agisca per conto terzi sulla base di una idonea procura, owero per conto di una persona
giuridica sulla base di poteri di rappresentanza, dovranno essere riportati tutti i dati del rappresentato)

Cognome Nome Societa

Luogo di nascita Data di nascita

Residenza/Sedeinvia CAP Citta Provincia

Codice fiscale Partita IVA

Contatto tel. 1 Contatto tel. 2 E-mail

PEC CodiceunivocoSDI (perlafatturaelettronica)

Inviare per email la scansione del Documento d’identita (e del legale rappresentante per le Societa)

Con la presente vi autorizzo ad acquistare per mio conto i lotti qui sotto elencati fino alla somma massima indicata alla voce Offerta scritta massima.

Con la presente richiedo la partecipazione telefonica durante I'asta in oggetto per i lotti qui sotto elencati. Qualora non doveste riuscire a contattarmi vi autorizzo
a offrire in mia vece fino alla cifra massima indicata alla voce Offerta di emergenza (opzione facoltativa). Sono consapevole che Libreria Antiquaria Gonnelli S.r.l.
declina ogni responsabilita nel caso di mancata esecuzione della partecipazione telefonica per malfunzionamento della linea /0 mia indisponibilita e/o altri

Lotto n. Autore / Titolo

Offerta scritta massima €

Lotto n. Autore / Titolo

Offerta di
emergenza €

Telefono

Le offerte dovranno pervenire alla casa d’aste massimo entro 24 ore dallo svolgi

» della di vendita contenente i lotti richiesti. Per le richieste

prvenute successivamente la Casa d’Aste non pud garantire la partecipazione.

Per le spedizioni di Lotti il cui Prezzo Totale sia complessivamente fino a € 10.000,00, ¢ su richiesta dell' Acquirente, la Casa d'Aste si venderd disponibile a eff la

dizione nellint dell’Acquirent

b3

e mediante corriere assicuralo,

il soltoscrltlu dichiara di

i Vendita, che gli sono state consegnate da Libreria Antiquaria
Gonnelli S.r.l. (il souwoscritto ne rilascia ricevuta con la souoscrizione della
presente} e che pure sono stampate sul catalogo dell’asta, pubblicate sul sito
internet di Libreria Antiquaria Gonnelli S.r.l. e affisse nella sala d’asta.

Firma

Firma

Informazioni sul trattamento dei dati personali

Vista l'informativa pubblicata sul sito www.gonnelli.it sulle modalita e i termini
del tattamento dei dati personali, il sottoscritto si dichiara pienamente
informato sul trattamento dei propri dati personali da parte di Libreria Antiquaria
Gonnelli S.r.l., quale Titolare del trattamento.

Per le ulterioni finalita del trattamento (quali, a titolo esemplificativo, I'invio
di newsletter, marketing, inviti, annunci, cataloghi, materiale pubblicitario, e
altre cc icazioni commerciali o promozionali; comunque riferiti al settore

11 sottoscritto dichiara di acce T * i seguenti articoli
delle suddette Condizioni di \fendlla anche ai sensi e per gli effeuti di cui agli
artt. 1341 e 1342 c.c.: 2 (variazioni e prezzo di riserva), 4 (aggiudicazione), 8
(concorrenza), 9 (responsabilita), 11 (ritardi), 12 (ritiro), 13 {(dichiarazione di
interesse culturale, prelazione ed esportazione), 14 (contestazioni), 15 (aste di
libri e /o di grafica), 16 (terzi), 17 (accettazione e foro), 18 (Informativa anti
riciclaggio).

Firma

dell’arte e al commercio di opere d’arte e beni culturali, e ad aliri eventuali
settori merceologici strettamente attinenti e/o connessi ai precedenti) da parte
del Titolare o di terzi, il sottoscritto dichiara di:

O acconsentire al trattamento dei propri dati personali;
O non acconsentire al trattamento dei propri dati personali.

Luogo e data

Firma

: Libreria Antiquaria Gonnelli Srl | Via Fra’ Giovanni Angelico 49 | 50121 FIRENZE | tel +39 055 268279
: %,o www.gonnelli.it - aste@gonnelli.it | P.IVA - Cod. Fisc. IT00520660481



ABSENTEE/WRITTEN BID FORM

GONNELLI CASA D’ASTE

AucTION 46 DATE October 37-4%.5% 2023

PERSONAL DETAILS
In case of successful results the information indicated below will be used for the invoice and will be unchangeable.
O Acting as a private O Acting as a company
Surname Name Company
Birth place Birth date
Address
Zip City Country
VAT n. E-mail

Telephone #1

Telephone #2

I hereby authorize Gonnelli Auction House to bid on my behalf for the lots listed below, until the maximum price indicated in the field Written bid.

I hereby declare my intention to participate via telephone to the present auction for the lots listed below. In case I'll be unavailable at the moment of the auction
I authorize the Auction House to bid on my behalf for the lots listed below until the maximum price indicated in the field Emergency bid (not obligatory). 1
exempt the Auction House from any responsability in case of any technical or other problems that may not allow my telephone partecipation in the auction.

We need your ID scan sent by email. Companies: attach ID copy of legal representative.

Lot n. Author / Title

Written bid €

Lot n. Author / Title

Emergency
bid €

Telephone

__This form must be sent to the auction house no later than 24 hours before the auction in order to ensure your participation.
For shipment wp to 10.000,00 euros of value, the Auction House can arrange a special shipment with a specialized courie,
if requested by the buyer.

&k

I hereby accept the Term of Sales indicated by the Auction House
and shown in the auction catalogue, on the website and in the
Auction room.

Sign

I hereby accept and approve the following articles about Term of
Sales: article 1341 and 1342 c.c.: 2 (reserve price and variations),
4 (adjudications), 8 (competition), 9 (responsability), 11 (delays),
12 (recessions), 13 (declaration of cultural interest), 14 (disputes),
15 (books and arts auction), 16 (terzi), 17 (acceptance), 18 (anti
money laundering information).

Sign

Privacy Policy
Following the information on our website www.gonnelli.it about the

privacy policy, I hereby confirm to be informed about terms and
condition of the use and process of personal details by Libreria
Antiquaria Gonnelli S.r.1. For further use of the process (such as, for
instance, newsletter, marketing, advices, catalogues, news material),
I hereby declare to:

O accept the processing of personal data;
O notaccept the processing of personal data.

Place and date

Sign

Libreria Antiquaria Gonnelli Srl | Via Fra’ Giovanni Angelico 49 | 50121 FIRENZE | tel +39 055 268279
www.gonnelli.it - aste@gonnelli.it | PIVA - Cod. Fisc. IT00520660481



APP GONNELLI

VOLETE GUARDARE E/O PARTECIPARE ALLE NOSTRE ASTE DA QUALSIASI PARTE DEL MONDO?
E SEMPLICE E VELOCE, DISPONIBILE SU iPhone

PREFERITI OFFERTA PRE ASTA

Aggiungi i lotti nella tua lista dei preferiti. Fai la tua offerta al banco
Durante I'asta riceverai una notifica push (ABSENTEE BID) con

che ti avvertira che tra 5 lotti I'apposito tasto OFFRI ORA
comparira in asta il tuo lotto preferito

CATALOGO ONLINE

Lista di tutti i lotti in asta
con stime, accurate
descrizioni e foto dettagliate
per ogni singolo lotto CALENDAR") ASTE
Consulta il calendario delle aste
future e passate. Per le aste passate
potrai consultare la lista dei lotti venduti

GONNELLI =

Possibilita di vedere in tempo reale
ogni singola asta con diretta
video ed audio direttamente

dal tuo dispositivo.
Durante la diretta potrai
tranquillamente
partecipare all’asta
ble on the

2 - ® App St

Cerca e installa I'app GONNELLI
dall’App Store del tuo iPhone

o

<
GONNELLI

IL MONDO DELLE ASTE GONNELLI, A PORTATA DI MANO TRA LE FUNZIONALITA DELL’APP GONNELLI

Uno strumento gratuito, innovativo e intuitivo, I'app Gonnelli o SCOPRI le aste Gonnelli e lotti di tuo interesse

permette agli appassionati e ai collezionisti di libri e opere o VISUALIZZA il calendario delle aste e cataloghi di tuo interesse
grafiche di entrare, attraverso semplici gesti e in qualsiasi o FAI OFFERTE sui lotti nelle aste online

momento, nel mondo delle nostre aste. Tramite la o CERCA informazioni su lotti, aste e autori

registrazione hai accesso a funzionalita avanzate come o GESTISCI il tuo profilo e tieni traccia delle tue aggiudicazioni,
scoprire le aste, aggiungerle al tuo calendario e riceve bid e aste preferite

promemorie, visualizzare, seguire i tuoi lotti aggiunti ai o SEGUI 'asta in real time con la possibilita di offrire

preferiti, visualizzare i risultati delle aste e molto, molto con Gonnelli Live

altro ancora.

LIBRERIA ANTIQUARIA GONNELLI
GONNELLI CASA D’ASTE

Via Fra’ Giovanni Angelico 49 - 50121 Firenze LIBRERIA ANTIQUARIA/ CASA D’ASTE
www.gonnelli.it Libri & Grafica dal 1875



ASTA LIVE.

E IL SISTEMA, ASSOLUTAMENTE SICURO, CHE PERMETTE DI SPERIMENTARE LA STESSA
SUSPENSE E LA STESSA ATMOSFERA DELLA SALA D’ASTA DA OGNI POSTO IN CUI TI TROVI

Base d'anta: € 2,000

Lane 00
< Albertus Magnus
(santa)
-~ f.‘nnflM um
thealogicae

W5k ine tranus
Bumrae

Base @'ania € 1,000

ELENCO LOTTI INASTA [ A ————— RIEPILOGO OFFERTE [ICSREMS REAL TIME

Oltre alla scheda del lotto Riepilogo offerte Diretta video in HD
battuto in quel momento, effettuate nell'asta e Audio del battitore
I'utente pud visualizzare in corso durante le varie fasi
i lotti immediatamente

successivi

REGISTRATI ED INVIA LE TUE OFFERTE PER | LOTTI IN ASTA, COME SE FOSSI PRESENTE ALLA VENDITA

IL SISTEMA HA UNA SERIE DI FUNZIONI STUDIATE Ogni cliente che effettua I'offerta e il rilancio, viene

PER FACILITARE L'INVIO DELLE OFFERTE: identificato con un numero di paletta che evidenzia se &
presente all'asta oppure & online. Il sistema non esclude
tuttavia che i potenziali acquirenti inviino offerte scritte, via
fax oppure tramite I'apposito modulo web, fino a due ore
prima dell’apertura dell’asta. Attraverso il sistema, il cliente
puo verificare I'andamento dell’offerta effettuata,
riservandosi il diritto di rilanciare qualora |'offerta fosse
superata da quella di altri compratori.

o Visualizzazione del numero di lotto, corredato di descrizione e foto;
o Visualizzazione di tutte le offerte effettuate sul lotto;

© Storico delle offerte effettuate con richiamo dei lotti ed elenco dei
lotti acquisiti;

Comparsa di un’icona a forma di clessidra, regolata sulla velocita
di connessione di ogni singolo cliente, che indica il tempo residuo
per rilanciare I'offerta sul lotto.

o

LIBRERIA ANTIQUARIA GONNELLI
GONNELLI CASA D'ASTE

Via Ricasoli 6-14/r - 50122 Firenze - O I
Tel +39 055 268279 - Fax +39 035 2396812 ‘ } < < I ‘ I ' I l | LIVE |
www.gonnelli.it
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CASA D’ASTE

Gonnelli Casa d’Aste e un marchio registrato da Libreria Antiquaria Gonnelli



